
 

2014 Post-Election Voting 

Survey of the  

Active Duty Military 

Tabulations of Responses 

 



 

 

 
 

Additional copies of this report may be obtained from: 

Defense Technical Information Center 

ATTN:  DTIC-BRR 

8725 John J. Kingman Rd., Suite #0944 

Ft. Belvoir, VA 22060-6218 

Or from: 

http://www.dtic.mil/  

Ask for report by ADA xxx xxx 

 



 

 

DMDC Report No. 2015-007 
April 2015 

2014 POST-ELECTION VOTING SURVEY OF 

THE ACTIVE DUTY MILITARY: 

TABULATIONS OF RESPONSES 

 

Defense Manpower Data Center 
Defense Research, Surveys, and Statistics Center 

4800 Mark Center Drive, Suite 04E25-01, Alexandria, VA 22350-4000 



 

ii DMDC 

Acknowledgments 

The Defense Manpower Data Center (DMDC) is indebted to numerous people 
for their assistance with the 2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty 
Military (2014 PEV5), which was conducted on behalf of the Office of the Under 
Secretary of Defense for Personnel and Readiness (OUSD[P&R]).  The survey 
program is conducted under the leadership of Paul Rosenfeld, Director of the Defense 
Research, Surveys, and Statistics Center (RSSC). 

Policy officials contributing to the development of this survey include Samantha 
Walker and David Beirne, Federal Voting Assistance Program (FVAP), FVAP staff, as 
well as other FVAP stakeholders. 

DMDC’s Survey Design, Analysis, & Operations Branch, under the guidance of 
Carol Newell, Branch Chief, is responsible for the development of questionnaires in 
the survey program.  The program manager and lead operations analyst on this survey 
was Kimberly Hylton, SRA International, Inc.  The lead survey design analysts were 
Kimberly Hylton and Abigail Moore, SRA International, Inc.  Kimberly Hylton and 
Kimberly Williams designed the unique presentation of complex items used in this 
tabulation volume.  Carol Newell was also the Team Lead of Survey Operations, 
responsible for the survey database construction and archiving. 

DMDC’s Statistical Methods Branch, under the guidance of David McGrath, 
Branch Chief, is responsible for sampling and weighting methods used in the survey 
program.  Fawzi al Nassir, SRA International, Inc., supervised the sampling and 
weighting processes, and provided consultations and overall process control.  The 
lead statistical analyst on this survey was Timothy Markham, who designed the 
sample and developed weights for this survey.  Susan Reinhold and Carole Massey 
provided programming support for the sampling and weighting tasks.  Data 
Recognition Corporation (DRC) performed data collection and editing. 

Rokell Person, SRA International, Inc., formatted and assembled this tabulation 
volume using DMDC's Survey Reporting Tool.  A team consisting of Kimberly Hylton, 
Abigail Moore, and Kimberly Williams completed quality control for this tabulation 
volume. 

 



 

DMDC iii 

Table of Contents 

 Page 

Introduction to the Survey ............................................................................................ 1 

Survey Methodology .................................................................................................... 3 

Tabulation Procedures ................................................................................................. 6 

References ................................................................................................................... 9 

Tabulations of Responses .......................................................................................... 11 

Survey Instrument .................................................................................................... 123 

Glossary of Terms and FVAP Service Descriptions ................................................. 141 

 
 

List of Tabulations by Question Number 

Question Page 

BACKGROUND INFORMATION 

3. What was your age? ........................................................................................ 12 

4. What was your paygrade? ............................................................................... 13 

5. What was your marital status? ........................................................................ 14 

6. Are you Spanish/Hispanic/Latino? ................................................................... 15 

7. What is your race? .......................................................................................... 16 

8. Where were you located? ................................................................................ 17 

9. How long had you been located in this country? ............................................. 18 

10. Please enter the number of months since you last experienced each of 
the following .................................................................................................... 19 

a. Permanent Change of Station (PCS) .................................................... 19 

b. Deployment longer than 30 consecutive days ...................................... 20 

c. Deployment to a combat zone or an area where you drew 
imminent danger pay or hostile fire pay ................................................ 21 

2014 VOTER REGISTRATION 

11. Were you registered to vote in the United States? .......................................... 22 

12. Where were you registered to vote (i.e., the location of your designated 
polling place)?  Constructed item representing U.S. Census divisions ............ 23 



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

iv DMDC 

13. Where would you have registered to vote if you had chosen to do so (i.e., 
where your designated polling place would be located)?  Constructed 
item representing U.S. Census divisions ......................................................... 24 

14. Based on the location of where you were registered to vote for the 
November 4, 2014, election, indicate whether this location is your ................. 25 

15. Approximately how far did you live from where you were registered to 
vote? ................................................................................................................ 26 

16. When did you last update your voter registration information (e.g., 
address, party affiliation)? ............................................................................... 27 

ABSENTEE BALLOTS 

17. Did you request an absentee ballot? ............................................................... 28 

18. In what month did you first request your absentee ballot? ............................... 29 

19. Were you aware that you could use the FPCA to register to vote and 
request an absentee ballot? ............................................................................ 30 

20. Did you use the FPCA to request your absentee ballot or did you use 
another method? ............................................................................................. 31 

21. How did you obtain your FPCA? ...................................................................... 32 

22. How did you complete and return your FPCA? ................................................ 33 

23. Did you receive notification from a local election official that your 
registration and/or request for an absentee ballot had been ........................... 34 

a. Received? ............................................................................................. 34 

b. Rejected? .............................................................................................. 35 

c. Accepted? ............................................................................................. 36 

24. Did you receive your regular absentee ballot? ................................................ 37 

25. How did you obtain your regular absentee ballot? ........................................... 38 

26. When did you receive your regular absentee ballot? ....................................... 39 

27. Did you complete and return your regular absentee ballot? ............................ 40 

28. How did you complete and return your regular absentee ballot? ..................... 41 

29. When did you complete and return your regular absentee ballot? ................... 42 

30. Taking all things into consideration, how satisfied were you with the 
overall absentee voting process? .................................................................... 43 

2014 ELECTION 

31. During the past 6 years, did you usually vote in .............................................. 44 

a. Political party primary elections? .......................................................... 44 



 2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

DMDC v 

b. Federal general elections? ................................................................... 45 

32. How interested or uninterested were you in the election? ............................... 46 

33. During the months leading up to the election, did you ever plan to vote in 
that election, or didn't you plan to vote? .......................................................... 47 

34. In the election held on November 4, 2014, did you definitely vote in 
person on election day, definitely complete an absentee ballot by mail, e-
mail, fax, or online on or before November 4, 2014, definitely not vote, or 
are you not completely sure whether you voted in that election? .................... 48 

35. What was the MAIN REASON you did not vote in the election? ..................... 49 

36. Which of the following best describes why you did not vote in the 
election? .......................................................................................................... 50 

37. Was this your first time .................................................................................... 51 

a. Voting or trying to vote in an election? .................................................. 51 

b. Voting or trying to vote absentee in an election? .................................. 52 

FEDERAL WRITE-IN ABSENTEE BALLOT (FWAB) 

38. Did you use the FWAB? .................................................................................. 53 

39. How did you obtain your FWAB? ..................................................................... 54 

40. When did you complete and return your FWAB? ............................................ 55 

41. What was the MAIN REASON you used the FWAB? ...................................... 56 

42. What is the MAIN REASON you did not use the FWAB? ................................ 57 

2012 ELECTION 

43. Did you vote in the 2012 election for the President, U.S. Senate, and 
U.S. House of Representatives? ..................................................................... 58 

VOTING ASSISTANCE 

44. In preparation for the November 4, 2014, election, did you need any 
information or assistance (e.g., information on deadlines, how to request 
an absentee ballot)? ........................................................................................ 59 

45. Did you seek voting information or assistance from any of the following? ....... 60 

a. FVAP .................................................................................................... 60 

b. UVAOs .................................................................................................. 61 

c. IVA Offices ............................................................................................ 62 

d. Other ..................................................................................................... 63 



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

vi DMDC 

46. Please indicate which FVAP products or services you used for voting 
assistance ....................................................................................................... 64 

47. Please indicate which resource you used to try to find this information or 
assistance ....................................................................................................... 65 

a. Determining my eligibility to vote .......................................................... 65 

b. Understanding the absentee voting process ......................................... 66 

c. Assistance with the FPCA (e.g., obtaining, completing, or 
submitting the FPCA) ............................................................................ 67 

d. Assistance with the FWAB (e.g., obtaining, completing, or 
submitting the FWAB) ........................................................................... 68 

e. Finding information on deadlines .......................................................... 69 

f. Electronic transmission of election materials (e.g., faxing, e-
mailing) ................................................................................................. 70 

g. Assistance with websites (e.g., Federal, State, local) ........................... 71 

h. Some other voting information or assistance ........................................ 72 

48. Were you successful in receiving the voting information or assistance you 
needed from each of the following? ................................................................. 73 

a. FVAP .................................................................................................... 73 

b. UVAOs .................................................................................................. 74 

c. IVA Offices ............................................................................................ 75 

d. Other ..................................................................................................... 76 

49. How did the UVAO or IVA Office provide the voting information or 
assistance you needed? .................................................................................. 77 

50. Which other voting resource(s) did the UVAO or IVA Office recommend 
you use to find the voting information or assistance you needed? .................. 78 

FVAP.GOV 

51. How much do you agree or disagree with the following statements about 
FVAP.gov? ...................................................................................................... 79 

a. State voting and related instructions were clear and easy to 
understand ............................................................................................ 79 

b. Contact information was easy to find .................................................... 80 

c. Search feature met my needs ............................................................... 81 

d. I was able to find what I needed quickly and easily .............................. 82 

e. I was able to find the materials and forms I needed to vote .................. 83 



 2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

DMDC vii 

52. In preparation for the 2014 primaries and General Election, how many 
times did you visit FVAP.gov? ......................................................................... 84 

VOTING ASSISTANCE 

53. What was the MAIN REASON you did not seek voting information or 
assistance? ..................................................................................................... 85 

VOTING KNOWLEDGE 

54. Using the scale below, evaluate your knowledge in each of the following 
aspects of voting ............................................................................................. 86 

a. Registering to vote ................................................................................ 86 

b. Requesting an absentee ballot ............................................................. 87 

c. Using the FPCA to register and request an absentee ballot ................. 88 

d. Receiving/getting an absentee ballot .................................................... 89 

e. Completing an absentee ballot ............................................................. 90 

f. Returning an absentee ballot ................................................................ 91 

g. Using the FWAB ................................................................................... 92 

h. Knowing key absentee ballot deadlines ................................................ 93 

FEDERAL VOTING ASSISTANCE PROGRAM (FVAP) OUTREACH 

55. Did you see or receive any of the following? ................................................... 94 

56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you 
information or assistance ................................................................................. 95 

a. Periodic FVAP e-mail reminders about upcoming elections ................. 95 

b. FVAP on Twitter.................................................................................... 96 

c. FVAP on Facebook ............................................................................... 97 

d. VAO outreach (e.g., announcements during formation, voter 
outreach events, information on bulletin boards, social media) ............ 98 

e. FVAP brochures ................................................................................... 99 

f. FVAP election dates handouts ........................................................... 100 

g. FVAP fact sheets/one-pagers ............................................................. 101 

h. FVAP voting posters ........................................................................... 102 

i. FVAP wallet cards .............................................................................. 103 

j. Voting-specific public service announcements (PSAs) ....................... 104 



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

viii DMDC 

57. Would you prefer more or less communication from FVAP to better 
understand the absentee voting process? ..................................................... 105 

2014 ELECTION 

58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with 
the following statements? .............................................................................. 106 

a. I cared about the issues in the election ............................................... 106 

b. I cared about which candidates would win the election ...................... 107 

c. Voting is an effective way to express my opinion on the issues in 
the election ......................................................................................... 108 

d. Voting is an effective way to express my opinion on which 
candidates should win the election ..................................................... 109 

e. If others (e.g., military members, family, or friends) found out I did 
not vote in the election, I would be embarrassed ................................ 110 

f. If other military members found out I did not vote in this election, I 
would feel ashamed ............................................................................ 111 

g. Others (e.g., military members, family, or friends) are likely to 
know whether or not I voted in the election ......................................... 112 

h. It is not appropriate for members of the military to vote ...................... 113 

i. I was confident that my ballot would be counted ................................. 114 

j. It was easy to get in-person voting assistance at my installation ........ 115 

k. I knew exactly who at my installation to ask questions about voting 
materials, ballot requests, or other voting-related issues .................... 116 

l. I had questions related to the voting process but could not get a 
hold of someone who could answer them ........................................... 117 

m. Seeking in-person assistance at my installation was a waste of 
time because I received conflicting or inaccurate information ............. 118 

n. Printed voting materials were easily accessible at my installation 
when I needed them ........................................................................... 119 

59. For you personally, voting is first and foremost ............................................. 120 

60. How strongly do you feel personally that voting is a civic duty? .................... 121 

BACKGROUND INFORMATION 

61. What is the highest degree or level of school that you have completed? ...... 122 

 
 



 2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

DMDC 1 

2014 POST-ELECTION VOTING SURVEY OF  
THE ACTIVE DUTY MILITARY: 

TABULATIONS OF RESPONSES 

Introduction to the Survey 

The Defense Research, Surveys, and Statistics Center (RSSC), Defense 
Manpower Data Center (DMDC), conducts surveys to support the personnel 
information needs of the Under Secretary of Defense for Personnel and Readiness 
(USD[P&R]).  These surveys assess the attitudes and opinions of the entire 
Department of Defense (DoD) community.  DMDC developed the Post-Election Voting 
(PEV) surveys starting in 2008.  These surveys are conducted every other year at the 
request of the Federal Voting Assistance Program (FVAP) office as required by the 
Uniformed and Overseas Citizens Absentee Voting Act of 1986, Section 101.b (1), 42 
USC §1973ff, now 52 U.S.C. 20310 (UOCAVA) and the Military and Overseas Voter 
Empowerment Act (MOVE Act).  The surveys provide an evaluation of the 
effectiveness of assistance given to UOCAVA voters in federal elections. 

This report contains tabulations of responses from the 2014 Post-Election 
Voting Survey of the Active Duty Military (2014 PEV5) conducted from October 28, 
2014, to February 18, 2015. 

This introduction (1) summarizes the survey content, (2) defines the total 
population surveyed and the subgroups used in tabulations of responses, (3) 
summarizes the survey methodology,1 and (4) provides details on how to use the 
tabulations.  The tabulations, a copy of the survey items, and a glossary of terms 
found in this tabulation volume follow this introduction.2 

Survey Content 

Topics covered in the 2014 PEV5 include background information, 2014 voter 
registration, absentee ballots, the 2014 election, the Federal Write-In Absentee Ballot 
(FWAB), the 2012 election, voting assistance, FVAP.gov, voting knowledge, and 
FVAP outreach.  The survey was subdivided into the following 10 topic areas: 

1. Background Information—Citizenship, age, paygrade, marital status, 
race/ethnicity, location, time overseas, number of months since member 
experienced permanent change of station (PCS) or deployment, and 
highest degree or level of school completed. 

2. 2014 Voter Registration—Voter registration status and location, non-
registered voter preference for voter registration location, description of 
voter registration location (home state, duty location, or other), distance 
from residence to voter registration location, and time since last voter 
registration update. 

3. Absentee Ballots—Absentee ballot requests; awareness, use, receipt, 
completion, and return of Federal Post Card Application (FPCA); notification 

 
1 Details on survey methodology are reported by DMDC (2015b). 
2 Refer to DMDC (2015a) to view the survey as it appeared on the web. 
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of receipt, rejection, and acceptance of absentee ballot; receipt, completion, 
and return of absentee ballot; and satisfaction with absentee voting 
process. 

4. 2014 Election—Voting history, voting interest in 2014 election, voting 
behavior in 2014 election, reasons for not voting in 2014 election, 
agreement with statements about voting and resources, and feelings about 
personal obligation or choice about voting. 

5. Federal Write-In Absentee Ballot (FWAB)—Use, receipt, completion, and 
return of FWAB and reasons for using and not using FWAB.  

6. 2012 Election—Voting behavior in 2012 election.  

7. Voting Assistance—Need for and resources used for information or 
assistance in preparation for 2014 election, FVAP products or services 
used for voting assistance, specific information or assistance needed, 
success in receipt of information or assistance from resources, method in 
which Unit Voting Assistance Officer (UVAO) or Installation Voter 
Assistance (IVA) Office provided information or assistance, other voting 
resources recommended by UVAO or IVA Office, and reasons for not 
seeking information or assistance. 

8. FVAP.gov—Agreement with statements about FVAP.gov and number of 
times FVAP.gov visited in preparation for 2014 primaries and General 
Election. 

9. Voting Knowledge—Self-evaluation of voting knowledge. 

10. FVAP Outreach—Awareness or receipt of outreach efforts/products, 
usefulness of outreach efforts/products, and preference for level of 
communication from FVAP to better understand absentee voting process. 

Population and Reporting Categories 

The target population for the 2014 PEV5 consists of active duty members of the 
Army, Navy, Marine Corps, Air Force, and Coast Guard, excluding National Guard and 
Reserve members,3 who (1) have approximately 6 months of service at the time the 
survey is first fielded, (2) are U.S. citizens, (3) are at least 18 years old, and (4) are 
below flag rank at survey fielding. 

Survey results are presented for the total active duty population and by a variety 
of reporting categories.  To form the reporting categories for the tabulations, 
respondents were classified by survey self-report.  If the self-report data were missing, 
then data from the sampling frame were used to impute a subgroup classification.  
Survey results are tabulated by:  overall and Service, paygrade, age, gender, location, 
voter registration status, first-time voting status, and voting behavior in 2014 election.  
Definitions for reporting categories follow: 

 
3 Although previous PEV5 surveys included members of the Reserve component population in the 
Active Guard/Reserve or who were activated on election day, FVAP chose to only survey active duty 
members in the 2014 PEV5. 
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 Overall and Service—The categories include Total, Army, Navy, Marine 
Corps, Air Force, and Coast Guard. 

 Paygrade—The Enlisted subgroup includes all enlisted paygrades (E1–E9).  
The Enlisted subgroup is broken into the following groups:  E1–E5 and  
E6–E9.  The Officers subgroup includes warrant officers (W1–W5) and 
commissioned officers (O1–O3 and O4–O6). 

 Age—Categories include 18 to 24 Years Old, 25 to 29 Years Old, 30 to 34 
Years Old, 35 to 44 Years Old, and 45 Years Old or More. 

 Gender—This category is self-explanatory. 

 Location—The primary classification distinguishes Overseas from US (Incl. 
Territories).  U.S. (Incl. Territories) includes respondents with permanent 
duty stations located in the 50 states, the District of Columbia, Puerto Rico, 
and United States territories or possessions.  Overseas includes 
respondents who were located overseas or on board a ship on November 4, 
2014.  The categories include U.S. (Incl. Territories) and Overseas overall 
and broken down by age groups. 

 Voter Registration Status—Respondents are classified based on self-report 
categories.  Registered to Vote includes members who indicated they were 
registered to vote in the United States in 2014. 

 First Time—Respondents are classified based on responses to Q37 (Was 
this your first time…a. Voting or trying to vote in an election?  b. Voting or 
trying to vote absentee in an election?). 

 Voting Behavior in 2014 Election—Respondents are classified based on 
self-report categories.  Definitely Voted includes members who indicated 
they definitely voted in person, by mail, by e-mail, at an online website, or by 
fax in the November 4, 2014, election.  Definitely Voted is further broken 
down by In Person and Absentee.  Definitely Did Not Vote/Not Sure includes 
members who indicated they definitely did not vote or are not sure if they 
voted in the election.  Definitely Did Not Vote/Not Sure is further broken 
down by an Interested group, indicating if members were interested in voting 
in the election. 

Survey Methodology 

For this iteration of the survey, FVAP was particularly interested in younger 
military members, ages 18 to 29.  This age group has typically responded to RSSC 
surveys at lower rates than older groups.  However, an experiment on the 2010 PEV5 
showed that 18 to 29 year olds responded at much higher rates when the survey was 
conducted by phone.  As a result, the sample was divided into three treatment groups: 
one group included sample members of all ages who received the full, long form web 
survey; one group included only 18 to 29 year olds who received an abbreviated, short 
form of the web survey; and one group included only 18 to 29 year olds who received 
the same short form survey but was administered the survey by phone.  The short 
form survey included only the core items needed to assess the following:  registration 
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and participation rates, navigation through the absentee voting process, and use of 
voting assistance resources. 

The web survey administration process began on October 28, 2014, with the 
mailout of notification letters to sample members.  This notification letter explained why 
the survey was being conducted, how the survey information would be used, and why 
participation was important.  In an effort to further increase response rates, a letter 
signed by each Service’s Senior Service Voting Representative (SSVR) on each 
Service’s letterhead was sent to Army, Navy, Marine Corps, and Air Force sample 
members mid-way through the administration process.  The letter encouraged sample 
members to participate in the survey and explained how the survey would assist each 
Service in evaluating its own Voting Assistance Program.  Due to coordination 
difficulties, Coast Guard sample members received a second notification letter from 
FVAP rather than the Service-specific letter.  Additional postal reminders and e-mail 
reminders were used to encourage survey participation throughout the administration 
process. 

Data were collected on the web from November 5, 2014, to February 18, 2015.  
During the first month of the administration process, RSSC observed unusually low 
response rates on the short and long form web surveys.  It was discovered that a 
domain name problem was creating e-mail deliverability issues.  By the time the e-mail 
problem was resolved approximately six weeks into the field period, response rates 
were much lower than in prior years.  Therefore, the field period was extended by one 
month.  During the extension, a different e-mail delivery system was used. 

The phone survey administration process began on November 5, 2014, with the 
mailout of a notification letter similar to the letter received by web sample members.  
Service-specific postal reminders described above were also sent to phone sample 
members mid-way through the field period.  No additional postal or e-mail reminders 
were sent.  Data were collected on the phone from November 18 to December 17, 
2014. 

Single-stage, nonproportional stratified random sampling4 procedures were 
used.  The sample consisted of 94,699 active duty members drawn from the sample 
frame constructed from DMDC’s Active Duty Master File.  Of these, there were 16,873 
18 to 29 year olds in the phone group and 5,955 18 to 29 year olds in the short form 
web group. 

Data were weighted using an industry standard process.  This form of weighting 
produces survey estimates of population totals, proportions, and means (as well as 
other statistics) that are representative of their respective populations.  Unweighted 
survey data, in contrast, are likely to produce biased estimates of population statistics.  
The process of weighting consists of the following steps: 

 Adjustment for selection probability—Probability samples are selected from 
lists, and each member of the list has a known nonzero probability of 

 
4 In stratified random sampling, all members of a population are categorized into homogeneous groups.  
For example, members might be grouped by paygrade and Service (e.g., all Army enlisted members in 
one group).  Members are chosen at random within each group.  Small groups are oversampled in 
comparison to their proportion of the population so there will be enough responses from small groups to 
analyze.  Weights are used so that groups are correctly represented in the analyses. 
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selection.  For example, if a list contained 10,000 members in a 
demographic subgroup and the desired sample size for the subgroup was 
1,000, one in every tenth member of the list would be selected.  During 
weighting, this selection probability (1/10) is taken into account.  The base, 
or first weight, used to adjust the sample is the reciprocal of the selection 
probability.  In this example, the adjustment for selection probability (base 
weight) is 10 for members of this subgroup. 

 Adjustments for nonresponse—Some sampled members do not respond to 
the survey.  Continuing the previous example, suppose only half of sample 
members (i.e., 500 out of 1,000) completed and returned a survey.  Because 
the unweighted sample size would only be 500, weights are needed to 
project the sample up to the subgroup population total (10,000).  In this 
case, the base-weighted respondents would sum to only 5,000 weighted 
respondents.  To adjust for nonresponse, the base weights are multiplied by 
the reciprocal of the response rate.  In this example, the base weight (10) is 
multiplied by the reciprocal of the response rate (2) to create a new weight 
of 20.  The weighted sample sums to the subgroup population total of 
10,000. 

 Adjustment to known population values—The first of the two previous 
weighting adjustments are applied according to the demographic groupings 
used in designing the subgroups for the sample.  The second is based on 
population characteristics that are known to be related to whether a sample 
member responds to the survey.  Because the sample design and 
adjustments for nonresponse cannot take into account all demographic 
differences related to who responds to a survey and how they respond, 
auxiliary information is used to increase the precision of survey estimates.  
For this reason, a final weighting adjustment is computed that reproduces 
population totals for important demographic groupings related to who 
responds to a survey and how they might answer the survey.  Suppose in 
our example the population for the subgroup was 8,500 men and 1,500 
women but the nonresponse-adjusted weighted estimates from the 
respondents was 7,000 men and 3,000 women.  To reduce this possible 
bias and reproduce known population totals, the weights would be adjusted 
by 1.21 for men and 0.5 for women, which would give unbiased estimates of 
the total and of men and women in the subgroup. 

Due to the complex sample design, two sets of weights were created to 
accurately estimate all survey questions.  The first set of weights was used to create 
estimates for questions that could only be seen by sample members who received the 
long form web survey.  The second set of weights was used to create estimates for 
questions that could be seen by all web and phone sample members.  For this second 
set of weights, intermediary weights were created for web and phone data separately; 
then, the intermediary weights were combined into one set of final weights for all 
sample members.5 

Table 1 (page 7) shows the number of respondents and the percentage of total 
respondents in each reporting group.  Also shown are the estimated number of eligible 

 
5 Refer to DMDC (2015b) for more information on the construction of weights for this survey. 
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members and the estimated percentage of total eligible members in each reporting 
group.  Differences in the percentages of respondents and estimated populations for 
the reporting categories reflect differences in the number sampled, as well as 
differences in response rates.  The weighted estimates are less than the population 
from which the survey sample is selected as some members of the population are 
ineligible to take the survey.  Members of the sample became ineligible if they 
indicated in the survey or by other contact (e.g., telephone calls to the data collection 
contractor) that they were not on active duty, were not a U.S. citizen, or were not at 
least 18 years old as of November 4, 2014 (0.2% of the sample).  Completed surveys 
(defined as 50% or more of the survey questions asked of all participants are 
answered) were received from 12,620 eligible respondents.  The overall weighted 
response rate for eligible sample members was 16%.6 

Tabulation Procedures 

Tabulations7 for each question from the survey, including the text of the 
questions and response options, are shown.  To compress the width of columns in the 
tables, the response options are shown with a number or letter; then, that number or 
letter is used as the column heading for the responses.  The central feature of the 
tabulations is the percentage of members choosing the response options indicated by 
the column heading.  Within a set of response options, percentages may not add to 
100% due to rounding. 

Where an item lends itself to presentation as an average, that average is also 
shown as both a number estimate and in a bar chart.  The averages lend themselves 
to a quick scan for reporting groups differing from other similarly defined groups.  In 
some cases, the responses are averages of the numeric scales presented with the 
response options.  The mean bar charts for numeric scales in these tabulations were 
created by using the midpoints of the response options to calculate averages.  Where 
there is a simple binomial response (e.g., yes/no), only one percentage is presented.  
In this case, the bar chart represents that percentage. 

On each page of tabulations, the first column lists the reporting group shown in 
that row.  The second column, Percent Responding, lists the portion of the reporting 
group represented in the estimates in that row.  In most cases, if this percentage is not 
100, it may reflect item nonresponse, and the table note indicates that “Percent 
responding are active duty members who answered the question.”  Because some 
items were only presented to sample members who received the long form survey, 
analyzing the relationship of responses and percent responding between items on the 
short and long form is not possible. 

 

 
6 The 2010 PEV5 and 2012 PEV5 overall weighted response rate for eligible sample members was 15% 
and 17%, respectively. 
7 Details of data editing and preparation are provided by DMDC (2015a). 
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Table 1. 
Number of Respondents and Estimated Eligible Population by Reporting Categories 
 

 
Respondents Estimated Eligible Population 

Count Percent Totals Percent 
Max 
ME OVERALL AND SERVICE        

Total 12,620 100% 1,310,467 ±10,525 100% 
Army 4,288 34% 478,535 ±7,308 37%  ±1 
Navy 2,772 22% 306,191 ±5,581 23%  ±1 
Marine Corps 1,596 13% 174,852 ±4,213 13%  ±1 
Air Force 3,372 27% 311,893 ±2,823 24%  ±1 
Coast Guard 592 5% 38,996 ±723 3%  ±1 

PAYGRADE         
Enlisted 9,357 74% 1,066,053 ±9,898 81%  ±1 

E1–E5 5,857 46% 758,937 ±9,110 58%  ±1 
E6–E9 3,500 28% 307,116 ±5,571 23%  ±1 

Officers 3,263 26% 244,413 ±3,748 19%  ±1 
O1–O3 1,372 11% 132,621 ±3,540 10%  ±1 
O4–O6 1,541 12% 90,880 ±2,286 7%  ±1 

AGE         
18 to 24 Years Old 3,450 27% 461,826 ±7,054 35%  ±1 
25 to 29 Years Old 2,958 23% 317,846 ±5,110 24%  ±1 
30 to 34 Years Old 1,522 12% 220,704 ±8,461 17%  ±1 
35 to 44 Years Old 3,073 24% 254,815 ±7,479 19%  ±1 
45 Years Old or More 1,617 13% 55,275 ±2,197 4%  ±1 

GENDER         
Male 10,723 85% 1,112,101 ±11,980 85%  ±1 
Female 1,897 15% 198,366 ±8,587 15%  ±1 

LOCATION         
U.S. (Incl. Territories) 8,746 69% 1,114,358 ±11,889 85%  ±1 

18 to 24 Years Old 2,849 23% 398,167 ±7,738 30%  ±1 
25 to 29 Years Old 2,372 19% 268,901 ±5,350 21%  ±1 
30 to 34 Years Old 1,030 8% 182,947 ±7,941 14%  ±1 
35 to 44 Years Old 1,433 11% 216,918 ±7,857 17%  ±1 
45 Years Old or More 1,062 8% 47,425 ±2,265 4%  ±1 

Overseas 3,874 31% 196,109 ±8,817 15%  ±1 
18 to 29 Years Old 1,187 9% 112,604 ±5,913 9%  ±1 
30 to 34 Years Old 492 4% 37,758 ±5,528 3%  ±1 
35 Years Old or More 2,195 17% 45,747 ±3,899 3%  ±1 

VOTER REGISTRATION STATUS         
Registered to Vote 9,108 72% 913,029 ±15,280 70%  ±1 
Not Registered to Vote 3,443 27% 388,803 ±13,337 30%  ±2 

FIRST TIME         
Voting or Trying to Vote 1,261 10% 151,651 ±9,919 12%  ±1 
Voting or Trying to Vote Absentee 2,220 18% 254,318 ±12,129 19%  ±1 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION         
Definitely Voted 3,045 24% 272,202 ±11,531 21%  ±1 

In Person 735 6% 84,607 ±7,648 6%  ±1 
Absentee 2,310 18% 187,596 ±9,723 14%  ±1 

Did Not Vote/Not Sure 9,517 75% 1,032,498 ±14,536 79%  ±1 
Interested 3,689 29% 376,240 ±14,179 29%  ±2 
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Not all questions will apply to every respondent.  Where possible, the web 
survey is programmed to skip respondents over questions that do not apply to them.  
For example, Q9 (How long had you been located in this country?) does not apply to 
those who marked in Q8 that they were in the United States/territories or on board a 
ship.  The table note for this question indicates, “Percent responding are active duty 
members who answered the question and who were located overseas (Q8).”  In 
addition, some questions only appeared on the long form web survey.  For example, 
Q2 (Were you a U.S. citizen?) does not apply to sample members who received the 
short form web and phone surveys.  The table note for this question indicates, 
“Percent responding are long form active duty members who answered the question.” 

Margins of Error 

The presence of survey nonresponse required weighting to produce population 
estimates (e.g., percent female).8  Because of the weighting, conventional formulas for 
calculating the margin of error will overstate the reliability of the estimate.  For this 
report, variance estimates were calculated using SUDAAN® PROC DESCRIPT 
(Research Triangle Institute, 2013). 

By definition, surveys are subject to error from nonresponse (eligibility and 
completion).  Standard errors are estimates of the variance around population 
parameters, such as percentages or means, and are used to construct margins of 
error (i.e., confidence interval half-widths).  Estimated percentages and means in 
these tabulations are reported with margins of error based on 95% confidence 
intervals.  In order to compress the data display, only the maximum margin of error 
(Max ME) for each reporting category is shown.  That is, the tabulation volume shows 
only the largest margin of error for the percentages or means in each row.  For each 
average shown in these tabulations, its margin of error is also printed. 

The following reporting conventions are used: 

 “º” indicates that no one in any reporting group selected the response option, 

 NR indicates the estimate is Not Reportable and is suppressed because of 
low reliability.  Estimates of low reliability are suppressed based on criteria 
defined in terms of nominal sample size (less than 5), effective sample size 
(less than 30), or relative standard error (greater than 0.225), 

 NA indicates the question was Not Applicable because the question did not 
apply to respondents in the reporting category based on answers to 
previous questions, 

 
8 As a result of differential weighting, only certain statistical software procedures (such as SUDAAN® 
PROC DESCRIPT) correctly calculate standard errors, variances, or tests of statistical significance for 
stratified samples. 
® Registered 2013 by Research Triangle Institute, P.O. Box 12194, Research Triangle Park, NC 27709-
2194. 
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 no Max ME is printed when all percentages in the row are shown as NR,  

 no margin of error is printed for an average when it is shown as NR. 
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3. What was your age? 
 

1. 17 years old or younger 2. 18 to 24 years old 3. 25 to 29 years old 
4. 30 to 34 years old 5. 35 to 44 years old 6. 45 years old or older 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 6 
OVERALL AND SERVICE          

Total 100 ±1 0º 35 24 18 19 4 ±1 
Army 100 ±1 0º 31 24 18 21 5 ±2 
Navy 100 ±1 0º 35 25 17 19 4 ±2 
Marine Corps 100 ±1 0º 57 19 11 11 1 ±3 
Air Force 100 ±1 0º 29 27 20 21 4 ±2 
Coast Guard 100 ±0 0º 18 24 26 26 7 ±3 

PAYGRADE          
Enlisted 100 ±1 0º 40 25 17 16 2 ±1 

E1–E5 100 ±1 0º 57 30 10 3 0 ±2 
E6–E9 100 ±1 0º 1 12 33 48 7 ±2 

Officers 100 ±1 0º 8 22 22 35 13 ±2 
O1–O3 100 ±0 0º 15 39 29 15 1 ±3 
O4–O6 100 ±1 0º 0 0 12 58 30 ±3 

AGE          
18 to 24 Years Old 100 ±0 0º 100 0 0 0 0 ±0 
25 to 29 Years Old 100 ±1 0º 0 100 0 0 0 ±0 
30 to 34 Years Old 100 ±1 0º 0 0 100 0 0 ±0 
35 to 44 Years Old 100 ±1 0º 0 0 0 100 0 ±0 
45 Years Old or More 100 ±1 0º 0 0 0 0 100 ±0 

GENDER          
Male 100 ±1 0º 34 24 17 20 4 ±2 
Female 100 ±1 0º 37 24 18 17 4 ±3 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 100 ±1 0º 34 24 17 20 4 ±2 

18 to 24 Years Old 100 ±0 0º 100 0 0 0 0 ±0 
25 to 29 Years Old 100 ±1 0º 0 100 0 0 0 ±0 
30 to 34 Years Old 100 ±1 0º 0 0 100 0 0 ±0 
35 to 44 Years Old 100 ±1 0º 0 0 0 100 0 ±0 
45 Years Old or More 100 ±1 0º 0 0 0 0 100 ±0 

Overseas 100 ±1 0º 35 25 18 18 4 ±3 
18 to 29 Years Old 100 ±1 0º 58 42 0 0 0 ±4 
30 to 34 Years Old 100 ±0 0º 0 0 100 0 0 ±0 
35 Years Old or More 100 ±1 0º 0 0 0 83 17 ±3 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 100 ±1 0º 30 24 19 22 5 ±2 
Not Registered to Vote 100 ±0 0º 46 25 15 13 2 ±3 

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 100 ±1 0º 49 20 16 12 2 ±6 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±1 0º 41 28 16 12 2 ±4 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 100 ±1 0º 17 20 20 33 10 ±3 

In Person 100 ±0 0º 20 20 20 31 9 ±6 
Absentee 100 ±1 0º 15 20 20 34 11 ±4 

Did Not Vote/Not Sure 100 ±1 0º 39 26 17 16 3 ±2 
Interested 100 ±1 0º 33 25 18 20 4 ±3 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question.  Respondents who were separated or retired from active duty (Q1), who were 
not U.S. citizens (Q2), or who were not at least 18 years old (Q3) on November 4, 2014, are excluded from this report. 
º  Response option never endorsed.  
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4. What was your paygrade? 
 

1. E1-E5 2. E6-E9 3. W1-W5 
4. O1-O3 5. O4-O6   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE         

Total 100 ±1 58 23 2 10 7 ±1 
Army 100 ±1 55 24 3 10 7 ±2 
Navy 100 ±1 57 26 1 10 7 ±2 
Marine Corps 100 ±1 72 16 1 7 4 ±2 
Air Force 100 ±1 56 24 0 11 9 ±1 
Coast Guard 100 ±1 50 29 5 10 7 ±2 

PAYGRADE         
Enlisted 100 ±1 71 29 0 0 0 ±1 

E1–E5 100 ±1 100 0 0 0 0 ±0 
E6–E9 100 ±1 0 100 0 0 0 ±0 

Officers 100 ±1 0 0 9 54 37 ±2 
O1–O3 100 ±1 0 0 0 100 0 ±0 
O4–O6 100 ±1 0 0 0 0 100 ±0 

AGE         
18 to 24 Years Old 100 ±1 95 0 0 4 0 ±1 
25 to 29 Years Old 100 ±1 72 11 0 16 0 ±2 
30 to 34 Years Old 100 ±0 33 44 2 16 5 ±3 
35 to 44 Years Old 100 ±1 8 58 5 8 21 ±2 
45 Years Old or More 100 ±1 4 38 6 3 49 ±3 

GENDER         
Male 100 ±1 58 24 2 9 7 ±1 
Female 100 ±1 60 20 1 13 6 ±3 

LOCATION         
U.S. (Incl. Territories) 100 ±1 57 24 2 10 7 ±1 

18 to 24 Years Old 100 ±1 95 0 0 5 0 ±2 
25 to 29 Years Old 100 ±1 71 11 0 17 0 ±2 
30 to 34 Years Old 100 ±0 33 44 2 17 4 ±3 
35 to 44 Years Old 100 ±1 8 59 5 8 21 ±2 
45 Years Old or More 100 ±1 4 37 6 3 50 ±3 

Overseas 100 ±1 62 22 2 8 6 ±3 
18 to 29 Years Old 100 ±1 88 5 0 6 0 ±3 
30 to 34 Years Old 100 ±0 35 44 1 14 6 ±8 
35 Years Old or More 100 ±1 11 53 5 8 23 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS         
Registered to Vote 100 ±1 53 24 2 12 9 ±2 
Not Registered to Vote 100 ±1 72 21 1 4 2 ±3 

FIRST TIME         
Voting or Trying to Vote 100 ±1 72 19 2 6 1 ±5 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±1 72 16 1 9 2 ±3 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION         
Definitely Voted 100 ±1 34 31 3 15 17 ±3 

In Person 100 ±1 38 33 4 13 12 ±6 
Absentee 100 ±1 32 30 3 16 19 ±4 

Did Not Vote/Not Sure 100 ±1 65 21 1 9 4 ±1 
Interested 100 ±1 57 22 2 12 7 ±3 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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5. What was your marital status? 
 

1. Married 2. Separated 3. Divorced 
4. Widowed 5. Never married   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE         

Total 100 ±1 60 1 6 0 33 ±2 
Army 100 ±1 67 1 6 0 25 ±3 
Navy 100 ±1 52 1 5 0 41 ±3 
Marine Corps 100 ±1 49 1 2 0 48 ±4 
Air Force 100 ±1 61 1 6 0 32 ±3 
Coast Guard 100 ±1 64 2 7 0 27 ±5 

PAYGRADE         
Enlisted 100 ±1 57 1 6 0 36 ±2 

E1–E5 100 ±1 47 1 4 0 48 ±3 
E6–E9 100 ±1 80 2 10 0 8 ±3 

Officers 100 ±1 73 1 5 0 22 ±3 
O1–O3 100 ±1 59 0 4 0 36 ±4 
O4–O6 100 ±1 89 1 5 0 5 ±3 

AGE         
18 to 24 Years Old 100 ±1 35 0 2 0 63 ±4 
25 to 29 Years Old 100 ±1 60 2 5 0 33 ±3 
30 to 34 Years Old 100 ±1 75 2 9 0 14 ±3 
35 to 44 Years Old 100 ±1 84 2 9 0 6 ±3 
45 Years Old or More 100 ±1 86 1 9 1 4 ±3 

GENDER         
Male 100 ±1 62 1 5 0 33 ±2 
Female 100 ±1 48 2 11 0 39 ±4 

LOCATION         
U.S. (Incl. Territories) 100 ±1 60 1 6 0 33 ±2 

18 to 24 Years Old 100 ±1 36 0 2 0 62 ±4 
25 to 29 Years Old 100 ±1 60 2 6 0 33 ±4 
30 to 34 Years Old 100 ±1 76 2 9 0 13 ±4 
35 to 44 Years Old 100 ±1 84 1 9 0 5 ±3 
45 Years Old or More 100 ±1 86 1 9 1 4 ±3 

Overseas 100 ±1 56 1 6 0 38 ±4 
18 to 29 Years Old 100 ±1 42 0 3 0 55 ±5 
30 to 34 Years Old 100 ±1 70 1 10 0 19 ±8 
35 Years Old or More 100 ±1 84 2 9 0 6 ±4 

VOTER REGISTRATION STATUS         
Registered to Vote 100 ±1 62 1 6 0 31 ±2 
Not Registered to Vote 100 ±1 55 1 6 0 39 ±4 

FIRST TIME         
Voting or Trying to Vote 100 ±1 57 0 5 0 37 ±6 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±1 55 1 6 0 38 ±4 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION         
Definitely Voted 100 ±1 70 1 6 0 23 ±3 

In Person 100 ±1 67 1 7 0 24 ±6 
Absentee 100 ±1 71 1 5 0 23 ±4 

Did Not Vote/Not Sure 100 ±1 57 1 6 0 36 ±2 
Interested 100 ±1 60 1 5 0 34 ±3 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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6. Are you Spanish/Hispanic/Latino? 
 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes Yes 
OVERALL AND SERVICE      

Total 99 ±1 16 ±2 
Army 99 ±1 17 ±3 
Navy 100 ±1 16 ±3 
Marine Corps 100 ±1 22 ±4 
Air Force 99 ±1 13 ±2 
Coast Guard 99 ±1 17 ±4 

PAYGRADE      
Enlisted 99 ±1 18 ±2 

E1–E5 99 ±1 20 ±2 
E6–E9 99 ±1 15 ±2 

Officers 99 ±1 7 ±2 
O1–O3 99 ±1 7 ±3 
O4–O6 99 ±1 6 ±2 

AGE      
18 to 24 Years Old 100 ±1 20 ±3 
25 to 29 Years Old 100 ±1 16 ±3 
30 to 34 Years Old 99 ±2 14 ±3 
35 to 44 Years Old 99 ±1 14 ±3 
45 Years Old or More 99 ±1 10 ±3 

GENDER      
Male 99 ±1 16 ±2 
Female 100 ±1 20 ±3 

LOCATION      
U.S. (Incl. Territories) 99 ±1 16 ±2 

18 to 24 Years Old 100 ±1 20 ±4 
25 to 29 Years Old 100 ±1 17 ±3 
30 to 34 Years Old 99 ±2 14 ±3 
35 to 44 Years Old 99 ±1 14 ±3 
45 Years Old or More 99 ±1 10 ±3 

Overseas 99 ±1 16 ±3 
18 to 29 Years Old 99 ±1 17 ±4 
30 to 34 Years Old 100 ±1 11 ±5 
35 Years Old or More 99 ±1 15 ±4 

VOTER REGISTRATION STATUS      
Registered to Vote 99 ±1 15 ±2 
Not Registered to Vote 100 ±1 20 ±3 

FIRST TIME      
Voting or Trying to Vote 99 ±2 25 ±5 
Voting or Trying to Vote Absentee 99 ±2 17 ±3 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION      
Definitely Voted 100 ±1 12 ±3 

In Person 100 ±1 17 ±6 
Absentee 100 ±1 10 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 99 ±1 17 ±2 
Interested 99 ±1 16 ±3 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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7. What is your race? 
 

a. White b. Black or African American c. American Indian or Alaska Native 
d. Asian e. Native Hawaiian or other Pacific 

Islander 
f. More than one race 

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME a b c d e f 

OVERALL AND SERVICE          
Total 96 ±1 77 17 4 8 2 6 ±2 

Army 96 ±2 73 21 4 7 3 5 ±3 
Navy 97 ±2 75 18 6 11 2 9 ±3 
Marine Corps 97 ±2 82 13 3 7 1 6 ±4 
Air Force 96 ±1 82 14 4 7 2 7 ±2 
Coast Guard 96 ±2 89 8 4 3 1 5 ±4 

PAYGRADE          
Enlisted 96 ±1 75 19 5 8 2 7 ±2 

E1–E5 96 ±1 77 18 5 9 2 8 ±2 
E6–E9 97 ±1 71 21 4 7 3 4 ±3 

Officers 97 ±1 87 9 3 7 1 5 ±2 
O1–O3 98 ±1 89 7 3 8 1 7 ±3 
O4–O6 97 ±2 88 7 2 5 1 3 ±3 

AGE          
18 to 24 Years Old 96 ±2 79 16 5 8 2 8 ±3 
25 to 29 Years Old 97 ±1 78 18 4 8 2 7 ±3 
30 to 34 Years Old 96 ±2 77 17 5 8 2 6 ±3 
35 to 44 Years Old 96 ±2 73 19 3 8 2 4 ±3 
45 Years Old or More 98 ±1 76 17 3 6 1 3 ±3 

GENDER          
Male 97 ±1 79 15 4 8 2 6 ±2 
Female 96 ±2 67 27 5 9 3 7 ±4 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 97 ±1 78 16 4 8 2 6 ±2 

18 to 24 Years Old 96 ±2 80 14 5 8 2 8 ±3 
25 to 29 Years Old 97 ±1 79 17 4 8 2 7 ±3 
30 to 34 Years Old 96 ±2 78 17 4 7 1 6 ±4 
35 to 44 Years Old 96 ±2 74 19 3 7 2 3 ±4 
45 Years Old or More 98 ±1 77 17 3 6 1 3 ±4 

Overseas 96 ±2 72 21 5 9 3 7 ±3 
18 to 29 Years Old 96 ±3 73 21 5 8 2 7 ±5 
30 to 34 Years Old 96 ±2 72 19 8 9 4 9 ±9 
35 Years Old or More 96 ±2 69 20 4 11 4 6 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 96 ±1 79 17 4 6 1 6 ±2 
Not Registered to Vote 96 ±2 72 17 4 11 4 7 ±3 

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 96 ±2 70 21 6 11 2 8 ±6 
Voting or Trying to Vote Absentee 98 ±1 74 21 6 7 2 8 ±4 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 96 ±2 79 16 4 7 1 5 ±3 

In Person 96 ±3 73 23 5 6 1 6 ±6 
Absentee 97 ±2 82 13 3 7 1 5 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 97 ±1 77 17 4 8 2 7 ±2 
Interested 96 ±2 77 18 5 7 2 7 ±3 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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8. Where were you located? 
 

1. United States/territories 2. Overseas 3. On board a ship 
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 
OVERALL AND SERVICE       

Total 100 ±1 85 13 2 ±1 
Army 100 ±1 86 14 0 ±2 
Navy 100 ±1 85 9 6 ±2 
Marine Corps 100 ±1 86 13 1 ±2 
Air Force 100 ±1 83 17 0 ±1 
Coast Guard 100 ±0 95 1 3 ±3 

PAYGRADE       
Enlisted 100 ±1 85 14 2 ±1 

E1–E5 100 ±1 85 13 2 ±1 
E6–E9 100 ±1 85 14 1 ±2 

Officers 100 ±1 87 12 1 ±2 
O1–O3 100 ±1 88 11 1 ±2 
O4–O6 100 ±1 86 13 1 ±3 

AGE       
18 to 24 Years Old 100 ±1 86 12 2 ±2 
25 to 29 Years Old 100 ±1 85 13 2 ±2 
30 to 34 Years Old 100 ±1 83 16 1 ±3 
35 to 44 Years Old 100 ±1 85 14 1 ±2 
45 Years Old or More 100 ±1 86 14 1 ±2 

GENDER       
Male 100 ±1 85 13 2 ±1 
Female 100 ±1 84 14 2 ±3 

LOCATION       
U.S. (Incl. Territories) 100 ±1 100 0 0 ±0 

18 to 24 Years Old 100 ±1 100 0 0 ±0 
25 to 29 Years Old 100 ±1 100 0 0 ±0 
30 to 34 Years Old 100 ±0 100 0 0 ±0 
35 to 44 Years Old 100 ±1 100 0 0 ±0 
45 Years Old or More 100 ±1 100 0 0 ±0 

Overseas 100 ±1 0 89 11 ±2 
18 to 29 Years Old 100 ±1 0 85 15 ±3 
30 to 34 Years Old 100 ±1 0 94 6 ±4 
35 Years Old or More 100 ±1 0 94 6 ±4 

VOTER REGISTRATION STATUS       
Registered to Vote 100 ±1 86 13 1 ±1 
Not Registered to Vote 100 ±1 83 14 2 ±2 

FIRST TIME       
Voting or Trying to Vote 100 ±1 85 13 2 ±3 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±1 84 14 2 ±2 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION       
Definitely Voted 100 ±1 88 11 1 ±2 

In Person 100 ±0 95 4 1 ±4 
Absentee 100 ±1 85 14 1 ±2 

Did Not Vote/Not Sure 100 ±1 84 14 2 ±1 
Interested 100 ±1 83 15 2 ±2 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question. 
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9. How long had you been located in this country? 
 

1. Less than 3 months 2. 3 months to less than 6 months 3. 6 months to less than 9 months 
4. 9 months to less than 1 year 5. 1 year to less than 2 years 6. 2 years to less than 3 years 
7. 3 years or more     

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME 1 2 3 4 5 6 7 

OVERALL AND SERVICE           
Total 15 ±1 10 17 17 10 24 13 8 ±4 

Army 17 ±2 12 21 22 13 16 11 5 ±7 
Navy 10 ±2 9 13 14 7 27 19 11 ±7 
Marine Corps 15 ±3 6 19 14 11 35 12 3 ±11 
Air Force 18 ±2 10 13 11 9 30 13 14 ±4 
Coast Guard 2 ±2 NR NR NR NR NR NR NR  

PAYGRADE           
Enlisted 15 ±1 9 16 17 11 25 13 9 ±4 

E1–E5 15 ±2 9 17 19 11 27 11 6 ±5 
E6–E9 14 ±2 10 13 11 12 19 19 16 ±10 

Officers 13 ±2 13 21 16 7 21 15 6 ±6 
O1–O3 12 ±2 17 22 16 6 20 14 4 ±9 
O4–O6 13 ±2 8 20 17 8 23 17 8 ±9 

AGE           
18 to 24 Years Old 15 ±2 9 19 21 11 29 8 2 ±8 
25 to 29 Years Old 15 ±2 10 16 19 10 22 14 9 ±7 
30 to 34 Years Old 16 ±3 12 19 11 12 20 15 11 ±13 
35 to 44 Years Old 14 ±2 10 14 11 8 21 19 16 ±6 
45 Years Old or More 13 ±2 9 14 13 7 24 19 14 ±6 

GENDER           
Male 15 ±1 11 17 17 10 24 13 9 ±4 
Female 15 ±3 7 19 16 14 25 13 6 ±15 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) NA  NA NA NA NA NA NA NA  

18 to 24 Years Old NA  NA NA NA NA NA NA NA  
25 to 29 Years Old NA  NA NA NA NA NA NA NA  
30 to 34 Years Old NA  NA NA NA NA NA NA NA  
35 to 44 Years Old NA  NA NA NA NA NA NA NA  
45 Years Old or More NA  NA NA NA NA NA NA NA  

Overseas 90 ±2 10 17 17 10 24 13 8 ±4 
18 to 29 Years Old 88 ±3 10 17 20 11 27 11 5 ±5 
30 to 34 Years Old 93 ±4 12 19 11 12 20 15 11 ±13 
35 Years Old or More 94 ±3 10 14 12 8 22 19 15 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 14 ±2 11 17 18 10 24 12 8 ±4 
Not Registered to Vote 16 ±2 9 16 14 11 26 15 8 ±8 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 17 ±4 14 21 13 10 22 11 9 ±14 
Voting or Trying to Vote Absentee 18 ±3 9 21 18 11 24 10 7 ±9 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 12 ±2 7 15 16 9 24 17 11 ±10 

In Person 4 ±3 NR NR NR 3 NR 3 NR ±8 
Absentee 15 ±2 8 13 16 10 24 18 11 ±7 

Did Not Vote/Not Sure 15 ±2 11 17 17 11 24 13 8 ±4 
Interested 16 ±2 11 18 17 11 22 12 9 ±8 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who were located overseas or on board a ship (Q8). 
NR:  Not reportable NA:  Not applicable   
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10. Please enter the number of months since you last experienced each of the following. 
 a. Permanent Change of Station (PCS) 
 

1. Less than 3 months 2. 3 months to less than 6 months 3. 6 months to less than 9 months 
4. 9 months to less than 1 year 5. 1 year or more 6. Did not experience in the last 24 

months 
7. Currently Deployed     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Less Than 12 Months 

1 2 3 4 5 6 7 
OVERALL AND SERVICE              

Total 95 ±1 5 9 12 6 44 19 5 ±2 37.0 ±2.0 
Army 95 ±1 5 10 13 7 45 16 4 ±3 40.0 ±3.0 
Navy 95 ±1 5 9 12 6 44 18 6 ±3 38.0 ±3.0 
Marine Corps 95 ±2 4 9 10 7 41 23 7 ±3 36.0 ±4.0 
Air Force 96 ±1 5 8 9 6 43 24 4 ±3 33.0 ±2.0 
Coast Guard 97 ±2 4 14 16 3 42 18 4 ±5 40.0 ±5.0 

PAYGRADE              
Enlisted 95 ±1 5 9 11 7 43 21 5 ±2 37.0 ±2.0 

E1–E5 94 ±1 5 9 11 7 39 22 6 ±2 39.0 ±2.0 
E6–E9 96 ±1 4 8 9 5 51 19 3 ±3 30.0 ±3.0 

Officers 97 ±1 5 12 16 5 48 12 2 ±3 40.0 ±3.0 
O1–O3 97 ±1 6 12 15 5 45 13 3 ±4 42.0 ±4.0 
O4–O6 98 ±2 3 13 16 4 52 11 1 ±4 37.0 ±4.0 

AGE              
18 to 24 Years Old 94 ±1 5 10 14 8 35 20 8 ±2 45.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 96 ±1 5 8 9 6 46 21 4 ±2 33.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 96 ±2 4 10 12 5 47 18 4 ±4 35.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 95 ±2 4 9 12 5 51 17 2 ±3 32.0 ±3.0 
45 Years Old or More 97 ±1 4 10 11 4 55 15 1 ±4 30.0 ±4.0 

GENDER              
Male 95 ±1 5 9 12 6 44 19 4 ±2 37.0 ±2.0 
Female 97 ±1 5 10 12 7 39 20 7 ±3 41.0 ±3.0 

LOCATION              
U.S. (Incl. Territories) 96 ±1 5 10 12 6 43 20 4 ±2 37.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 94 ±1 5 11 13 8 34 21 8 ±2 45.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 96 ±1 6 8 9 6 45 22 4 ±3 33.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 97 ±2 4 9 12 5 48 20 3 ±4 33.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 96 ±2 4 9 12 5 51 18 2 ±4 31.0 ±4.0 
45 Years Old or More 97 ±1 4 10 11 4 55 16 1 ±4 30.0 ±4.0 

Overseas 93 ±2 5 9 12 7 46 14 6 ±3 40.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 95 ±2 4 7 13 7 44 16 8 ±4 40.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 89 ±7 5 12 12 7 46 11 NR ±8 43.0 ±9.0 
35 Years Old or More 92 ±4 6 9 11 7 52 13 2 ±5 36.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS              
Registered to Vote 96 ±1 5 9 12 6 45 19 4 ±2 36.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 95 ±1 5 10 12 7 40 20 6 ±3 40.0 ±3.0 

FIRST TIME              
Voting or Trying to Vote 95 ±3 5 9 12 8 41 18 6 ±4 41.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 95 ±2 5 10 13 9 42 17 5 ±3 41.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION              
Definitely Voted 96 ±2 4 9 10 6 50 19 3 ±3 31.0 ±3.0 

In Person 95 ±4 4 7 8 5 51 21 4 ±5 28.0 ±5.0 
Absentee 96 ±2 4 9 11 7 50 17 3 ±3 33.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 95 ±1 5 10 12 7 42 19 5 ±2 39.0 ±2.0 
Interested 95 ±1 5 9 12 7 44 18 5 ±3 39.0 ±3.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Respondents were instructed to enter "0" if they were currently deployed or "99" if they 
had not experienced the item in the last 24 months.  Percentage Less Than 12 Months includes those who indicated currently deployed (Q10). 
NR:  Not reportable  
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10. Please enter the number of months since you last experienced each of the following. 
 b. Deployment longer than 30 consecutive days 
 

1. Less than 3 months 2. 3 months to less than 6 months 3. 6 months to less than 9 months 
4. 9 months to less than 1 year 5. 1 year or more 6. Did not experience in the last 24 

months 
7. Currently Deployed     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Less Than 12 Months 

1 2 3 4 5 6 7 
OVERALL AND SERVICE              

Total 93 ±1 4 6 5 4 29 35 16 ±2 35.0 ±2.0 
Army 93 ±2 4 5 5 4 36 32 15 ±2 32.0 ±3.0 
Navy 94 ±2 6 7 7 5 28 32 16 ±3 40.0 ±3.0 
Marine Corps 94 ±2 6 7 6 4 23 35 20 ±4 43.0 ±3.0 
Air Force 92 ±2 3 5 5 2 26 43 16 ±3 31.0 ±3.0 
Coast Guard 91 ±3 6 5 5 2 18 42 21 ±5 40.0 ±5.0 

PAYGRADE              
Enlisted 93 ±1 4 6 5 4 28 35 18 ±2 37.0 ±2.0 

E1–E5 92 ±1 4 6 5 4 21 38 22 ±2 41.0 ±2.0 
E6–E9 94 ±2 4 5 6 4 44 29 8 ±3 27.0 ±3.0 

Officers 93 ±2 5 6 5 3 37 34 9 ±3 29.0 ±3.0 
O1–O3 93 ±2 7 7 5 2 30 36 13 ±4 34.0 ±4.0 
O4–O6 94 ±2 4 4 5 3 46 34 5 ±4 21.0 ±4.0 

AGE              
18 to 24 Years Old 92 ±2 4 5 5 4 14 41 26 ±2 45.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 94 ±1 5 7 6 4 30 34 14 ±2 36.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 94 ±2 3 6 5 5 39 31 11 ±4 30.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 4 5 6 4 43 31 7 ±3 26.0 ±3.0 
45 Years Old or More 92 ±2 4 3 4 2 46 32 8 ±4 21.0 ±3.0 

GENDER              
Male 93 ±1 5 6 6 4 31 33 15 ±2 36.0 ±2.0 
Female 92 ±2 2 3 4 2 22 45 21 ±4 33.0 ±4.0 

LOCATION              
U.S. (Incl. Territories) 93 ±1 3 6 5 4 31 37 15 ±2 33.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 91 ±2 3 5 5 3 15 43 25 ±3 43.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 94 ±2 3 7 6 4 32 35 13 ±3 33.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 95 ±2 2 5 5 5 42 32 8 ±4 25.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 3 5 6 4 45 32 6 ±4 23.0 ±3.0 
45 Years Old or More 92 ±2 3 3 4 2 48 33 7 ±4 19.0 ±4.0 

Overseas 92 ±2 13 7 6 3 22 26 23 ±3 52.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 93 ±2 13 7 6 4 16 29 25 ±4 56.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 92 ±4 10 9 4 4 26 22 25 ±11 52.0 ±8.0 
35 Years Old or More 90 ±3 14 5 5 2 35 22 17 ±5 43.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS              
Registered to Vote 93 ±1 4 6 5 4 31 35 15 ±2 35.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 93 ±1 5 6 5 4 27 36 18 ±3 38.0 ±3.0 

FIRST TIME              
Voting or Trying to Vote 92 ±3 4 6 5 5 26 32 22 ±4 41.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 93 ±2 4 6 5 4 24 36 21 ±3 40.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION              
Definitely Voted 91 ±2 3 6 5 3 38 34 11 ±3 28.0 ±3.0 

In Person 90 ±3 3 7 5 4 39 32 11 ±5 29.0 ±5.0 
Absentee 92 ±2 3 5 5 3 38 35 11 ±3 27.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 93 ±1 5 6 6 4 27 35 17 ±2 38.0 ±2.0 
Interested 94 ±1 5 6 6 4 28 35 16 ±3 37.0 ±3.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Respondents were instructed to enter "0" if they were currently deployed or "99" if they 
had not experienced the item in the last 24 months.  Percentage Less Than 12 Months includes those who indicated currently deployed (Q10). 
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10. Please enter the number of months since you last experienced each of the following. 
 c. Deployment to a combat zone or an area where you drew imminent danger pay or hostile fire pay 
 

1. Less than 3 months 2. 3 months to less than 6 months 3. 6 months to less than 9 months 
4. 9 months to less than 1 year 5. 1 year or more 6. Did not experience in the last 24 

months 
7. Currently Deployed     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Less Than 12 Months 

1 2 3 4 5 6 7 
OVERALL AND SERVICE              

Total 90 ±1 2 3 4 3 28 41 19 ±2 31.0 ±2.0 
Army 91 ±2 3 4 4 4 37 34 15 ±3 29.0 ±3.0 
Navy 91 ±2 2 2 4 3 25 43 22 ±3 33.0 ±3.0 
Marine Corps 90 ±2 3 4 3 2 24 43 22 ±4 34.0 ±4.0 
Air Force 90 ±2 2 4 4 2 23 47 18 ±3 29.0 ±3.0 
Coast Guard 87 ±3 0 1 1 0 4 62 32 ±5 34.0 ±5.0 

PAYGRADE              
Enlisted 90 ±1 2 3 4 3 26 41 21 ±2 33.0 ±2.0 

E1–E5 89 ±1 2 3 3 3 19 44 25 ±2 37.0 ±2.0 
E6–E9 92 ±2 2 3 4 3 43 35 10 ±3 23.0 ±3.0 

Officers 91 ±2 3 3 4 2 37 40 11 ±3 23.0 ±3.0 
O1–O3 91 ±2 3 4 4 2 29 44 15 ±4 28.0 ±4.0 
O4–O6 93 ±2 3 2 4 3 46 37 5 ±4 17.0 ±4.0 

AGE              
18 to 24 Years Old 89 ±2 2 3 3 3 12 47 29 ±2 41.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 91 ±2 3 3 3 3 29 41 18 ±2 30.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 92 ±2 1 3 3 3 40 36 13 ±4 24.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 91 ±2 2 4 4 3 42 36 9 ±3 22.0 ±3.0 
45 Years Old or More 90 ±3 3 2 4 2 44 35 9 ±4 20.0 ±4.0 

GENDER              
Male 90 ±1 2 4 4 3 30 40 18 ±2 30.0 ±2.0 
Female 91 ±2 1 2 3 2 19 49 24 ±4 32.0 ±4.0 

LOCATION              
U.S. (Incl. Territories) 91 ±1 1 3 4 3 29 42 18 ±2 29.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 88 ±2 2 3 3 3 12 48 29 ±3 40.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 91 ±2 2 3 3 3 30 42 17 ±3 28.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 93 ±2 1 3 4 3 42 37 11 ±4 21.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 92 ±2 1 3 4 3 43 37 8 ±4 20.0 ±3.0 
45 Years Old or More 91 ±3 2 2 5 2 45 36 8 ±4 19.0 ±4.0 

Overseas 89 ±2 7 4 3 2 24 36 24 ±3 41.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 91 ±2 6 4 4 2 16 40 29 ±4 44.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 86 ±7 5 3 3 3 32 31 24 ±11 38.0 ±10.0 
35 Years Old or More 86 ±4 10 5 3 2 37 29 14 ±6 34.0 ±6.0 

VOTER REGISTRATION STATUS              
Registered to Vote 91 ±1 2 3 4 3 29 41 18 ±2 30.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 90 ±2 2 3 4 3 26 42 21 ±3 33.0 ±3.0 

FIRST TIME              
Voting or Trying to Vote 90 ±3 1 3 3 3 24 39 26 ±4 37.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 90 ±2 2 3 3 3 21 43 25 ±3 36.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION              
Definitely Voted 90 ±2 1 3 3 3 37 39 13 ±3 24.0 ±3.0 

In Person 87 ±4 1 4 4 3 37 39 13 ±5 24.0 ±5.0 
Absentee 91 ±2 1 3 3 3 37 39 13 ±3 23.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 91 ±1 2 3 4 3 26 42 20 ±2 33.0 ±2.0 
Interested 91 ±2 3 3 4 3 28 41 18 ±3 31.0 ±3.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Respondents were instructed to enter "0" if they were currently deployed or "99" if they 
had not experienced the item in the last 24 months.  Percentage Less Than 12 Months includes those who indicated currently deployed (Q10). 
  
  



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

22 DMDC 

11. Were you registered to vote in the United States? 
 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes Yes 
OVERALL AND SERVICE      

Total 99 ±1 70 ±2 
Army 99 ±1 69 ±2 
Navy 100 ±1 70 ±3 
Marine Corps 99 ±1 65 ±3 
Air Force 100 ±1 73 ±2 
Coast Guard 100 ±1 79 ±4 

PAYGRADE      
Enlisted 99 ±1 66 ±2 

E1–E5 99 ±1 62 ±2 
E6–E9 100 ±1 75 ±3 

Officers 100 ±1 89 ±2 
O1–O3 99 ±1 88 ±3 
O4–O6 100 ±1 92 ±3 

AGE      
18 to 24 Years Old 99 ±1 58 ±2 
25 to 29 Years Old 99 ±1 70 ±2 
30 to 34 Years Old 100 ±1 78 ±3 
35 to 44 Years Old 100 ±1 82 ±3 
45 Years Old or More 100 ±1 87 ±3 

GENDER      
Male 99 ±1 70 ±2 
Female 100 ±1 69 ±3 

LOCATION      
U.S. (Incl. Territories) 99 ±1 71 ±2 

18 to 24 Years Old 99 ±1 58 ±3 
25 to 29 Years Old 99 ±1 70 ±2 
30 to 34 Years Old 100 ±0 79 ±3 
35 to 44 Years Old 100 ±1 83 ±3 
45 Years Old or More 100 ±1 88 ±3 

Overseas 100 ±1 67 ±3 
18 to 29 Years Old 100 ±0 61 ±4 
30 to 34 Years Old 100 ±1 73 ±8 
35 Years Old or More 100 ±1 77 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS      
Registered to Vote 100 ±0 100 ±0 
Not Registered to Vote 100 ±0 0 ±0 

FIRST TIME      
Voting or Trying to Vote 99 ±1 65 ±4 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±1 73 ±3 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION      
Definitely Voted 100 ±1 97 ±2 

In Person 100 ±1 96 ±5 
Absentee 100 ±1 98 ±1 

Did Not Vote/Not Sure 99 ±1 63 ±2 
Interested 100 ±1 74 ±2 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question. 
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12. Where were you registered to vote (i.e., the location of your designated polling place)?  Constructed item representing 
U.S. Census divisions. 

 

1. New England 2. Middle Atlantic 3. East North Central 
4. West North Central 5. South Atlantic 6. East South Central 
7. West South Central 8. Mountain 9. Pacific 

10. Territory     
 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

OVERALL AND SERVICE              
Total 69 ±2 2 7 10 5 29 6 15 8 18 0 ±2 

Army 68 ±2 2 6 8 5 28 7 17 8 18 0 ±3 
Navy 69 ±3 3 9 9 4 33 5 10 7 19 0 ±3 
Marine Corps 64 ±3 3 9 12 5 28 6 12 7 18 0 ±4 
Air Force 73 ±2 2 6 11 7 25 4 19 9 16 0 ±3 
Coast Guard 78 ±4 6 7 9 2 34 4 8 5 25 0 ±5 

PAYGRADE              
Enlisted 65 ±2 2 7 10 5 28 6 14 8 19 0 ±2 

E1–E5 61 ±2 3 8 11 5 27 6 13 9 19 0 ±2 
E6–E9 75 ±3 2 6 9 4 30 6 17 7 19 0 ±3 

Officers 89 ±2 3 6 8 6 32 5 17 7 15 0 ±3 
O1–O3 87 ±3 4 7 10 7 30 5 14 8 15 0 ±4 
O4–O6 92 ±3 2 7 6 4 32 5 22 6 16 0 ±4 

AGE              
18 to 24 Years Old 57 ±2 3 7 11 5 26 7 13 9 19 0 ±3 
25 to 29 Years Old 69 ±2 3 9 11 5 29 5 13 9 17 0 ±3 
30 to 34 Years Old 78 ±3 2 7 11 6 27 4 16 7 18 0 ±4 
35 to 44 Years Old 82 ±3 2 5 7 5 31 6 17 7 20 0 ±3 
45 Years Old or More 87 ±3 1 6 7 3 35 5 19 7 16 0 ±4 

GENDER              
Male 70 ±2 3 7 10 5 28 6 15 8 18 0 ±2 
Female 69 ±3 2 7 10 4 31 6 16 6 20 0 ±4 

LOCATION              
U.S. (Incl. Territories) 70 ±2 2 7 10 5 29 6 15 8 18 0 ±2 

18 to 24 Years Old 57 ±2 3 7 11 5 26 7 13 9 19 0 ±3 
25 to 29 Years Old 69 ±2 3 9 11 5 30 5 13 9 16 0 ±3 
30 to 34 Years Old 79 ±3 2 7 12 6 27 4 16 7 18 0 ±4 
35 to 44 Years Old 83 ±3 2 5 7 5 31 6 17 7 20 0 ±4 
45 Years Old or More 88 ±3 1 6 7 3 37 5 18 7 15 0 ±4 

Overseas 67 ±3 2 8 10 5 28 5 15 9 18 0 ±4 
18 to 29 Years Old 61 ±4 3 9 12 5 27 5 12 9 18 1 ±4 
30 to 34 Years Old 73 ±7 2 6 9 7 28 3 17 10 18 0 ±13 
35 Years Old or More 77 ±5 2 7 8 4 29 6 17 7 20 0 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS              
Registered to Vote 100 ±1 2 7 10 5 29 6 15 8 18 0 ±2 
Not Registered to Vote NA  NA NA NA NA NA NA NA NA NA NA  

FIRST TIME              
Voting or Trying to Vote 64 ±4 2 5 8 3 30 5 17 10 21 0 ±5 
Voting or Trying to Vote Absentee 73 ±3 3 7 10 4 27 7 14 10 18 0 ±3 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION              
Definitely Voted 97 ±2 2 6 8 5 33 4 15 9 19 0 ±3 

In Person 96 ±3 1 5 5 5 43 5 19 4 13 0 ±5 
Absentee 97 ±1 2 6 10 4 28 4 13 11 22 0 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 62 ±2 3 8 10 5 27 6 15 8 18 0 ±2 
Interested 73 ±2 2 7 11 5 27 6 15 8 18 0 ±3 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who indicated they were registered to vote in the United States (Q11).  Legal voting 
residence is defined as the state or territory where active duty military members last resided prior to entering military service OR that they have since claimed as their 
legal residence.  The right to vote extends to members even though they may no longer own property or have other ties to that state. 
NA:  Not applicable  
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13. Where would you have registered to vote if you had chosen to do so (i.e., where your designated polling place would 
be located)?  Constructed item representing U.S. Census divisions. 

 

1. New England 2. Middle Atlantic 3. East North Central 
4. West North Central 5. South Atlantic 6. East South Central 
7. West South Central 8. Mountain 9. Pacific 

10. Territory     
 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

OVERALL AND SERVICE              
Total 29 ±1 3 6 9 5 25 6 15 8 21 2 ±2 

Army 29 ±2 2 6 7 6 23 10 17 9 18 3 ±4 
Navy 29 ±3 2 6 11 3 29 4 9 5 29 2 ±4 
Marine Corps 34 ±3 3 8 12 5 26 4 10 8 23 1 ±6 
Air Force 26 ±2 2 6 10 6 22 5 20 11 17 1 ±4 
Coast Guard 21 ±4 6 15 11 4 22 4 6 7 18 7 ±9 

PAYGRADE              
Enlisted 33 ±2 2 7 9 5 25 6 14 8 21 2 ±2 

E1–E5 36 ±2 3 6 10 5 24 6 14 9 21 2 ±3 
E6–E9 24 ±3 1 9 7 5 26 6 16 6 22 2 ±5 

Officers 11 ±2 4 5 8 5 25 10 19 7 15 2 ±7 
O1–O3 12 ±2 6 4 10 7 22 9 14 8 19 0 ±9 
O4–O6 8 ±3 1 7 3 1 35 6 33 5 5 NR ±15 

AGE              
18 to 24 Years Old 40 ±2 3 6 9 6 24 6 13 9 22 1 ±3 
25 to 29 Years Old 29 ±2 2 6 12 4 23 7 13 10 20 2 ±4 
30 to 34 Years Old 21 ±3 3 7 8 5 24 7 16 6 23 2 ±8 
35 to 44 Years Old 17 ±3 2 8 5 4 30 6 20 5 16 5 ±8 
45 Years Old or More 12 ±2 1 5 3 2 30 5 28 4 16 6 ±10 

GENDER              
Male 28 ±2 3 6 9 5 25 6 14 8 21 2 ±3 
Female 29 ±3 2 6 10 3 25 6 16 8 23 2 ±5 

LOCATION              
U.S. (Incl. Territories) 28 ±2 2 6 10 5 25 6 15 8 21 1 ±3 

18 to 24 Years Old 40 ±2 3 6 10 6 24 6 14 9 22 1 ±3 
25 to 29 Years Old 29 ±2 2 6 12 4 23 7 14 10 20 1 ±4 
30 to 34 Years Old 20 ±3 2 7 9 5 22 7 16 6 24 2 ±8 
35 to 44 Years Old 16 ±3 2 8 5 4 32 5 20 5 15 4 ±9 
45 Years Old or More 11 ±3 1 6 3 2 32 5 29 4 16 1 ±12 

Overseas 32 ±3 4 6 8 4 25 7 11 9 21 4 ±5 
18 to 29 Years Old 37 ±4 4 6 10 5 25 6 9 10 22 3 ±6 
30 to 34 Years Old 27 ±7 6 9 7 3 NR 5 14 8 17 3 ±13 
35 Years Old or More 23 ±5 1 5 4 2 22 11 17 7 22 9 ±16 

VOTER REGISTRATION STATUS              
Registered to Vote NA  NA NA NA NA NA NA NA NA NA NA  
Not Registered to Vote 96 ±1 3 6 9 5 25 6 15 8 21 2 ±2 

FIRST TIME              
Voting or Trying to Vote 34 ±4 3 5 6 5 27 10 14 7 22 1 ±7 
Voting or Trying to Vote Absentee 26 ±3 4 4 9 6 24 10 11 9 21 1 ±6 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION              
Definitely Voted 3 ±2 NR 3 5 0 NR NR 11 9 21 7 ±16 

In Person 4 ±3 NR NR NR NR NR NR NR NR NR NR  
Absentee 2 ±1 NR NR NR 0 NR NR 14 8 NR NR ±16 

Did Not Vote/Not Sure 35 ±2 3 6 9 5 24 6 15 8 21 2 ±2 
Interested 26 ±2 3 6 12 5 20 8 16 8 20 2 ±4 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who indicated they were not registered to vote in the United States (Q11).  Legal voting 
residence is defined as the state or territory where active duty military members last resided prior to entering military service OR that they have since claimed as their 
legal residence.  The right to vote extends to members even though they may no longer own property or have other ties to that state. 
NR:  Not reportable NA:  Not applicable   
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14. Based on the location of where you were registered to vote for the November 4, 2014, election, indicate whether this 
location is your... 

 

1. Home of record prior to entering the 
military? 

2. Previous assigned duty location? 3. Current assigned duty location? 

4. Other     
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE        

Total 72 ±2 74 10 12 4 ±2 
Army 74 ±3 73 10 14 3 ±3 
Navy 72 ±3 77 8 11 4 ±3 
Marine Corps 64 ±5 84 4 7 4 ±4 
Air Force 74 ±3 70 14 13 4 ±3 
Coast Guard 78 ±4 62 21 12 5 ±5 

PAYGRADE        
Enlisted 69 ±2 78 7 12 3 ±2 

E1–E5 66 ±3 85 4 9 2 ±3 
E6–E9 75 ±3 63 15 18 5 ±4 

Officers 89 ±2 61 19 14 6 ±3 
O1–O3 88 ±3 70 13 12 5 ±4 
O4–O6 91 ±3 50 27 15 8 ±4 

AGE        
18 to 24 Years Old 63 ±4 87 2 8 3 ±4 
25 to 29 Years Old 72 ±3 81 7 10 2 ±3 
30 to 34 Years Old 77 ±3 68 12 15 5 ±4 
35 to 44 Years Old 82 ±3 58 20 17 5 ±4 
45 Years Old or More 87 ±3 54 20 18 8 ±4 

GENDER        
Male 73 ±2 74 10 12 4 ±2 
Female 71 ±4 73 9 13 4 ±4 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 73 ±2 74 10 13 4 ±2 

18 to 24 Years Old 63 ±4 87 2 9 3 ±4 
25 to 29 Years Old 73 ±3 81 7 11 2 ±3 
30 to 34 Years Old 78 ±3 68 11 16 5 ±4 
35 to 44 Years Old 83 ±3 57 20 19 5 ±4 
45 Years Old or More 88 ±3 54 19 20 8 ±4 

Overseas 68 ±3 78 12 6 5 ±4 
18 to 29 Years Old 64 ±5 88 5 5 2 ±5 
30 to 34 Years Old 73 ±7 68 16 NR 5 ±11 
35 Years Old or More 77 ±5 61 26 4 9 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 100 ±1 74 10 12 4 ±2 
Not Registered to Vote NA  NA NA NA NA  

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 77 ±5 74 8 15 3 ±6 
Voting or Trying to Vote Absentee 83 ±4 82 9 6 3 ±4 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 96 ±2 65 12 20 4 ±3 

In Person 94 ±4 43 4 50 3 ±6 
Absentee 97 ±2 74 15 6 5 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 66 ±2 78 9 9 3 ±2 
Interested 76 ±3 76 11 9 4 ±3 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who indicated in which U.S. State, D.C., Puerto Rico, or U.S. territory or 
possession they were registered to vote (Q12). 
NR:  Not reportable NA:  Not applicable   
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15. Approximately how far did you live from where you were registered to vote? 
 

1. Less than 50 miles 2. 50 miles to less than 75 miles 3. 75 miles to less than 100 miles 
4. 100 miles or more     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 50 Miles or More 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 97 ±1 34 2 1 63 ±2 66.0 ±2.0 
Army 96 ±1 35 2 1 62 ±3 65.0 ±3.0 
Navy 96 ±1 34 2 1 63 ±3 66.0 ±3.0 
Marine Corps 98 ±1 32 2 2 64 ±3 68.0 ±3.0 
Air Force 98 ±1 35 1 1 64 ±3 65.0 ±3.0 
Coast Guard 99 ±1 31 2 1 67 ±5 69.0 ±5.0 

PAYGRADE           
Enlisted 96 ±1 36 2 1 61 ±2 64.0 ±2.0 

E1–E5 96 ±1 35 2 1 62 ±2 65.0 ±2.0 
E6–E9 99 ±1 38 1 1 60 ±3 62.0 ±3.0 

Officers 99 ±1 27 1 0 71 ±3 73.0 ±3.0 
O1–O3 99 ±1 26 0 0 73 ±3 74.0 ±3.0 
O4–O6 100 ±1 27 1 0 72 ±4 73.0 ±4.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 94 ±1 35 2 1 61 ±2 65.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 97 ±1 33 2 1 65 ±2 67.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 99 ±1 34 1 0 64 ±4 66.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 99 ±1 35 1 1 63 ±3 65.0 ±3.0 
45 Years Old or More 100 ±1 35 1 1 64 ±4 65.0 ±3.0 

GENDER           
Male 97 ±1 34 2 1 63 ±2 66.0 ±2.0 
Female 97 ±1 34 2 1 63 ±3 66.0 ±3.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 97 ±1 33 2 1 65 ±2 67.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 94 ±1 33 2 1 63 ±3 67.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 97 ±1 30 2 1 67 ±3 70.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 99 ±1 33 1 0 66 ±4 67.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 99 ±1 35 1 1 64 ±4 65.0 ±4.0 
45 Years Old or More 100 ±1 34 1 1 65 ±4 66.0 ±4.0 

Overseas 98 ±1 42 2 1 55 ±3 58.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 97 ±2 44 3 1 52 ±4 56.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 100 ±1 43 1 0 56 ±9 57.0 ±9.0 
35 Years Old or More 99 ±1 38 2 0 59 ±5 62.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 99 ±1 34 1 1 64 ±2 66.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 93 ±2 36 2 1 60 ±3 64.0 ±3.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 97 ±2 45 2 0 53 ±4 55.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 98 ±1 33 2 1 64 ±3 67.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 100 ±1 40 1 1 57 ±3 60.0 ±3.0 

In Person 99 ±1 80 1 2 17 ±4 20.0 ±4.0 
Absentee 100 ±1 23 1 1 75 ±3 77.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 96 ±1 33 2 1 65 ±2 67.0 ±2.0 
Interested 98 ±1 31 2 0 67 ±3 69.0 ±3.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Respondents were instructed to select how far they lived from their legal voting residence 
if they were not registered to vote. 
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16. When did you last update your voter registration information (e.g., address, party affiliation)? 
 

1. Less than 6 months ago 2. 6-12 months ago 3. 13-24 months ago 
4. More than 24 months ago     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Within Last 12 Months 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 72 ±2 15 18 18 49 ±2 33.0 ±2.0 
Army 74 ±3 16 18 18 48 ±4 35.0 ±4.0 
Navy 72 ±3 14 17 19 50 ±4 31.0 ±4.0 
Marine Corps 64 ±5 15 20 17 48 ±5 35.0 ±5.0 
Air Force 74 ±3 15 16 19 50 ±3 30.0 ±3.0 
Coast Guard 78 ±4 18 19 17 45 ±6 38.0 ±6.0 

PAYGRADE           
Enlisted 69 ±2 14 17 17 52 ±3 30.0 ±3.0 

E1–E5 66 ±3 13 16 18 53 ±3 29.0 ±3.0 
E6–E9 75 ±3 14 19 17 49 ±4 34.0 ±3.0 

Officers 89 ±2 21 20 21 38 ±3 41.0 ±3.0 
O1–O3 88 ±3 19 19 20 42 ±4 38.0 ±4.0 
O4–O6 92 ±3 23 23 22 32 ±4 46.0 ±5.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 63 ±4 13 17 21 49 ±5 30.0 ±4.0 
25 to 29 Years Old 72 ±3 15 16 16 53 ±4 31.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 78 ±3 15 17 15 54 ±4 31.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 82 ±3 18 19 20 43 ±4 37.0 ±4.0 
45 Years Old or More 87 ±3 19 24 22 34 ±4 44.0 ±4.0 

GENDER           
Male 73 ±2 15 18 18 49 ±2 33.0 ±2.0 
Female 71 ±4 15 16 20 49 ±5 31.0 ±4.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 73 ±2 16 18 18 48 ±2 34.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 63 ±4 14 17 20 49 ±5 31.0 ±5.0 
25 to 29 Years Old 73 ±3 16 15 16 54 ±4 31.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 78 ±3 15 18 15 53 ±5 32.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 83 ±3 19 19 19 42 ±4 38.0 ±4.0 
45 Years Old or More 88 ±3 20 25 23 33 ±4 45.0 ±4.0 

Overseas 69 ±3 11 18 20 52 ±4 28.0 ±4.0 
18 to 29 Years Old 64 ±5 9 19 21 51 ±6 28.0 ±6.0 
30 to 34 Years Old 73 ±7 13 13 16 58 ±9 26.0 ±7.0 
35 Years Old or More 77 ±5 12 20 21 47 ±6 32.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 100 ±1 15 18 18 49 ±2 33.0 ±2.0 
Not Registered to Vote NA  NA NA NA NA  NA  

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 76 ±5 22 27 16 35 ±6 49.0 ±7.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 83 ±4 18 20 15 47 ±5 38.0 ±5.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 96 ±2 31 27 16 26 ±3 58.0 ±3.0 

In Person 94 ±4 28 31 17 24 ±6 59.0 ±6.0 
Absentee 97 ±2 32 25 16 27 ±4 57.0 ±4.0 

Did Not Vote/Not Sure 66 ±2 9 14 19 58 ±3 23.0 ±2.0 
Interested 76 ±3 11 17 21 52 ±4 28.0 ±3.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who indicated they were registered to vote in the United States (Q11). 
NA:  Not applicable  
  



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

28 DMDC 

17. Did you request an absentee ballot? 
 

1. Yes 2. No, but I automatically received an 
absentee ballot from a local election 
official. 

3. No, I never received an absentee 
ballot, but I expected to receive one. 

4. No, I did not need an absentee ballot.     
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Reporting Yes 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 98 ±1 17 10 17 56 ±2 17.0 ±1.0 
Army 98 ±1 16 9 19 56 ±3 16.0 ±2.0 
Navy 98 ±1 17 10 18 56 ±3 17.0 ±2.0 
Marine Corps 98 ±1 15 10 16 59 ±3 15.0 ±3.0 
Air Force 99 ±1 19 13 13 55 ±3 19.0 ±2.0 
Coast Guard 100 ±1 21 12 16 51 ±5 21.0 ±4.0 

PAYGRADE           
Enlisted 98 ±1 14 10 17 60 ±2 14.0 ±1.0 

E1–E5 98 ±1 10 9 17 64 ±2 10.0 ±1.0 
E6–E9 99 ±1 22 12 17 49 ±3 22.0 ±3.0 

Officers 99 ±1 31 12 16 41 ±3 31.0 ±3.0 
O1–O3 99 ±1 27 11 18 44 ±4 27.0 ±3.0 
O4–O6 100 ±1 39 13 13 35 ±4 39.0 ±4.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 97 ±1 8 8 16 68 ±2 8.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 98 ±1 16 10 16 58 ±2 16.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 100 ±1 19 12 19 49 ±4 19.0 ±3.0 
35 to 44 Years Old 100 ±1 28 13 18 42 ±3 28.0 ±3.0 
45 Years Old or More 100 ±1 35 16 14 35 ±4 35.0 ±4.0 

GENDER           
Male 98 ±1 17 10 16 57 ±2 17.0 ±1.0 
Female 99 ±1 16 13 19 53 ±3 16.0 ±3.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 98 ±1 17 10 16 57 ±2 17.0 ±1.0 

18 to 24 Years Old 97 ±1 8 8 15 69 ±2 8.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 98 ±1 16 10 15 59 ±3 16.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 100 ±1 19 12 19 50 ±4 19.0 ±3.0 
35 to 44 Years Old 99 ±1 28 13 17 43 ±4 28.0 ±3.0 
45 Years Old or More 100 ±1 35 15 14 36 ±4 35.0 ±4.0 

Overseas 99 ±1 18 10 20 52 ±3 18.0 ±2.0 
18 to 29 Years Old 99 ±1 12 8 19 60 ±4 12.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 99 ±1 22 13 19 47 ±8 22.0 ±6.0 
35 Years Old or More 100 ±1 30 14 21 35 ±5 30.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 99 ±1 23 13 18 46 ±2 23.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 97 ±1 2 5 14 79 ±2 2.0 ±1.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 98 ±1 18 11 24 48 ±4 18.0 ±3.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 99 ±1 22 10 29 38 ±3 22.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 100 ±1 53 16 5 26 ±3 53.0 ±3.0 

In Person 100 ±1 11 9 9 72 ±5 11.0 ±4.0 
Absentee 100 ±1 72 18 4 6 ±3 72.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 98 ±1 7 9 20 64 ±2 7.0 ±1.0 
Interested 98 ±1 13 9 31 47 ±3 13.0 ±2.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question. 
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18. In what month did you first request your absentee ballot? 
 

1. July 2014 or earlier 2. August 2014 3. September 2014 
4. October 2014 5. November 2014 6. Do not recall 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 6 
OVERALL AND SERVICE          

Total 17 ±1 27 11 13 12 2 36 ±3 
Army 16 ±2 29 11 15 12 1 32 ±5 
Navy 17 ±2 27 11 10 9 2 41 ±6 
Marine Corps 15 ±2 22 6 12 12 3 45 ±8 
Air Force 19 ±2 25 12 14 13 3 32 ±5 
Coast Guard 21 ±4 31 9 15 11 1 33 ±10 

PAYGRADE          
Enlisted 13 ±1 26 9 12 10 2 40 ±4 

E1–E5 10 ±1 22 9 14 13 3 38 ±5 
E6–E9 22 ±3 30 9 11 7 1 42 ±6 

Officers 31 ±3 28 14 15 14 2 28 ±4 
O1–O3 27 ±3 27 14 14 15 3 27 ±7 
O4–O6 39 ±4 30 15 16 12 1 26 ±6 

AGE          
18 to 24 Years Old 8 ±1 15 9 15 18 4 38 ±7 
25 to 29 Years Old 15 ±2 26 11 13 13 2 35 ±5 
30 to 34 Years Old 19 ±3 27 10 10 10 2 40 ±7 
35 to 44 Years Old 28 ±3 32 11 13 8 1 35 ±6 
45 Years Old or More 35 ±4 31 12 17 12 1 28 ±6 

GENDER          
Male 17 ±1 27 11 13 12 2 35 ±3 
Female 16 ±2 24 10 15 11 1 39 ±7 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 16 ±1 26 11 13 12 2 36 ±3 

18 to 24 Years Old 8 ±2 14 9 15 18 4 40 ±7 
25 to 29 Years Old 15 ±2 25 10 13 15 2 36 ±6 
30 to 34 Years Old 19 ±3 28 10 9 11 2 40 ±8 
35 to 44 Years Old 28 ±3 31 12 12 8 1 34 ±7 
45 Years Old or More 35 ±4 31 11 17 12 1 28 ±7 

Overseas 18 ±2 29 10 16 8 2 36 ±6 
18 to 29 Years Old 12 ±3 29 13 14 11 3 30 ±11 
30 to 34 Years Old 21 ±5 23 8 16 9 3 41 ±12 
35 Years Old or More 30 ±5 32 7 17 5 1 38 ±10 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 23 ±2 27 11 13 11 2 36 ±3 
Not Registered to Vote 2 ±1 19 7 12 15 4 43 ±16 

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 17 ±3 25 11 12 11 4 37 ±10 
Voting or Trying to Vote Absentee 22 ±3 25 9 13 14 3 35 ±6 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 53 ±3 29 12 16 12 2 30 ±4 

In Person 11 ±3 24 8 10 16 2 40 ±15 
Absentee 72 ±3 29 12 16 12 2 29 ±4 

Did Not Vote/Not Sure 7 ±1 23 9 8 11 2 48 ±5 
Interested 13 ±2 26 9 9 13 2 41 ±6 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who requested an absentee ballot (Q17). 
  
  



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

30 DMDC 

19. Were you aware that you could use the FPCA to register to vote and request an absentee ballot? 
 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes Yes 
OVERALL AND SERVICE      

Total 100 ±1 43 ±2 
Army 100 ±1 40 ±2 
Navy 100 ±1 40 ±3 
Marine Corps 100 ±1 40 ±3 
Air Force 100 ±1 52 ±3 
Coast Guard 100 ±1 46 ±5 

PAYGRADE      
Enlisted 100 ±1 39 ±2 

E1–E5 100 ±1 34 ±2 
E6–E9 100 ±1 53 ±3 

Officers 100 ±1 59 ±3 
O1–O3 100 ±1 54 ±4 
O4–O6 100 ±1 67 ±4 

AGE      
18 to 24 Years Old 100 ±1 31 ±2 
25 to 29 Years Old 100 ±1 43 ±2 
30 to 34 Years Old 100 ±1 48 ±4 
35 to 44 Years Old 100 ±1 56 ±3 
45 Years Old or More 100 ±1 66 ±4 

GENDER      
Male 100 ±1 44 ±2 
Female 100 ±1 40 ±3 

LOCATION      
U.S. (Incl. Territories) 100 ±1 42 ±2 

18 to 24 Years Old 100 ±1 29 ±2 
25 to 29 Years Old 100 ±1 42 ±3 
30 to 34 Years Old 100 ±1 47 ±4 
35 to 44 Years Old 100 ±1 56 ±4 
45 Years Old or More 100 ±1 65 ±4 

Overseas 99 ±1 51 ±3 
18 to 29 Years Old 99 ±1 46 ±4 
30 to 34 Years Old 100 ±1 54 ±9 
35 Years Old or More 99 ±2 61 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS      
Registered to Vote 100 ±1 46 ±2 
Not Registered to Vote 100 ±1 36 ±2 

FIRST TIME      
Voting or Trying to Vote 99 ±1 34 ±4 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±1 31 ±3 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION      
Definitely Voted 100 ±1 61 ±3 

In Person 99 ±1 59 ±5 
Absentee 100 ±1 61 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 100 ±1 39 ±2 
Interested 100 ±1 37 ±3 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question. 
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20. Did you use the FPCA to request your absentee ballot or did you use another method? 
 

1. Yes, I used an FPCA to request an 
absentee ballot. 

2. No, I used a State or local form to 
request an absentee ballot. 

3. No, I used a non-government website 
(e.g., Rock the Vote [RTV], Overseas 
Vote Foundation [OVF]) to request an 
absentee ballot. 

4. No, I used another method.     
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Reporting Yes 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 16 ±1 30 44 4 21 ±3 30.0 ±3.0 
Army 16 ±2 30 46 3 21 ±5 30.0 ±5.0 
Navy 16 ±2 26 46 5 23 ±6 26.0 ±5.0 
Marine Corps 14 ±2 33 42 6 19 ±8 33.0 ±8.0 
Air Force 18 ±2 35 40 4 21 ±6 35.0 ±5.0 
Coast Guard 20 ±4 21 52 6 21 ±10 21.0 ±8.0 

PAYGRADE           
Enlisted 13 ±1 28 42 5 25 ±4 28.0 ±4.0 

E1–E5 10 ±1 29 37 6 29 ±5 29.0 ±5.0 
E6–E9 21 ±3 28 48 4 20 ±6 28.0 ±5.0 

Officers 31 ±3 34 48 3 15 ±5 34.0 ±5.0 
O1–O3 27 ±3 36 43 4 17 ±7 36.0 ±7.0 
O4–O6 39 ±4 32 53 3 13 ±7 32.0 ±7.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 8 ±1 28 35 6 31 ±7 28.0 ±7.0 
25 to 29 Years Old 15 ±2 34 37 5 24 ±5 34.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 19 ±3 31 46 4 20 ±7 31.0 ±7.0 
35 to 44 Years Old 28 ±3 29 52 3 17 ±6 29.0 ±5.0 
45 Years Old or More 35 ±4 32 50 3 15 ±6 32.0 ±6.0 

GENDER           
Male 17 ±1 30 45 4 22 ±3 30.0 ±3.0 
Female 16 ±2 35 40 6 19 ±8 35.0 ±7.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 16 ±1 28 46 4 22 ±4 28.0 ±3.0 

18 to 24 Years Old 8 ±2 26 35 6 33 ±8 26.0 ±7.0 
25 to 29 Years Old 15 ±2 31 38 6 25 ±6 31.0 ±6.0 
30 to 34 Years Old 19 ±3 28 47 4 20 ±8 28.0 ±8.0 
35 to 44 Years Old 27 ±3 28 54 2 16 ±7 28.0 ±6.0 
45 Years Old or More 35 ±4 30 52 3 15 ±7 30.0 ±7.0 

Overseas 18 ±2 41 35 6 18 ±6 41.0 ±6.0 
18 to 29 Years Old 12 ±3 47 30 6 17 ±10 47.0 ±10.0 
30 to 34 Years Old 21 ±5 43 37 5 16 ±12 43.0 ±12.0 
35 Years Old or More 30 ±5 35 38 6 21 ±11 35.0 ±8.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 23 ±2 31 45 4 20 ±3 31.0 ±3.0 
Not Registered to Vote 2 ±1 28 17 10 44 ±16 28.0 ±16.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 17 ±3 36 33 3 27 ±9 36.0 ±9.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 22 ±3 33 38 3 25 ±6 33.0 ±6.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 52 ±3 31 47 3 19 ±4 31.0 ±4.0 

In Person 11 ±3 29 30 9 32 ±16 29.0 ±14.0 
Absentee 71 ±3 31 48 3 18 ±4 31.0 ±4.0 

Did Not Vote/Not Sure 7 ±1 30 38 6 26 ±5 30.0 ±5.0 
Interested 12 ±2 32 41 5 21 ±6 32.0 ±6.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who requested an absentee ballot (Q17). 
  
  



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

32 DMDC 

21. How did you obtain your FPCA? 
 

1. Printable FPCA downloaded from 
FVAP.gov 

2. Online assistant tool at FVAP.gov that 
guides voters in completing an FPCA 

3. From some other contact with FVAP 

4. Through military channels/VAOs 5. From a U.S. embassy or consulate 6. From a State or local election official 
7. From a non-FVAP website 8. From a military post office 9. Some other source 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
OVERALL AND SERVICE             

Total 5 ±1 41 30 3 14 0º 3 2 3 3 ±6 
Army 5 ±2 39 26 6 20 0º 4 1 2 2 ±13 
Navy 4 ±1 42 28 4 15 0º 2 1 7 0 ±14 
Marine Corps 5 ±2 NR 38 1 9 0º 0 NR 4 4 ±17 
Air Force 7 ±2 42 33 0 11 0º 4 3 2 4 ±10 
Coast Guard 5 ±2 NR NR NR NR 0º NR NR NR NR ±0 

PAYGRADE             
Enlisted 4 ±1 40 28 3 17 0º 4 1 4 3 ±9 

E1–E5 3 ±1 36 30 4 17 0º 5 1 3 3 ±14 
E6–E9 6 ±2 45 25 2 16 0º 4 NR 4 3 ±11 

Officers 11 ±2 43 34 3 10 0º 2 2 3 3 ±8 
O1–O3 10 ±3 47 35 3 9 0º 0 1 NR 4 ±12 
O4–O6 12 ±3 39 34 3 9 0º 4 4 5 2 ±12 

AGE             
18 to 24 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR 0º NR NR 2 3 ±7 
25 to 29 Years Old 5 ±2 50 24 6 11 0º 5 1 1 2 ±12 
30 to 34 Years Old 6 ±2 47 33 NR 9 0º 2 NR 4 4 ±12 
35 to 44 Years Old 8 ±2 39 28 3 16 0º 2 3 5 3 ±10 
45 Years Old or More 11 ±3 35 25 3 21 0º 7 3 5 1 ±16 

GENDER             
Male 5 ±1 40 31 2 15 0º 4 2 4 3 ±7 
Female 6 ±2 48 24 7 14 0º 0 1 2 5 ±12 

LOCATION             
U.S. (Incl. Territories) 5 ±1 40 31 2 15 0º 3 2 3 3 ±7 

18 to 24 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR 0º NR NR NR 3 ±8 
25 to 29 Years Old 5 ±2 49 29 4 6 0º 6 2 NR 3 ±12 
30 to 34 Years Old 5 ±2 44 32 NR 11 0º NR NR NR 5 ±14 
35 to 44 Years Old 8 ±2 39 28 2 17 0º 2 3 4 4 ±12 
45 Years Old or More 11 ±3 32 24 3 24 0º 8 3 5 1 ±18 

Overseas 7 ±2 44 29 6 13 0º 4 0 3 2 ±12 
18 to 29 Years Old 6 ±3 NR NR NR 18 0º NR NR 2 2 ±17 
30 to 34 Years Old 9 ±4 NR NR NR 4 0º NR NR 2 NR ±8 
35 Years Old or More 10 ±3 41 29 NR 12 0º 3 0 7 1 ±12 

VOTER REGISTRATION STATUS             
Registered to Vote 7 ±1 42 30 3 15 0º 3 1 3 3 ±6 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR 0º NR NR NR NR ±0 

FIRST TIME             
Voting or Trying to Vote 9 ±4 NR NR 7 NR 0º NR 1 4 2 ±13 
Voting or Trying to Vote Absentee 10 ±3 35 38 4 18 0º 0 0 3 3 ±14 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION             
Definitely Voted 17 ±3 42 32 3 13 0º 5 2 2 2 ±8 

In Person 4 ±3 NR NR 1 NR 0º NR NR NR NR ±5 
Absentee 24 ±3 43 33 3 12 0º 5 1 2 2 ±8 

Did Not Vote/Not Sure 2 ±1 40 26 4 17 0º 1 1 7 4 ±11 
Interested 4 ±1 36 30 4 15 0º 1 1 8 5 ±15 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who used an FPCA to request an absentee ballot (Q17/Q20). 
NR:  Not reportable º  Response option never endorsed.   
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22. How did you complete and return your FPCA? 
 

1. Mail 2. USPS Express/Certified mail 3. FedEx, UPS, DHL, or other delivery 
carrier 

4. FVAP ETS 5. Fax 6. E-mail (e.g., as an attachment) 
7. Online (e.g., through a secure website) 8. IVA Office 9. Other 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
OVERALL AND SERVICE             

Total 5 ±1 64 2 0 3 2 15 8 2 3 ±6 
Army 5 ±2 70 3 0 3 2 9 8 NR 3 ±11 
Navy 4 ±1 64 0 1 5 3 16 7 NR NR ±13 
Marine Corps 5 ±2 NR 5 NR NR 6 25 4 4 3 ±17 
Air Force 7 ±2 65 1 0 1 1 16 11 0 4 ±10 
Coast Guard 5 ±2 NR NR NR NR NR NR NR 1 NR ±5 

PAYGRADE             
Enlisted 4 ±1 69 2 0 3 2 11 6 2 3 ±8 

E1–E5 3 ±1 66 3 NR 4 3 9 7 NR 5 ±12 
E6–E9 6 ±2 73 1 0 3 1 14 5 2 2 ±10 

Officers 11 ±2 57 2 1 2 4 20 11 1 3 ±8 
O1–O3 10 ±3 54 2 1 3 3 21 11 NR 3 ±12 
O4–O6 12 ±3 59 2 0 0 5 20 9 0 3 ±12 

AGE             
18 to 24 Years Old 3 ±2 NR 6 NR 5 NR 14 7 NR NR ±17 
25 to 29 Years Old 5 ±2 66 NR 1 2 5 13 11 NR 2 ±11 
30 to 34 Years Old 6 ±2 62 2 NR NR 3 19 6 NR 7 ±12 
35 to 44 Years Old 8 ±2 66 2 0 4 2 14 9 1 3 ±10 
45 Years Old or More 11 ±3 72 1 0 2 3 12 8 2 1 ±9 

GENDER             
Male 5 ±1 64 2 0 2 2 15 8 2 4 ±7 
Female 5 ±2 69 NR NR 4 4 10 8 0 NR ±13 

LOCATION             
U.S. (Incl. Territories) 5 ±1 65 1 0 3 3 14 8 2 4 ±7 

18 to 24 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR NR NR 5 NR NR ±10 
25 to 29 Years Old 4 ±2 60 NR 1 3 7 15 10 NR 2 ±13 
30 to 34 Years Old 5 ±2 62 3 NR NR 4 13 7 NR 9 ±14 
35 to 44 Years Old 8 ±2 65 1 NR 4 2 15 9 1 3 ±12 
45 Years Old or More 11 ±3 76 NR NR 2 2 11 7 2 1 ±11 

Overseas 7 ±2 63 4 0 3 1 17 9 1 2 ±11 
18 to 29 Years Old 6 ±3 NR NR NR NR NR NR 14 NR 3 ±17 
30 to 34 Years Old 9 ±4 NR 0 NR NR NR NR 1 NR NR ±7 
35 Years Old or More 10 ±3 68 3 0 2 2 12 8 2 2 ±12 

VOTER REGISTRATION STATUS             
Registered to Vote 7 ±1 65 2 0 2 2 15 8 2 3 ±6 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  

FIRST TIME             
Voting or Trying to Vote 9 ±4 74 1 NR NR 1 6 9 NR NR ±16 
Voting or Trying to Vote Absentee 10 ±3 64 3 0 3 2 11 9 NR 5 ±12 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION             
Definitely Voted 17 ±3 66 2 0 3 3 15 8 2 1 ±7 

In Person 4 ±3 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  
Absentee 24 ±3 67 2 0 3 3 15 8 1 1 ±7 

Did Not Vote/Not Sure 2 ±1 61 1 0 3 2 14 10 0 8 ±10 
Interested 4 ±1 57 2 0 4 1 16 11 0 8 ±13 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who used an FPCA to request an absentee ballot (Q17/Q20). 
NR:  Not reportable  
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23. Did you receive notification from a local election official that your registration and/or request for an absentee ballot 
had been... 

 a. Received? 
 

1. Yes 2. No 3. Do not recall 
 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME 

Percentage Reporting Yes 
1 2 3 

OVERALL AND SERVICE          
Total 16 ±1 49 25 26 ±4 66.0 ±4.0 

Army 16 ±2 48 29 24 ±7 62.0 ±8.0 
Navy 15 ±2 49 25 26 ±7 66.0 ±8.0 
Marine Corps 14 ±3 45 22 34 ±10 67.0 ±12.0 
Air Force 18 ±2 51 23 26 ±6 69.0 ±7.0 
Coast Guard 21 ±4 54 24 22 ±10 69.0 ±12.0 

PAYGRADE          
Enlisted 13 ±2 45 25 30 ±5 64.0 ±6.0 

E1–E5 10 ±2 44 23 33 ±7 66.0 ±8.0 
E6–E9 21 ±3 46 28 26 ±6 62.0 ±7.0 

Officers 30 ±3 56 25 19 ±5 69.0 ±5.0 
O1–O3 26 ±4 52 28 21 ±8 65.0 ±9.0 
O4–O6 38 ±4 59 25 16 ±7 70.0 ±7.0 

AGE          
18 to 24 Years Old 8 ±2 42 19 39 ±11 68.0 ±14.0 
25 to 29 Years Old 15 ±2 46 26 28 ±7 64.0 ±9.0 
30 to 34 Years Old 18 ±3 48 28 25 ±7 63.0 ±8.0 
35 to 44 Years Old 27 ±3 52 27 21 ±6 66.0 ±7.0 
45 Years Old or More 33 ±4 58 24 18 ±7 71.0 ±6.0 

GENDER          
Male 17 ±2 50 25 26 ±4 67.0 ±5.0 
Female 14 ±3 42 30 28 ±9 58.0 ±10.0 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 16 ±2 48 25 26 ±4 66.0 ±5.0 

18 to 24 Years Old 8 ±2 40 20 40 ±13 67.0 ±16.0 
25 to 29 Years Old 15 ±3 46 25 29 ±8 64.0 ±9.0 
30 to 34 Years Old 18 ±3 47 28 25 ±8 62.0 ±9.0 
35 to 44 Years Old 26 ±3 52 27 21 ±7 66.0 ±8.0 
45 Years Old or More 34 ±4 58 24 18 ±8 71.0 ±7.0 

Overseas 17 ±3 50 25 25 ±8 66.0 ±9.0 
18 to 29 Years Old 13 ±3 49 24 28 ±15 NR  
30 to 34 Years Old 20 ±5 51 23 26 ±12 68.0 ±12.0 
35 Years Old or More 29 ±5 51 28 20 ±10 64.0 ±12.0 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 22 ±2 50 24 26 ±4 67.0 ±4.0 
Not Registered to Vote 2 ±1 13 NR NR ±15 NR  

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 22 ±5 53 20 27 ±12 72.0 ±14.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 25 ±4 49 25 26 ±8 66.0 ±9.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 50 ±3 59 22 19 ±4 73.0 ±5.0 

In Person 11 ±4 NR 19 26 ±17 75.0 ±18.0 
Absentee 69 ±4 59 22 19 ±5 73.0 ±5.0 

Did Not Vote/Not Sure 7 ±1 29 33 38 ±7 47.0 ±8.0 
Interested 12 ±2 29 41 29 ±8 42.0 ±9.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who requested an absentee ballot (Q17).  Percentage Reporting Yes 
excludes those who indicated "Do not recall." 
NR:  Not reportable  
  



 2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

DMDC 35 

23. Did you receive notification from a local election official that your registration and/or request for an absentee ballot 
had been... 

 b. Rejected? 
 

1. Yes 2. No 3. Do not recall 
 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME 

Percentage Reporting Yes 
1 2 3 

OVERALL AND SERVICE          
Total 15 ±1 3 68 28 ±4 5.0 ±3.0 

Army 15 ±2 3 71 26 ±7 4.0 ±3.0 
Navy 15 ±2 5 66 30 ±8 7.0 ±9.0 
Marine Corps 14 ±3 1 65 34 ±10 1.0 ±3.0 
Air Force 17 ±2 4 67 29 ±6 5.0 ±5.0 
Coast Guard 20 ±4 6 77 17 ±10 7.0 ±9.0 

PAYGRADE          
Enlisted 12 ±2 4 62 34 ±5 6.0 ±4.0 

E1–E5 9 ±2 4 60 37 ±7 6.0 ±6.0 
E6–E9 20 ±3 5 65 30 ±7 7.0 ±5.0 

Officers 29 ±3 2 80 18 ±4 2.0 ±2.0 
O1–O3 24 ±4 2 78 20 ±7 3.0 ±4.0 
O4–O6 36 ±4 2 83 15 ±6 2.0 ±3.0 

AGE          
18 to 24 Years Old 7 ±2 3 58 39 ±11 NR  
25 to 29 Years Old 15 ±2 3 65 32 ±7 4.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 18 ±3 5 67 29 ±7 6.0 ±5.0 
35 to 44 Years Old 25 ±3 3 75 22 ±6 4.0 ±4.0 
45 Years Old or More 30 ±4 2 79 19 ±7 3.0 ±3.0 

GENDER          
Male 16 ±2 4 69 28 ±4 5.0 ±3.0 
Female 14 ±3 2 67 32 ±9 3.0 ±5.0 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 15 ±2 3 69 28 ±4 4.0 ±3.0 

18 to 24 Years Old 8 ±2 NR 56 40 ±13 NR  
25 to 29 Years Old 14 ±2 3 65 32 ±8 5.0 ±6.0 
30 to 34 Years Old 17 ±3 3 68 28 ±8 4.0 ±6.0 
35 to 44 Years Old 24 ±3 3 76 22 ±7 3.0 ±4.0 
45 Years Old or More 30 ±4 2 80 18 ±8 3.0 ±3.0 

Overseas 17 ±3 5 67 29 ±7 7.0 ±6.0 
18 to 29 Years Old 12 ±3 2 65 33 ±13 3.0 ±7.0 
30 to 34 Years Old 21 ±5 10 59 31 ±12 15.0 ±16.0 
35 Years Old or More 27 ±5 4 74 22 ±9 6.0 ±11.0 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 20 ±2 3 68 28 ±4 4.0 ±3.0 
Not Registered to Vote 2 ±1 8 NR NR ±13 NR  

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 20 ±5 8 55 37 ±13 13.0 ±14.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 24 ±4 6 62 32 ±8 9.0 ±7.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 47 ±3 3 76 21 ±4 4.0 ±3.0 

In Person 11 ±4 0 66 34 ±18 0.0 ±1.0 
Absentee 63 ±4 4 76 20 ±4 5.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 7 ±1 3 56 41 ±7 5.0 ±4.0 
Interested 11 ±2 4 63 33 ±8 7.0 ±5.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who requested an absentee ballot (Q17).  Percentage Reporting Yes 
excludes those who indicated "Do not recall." 
NR:  Not reportable  
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23. Did you receive notification from a local election official that your registration and/or request for an absentee ballot 
had been... 

 c. Accepted? 
 

1. Yes 2. No 3. Do not recall 
 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME 

Percentage Reporting Yes 
1 2 3 

OVERALL AND SERVICE          
Total 16 ±1 42 27 31 ±4 60.0 ±4.0 

Army 15 ±2 40 32 28 ±7 56.0 ±8.0 
Navy 15 ±2 40 26 34 ±7 60.0 ±9.0 
Marine Corps 14 ±3 41 21 38 ±10 66.0 ±12.0 
Air Force 18 ±2 45 25 30 ±6 64.0 ±7.0 
Coast Guard 20 ±4 50 25 25 ±10 66.0 ±12.0 

PAYGRADE          
Enlisted 13 ±2 38 26 36 ±5 59.0 ±6.0 

E1–E5 10 ±2 35 25 40 ±7 59.0 ±9.0 
E6–E9 21 ±3 40 27 32 ±6 60.0 ±8.0 

Officers 30 ±3 49 30 21 ±5 62.0 ±6.0 
O1–O3 25 ±4 45 34 21 ±8 57.0 ±9.0 
O4–O6 37 ±4 52 28 20 ±7 65.0 ±7.0 

AGE          
18 to 24 Years Old 8 ±2 33 20 47 ±11 63.0 ±15.0 
25 to 29 Years Old 15 ±2 40 28 32 ±8 58.0 ±9.0 
30 to 34 Years Old 18 ±3 42 28 29 ±7 60.0 ±8.0 
35 to 44 Years Old 26 ±3 45 30 25 ±6 59.0 ±7.0 
45 Years Old or More 32 ±4 54 25 21 ±7 68.0 ±7.0 

GENDER          
Male 16 ±2 43 26 30 ±4 62.0 ±5.0 
Female 14 ±3 32 34 34 ±9 48.0 ±10.0 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 16 ±2 42 27 31 ±4 61.0 ±5.0 

18 to 24 Years Old 8 ±2 30 20 50 ±13 60.0 ±17.0 
25 to 29 Years Old 14 ±3 38 28 34 ±8 58.0 ±10.0 
30 to 34 Years Old 18 ±3 42 30 28 ±8 58.0 ±10.0 
35 to 44 Years Old 26 ±3 46 29 25 ±7 61.0 ±8.0 
45 Years Old or More 32 ±4 54 26 20 ±7 68.0 ±8.0 

Overseas 17 ±3 42 28 30 ±8 60.0 ±10.0 
18 to 29 Years Old 12 ±3 45 26 29 ±15 NR  
30 to 34 Years Old 20 ±5 42 22 35 ±12 66.0 ±13.0 
35 Years Old or More 28 ±5 39 35 27 ±11 53.0 ±11.0 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 21 ±2 43 26 31 ±4 62.0 ±4.0 
Not Registered to Vote 2 ±1 10 NR NR ±13 NR  

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 20 ±5 41 21 37 ±13 66.0 ±16.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 24 ±4 39 27 34 ±8 59.0 ±10.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 49 ±3 53 24 23 ±4 68.0 ±5.0 

In Person 11 ±4 NR 19 30 ±18 NR  
Absentee 67 ±4 53 25 22 ±5 68.0 ±5.0 

Did Not Vote/Not Sure 7 ±1 21 33 46 ±7 39.0 ±8.0 
Interested 11 ±2 21 42 37 ±8 33.0 ±9.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who requested an absentee ballot (Q17).  Percentage Reporting Yes 
excludes those who indicated "Do not recall." 
NR:  Not reportable  
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24. Did you receive your regular absentee ballot? 
 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes Yes 
OVERALL AND SERVICE      

Total 17 ±1 76 ±3 
Army 16 ±2 73 ±5 
Navy 17 ±2 77 ±6 
Marine Corps 15 ±2 76 ±8 
Air Force 19 ±2 80 ±5 
Coast Guard 21 ±4 80 ±9 

PAYGRADE      
Enlisted 13 ±1 72 ±4 

E1–E5 10 ±1 69 ±5 
E6–E9 22 ±3 76 ±6 

Officers 31 ±3 84 ±4 
O1–O3 27 ±3 82 ±6 
O4–O6 39 ±4 87 ±5 

AGE      
18 to 24 Years Old 8 ±1 74 ±7 
25 to 29 Years Old 16 ±2 73 ±5 
30 to 34 Years Old 19 ±3 75 ±7 
35 to 44 Years Old 28 ±3 79 ±6 
45 Years Old or More 35 ±4 82 ±5 

GENDER      
Male 17 ±1 77 ±3 
Female 16 ±2 75 ±7 

LOCATION      
U.S. (Incl. Territories) 16 ±1 77 ±3 

18 to 24 Years Old 8 ±2 75 ±7 
25 to 29 Years Old 15 ±2 74 ±5 
30 to 34 Years Old 19 ±3 75 ±8 
35 to 44 Years Old 28 ±3 81 ±6 
45 Years Old or More 35 ±4 83 ±6 

Overseas 18 ±2 71 ±6 
18 to 29 Years Old 12 ±3 67 ±10 
30 to 34 Years Old 21 ±5 75 ±10 
35 Years Old or More 30 ±5 73 ±10 

VOTER REGISTRATION STATUS      
Registered to Vote 23 ±2 78 ±3 
Not Registered to Vote 2 ±1 35 ±16 

FIRST TIME      
Voting or Trying to Vote 17 ±3 64 ±9 
Voting or Trying to Vote Absentee 22 ±3 65 ±6 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION      
Definitely Voted 53 ±3 89 ±3 

In Person 11 ±3 70 ±15 
Absentee 72 ±3 91 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 7 ±1 51 ±5 
Interested 12 ±2 45 ±6 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who requested an absentee ballot (Q17). 
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25. How did you obtain your regular absentee ballot? 
 

1. Mail 2. Fax 3. E-mail 
4. In person 5. Downloaded ballot from State link on 

FVAP.gov 
6. Downloaded ballot from State voting 

website 
7. Downloaded ballot from State link at 

another website 
8. Other 9. Do not recall 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
OVERALL AND SERVICE             

Total 13 ±1 75 0 15 1 3 3 0 0 3 ±4 
Army 12 ±2 78 0 13 0 3 4 0 0 3 ±6 
Navy 12 ±2 75 0 13 1 4 3 0 0 1 ±7 
Marine Corps 11 ±3 74 0 17 0 4 1 0 0 3 ±10 
Air Force 15 ±2 71 0 18 1 2 2 1 0 5 ±6 
Coast Guard 17 ±4 86 NR 10 NR 1 2 NR NR 1 ±9 

PAYGRADE             
Enlisted 10 ±1 76 0 13 1 4 2 0 0 4 ±5 

E1–E5 7 ±2 76 0 11 1 3 2 0 0 6 ±7 
E6–E9 16 ±2 76 0 15 0 4 2 1 0 2 ±6 

Officers 26 ±3 74 0 18 1 2 3 0 0 2 ±5 
O1–O3 21 ±3 69 0 20 1 2 3 1 0 4 ±8 
O4–O6 34 ±4 77 0 17 0 2 3 0 0 1 ±6 

AGE             
18 to 24 Years Old 6 ±2 79 0 9 2 6 1 NR NR 3 ±10 
25 to 29 Years Old 11 ±2 68 0 17 0 4 4 0 0 7 ±8 
30 to 34 Years Old 14 ±3 76 0 15 0 2 2 1 0 4 ±7 
35 to 44 Years Old 22 ±3 78 0 15 0 2 3 0 0 1 ±6 
45 Years Old or More 28 ±3 76 0 18 0 2 2 0 1 1 ±7 

GENDER             
Male 13 ±1 75 0 14 1 3 3 0 0 3 ±4 
Female 11 ±2 75 0 15 0 3 2 1 0 5 ±9 

LOCATION             
U.S. (Incl. Territories) 13 ±1 77 0 14 1 2 2 0 0 3 ±4 

18 to 24 Years Old 6 ±2 82 NR 8 2 3 1 NR NR 3 ±11 
25 to 29 Years Old 10 ±2 72 0 17 0 3 3 0 0 4 ±9 
30 to 34 Years Old 14 ±3 76 0 15 0 1 2 1 0 4 ±8 
35 to 44 Years Old 22 ±3 79 0 14 1 2 3 1 0 1 ±6 
45 Years Old or More 29 ±4 76 0 18 0 2 2 0 1 1 ±7 

Overseas 13 ±2 66 0 16 0 7 5 0 0 6 ±8 
18 to 29 Years Old 9 ±3 54 0 15 NR 12 NR NR NR 12 ±16 
30 to 34 Years Old 16 ±5 76 NR 14 1 4 4 NR NR 2 ±12 
35 Years Old or More 22 ±4 72 0 19 0 3 5 0 0 1 ±9 

VOTER REGISTRATION STATUS             
Registered to Vote 17 ±2 75 0 15 1 3 3 0 0 3 ±4 
Not Registered to Vote 0 ±1 NR NR 2 NR NR NR NR NR 1 ±6 

FIRST TIME             
Voting or Trying to Vote 16 ±5 82 0 8 1 3 0 0 0 6 ±11 
Voting or Trying to Vote Absentee 17 ±3 75 0 11 1 6 2 0 0 6 ±8 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION             
Definitely Voted 46 ±3 75 0 15 0 3 3 0 0 2 ±4 

In Person 9 ±4 78 NR 9 NR NR 0 NR NR NR ±17 
Absentee 64 ±4 75 0 15 0 4 4 0 0 2 ±4 

Did Not Vote/Not Sure 4 ±1 76 0 13 1 2 1 0 0 7 ±8 
Interested 5 ±2 73 0 18 NR 2 0 1 0 5 ±10 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who requested and received an absentee ballot (Q17/Q24). 
NR:  Not reportable  
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26. When did you receive your regular absentee ballot? 
 

1. September 2014 or earlier 2. October 2014 3. November 2014 
4. Do not recall     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE        

Total 23 ±1 27 27 5 41 ±3 
Army 21 ±2 25 29 4 42 ±5 
Navy 22 ±2 31 29 4 35 ±5 
Marine Corps 21 ±3 28 24 7 42 ±7 
Air Force 27 ±2 27 24 5 43 ±5 
Coast Guard 29 ±4 27 31 4 38 ±8 

PAYGRADE        
Enlisted 19 ±1 25 23 5 47 ±3 

E1–E5 16 ±2 23 23 7 48 ±4 
E6–E9 28 ±3 29 23 3 46 ±5 

Officers 38 ±3 32 37 4 27 ±4 
O1–O3 33 ±4 29 35 5 32 ±6 
O4–O6 46 ±4 36 42 3 20 ±6 

AGE        
18 to 24 Years Old 13 ±2 19 26 9 46 ±5 
25 to 29 Years Old 21 ±2 23 29 4 43 ±5 
30 to 34 Years Old 26 ±3 30 23 4 43 ±6 
35 to 44 Years Old 34 ±3 31 30 3 37 ±5 
45 Years Old or More 44 ±4 39 27 4 30 ±6 

GENDER        
Male 23 ±1 28 28 5 40 ±3 
Female 24 ±3 25 26 4 45 ±6 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 23 ±2 28 28 5 40 ±3 

18 to 24 Years Old 13 ±2 19 26 9 46 ±6 
25 to 29 Years Old 21 ±2 23 31 4 42 ±5 
30 to 34 Years Old 26 ±3 32 23 4 41 ±7 
35 to 44 Years Old 35 ±4 32 30 3 35 ±6 
45 Years Old or More 44 ±4 40 26 4 30 ±6 

Overseas 23 ±2 24 25 4 48 ±5 
18 to 29 Years Old 16 ±3 22 24 5 49 ±8 
30 to 34 Years Old 28 ±6 21 23 4 52 ±10 
35 Years Old or More 36 ±5 28 26 3 43 ±8 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 30 ±2 28 28 5 39 ±3 
Not Registered to Vote 5 ±1 14 13 4 69 ±8 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 22 ±3 23 26 6 45 ±8 
Voting or Trying to Vote Absentee 25 ±3 21 29 9 42 ±5 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 62 ±3 34 35 5 26 ±3 

In Person 16 ±4 26 24 9 41 ±12 
Absentee 83 ±3 35 36 4 25 ±4 

Did Not Vote/Not Sure 12 ±1 18 17 5 60 ±4 
Interested 15 ±2 21 19 5 55 ±6 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who automatically received an absentee ballot from a local election official or who 
requested and received an absentee ballot (Q17/Q24). 
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27. Did you complete and return your regular absentee ballot? 
 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes Yes 
OVERALL AND SERVICE      

Total 23 ±1 58 ±3 
Army 21 ±2 58 ±5 
Navy 22 ±2 63 ±5 
Marine Corps 21 ±3 53 ±7 
Air Force 27 ±2 56 ±4 
Coast Guard 29 ±4 60 ±8 

PAYGRADE      
Enlisted 19 ±1 51 ±3 

E1–E5 16 ±2 43 ±4 
E6–E9 28 ±3 63 ±5 

Officers 38 ±3 72 ±4 
O1–O3 33 ±4 67 ±6 
O4–O6 47 ±4 80 ±5 

AGE      
18 to 24 Years Old 13 ±2 43 ±5 
25 to 29 Years Old 21 ±2 50 ±5 
30 to 34 Years Old 27 ±3 60 ±6 
35 to 44 Years Old 35 ±3 69 ±5 
45 Years Old or More 44 ±4 74 ±5 

GENDER      
Male 23 ±1 59 ±3 
Female 24 ±3 53 ±6 

LOCATION      
U.S. (Incl. Territories) 23 ±2 59 ±3 

18 to 24 Years Old 13 ±2 42 ±6 
25 to 29 Years Old 21 ±2 51 ±5 
30 to 34 Years Old 26 ±3 60 ±7 
35 to 44 Years Old 35 ±4 70 ±6 
45 Years Old or More 44 ±4 74 ±6 

Overseas 23 ±2 54 ±5 
18 to 29 Years Old 16 ±3 45 ±8 
30 to 34 Years Old 29 ±6 60 ±10 
35 Years Old or More 36 ±5 62 ±8 

VOTER REGISTRATION STATUS      
Registered to Vote 30 ±2 62 ±3 
Not Registered to Vote 5 ±1 7 ±6 

FIRST TIME      
Voting or Trying to Vote 22 ±3 55 ±8 
Voting or Trying to Vote Absentee 25 ±3 59 ±5 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION      
Definitely Voted 62 ±3 92 ±2 

In Person 16 ±4 47 ±12 
Absentee 83 ±3 96 ±2 

Did Not Vote/Not Sure 12 ±1 12 ±3 
Interested 15 ±2 16 ±5 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who automatically received an absentee ballot from a local election official or who 
requested and received an absentee ballot (Q17/Q24). 
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28. How did you complete and return your regular absentee ballot? 
 

1. Mail 2. USPS Express/Certified mail 3. FedEx, UPS, DHL, or other delivery 
carrier 

4. FVAP ETS 5. Fax 6. E-mail (e.g., as an attachment) 
7. Online (e.g., through a secure website) 8. IVA Office 9. Other 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
OVERALL AND SERVICE             

Total 13 ±1 84 4 0 0 1 5 3 1 2 ±4 
Army 13 ±2 84 5 0 0 1 5 3 1 1 ±7 
Navy 13 ±2 86 1 0 1 1 5 2 2 1 ±6 
Marine Corps 11 ±3 72 3 0 1 1 8 3 0 12 ±15 
Air Force 15 ±2 84 4 0 0 1 5 5 0 0 ±5 
Coast Guard 18 ±4 92 2 NR NR NR 3 0 0 1 ±8 

PAYGRADE             
Enlisted 10 ±1 80 5 0 1 1 5 4 1 2 ±5 

E1–E5 7 ±2 75 6 0 1 2 6 4 2 4 ±9 
E6–E9 18 ±2 85 4 0 0 1 5 4 1 0 ±5 

Officers 27 ±3 89 1 0 0 1 5 3 0 1 ±4 
O1–O3 21 ±3 83 2 0 0 1 6 4 1 2 ±7 
O4–O6 37 ±4 92 1 0 0 0 4 2 0 1 ±4 

AGE             
18 to 24 Years Old 6 ±2 73 NR NR 1 1 6 3 NR NR ±14 
25 to 29 Years Old 10 ±2 78 5 0 0 2 6 6 1 2 ±8 
30 to 34 Years Old 16 ±3 84 4 0 0 1 6 3 1 1 ±7 
35 to 44 Years Old 24 ±3 90 2 0 0 0 5 2 0 1 ±4 
45 Years Old or More 32 ±4 87 1 0 0 1 4 4 0 2 ±7 

GENDER             
Male 13 ±1 83 4 0 0 1 5 4 1 2 ±4 
Female 12 ±2 87 3 0 0 1 6 2 0 1 ±8 

LOCATION             
U.S. (Incl. Territories) 13 ±1 85 3 0 0 1 4 3 1 2 ±4 

18 to 24 Years Old 6 ±2 77 NR NR NR 1 2 4 NR NR ±17 
25 to 29 Years Old 10 ±2 80 4 0 0 2 6 5 1 2 ±9 
30 to 34 Years Old 16 ±3 85 4 0 0 1 5 3 1 2 ±8 
35 to 44 Years Old 24 ±3 91 1 0 0 0 5 2 0 1 ±5 
45 Years Old or More 32 ±4 87 0 0 0 1 4 5 0 2 ±8 

Overseas 13 ±2 75 7 0 2 1 9 4 1 0 ±8 
18 to 29 Years Old 8 ±3 64 NR NR 5 NR 14 NR 2 NR ±17 
30 to 34 Years Old 17 ±5 82 3 NR 1 NR 9 3 NR 0 ±10 
35 Years Old or More 22 ±4 82 8 0 0 1 5 3 0 0 ±7 

VOTER REGISTRATION STATUS             
Registered to Vote 18 ±2 84 4 0 0 1 5 3 1 2 ±4 
Not Registered to Vote 0 ±1 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  

FIRST TIME             
Voting or Trying to Vote 17 ±5 79 6 0 0 1 4 3 NR NR ±14 
Voting or Trying to Vote Absentee 18 ±3 76 5 0 1 0 7 4 3 4 ±9 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION             
Definitely Voted 56 ±3 85 3 0 0 1 6 3 1 2 ±3 

In Person 8 ±4 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  
Absentee 78 ±3 86 2 0 0 1 6 3 1 1 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 2 ±1 71 NR 0 1 1 3 10 0 1 ±16 
Interested 3 ±1 NR NR NR 1 0 2 3 NR 2 ±9 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question, who automatically received an absentee ballot from a local election official or 
who requested and received an absentee ballot (Q17/Q24), and who completed and returned their regular absentee ballot (Q27). 
NR:  Not reportable  
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29. When did you complete and return your regular absentee ballot? 
 

1. September 2014 or earlier 2. October 2014 3. November 2014 
4. Do not recall     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE        

Total 13 ±1 16 46 15 23 ±3 
Army 12 ±2 19 46 13 23 ±6 
Navy 14 ±2 17 46 15 21 ±6 
Marine Corps 11 ±2 16 36 19 29 ±9 
Air Force 15 ±2 13 48 15 23 ±6 
Coast Guard 17 ±4 13 51 15 21 ±10 

PAYGRADE        
Enlisted 10 ±1 18 38 15 29 ±4 

E1–E5 7 ±1 15 40 20 26 ±6 
E6–E9 18 ±2 20 37 10 33 ±6 

Officers 28 ±3 14 57 15 14 ±5 
O1–O3 22 ±3 12 55 16 16 ±7 
O4–O6 37 ±4 15 59 15 11 ±7 

AGE        
18 to 24 Years Old 6 ±1 17 38 17 28 ±8 
25 to 29 Years Old 11 ±2 11 49 18 21 ±6 
30 to 34 Years Old 16 ±3 15 43 17 25 ±7 
35 to 44 Years Old 24 ±3 17 48 12 23 ±6 
45 Years Old or More 32 ±4 24 48 11 17 ±7 

GENDER        
Male 13 ±1 17 46 15 23 ±4 
Female 13 ±2 14 46 15 25 ±9 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 13 ±1 17 45 16 23 ±4 

18 to 24 Years Old 6 ±1 17 36 18 29 ±9 
25 to 29 Years Old 11 ±2 12 50 19 19 ±7 
30 to 34 Years Old 16 ±3 16 42 19 23 ±9 
35 to 44 Years Old 24 ±3 18 46 12 24 ±7 
45 Years Old or More 33 ±4 26 47 11 16 ±8 

Overseas 13 ±2 12 50 10 27 ±7 
18 to 29 Years Old 7 ±2 12 47 13 28 ±12 
30 to 34 Years Old 17 ±5 13 44 8 35 ±14 
35 Years Old or More 22 ±4 12 57 9 22 ±9 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 19 ±2 16 46 15 23 ±3 
Not Registered to Vote 0 ±1 NR NR NR NR  

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 12 ±3 25 23 20 33 ±11 
Voting or Trying to Vote Absentee 15 ±2 17 31 22 29 ±7 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 58 ±3 17 48 16 19 ±4 

In Person 8 ±3 24 25 27 24 ±18 
Absentee 80 ±3 16 49 15 19 ±4 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 12 20 6 62 ±11 
Interested 2 ±1 15 28 7 51 ±16 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question, who automatically received an absentee ballot from a local election official or who 
requested and received an absentee ballot (Q17/Q24), and who completed and returned their regular absentee ballot (Q27). 
NR:  Not reportable  
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30. Taking all things into consideration, how satisfied were you with the overall absentee voting process? 
 

1. Very dissatisfied 2. Dissatisfied 3. Neither satisfied nor dissatisfied 
4. Satisfied 5. Very satisfied   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Satisfied 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 27 ±1 4 6 29 33 28 ±3 60.0 ±3.0 
Army 25 ±2 5 7 29 34 26 ±4 60.0 ±5.0 
Navy 26 ±2 4 5 27 33 30 ±5 63.0 ±5.0 
Marine Corps 24 ±3 4 8 33 32 23 ±6 55.0 ±6.0 
Air Force 31 ±2 4 5 30 32 29 ±4 60.0 ±4.0 
Coast Guard 33 ±4 2 5 32 30 31 ±8 61.0 ±8.0 

PAYGRADE            
Enlisted 23 ±2 4 7 34 33 22 ±3 55.0 ±3.0 

E1–E5 19 ±2 4 5 41 34 16 ±4 50.0 ±4.0 
E6–E9 33 ±3 4 9 25 31 31 ±4 62.0 ±5.0 

Officers 43 ±3 4 5 19 33 40 ±4 73.0 ±4.0 
O1–O3 38 ±4 4 6 22 33 35 ±6 68.0 ±6.0 
O4–O6 52 ±4 4 3 15 33 46 ±6 78.0 ±5.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 15 ±2 2 6 38 40 14 ±5 54.0 ±5.0 
25 to 29 Years Old 25 ±2 5 6 35 32 22 ±4 55.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 31 ±3 6 6 29 30 29 ±5 60.0 ±6.0 
35 to 44 Years Old 40 ±3 4 8 23 32 34 ±5 65.0 ±5.0 
45 Years Old or More 50 ±4 3 4 15 28 50 ±5 78.0 ±4.0 

GENDER            
Male 26 ±2 4 6 28 33 28 ±3 62.0 ±3.0 
Female 28 ±3 4 5 36 30 25 ±6 55.0 ±6.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 26 ±2 4 6 30 33 28 ±3 61.0 ±3.0 

18 to 24 Years Old 15 ±2 2 6 38 40 14 ±6 54.0 ±6.0 
25 to 29 Years Old 25 ±2 4 4 36 32 23 ±5 55.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 31 ±4 6 5 30 30 29 ±6 59.0 ±6.0 
35 to 44 Years Old 40 ±4 3 8 22 32 35 ±5 67.0 ±6.0 
45 Years Old or More 50 ±4 3 3 14 28 51 ±6 79.0 ±5.0 

Overseas 28 ±3 6 9 28 32 25 ±5 57.0 ±5.0 
18 to 29 Years Old 20 ±3 6 10 32 36 16 ±7 52.0 ±7.0 
30 to 34 Years Old 34 ±7 5 8 23 33 31 ±10 65.0 ±9.0 
35 Years Old or More 44 ±5 9 8 27 27 30 ±9 57.0 ±8.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 35 ±2 4 6 27 34 29 ±3 63.0 ±3.0 
Not Registered to Vote 7 ±1 7 5 59 23 6 ±8 28.0 ±7.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 28 ±4 4 8 29 34 25 ±7 59.0 ±7.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 33 ±3 5 9 30 35 21 ±5 56.0 ±5.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 68 ±3 1 4 15 40 41 ±3 80.0 ±3.0 

In Person 19 ±4 2 5 24 42 27 ±11 69.0 ±11.0 
Absentee 90 ±2 1 4 14 39 42 ±3 81.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 16 ±1 8 8 46 25 13 ±4 38.0 ±4.0 
Interested 22 ±2 12 13 31 29 14 ±5 43.0 ±5.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who requested an absentee ballot or automatically received an absentee ballot from a 
local election official (Q17).  Percentage Satisfied includes those who indicated "Satisfied" or "Very satisfied." 
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31. During the past 6 years, did you usually vote in... 
 a. Political party primary elections? 
 

1. Usually voted 2. Usually did not vote   
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 
OVERALL AND SERVICE      

Total 97 ±1 34 66 ±2 
Army 97 ±1 34 66 ±3 
Navy 98 ±1 36 64 ±3 
Marine Corps 97 ±2 31 69 ±4 
Air Force 98 ±1 34 66 ±3 
Coast Guard 98 ±2 40 60 ±5 

PAYGRADE      
Enlisted 97 ±1 31 69 ±2 

E1–E5 98 ±1 29 71 ±3 
E6–E9 96 ±1 37 63 ±3 

Officers 98 ±1 48 52 ±3 
O1–O3 99 ±1 47 53 ±4 
O4–O6 98 ±1 49 51 ±4 

AGE      
18 to 24 Years Old 98 ±1 26 74 ±3 
25 to 29 Years Old 99 ±1 35 65 ±3 
30 to 34 Years Old 97 ±2 36 64 ±4 
35 to 44 Years Old 96 ±2 42 58 ±3 
45 Years Old or More 96 ±2 55 45 ±4 

GENDER      
Male 97 ±1 34 66 ±2 
Female 98 ±2 34 66 ±4 

LOCATION      
U.S. (Incl. Territories) 98 ±1 34 66 ±2 

18 to 24 Years Old 98 ±2 26 74 ±4 
25 to 29 Years Old 99 ±1 35 65 ±4 
30 to 34 Years Old 97 ±2 37 63 ±4 
35 to 44 Years Old 96 ±2 42 58 ±4 
45 Years Old or More 96 ±2 55 45 ±4 

Overseas 97 ±1 35 65 ±4 
18 to 29 Years Old 97 ±2 31 69 ±5 
30 to 34 Years Old 97 ±2 34 66 ±7 
35 Years Old or More 95 ±3 45 55 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS      
Registered to Vote 97 ±1 44 56 ±2 
Not Registered to Vote 98 ±1 8 92 ±2 

FIRST TIME      
Voting or Trying to Vote 97 ±2 43 57 ±6 
Voting or Trying to Vote Absentee 97 ±2 48 52 ±4 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION      
Definitely Voted 98 ±1 70 30 ±3 

In Person 97 ±2 71 29 ±6 
Absentee 98 ±1 69 31 ±4 

Did Not Vote/Not Sure 97 ±1 24 76 ±2 
Interested 97 ±1 40 60 ±3 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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31. During the past 6 years, did you usually vote in... 
 b. Federal general elections? 
 

1. Usually voted 2. Usually did not vote   
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 
OVERALL AND SERVICE      

Total 99 ±1 44 56 ±2 
Army 99 ±1 46 54 ±3 
Navy 99 ±1 42 58 ±3 
Marine Corps 98 ±2 38 62 ±4 
Air Force 99 ±1 46 54 ±3 
Coast Guard 100 ±1 52 48 ±5 

PAYGRADE      
Enlisted 99 ±1 37 63 ±2 

E1–E5 99 ±1 32 68 ±3 
E6–E9 99 ±1 49 51 ±3 

Officers 100 ±1 76 24 ±3 
O1–O3 100 ±1 72 28 ±4 
O4–O6 100 ±1 84 16 ±4 

AGE      
18 to 24 Years Old 98 ±1 30 70 ±4 
25 to 29 Years Old 99 ±1 42 58 ±3 
30 to 34 Years Old 99 ±1 51 49 ±4 
35 to 44 Years Old 99 ±1 61 39 ±3 
45 Years Old or More 99 ±1 77 23 ±3 

GENDER      
Male 99 ±1 45 55 ±2 
Female 99 ±1 40 60 ±4 

LOCATION      
U.S. (Incl. Territories) 99 ±1 45 55 ±2 

18 to 24 Years Old 98 ±1 30 70 ±4 
25 to 29 Years Old 99 ±1 42 58 ±4 
30 to 34 Years Old 100 ±1 51 49 ±4 
35 to 44 Years Old 99 ±1 62 38 ±4 
45 Years Old or More 99 ±1 77 23 ±4 

Overseas 99 ±1 43 57 ±4 
18 to 29 Years Old 99 ±1 34 66 ±5 
30 to 34 Years Old 99 ±1 51 49 ±8 
35 Years Old or More 99 ±1 61 39 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS      
Registered to Vote 99 ±1 58 42 ±2 
Not Registered to Vote 99 ±1 9 91 ±2 

FIRST TIME      
Voting or Trying to Vote 98 ±2 46 54 ±6 
Voting or Trying to Vote Absentee 99 ±1 57 43 ±4 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION      
Definitely Voted 99 ±1 86 14 ±3 

In Person 99 ±2 82 18 ±6 
Absentee 99 ±1 88 12 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 99 ±1 33 67 ±2 
Interested 99 ±1 53 47 ±3 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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32. How interested or uninterested were you in the election? 
 

1. Very uninterested 2. Somewhat uninterested 3. Neither interested nor uninterested 
4. Somewhat interested 5. Very interested   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Interested 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 100 ±1 19 10 24 28 19 ±2 47.0 ±2.0 
Army 100 ±1 18 11 22 28 21 ±2 49.0 ±2.0 
Navy 100 ±1 19 11 25 28 17 ±3 46.0 ±3.0 
Marine Corps 99 ±1 19 12 27 26 16 ±3 41.0 ±3.0 
Air Force 100 ±1 20 8 24 29 19 ±2 47.0 ±3.0 
Coast Guard 100 ±1 17 10 24 28 21 ±4 49.0 ±5.0 

PAYGRADE            
Enlisted 100 ±1 21 11 26 26 16 ±2 42.0 ±2.0 

E1–E5 99 ±1 23 12 28 25 12 ±2 37.0 ±2.0 
E6–E9 100 ±1 17 7 23 28 25 ±3 53.0 ±3.0 

Officers 100 ±1 8 8 14 37 33 ±3 70.0 ±3.0 
O1–O3 100 ±1 10 10 16 37 27 ±4 64.0 ±4.0 
O4–O6 100 ±1 7 5 11 37 41 ±4 78.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 99 ±1 23 14 29 25 9 ±2 34.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 100 ±1 22 11 25 27 16 ±2 43.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 100 ±1 18 8 22 30 23 ±4 53.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 100 ±1 11 6 20 31 31 ±3 63.0 ±3.0 
45 Years Old or More 100 ±1 8 4 12 30 46 ±4 76.0 ±3.0 

GENDER            
Male 100 ±1 19 10 24 27 20 ±2 47.0 ±2.0 
Female 100 ±1 16 11 26 33 14 ±3 47.0 ±3.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 100 ±1 19 10 24 28 19 ±2 47.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 99 ±1 23 15 28 26 8 ±2 34.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 100 ±1 21 11 24 27 16 ±2 43.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 100 ±1 18 7 22 29 24 ±4 53.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 100 ±1 11 6 20 31 32 ±4 63.0 ±4.0 
45 Years Old or More 100 ±1 7 4 11 30 48 ±4 78.0 ±4.0 

Overseas 100 ±1 20 9 25 27 19 ±3 46.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 100 ±1 23 10 29 23 15 ±4 38.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 100 ±1 17 9 22 32 20 ±9 53.0 ±8.0 
35 Years Old or More 99 ±1 12 9 20 31 28 ±5 59.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 100 ±1 14 9 22 31 24 ±2 55.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 99 ±1 30 13 29 20 7 ±2 27.0 ±2.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 100 ±1 12 9 23 32 24 ±4 56.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±1 9 8 22 36 24 ±3 61.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 100 ±1 2 2 10 36 49 ±3 85.0 ±2.0 

In Person 100 ±1 3 2 9 32 54 ±5 86.0 ±4.0 
Absentee 100 ±1 1 3 11 38 47 ±3 85.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 100 ±1 23 12 28 26 11 ±2 37.0 ±2.0 
Interested 100 ±0 0 0 0 70 30 ±3 100.0 ±0.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Interested includes those who indicated "Somewhat interested" or "Very 
interested." 
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33. During the months leading up to the election, did you ever plan to vote in that election, or didn't you plan to vote? 
 

1. Did plan to vote 2. Did not plan to vote   
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 
OVERALL AND SERVICE      

Total 100 ±1 46 54 ±2 
Army 100 ±1 50 50 ±3 
Navy 99 ±1 44 56 ±3 
Marine Corps 100 ±1 41 59 ±4 
Air Force 100 ±1 46 54 ±3 
Coast Guard 100 ±0 51 49 ±5 

PAYGRADE      
Enlisted 100 ±1 42 58 ±2 

E1–E5 100 ±1 37 63 ±3 
E6–E9 100 ±1 53 47 ±3 

Officers 100 ±1 68 32 ±3 
O1–O3 100 ±1 64 36 ±4 
O4–O6 100 ±1 73 27 ±4 

AGE      
18 to 24 Years Old 100 ±1 34 66 ±4 
25 to 29 Years Old 100 ±1 44 56 ±3 
30 to 34 Years Old 99 ±1 52 48 ±4 
35 to 44 Years Old 100 ±1 61 39 ±3 
45 Years Old or More 100 ±1 74 26 ±3 

GENDER      
Male 100 ±1 46 54 ±2 
Female 100 ±1 46 54 ±4 

LOCATION      
U.S. (Incl. Territories) 100 ±1 47 53 ±2 

18 to 24 Years Old 100 ±1 34 66 ±4 
25 to 29 Years Old 100 ±1 44 56 ±4 
30 to 34 Years Old 99 ±1 52 48 ±4 
35 to 44 Years Old 100 ±1 61 39 ±4 
45 Years Old or More 100 ±1 75 25 ±4 

Overseas 99 ±1 44 56 ±4 
18 to 29 Years Old 99 ±1 36 64 ±5 
30 to 34 Years Old 100 ±1 51 49 ±8 
35 Years Old or More 99 ±1 57 43 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS      
Registered to Vote 100 ±1 56 44 ±2 
Not Registered to Vote 100 ±1 21 79 ±3 

FIRST TIME      
Voting or Trying to Vote 100 ±1 73 27 ±6 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±1 73 27 ±4 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION      
Definitely Voted 100 ±1 93 7 ±2 

In Person 100 ±1 93 7 ±4 
Absentee 100 ±1 92 8 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 100 ±1 34 66 ±2 
Interested 100 ±1 67 33 ±3 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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34. In the election held on November 4, 2014, did you definitely vote in person on election day, definitely complete an 
absentee ballot by mail, e-mail, fax, or online on or before November 4, 2014, definitely not vote, or are you not 
completely sure whether you voted in that election? 

 

1. Definitely voted in person 2. Definitely voted by mail 3. Definitely voted by e-mail 
4. Definitely voted at an online website 5. Definitely voted by fax 6. Definitely did not vote 
7. Not sure     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Definitely Voted 

1 2 3 4 5 6 7 
OVERALL AND SERVICE              

Total 100 ±1 6 12 1 1 0 72 7 ±2 21.0 ±1.0 
Army 100 ±1 7 11 1 1 0 72 7 ±2 21.0 ±2.0 
Navy 100 ±1 6 12 1 1 0 72 7 ±3 21.0 ±2.0 
Marine Corps 100 ±1 4 10 1 0 0 75 9 ±3 16.0 ±3.0 
Air Force 99 ±1 7 13 1 1 0 69 8 ±2 23.0 ±2.0 
Coast Guard 100 ±1 8 15 1 0 0 69 6 ±4 25.0 ±4.0 

PAYGRADE              
Enlisted 100 ±1 6 9 1 1 0 75 8 ±2 16.0 ±1.0 

E1–E5 100 ±1 4 6 1 1 0 80 9 ±2 12.0 ±2.0 
E6–E9 100 ±1 10 16 1 2 0 64 7 ±3 28.0 ±3.0 

Officers 99 ±1 10 27 2 1 0 57 3 ±3 40.0 ±3.0 
O1–O3 99 ±1 8 20 2 1 0 64 4 ±4 32.0 ±4.0 
O4–O6 99 ±1 12 36 2 1 0 46 2 ±4 52.0 ±4.0 

AGE              
18 to 24 Years Old 100 ±1 3 5 0 1 0 83 8 ±2 10.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 100 ±1 5 10 1 1 0 75 8 ±2 17.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 100 ±1 8 14 2 1 0 67 8 ±4 25.0 ±3.0 
35 to 44 Years Old 99 ±1 11 22 2 1 0 58 5 ±3 36.0 ±3.0 
45 Years Old or More 100 ±1 15 32 4 2 1 43 5 ±4 52.0 ±4.0 

GENDER              
Male 100 ±1 7 12 1 1 0 71 7 ±2 21.0 ±1.0 
Female 100 ±1 5 11 1 1 0 75 7 ±3 18.0 ±3.0 

LOCATION              
U.S. (Incl. Territories) 100 ±1 7 12 1 1 0 71 7 ±2 22.0 ±1.0 

18 to 24 Years Old 100 ±1 4 5 0 1 0 83 7 ±2 10.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 99 ±1 6 10 1 1 0 75 7 ±2 18.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 100 ±1 9 14 1 1 0 67 8 ±4 25.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 99 ±1 13 23 2 1 0 56 5 ±4 38.0 ±4.0 
45 Years Old or More 100 ±1 17 32 4 2 0 41 5 ±4 54.0 ±4.0 

Overseas 99 ±1 2 11 2 1 0 74 9 ±3 17.0 ±2.0 
18 to 29 Years Old 100 ±1 2 6 1 1 0 79 11 ±3 10.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 99 ±1 NR 16 3 1 0 67 9 ±8 24.0 ±8.0 
35 Years Old or More 99 ±1 2 21 2 2 0 67 6 ±5 27.0 ±4.0 

VOTER REGISTRATION STATUS              
Registered to Vote 100 ±1 9 17 2 1 0 63 8 ±2 29.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 100 ±1 1 0 0 0 0 91 7 ±2 2.0 ±1.0 

FIRST TIME              
Voting or Trying to Vote 100 ±1 13 10 2 2 0 64 8 ±4 28.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±1 4 13 2 2 0 71 7 ±3 22.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION              
Definitely Voted 100 ±0 31 58 6 4 1 0 0 ±3 100.0 ±0.0 

In Person 100 ±0 100 0 0 0 0 0 0 ±0 100.0 ±0.0 
Absentee 100 ±0 0 84 8 6 2 0 0 ±3 100.0 ±0.0 

Did Not Vote/Not Sure 100 ±0 0 0 0 0 0 91 9 ±1 0.0 ±0.0 
Interested 100 ±0 0 0 0 0 0 91 9 ±2 0.0 ±0.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Definitely Voted excludes respondents who indicated they definitely did not 
vote or aren't sure if they voted in that election. 
NR:  Not reportable  
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35. What was the MAIN REASON you did not vote in the election? 
 

1. I tried/wanted to vote but did not or 
could not complete the process. 

2. I did not want to vote.   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 
OVERALL AND SERVICE      

Total 71 ±2 34 66 ±2 
Army 71 ±2 37 63 ±3 
Navy 70 ±3 35 65 ±3 
Marine Corps 74 ±3 33 67 ±4 
Air Force 68 ±2 29 71 ±3 
Coast Guard 68 ±4 36 64 ±6 

PAYGRADE      
Enlisted 74 ±2 33 67 ±2 

E1–E5 78 ±2 33 67 ±2 
E6–E9 64 ±3 33 67 ±4 

Officers 56 ±3 44 56 ±4 
O1–O3 63 ±4 47 53 ±5 
O4–O6 46 ±4 38 62 ±6 

AGE      
18 to 24 Years Old 81 ±2 31 69 ±2 
25 to 29 Years Old 74 ±2 36 64 ±3 
30 to 34 Years Old 66 ±4 39 61 ±4 
35 to 44 Years Old 58 ±3 35 65 ±4 
45 Years Old or More 43 ±4 39 61 ±5 

GENDER      
Male 70 ±2 34 66 ±2 
Female 74 ±3 36 64 ±4 

LOCATION      
U.S. (Incl. Territories) 70 ±2 34 66 ±2 

18 to 24 Years Old 81 ±2 31 69 ±3 
25 to 29 Years Old 74 ±2 35 65 ±3 
30 to 34 Years Old 66 ±4 40 60 ±5 
35 to 44 Years Old 56 ±4 33 67 ±5 
45 Years Old or More 41 ±4 38 62 ±6 

Overseas 73 ±3 36 64 ±3 
18 to 29 Years Old 78 ±3 35 65 ±4 
30 to 34 Years Old 66 ±8 36 64 ±9 
35 Years Old or More 66 ±5 42 58 ±6 

VOTER REGISTRATION STATUS      
Registered to Vote 62 ±2 40 60 ±2 
Not Registered to Vote 90 ±2 25 75 ±2 

FIRST TIME      
Voting or Trying to Vote 64 ±4 58 42 ±5 
Voting or Trying to Vote Absentee 71 ±3 65 35 ±4 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION      
Definitely Voted NA  NA NA  

In Person NA  NA NA  
Absentee NA  NA NA  

Did Not Vote/Not Sure 90 ±1 34 66 ±2 
Interested 90 ±2 63 37 ±3 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who indicated they definitely did not vote in the election (Q34). 
NA:  Not applicable  
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36. Which of the following best describes why you did not vote in the election? 
 

1. I was not registered to vote. 2. I did not know how to get an absentee 
ballot. 

3. My absentee ballot arrived too late. 

4. My absentee ballot did not arrive at all. 5. The absentee voting process was too 
complicated. 

6. My commander did not allow me to 
take time during duty hours to vote. 

7. Some other reason     
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 6 7 
OVERALL AND SERVICE           

Total 24 ±1 12 17 4 15 10 2 40 ±3 
Army 26 ±2 12 15 3 15 7 3 44 ±4 
Navy 25 ±3 13 21 4 16 10 1 35 ±5 
Marine Corps 24 ±3 11 16 5 15 7 3 44 ±7 
Air Force 20 ±2 12 16 5 16 15 1 36 ±5 
Coast Guard 25 ±4 15 15 8 13 18 0 31 ±9 

PAYGRADE           
Enlisted 24 ±2 13 18 4 14 9 2 40 ±3 

E1–E5 25 ±2 12 20 4 12 8 3 41 ±3 
E6–E9 21 ±3 16 13 4 21 10 1 36 ±6 

Officers 24 ±3 8 11 6 19 15 1 40 ±5 
O1–O3 30 ±3 8 14 6 14 15 1 42 ±6 
O4–O6 17 ±3 4 4 5 32 16 1 37 ±10 

AGE           
18 to 24 Years Old 25 ±2 13 21 3 8 7 3 45 ±4 
25 to 29 Years Old 26 ±2 10 17 5 16 11 2 40 ±4 
30 to 34 Years Old 26 ±3 14 18 5 16 11 1 36 ±7 
35 to 44 Years Old 20 ±3 13 8 5 25 13 1 35 ±7 
45 Years Old or More 16 ±3 6 6 6 32 17 0 33 ±8 

GENDER           
Male 24 ±2 12 16 4 15 10 2 41 ±3 
Female 26 ±3 11 21 5 16 11 1 35 ±6 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 24 ±2 13 16 4 14 9 2 41 ±3 

18 to 24 Years Old 25 ±2 13 20 3 7 6 3 47 ±5 
25 to 29 Years Old 26 ±2 10 17 5 15 10 2 41 ±5 
30 to 34 Years Old 26 ±4 15 17 4 16 11 0 36 ±8 
35 to 44 Years Old 19 ±3 15 7 5 26 12 2 34 ±8 
45 Years Old or More 15 ±3 5 6 6 32 19 0 32 ±10 

Overseas 27 ±3 9 19 5 18 13 1 34 ±5 
18 to 29 Years Old 27 ±3 11 20 5 17 13 1 32 ±7 
30 to 34 Years Old 24 ±6 8 25 7 15 12 1 32 ±14 
35 Years Old or More 28 ±5 6 11 7 24 14 0 39 ±10 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 25 ±2 3 19 6 19 11 2 41 ±3 
Not Registered to Vote 22 ±2 36 12 0 5 7 3 37 ±5 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 37 ±4 19 22 4 8 8 3 35 ±6 
Voting or Trying to Vote Absentee 46 ±3 9 27 6 13 11 3 32 ±4 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted NA  NA NA NA NA NA NA NA  

In Person NA  NA NA NA NA NA NA NA  
Absentee NA  NA NA NA NA NA NA NA  

Did Not Vote/Not Sure 31 ±2 12 17 4 15 10 2 40 ±3 
Interested 57 ±3 11 19 5 18 11 2 34 ±3 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who indicated they did not vote in the election (Q34) although they tried/wanted to vote 
but did not or could not complete the process (Q35). 
NA:  Not applicable  
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37. Was this your first time… 
 a. Voting or trying to vote in an election? 
 

1. Yes 2. No 3. Does not apply 
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes 1 2 3 
OVERALL AND SERVICE        

Total 96 ±1 12 53 35 ±2 
Army 96 ±1 15 51 34 ±3 
Navy 96 ±1 11 54 34 ±3 
Marine Corps 95 ±2 13 48 39 ±3 
Air Force 97 ±1 8 55 37 ±3 
Coast Guard 98 ±2 7 60 33 ±5 

PAYGRADE        
Enlisted 96 ±1 14 48 39 ±2 

E1–E5 95 ±1 16 44 40 ±2 
E6–E9 97 ±1 9 57 34 ±3 

Officers 98 ±1 5 74 21 ±3 
O1–O3 97 ±2 6 71 23 ±4 
O4–O6 98 ±2 2 79 19 ±4 

AGE        
18 to 24 Years Old 95 ±1 18 40 42 ±2 
25 to 29 Years Old 96 ±1 10 55 36 ±2 
30 to 34 Years Old 98 ±1 10 55 35 ±4 
35 to 44 Years Old 97 ±2 7 66 27 ±3 
45 Years Old or More 97 ±2 6 74 20 ±3 

GENDER        
Male 96 ±1 12 53 35 ±2 
Female 96 ±2 12 51 37 ±3 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 96 ±1 12 53 35 ±2 

18 to 24 Years Old 95 ±1 19 40 41 ±3 
25 to 29 Years Old 96 ±1 10 55 35 ±3 
30 to 34 Years Old 98 ±2 9 56 35 ±4 
35 to 44 Years Old 97 ±2 7 67 27 ±4 
45 Years Old or More 97 ±2 6 75 19 ±4 

Overseas 96 ±1 12 50 38 ±3 
18 to 29 Years Old 96 ±2 13 43 44 ±4 
30 to 34 Years Old 96 ±2 13 53 34 ±9 
35 Years Old or More 95 ±3 8 65 27 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 97 ±1 11 63 26 ±2 
Not Registered to Vote 95 ±1 14 29 57 ±3 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 100 ±0 100 0 0 ±0 
Voting or Trying to Vote Absentee 96 ±2 47 49 3 ±3 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 98 ±1 16 79 6 ±3 

In Person 98 ±2 24 70 6 ±5 
Absentee 98 ±1 12 83 6 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 96 ±1 11 46 43 ±2 
Interested 96 ±1 14 57 29 ±3 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Respondents who did not try to vote or try to vote absentee in the election were instructed 
to mark "Does not apply." 
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37. Was this your first time… 
 b. Voting or trying to vote absentee in an election? 
 

1. Yes 2. No 3. Does not apply 
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes 1 2 3 
OVERALL AND SERVICE        

Total 97 ±1 20 39 41 ±2 
Army 97 ±1 23 37 40 ±3 
Navy 97 ±1 19 41 40 ±3 
Marine Corps 96 ±2 21 36 43 ±4 
Air Force 98 ±1 16 40 44 ±3 
Coast Guard 99 ±2 16 44 40 ±5 

PAYGRADE        
Enlisted 97 ±1 22 34 44 ±2 

E1–E5 97 ±1 26 28 46 ±2 
E6–E9 98 ±1 13 47 40 ±3 

Officers 98 ±1 11 60 29 ±3 
O1–O3 98 ±1 16 54 30 ±4 
O4–O6 99 ±2 5 68 26 ±4 

AGE        
18 to 24 Years Old 96 ±1 27 26 47 ±2 
25 to 29 Years Old 97 ±1 21 37 42 ±2 
30 to 34 Years Old 98 ±1 17 42 41 ±4 
35 to 44 Years Old 98 ±1 11 55 34 ±3 
45 Years Old or More 99 ±1 9 63 28 ±4 

GENDER        
Male 97 ±1 20 39 41 ±2 
Female 97 ±1 20 37 42 ±3 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 97 ±1 20 39 41 ±2 

18 to 24 Years Old 96 ±1 27 26 47 ±3 
25 to 29 Years Old 97 ±1 21 38 41 ±3 
30 to 34 Years Old 99 ±1 16 42 42 ±4 
35 to 44 Years Old 98 ±1 10 55 35 ±4 
45 Years Old or More 99 ±1 9 63 28 ±4 

Overseas 98 ±1 21 38 41 ±3 
18 to 29 Years Old 98 ±1 24 27 48 ±4 
30 to 34 Years Old 96 ±3 22 43 35 ±9 
35 Years Old or More 98 ±2 13 59 28 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 98 ±1 21 46 34 ±2 
Not Registered to Vote 97 ±1 18 23 59 ±3 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 97 ±2 79 9 12 ±4 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±0 100 0 0 ±0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 98 ±1 21 61 19 ±3 

In Person 96 ±2 13 36 51 ±5 
Absentee 99 ±1 24 71 5 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 97 ±1 20 33 47 ±2 
Interested 98 ±1 29 37 34 ±3 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Respondents who did not try to vote or try to vote absentee in the election were instructed 
to mark "Does not apply." 
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38. Did you use the FWAB? 
 

1. Yes 2. No, but I was aware of it 3. No, and I was not aware of it 
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Aware 

1 2 3 
OVERALL AND SERVICE          

Total 99 ±1 3 31 66 ±2 34.0 ±2.0 
Army 99 ±1 3 29 67 ±2 33.0 ±2.0 
Navy 99 ±1 2 29 69 ±3 31.0 ±3.0 
Marine Corps 99 ±1 3 26 71 ±3 29.0 ±3.0 
Air Force 99 ±1 3 40 57 ±3 43.0 ±3.0 
Coast Guard 99 ±1 1 33 66 ±5 34.0 ±5.0 

PAYGRADE          
Enlisted 99 ±1 3 28 69 ±2 31.0 ±2.0 

E1–E5 99 ±1 2 22 76 ±2 24.0 ±2.0 
E6–E9 99 ±1 4 44 52 ±3 48.0 ±3.0 

Officers 99 ±1 3 45 52 ±3 48.0 ±3.0 
O1–O3 99 ±1 3 38 59 ±4 41.0 ±4.0 
O4–O6 99 ±1 3 54 44 ±4 56.0 ±4.0 

AGE          
18 to 24 Years Old 99 ±1 2 19 80 ±2 20.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 99 ±1 3 29 69 ±2 31.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 99 ±1 4 36 60 ±4 40.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 99 ±1 4 48 48 ±3 52.0 ±3.0 
45 Years Old or More 100 ±1 4 53 43 ±4 57.0 ±4.0 

GENDER          
Male 99 ±1 3 32 65 ±2 35.0 ±2.0 
Female 99 ±1 2 27 71 ±3 29.0 ±3.0 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 99 ±1 3 30 67 ±2 33.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 99 ±1 2 18 80 ±2 20.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 99 ±1 2 28 70 ±2 30.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 99 ±1 4 34 62 ±4 38.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 99 ±1 4 48 48 ±4 52.0 ±4.0 
45 Years Old or More 100 ±1 3 54 43 ±4 57.0 ±4.0 

Overseas 99 ±1 3 37 60 ±3 40.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 99 ±1 2 29 70 ±3 30.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 98 ±2 7 44 49 ±9 51.0 ±8.0 
35 Years Old or More 99 ±2 5 51 45 ±5 55.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 99 ±1 4 34 62 ±2 38.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 99 ±1 1 25 73 ±2 27.0 ±2.0 

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 99 ±1 6 20 73 ±4 27.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±1 5 16 79 ±3 21.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 99 ±1 9 45 46 ±3 54.0 ±3.0 

In Person 99 ±1 4 51 45 ±5 55.0 ±5.0 
Absentee 99 ±1 11 42 47 ±3 53.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 99 ±1 1 28 71 ±2 29.0 ±2.0 
Interested 99 ±1 2 24 74 ±2 26.0 ±2.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Aware includes those who indicated "Yes" or "No, but I was aware of it." 
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39. How did you obtain your FWAB? 
 

1. Printable FWAB downloaded from 
FVAP.gov 

2. Online assistant tool at FVAP.gov that 
guides voters in completing a FWAB 

3. From some other contact with FVAP 

4. Through military channels/VAOs 5. From a U.S. embassy or consulate 6. From a State or local election official 
7. From a non-FVAP website 8. From a military post office 9. Some other source 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
OVERALL AND SERVICE             

Total 3 ±1 35 19 4 16 1 4 2 5 14 ±10 
Army 3 ±1 40 15 6 NR 0 1 NR 5 16 ±17 
Navy 1 ±1 NR 8 0 NR NR NR NR 2 NR ±14 
Marine Corps 3 ±2 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  
Air Force 3 ±1 37 31 NR 12 NR 4 NR 6 5 ±14 
Coast Guard 1 ±2 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  

PAYGRADE             
Enlisted 2 ±1 36 15 5 16 2 5 2 4 16 ±12 

E1–E5 2 ±1 NR 16 NR NR NR 5 NR 3 NR ±13 
E6–E9 4 ±1 38 15 3 14 1 5 4 6 15 ±13 

Officers 3 ±1 29 36 2 16 NR 4 0 8 5 ±16 
O1–O3 2 ±2 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  
O4–O6 2 ±2 NR NR 0 NR NR 3 NR NR NR ±8 

AGE             
18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 36 23 NR 11 NR 8 NR 4 7 ±17 
30 to 34 Years Old 4 ±2 NR 20 NR 8 NR NR NR 8 NR ±15 
35 to 44 Years Old 4 ±2 34 21 1 16 0 3 NR 5 15 ±16 
45 Years Old or More 4 ±2 33 23 NR 14 NR 10 NR 8 9 ±16 

GENDER             
Male 3 ±1 34 18 4 15 1 5 2 5 15 ±11 
Female 2 ±1 NR NR NR NR NR 1 NR 3 NR ±5 

LOCATION             
U.S. (Incl. Territories) 2 ±1 31 19 5 18 2 4 2 4 16 ±11 

18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR NR 4 NR NR NR ±11 
30 to 34 Years Old 4 ±2 NR 24 NR 11 NR NR NR NR NR ±18 
35 to 44 Years Old 4 ±2 34 18 0 17 NR 3 NR 4 NR ±17 
45 Years Old or More 3 ±2 NR NR NR 15 NR 10 NR 6 NR ±15 

Overseas 3 ±2 NR 19 2 8 0 8 0 10 5 ±14 
18 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  
30 to 34 Years Old 7 ±6 NR NR NR 1 NR NR NR NR NR ±5 
35 Years Old or More 5 ±2 32 NR 3 10 NR 7 1 10 3 ±12 

VOTER REGISTRATION STATUS             
Registered to Vote 3 ±1 34 20 3 15 1 5 2 6 14 ±10 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR NR NR NR NR NR  

FIRST TIME             
Voting or Trying to Vote 7 ±3 NR 13 NR NR NR NR NR 6 10 ±15 
Voting or Trying to Vote Absentee 5 ±2 NR 13 NR NR NR 4 NR 7 13 ±13 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION             
Definitely Voted 8 ±2 39 21 2 12 2 6 2 3 13 ±14 

In Person 3 ±3 NR 2 NR NR NR NR NR NR NR ±8 
Absentee 11 ±3 35 23 2 12 2 6 3 4 13 ±15 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 24 14 NR 25 NR 1 0 10 NR ±14 
Interested 1 ±1 NR NR NR 22 NR 0 0 8 NR ±18 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who used the FWAB (Q38). 
NR:  Not reportable  
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40. When did you complete and return your FWAB? 
 

1. September 2014 or earlier 2. October 2014 3. November 2014 
4. Do not recall     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE        

Total 3 ±1 21 14 6 59 ±8 
Army 3 ±1 18 17 4 61 ±13 
Navy 2 ±1 29 11 7 53 ±17 
Marine Corps 3 ±2 24 8 4 NR ±18 
Air Force 3 ±1 18 15 9 58 ±12 
Coast Guard 1 ±1 NR NR NR NR  

PAYGRADE        
Enlisted 3 ±1 19 12 6 63 ±8 

E1–E5 2 ±1 16 12 7 65 ±11 
E6–E9 4 ±1 24 12 4 60 ±12 

Officers 3 ±1 27 24 7 42 ±15 
O1–O3 3 ±1 NR 26 NR NR ±18 
O4–O6 2 ±2 NR NR 8 NR ±13 

AGE        
18 to 24 Years Old 2 ±1 16 9 14 61 ±16 
25 to 29 Years Old 2 ±1 20 24 2 53 ±12 
30 to 34 Years Old 4 ±2 22 8 7 62 ±17 
35 to 44 Years Old 4 ±2 21 14 1 64 ±14 
45 Years Old or More 4 ±2 32 23 9 37 ±16 

GENDER        
Male 3 ±1 21 13 6 59 ±8 
Female 2 ±1 19 18 4 NR ±16 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 3 ±1 21 12 6 61 ±8 

18 to 24 Years Old 2 ±1 15 9 12 63 ±16 
25 to 29 Years Old 2 ±1 19 25 3 53 ±14 
30 to 34 Years Old 4 ±2 NR NR NR NR  
35 to 44 Years Old 4 ±2 21 9 0 70 ±17 
45 Years Old or More 3 ±2 NR NR NR NR  

Overseas 3 ±2 19 25 6 NR ±15 
18 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR  
30 to 34 Years Old 7 ±6 NR NR NR NR  
35 Years Old or More 5 ±2 19 NR 9 34 ±12 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 4 ±1 23 15 6 56 ±8 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR  

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 6 ±3 24 7 10 59 ±16 
Voting or Trying to Vote Absentee 5 ±2 17 13 7 63 ±13 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 9 ±2 26 18 5 52 ±10 

In Person 4 ±3 NR 1 0 NR ±4 
Absentee 11 ±2 26 21 6 47 ±9 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 12 7 8 74 ±11 
Interested 2 ±1 9 8 13 70 ±15 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who used the FWAB (Q38). 
NR:  Not reportable  
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41. What was the MAIN REASON you used the FWAB? 
 

1. My regular absentee ballot did not 
arrive. 

2. My regular absentee ballot did not 
arrive on time. 

3. I was concerned my regular absentee 
ballot would not be returned by the 
deadline/would not be counted. 

4. I forgot to request a regular absentee 
ballot. 

5. Some other reason   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE         

Total 3 ±1 12 11 21 14 42 ±8 
Army 3 ±1 12 12 25 14 37 ±15 
Navy 2 ±1 NR 13 13 9 60 ±16 
Marine Corps 3 ±2 18 2 NR 14 NR ±16 
Air Force 3 ±1 14 12 19 17 38 ±13 
Coast Guard 1 ±1 NR NR NR NR NR  

PAYGRADE         
Enlisted 3 ±1 11 9 21 14 45 ±9 

E1–E5 2 ±1 11 6 18 14 51 ±12 
E6–E9 4 ±1 11 13 25 13 38 ±12 

Officers 3 ±1 20 19 20 14 27 ±16 
O1–O3 2 ±1 NR NR NR NR NR  
O4–O6 2 ±2 NR NR NR NR 12 ±15 

AGE         
18 to 24 Years Old 1 ±1 8 4 19 10 59 ±17 
25 to 29 Years Old 2 ±1 10 10 19 9 51 ±12 
30 to 34 Years Old 4 ±2 18 6 15 NR NR ±15 
35 to 44 Years Old 4 ±2 11 19 30 10 30 ±16 
45 Years Old or More 4 ±2 22 16 22 17 24 ±17 

GENDER         
Male 3 ±1 12 11 22 13 42 ±9 
Female 2 ±1 14 NR 17 NR NR ±16 

LOCATION         
U.S. (Incl. Territories) 3 ±1 11 11 20 15 42 ±8 

18 to 24 Years Old 2 ±1 7 4 NR 11 61 ±16 
25 to 29 Years Old 2 ±1 12 10 19 8 51 ±14 
30 to 34 Years Old 4 ±2 NR NR NR NR NR  
35 to 44 Years Old 4 ±2 7 21 29 10 33 ±18 
45 Years Old or More 3 ±2 NR 19 21 14 23 ±18 

Overseas 3 ±2 17 11 24 7 NR ±14 
18 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR NR  
30 to 34 Years Old 7 ±6 NR NR NR 1 NR ±6 
35 Years Old or More 4 ±2 NR 10 30 12 20 ±15 

VOTER REGISTRATION STATUS         
Registered to Vote 3 ±1 13 11 23 15 38 ±8 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR NR  

FIRST TIME         
Voting or Trying to Vote 6 ±2 12 11 14 14 NR ±14 
Voting or Trying to Vote Absentee 5 ±2 9 9 14 13 55 ±14 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION         
Definitely Voted 8 ±2 16 11 27 12 34 ±11 

In Person 4 ±3 NR NR 2 NR NR ±7 
Absentee 11 ±2 17 13 31 13 27 ±9 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 5 9 10 17 58 ±14 
Interested 2 ±1 8 8 12 14 58 ±16 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who used the FWAB (Q38). 
NR:  Not reportable  
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42. What is the MAIN REASON you did not use the FWAB? 
 

1. I did not know how to get one. 2. I could not get one. 3. I had difficulty filling it out. 
4. I did not need one; I had already 

returned a regular absentee ballot. 
5. Some other reason   

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME 1 2 3 4 5 

OVERALL AND SERVICE         
Total 31 ±1 7 2 2 27 62 ±2 

Army 29 ±2 8 3 1 27 60 ±4 
Navy 28 ±3 6 2 2 28 62 ±5 
Marine Corps 26 ±3 9 5 2 21 63 ±6 
Air Force 39 ±3 6 1 2 29 62 ±4 
Coast Guard 33 ±4 8 0 2 25 65 ±8 

PAYGRADE         
Enlisted 28 ±2 8 3 2 22 66 ±3 

E1–E5 21 ±2 9 3 2 16 69 ±3 
E6–E9 44 ±3 6 2 2 29 61 ±4 

Officers 44 ±3 5 2 1 41 51 ±4 
O1–O3 37 ±4 7 1 1 38 52 ±6 
O4–O6 53 ±4 4 1 0 46 49 ±6 

AGE         
18 to 24 Years Old 18 ±2 8 4 2 18 67 ±4 
25 to 29 Years Old 28 ±2 7 2 1 21 69 ±4 
30 to 34 Years Old 35 ±3 9 1 2 28 60 ±5 
35 to 44 Years Old 48 ±3 5 3 2 34 56 ±5 
45 Years Old or More 53 ±4 5 2 1 44 48 ±5 

GENDER         
Male 32 ±2 7 3 2 27 62 ±3 
Female 27 ±3 7 1 2 28 62 ±6 

LOCATION         
U.S. (Incl. Territories) 30 ±2 7 3 2 28 61 ±3 

18 to 24 Years Old 18 ±2 8 4 2 19 67 ±5 
25 to 29 Years Old 27 ±2 7 2 1 21 69 ±4 
30 to 34 Years Old 34 ±4 10 1 1 29 59 ±6 
35 to 44 Years Old 47 ±4 5 3 2 35 55 ±5 
45 Years Old or More 53 ±4 5 2 1 45 47 ±6 

Overseas 36 ±3 7 2 2 23 66 ±4 
18 to 29 Years Old 28 ±3 10 2 1 17 70 ±6 
30 to 34 Years Old 43 ±8 6 1 4 25 65 ±9 
35 Years Old or More 50 ±5 5 2 2 29 61 ±6 

VOTER REGISTRATION STATUS         
Registered to Vote 33 ±2 7 2 2 34 55 ±3 
Not Registered to Vote 25 ±2 6 3 2 7 83 ±4 

FIRST TIME         
Voting or Trying to Vote 20 ±3 16 7 5 33 39 ±8 
Voting or Trying to Vote Absentee 16 ±2 15 7 6 34 38 ±7 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION         
Definitely Voted 44 ±3 3 3 1 68 25 ±4 

In Person 51 ±5 5 3 2 35 56 ±7 
Absentee 42 ±3 2 3 1 86 8 ±4 

Did Not Vote/Not Sure 27 ±2 9 2 2 10 77 ±3 
Interested 24 ±2 14 4 3 12 67 ±4 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who did not use the FWAB but were aware of it (Q38). 
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43. Did you vote in the 2012 election for the President, U.S. Senate, and U.S. House of Representatives? 
 

1. Definitely voted in person 2. Definitely voted by mail 3. Definitely voted by e-mail 
4. Definitely voted at an online website 5. Definitely voted by fax 6. Definitely did not vote 
7. Not sure     

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME 

Percentage Definitely Voted 
1 2 3 4 5 6 7 

OVERALL AND SERVICE              
Total 99 ±1 17 19 1 1 0 54 8 ±2 38.0 ±2.0 

Army 99 ±1 18 18 1 1 0 55 7 ±2 38.0 ±2.0 
Navy 99 ±1 18 19 1 1 0 53 8 ±3 39.0 ±3.0 
Marine Corps 99 ±1 12 18 1 1 0 57 10 ±3 33.0 ±3.0 
Air Force 99 ±1 16 21 1 1 0 53 8 ±3 40.0 ±2.0 
Coast Guard 99 ±1 19 27 2 1 1 45 5 ±5 50.0 ±5.0 

PAYGRADE              
Enlisted 99 ±1 16 13 1 1 0 60 9 ±2 31.0 ±2.0 

E1–E5 99 ±1 15 9 1 1 0 65 9 ±2 26.0 ±2.0 
E6–E9 99 ±1 17 24 1 1 0 49 7 ±3 44.0 ±3.0 

Officers 98 ±1 21 44 2 1 0 27 5 ±3 68.0 ±3.0 
O1–O3 98 ±1 24 34 3 1 0 32 6 ±4 62.0 ±4.0 
O4–O6 99 ±2 15 59 2 1 0 20 3 ±4 77.0 ±4.0 

AGE              
18 to 24 Years Old 99 ±1 16 8 0 1 0 67 8 ±2 25.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 99 ±1 17 16 1 1 0 55 9 ±2 36.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 99 ±1 16 23 1 1 0 49 9 ±4 42.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 99 ±1 18 34 2 1 0 39 6 ±3 55.0 ±3.0 
45 Years Old or More 99 ±2 19 46 3 1 0 27 4 ±4 69.0 ±3.0 

GENDER              
Male 99 ±1 17 19 1 1 0 54 8 ±2 38.0 ±2.0 
Female 98 ±1 15 20 1 1 0 54 8 ±3 38.0 ±3.0 

LOCATION              
U.S. (Incl. Territories) 99 ±1 17 19 1 1 0 54 7 ±2 39.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 99 ±1 16 8 0 1 0 67 8 ±2 25.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 99 ±1 18 16 1 1 0 54 8 ±3 37.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 99 ±1 16 24 1 1 0 49 9 ±4 42.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 99 ±1 19 34 2 1 0 38 6 ±4 56.0 ±4.0 
45 Years Old or More 99 ±2 20 46 3 1 0 26 4 ±4 70.0 ±4.0 

Overseas 99 ±1 14 18 2 1 0 55 10 ±3 35.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 99 ±1 15 10 1 1 0 62 12 ±4 26.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 98 ±2 15 22 3 2 1 49 9 ±14 42.0 ±9.0 
35 Years Old or More 98 ±2 13 34 2 1 1 42 6 ±5 51.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS              
Registered to Vote 99 ±1 21 26 2 1 0 41 9 ±2 50.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 99 ±1 6 3 0 0 0 84 6 ±2 10.0 ±2.0 

FIRST TIME              
Voting or Trying to Vote 99 ±1 12 9 1 1 0 69 8 ±4 23.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 99 ±1 23 10 1 1 0 56 8 ±3 36.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION              
Definitely Voted 99 ±1 30 47 4 2 0 12 5 ±3 83.0 ±2.0 

In Person 99 ±1 69 11 1 0 0 15 4 ±5 81.0 ±4.0 
Absentee 99 ±1 13 63 5 3 0 10 5 ±3 84.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 99 ±1 13 12 1 1 0 65 9 ±2 26.0 ±2.0 
Interested 99 ±1 18 19 1 1 0 52 9 ±3 39.0 ±3.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Definitely Voted excludes respondents who indicated they definitely did not 
vote or aren't sure if they voted in that election. 
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44. In preparation for the November 4, 2014, election, did you need any information or assistance (e.g., information on 
deadlines, how to request an absentee ballot)? 

 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes Yes 
OVERALL AND SERVICE      

Total 98 ±1 20 ±1 
Army 98 ±1 22 ±2 
Navy 98 ±2 21 ±2 
Marine Corps 98 ±1 19 ±3 
Air Force 98 ±1 17 ±2 
Coast Guard 99 ±2 17 ±4 

PAYGRADE      
Enlisted 98 ±1 20 ±2 

E1–E5 98 ±1 19 ±2 
E6–E9 98 ±1 20 ±3 

Officers 98 ±1 21 ±3 
O1–O3 98 ±1 24 ±3 
O4–O6 99 ±1 16 ±3 

AGE      
18 to 24 Years Old 98 ±1 18 ±2 
25 to 29 Years Old 98 ±1 19 ±2 
30 to 34 Years Old 97 ±2 25 ±3 
35 to 44 Years Old 98 ±1 20 ±3 
45 Years Old or More 99 ±2 16 ±3 

GENDER      
Male 98 ±1 19 ±2 
Female 98 ±1 23 ±3 

LOCATION      
U.S. (Incl. Territories) 98 ±1 19 ±2 

18 to 24 Years Old 98 ±1 17 ±2 
25 to 29 Years Old 98 ±1 18 ±2 
30 to 34 Years Old 97 ±3 25 ±4 
35 to 44 Years Old 98 ±1 19 ±3 
45 Years Old or More 99 ±2 16 ±3 

Overseas 98 ±1 25 ±3 
18 to 29 Years Old 98 ±1 23 ±3 
30 to 34 Years Old 98 ±2 28 ±8 
35 Years Old or More 98 ±2 25 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS      
Registered to Vote 98 ±1 21 ±2 
Not Registered to Vote 98 ±1 16 ±2 

FIRST TIME      
Voting or Trying to Vote 98 ±1 31 ±4 
Voting or Trying to Vote Absentee 98 ±1 39 ±3 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION      
Definitely Voted 98 ±1 19 ±3 

In Person 98 ±2 13 ±5 
Absentee 98 ±1 21 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 98 ±1 20 ±2 
Interested 98 ±1 35 ±3 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question. 
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45. Did you seek voting information or assistance from any of the following? 
 a. FVAP 
 

1. Yes 2. No, but I was aware of it 3. No, and I was not aware of it 
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Aware 

1 2 3 
OVERALL AND SERVICE          

Total 19 ±1 15 24 61 ±3 39.0 ±3.0 
Army 20 ±2 13 25 62 ±5 38.0 ±5.0 
Navy 20 ±2 14 20 66 ±5 34.0 ±5.0 
Marine Corps 18 ±3 15 21 64 ±7 36.0 ±7.0 
Air Force 16 ±2 23 28 49 ±6 51.0 ±6.0 
Coast Guard 17 ±4 11 26 63 ±11 37.0 ±11.0 

PAYGRADE          
Enlisted 18 ±2 13 22 65 ±3 35.0 ±3.0 

E1–E5 19 ±2 10 17 72 ±4 28.0 ±4.0 
E6–E9 18 ±2 19 35 46 ±6 54.0 ±6.0 

Officers 20 ±2 26 30 44 ±6 56.0 ±6.0 
O1–O3 23 ±3 20 26 54 ±7 46.0 ±7.0 
O4–O6 15 ±3 41 34 25 ±10 75.0 ±9.0 

AGE          
18 to 24 Years Old 17 ±2 9 15 76 ±4 24.0 ±4.0 
25 to 29 Years Old 18 ±2 14 22 64 ±5 36.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 24 ±3 20 31 49 ±7 51.0 ±7.0 
35 to 44 Years Old 19 ±3 20 32 49 ±7 51.0 ±7.0 
45 Years Old or More 15 ±3 31 35 34 ±8 66.0 ±8.0 

GENDER          
Male 18 ±1 16 25 59 ±3 41.0 ±3.0 
Female 23 ±3 15 19 67 ±6 33.0 ±6.0 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 18 ±1 14 22 63 ±3 37.0 ±3.0 

18 to 24 Years Old 16 ±2 8 13 79 ±5 21.0 ±5.0 
25 to 29 Years Old 17 ±2 14 20 66 ±5 34.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 23 ±4 17 30 53 ±8 47.0 ±8.0 
35 to 44 Years Old 18 ±3 20 30 50 ±8 50.0 ±8.0 
45 Years Old or More 15 ±3 29 35 36 ±9 64.0 ±9.0 

Overseas 23 ±3 21 30 49 ±6 51.0 ±6.0 
18 to 29 Years Old 22 ±3 17 24 59 ±7 41.0 ±7.0 
30 to 34 Years Old 27 ±8 NR 36 32 ±16 68.0 ±14.0 
35 Years Old or More 24 ±5 22 38 41 ±12 59.0 ±12.0 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 20 ±2 18 25 58 ±4 42.0 ±4.0 
Not Registered to Vote 16 ±2 9 21 69 ±6 31.0 ±6.0 

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 29 ±4 23 17 60 ±7 40.0 ±7.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 37 ±3 19 16 66 ±5 34.0 ±5.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 17 ±2 46 26 28 ±7 72.0 ±6.0 

In Person 12 ±4 NR 18 41 ±16 59.0 ±16.0 
Absentee 20 ±3 47 28 25 ±7 75.0 ±7.0 

Did Not Vote/Not Sure 19 ±2 8 23 68 ±3 32.0 ±3.0 
Interested 34 ±3 10 22 69 ±4 31.0 ±4.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 2014, 
election (Q44).  Percentage Aware includes those who indicated "Yes" or "No, but I was aware of it." 
NR:  Not reportable  
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45. Did you seek voting information or assistance from any of the following? 
 b. UVAOs 
 

1. Yes 2. No, but I was aware of it 3. No, and I was not aware of it 
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Aware 

1 2 3 
OVERALL AND SERVICE          

Total 19 ±1 11 29 60 ±3 40.0 ±3.0 
Army 20 ±2 11 26 63 ±5 37.0 ±5.0 
Navy 20 ±2 8 23 69 ±5 31.0 ±5.0 
Marine Corps 18 ±3 10 30 60 ±7 40.0 ±7.0 
Air Force 16 ±2 15 41 45 ±6 55.0 ±6.0 
Coast Guard 17 ±4 7 32 62 ±11 38.0 ±11.0 

PAYGRADE          
Enlisted 19 ±2 11 24 65 ±3 35.0 ±3.0 

E1–E5 19 ±2 8 17 74 ±4 26.0 ±4.0 
E6–E9 18 ±2 18 41 40 ±6 60.0 ±6.0 

Officers 20 ±2 10 48 42 ±6 58.0 ±6.0 
O1–O3 23 ±3 8 43 49 ±7 51.0 ±7.0 
O4–O6 15 ±3 13 64 23 ±10 77.0 ±9.0 

AGE          
18 to 24 Years Old 17 ±2 6 15 79 ±4 21.0 ±4.0 
25 to 29 Years Old 19 ±2 9 28 62 ±5 38.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 24 ±3 14 31 54 ±7 46.0 ±7.0 
35 to 44 Years Old 19 ±3 17 45 39 ±7 61.0 ±7.0 
45 Years Old or More 15 ±3 15 61 24 ±8 76.0 ±7.0 

GENDER          
Male 18 ±1 11 29 60 ±3 40.0 ±3.0 
Female 23 ±3 10 30 61 ±7 39.0 ±7.0 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 18 ±1 10 28 62 ±3 38.0 ±3.0 

18 to 24 Years Old 17 ±2 6 14 80 ±4 20.0 ±4.0 
25 to 29 Years Old 17 ±2 8 27 65 ±5 35.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 23 ±4 11 31 57 ±8 43.0 ±8.0 
35 to 44 Years Old 18 ±3 16 44 40 ±9 60.0 ±9.0 
45 Years Old or More 15 ±3 15 59 26 ±9 74.0 ±8.0 

Overseas 24 ±3 16 34 51 ±6 49.0 ±6.0 
18 to 29 Years Old 22 ±3 10 27 63 ±7 37.0 ±7.0 
30 to 34 Years Old 26 ±8 NR 32 41 ±16 59.0 ±16.0 
35 Years Old or More 24 ±5 19 50 31 ±11 69.0 ±11.0 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 20 ±2 12 31 58 ±3 42.0 ±3.0 
Not Registered to Vote 16 ±2 8 24 68 ±6 32.0 ±6.0 

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 29 ±4 18 18 64 ±8 36.0 ±7.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 37 ±3 13 23 64 ±5 36.0 ±5.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 17 ±2 27 45 29 ±7 71.0 ±6.0 

In Person 12 ±4 NR 30 40 ±16 60.0 ±16.0 
Absentee 20 ±3 26 48 26 ±7 74.0 ±7.0 

Did Not Vote/Not Sure 19 ±2 7 25 68 ±3 32.0 ±3.0 
Interested 34 ±3 9 25 66 ±4 34.0 ±4.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 2014, 
election (Q44).  Percentage Aware includes those who indicated "Yes" or "No, but I was aware of it." 
NR:  Not reportable  
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45. Did you seek voting information or assistance from any of the following? 
 c. IVA Offices 
 

1. Yes 2. No, but I was aware of it 3. No, and I was not aware of it 
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Aware 

1 2 3 
OVERALL AND SERVICE          

Total 19 ±1 5 25 71 ±3 29.0 ±3.0 
Army 20 ±2 6 23 72 ±5 28.0 ±5.0 
Navy 20 ±2 4 18 78 ±5 22.0 ±5.0 
Marine Corps 18 ±3 2 24 74 ±7 26.0 ±7.0 
Air Force 16 ±2 6 37 56 ±6 44.0 ±6.0 
Coast Guard 16 ±4 2 15 83 ±9 17.0 ±9.0 

PAYGRADE          
Enlisted 18 ±2 5 21 74 ±3 26.0 ±3.0 

E1–E5 19 ±2 4 13 82 ±3 18.0 ±3.0 
E6–E9 18 ±2 6 40 54 ±6 46.0 ±6.0 

Officers 20 ±2 4 39 57 ±6 43.0 ±6.0 
O1–O3 23 ±3 2 35 64 ±7 36.0 ±7.0 
O4–O6 15 ±3 9 53 39 ±10 61.0 ±10.0 

AGE          
18 to 24 Years Old 17 ±2 3 10 87 ±4 13.0 ±4.0 
25 to 29 Years Old 18 ±2 3 22 75 ±5 25.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 24 ±3 8 31 62 ±7 38.0 ±7.0 
35 to 44 Years Old 19 ±3 6 38 56 ±7 44.0 ±7.0 
45 Years Old or More 15 ±3 8 55 36 ±8 64.0 ±8.0 

GENDER          
Male 18 ±1 5 25 70 ±3 30.0 ±3.0 
Female 22 ±3 5 21 74 ±6 26.0 ±6.0 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 18 ±1 4 24 72 ±3 28.0 ±3.0 

18 to 24 Years Old 16 ±2 3 10 87 ±4 13.0 ±4.0 
25 to 29 Years Old 17 ±2 3 20 76 ±5 24.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 23 ±4 4 32 64 ±8 36.0 ±8.0 
35 to 44 Years Old 18 ±3 7 38 56 ±8 44.0 ±8.0 
45 Years Old or More 15 ±3 8 54 38 ±9 62.0 ±9.0 

Overseas 23 ±3 8 28 64 ±7 36.0 ±6.0 
18 to 29 Years Old 22 ±3 3 21 75 ±7 25.0 ±7.0 
30 to 34 Years Old 26 ±8 NR 28 NR ±13 NR  
35 Years Old or More 24 ±5 6 43 51 ±11 49.0 ±11.0 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 20 ±2 5 27 68 ±3 32.0 ±3.0 
Not Registered to Vote 16 ±2 4 17 79 ±7 21.0 ±6.0 

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 29 ±4 13 15 72 ±8 28.0 ±7.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 37 ±3 7 19 74 ±5 26.0 ±5.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 17 ±2 17 45 39 ±7 61.0 ±7.0 

In Person 11 ±4 NR 30 NR ±15 NR  
Absentee 20 ±3 14 48 37 ±7 63.0 ±7.0 

Did Not Vote/Not Sure 19 ±2 2 20 78 ±3 22.0 ±3.0 
Interested 34 ±3 3 19 78 ±4 22.0 ±4.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 2014, 
election (Q44).  Percentage Aware includes those who indicated "Yes" or "No, but I was aware of it." 
NR:  Not reportable  
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45. Did you seek voting information or assistance from any of the following? 
 d. Other 
 

1. Yes 2. No, but I was aware of it 3. No, and I was not aware of it 
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Aware 

1 2 3 
OVERALL AND SERVICE          

Total 20 ±2 13 13 74 ±3 26.0 ±3.0 
Army 22 ±3 11 11 78 ±6 22.0 ±6.0 
Navy 21 ±3 10 13 77 ±6 23.0 ±6.0 
Marine Corps 19 ±4 13 16 71 ±9 29.0 ±9.0 
Air Force 15 ±2 20 17 63 ±6 37.0 ±6.0 
Coast Guard 16 ±4 8 8 84 ±10 16.0 ±10.0 

PAYGRADE          
Enlisted 20 ±2 11 12 77 ±4 23.0 ±4.0 

E1–E5 22 ±2 9 10 81 ±4 19.0 ±4.0 
E6–E9 16 ±2 18 20 62 ±7 38.0 ±7.0 

Officers 17 ±2 19 19 61 ±7 39.0 ±7.0 
O1–O3 21 ±3 16 18 66 ±8 34.0 ±8.0 
O4–O6 12 ±3 28 23 49 ±11 51.0 ±11.0 

AGE          
18 to 24 Years Old 22 ±3 9 8 83 ±6 17.0 ±6.0 
25 to 29 Years Old 21 ±3 11 13 76 ±6 24.0 ±6.0 
30 to 34 Years Old 21 ±3 16 18 66 ±8 34.0 ±8.0 
35 to 44 Years Old 15 ±3 19 18 63 ±8 37.0 ±8.0 
45 Years Old or More 13 ±2 24 28 48 ±8 52.0 ±8.0 

GENDER          
Male 19 ±2 13 13 74 ±4 26.0 ±4.0 
Female 22 ±3 13 13 75 ±7 25.0 ±7.0 

LOCATION          
U.S. (Incl. Territories) 19 ±2 12 13 75 ±4 25.0 ±4.0 

18 to 24 Years Old 22 ±3 9 8 83 ±7 17.0 ±7.0 
25 to 29 Years Old 21 ±3 11 12 77 ±7 23.0 ±7.0 
30 to 34 Years Old 20 ±3 14 17 69 ±8 31.0 ±8.0 
35 to 44 Years Old 15 ±3 19 17 64 ±9 36.0 ±9.0 
45 Years Old or More 12 ±3 24 29 47 ±9 53.0 ±9.0 

Overseas 21 ±3 13 15 71 ±7 29.0 ±7.0 
18 to 29 Years Old 21 ±4 7 12 80 ±7 20.0 ±7.0 
30 to 34 Years Old 24 ±7 NR 21 NR ±13 NR  
35 Years Old or More 18 ±4 22 20 58 ±12 42.0 ±11.0 

VOTER REGISTRATION STATUS          
Registered to Vote 20 ±2 14 14 71 ±4 29.0 ±4.0 
Not Registered to Vote 18 ±3 8 9 83 ±7 17.0 ±7.0 

FIRST TIME          
Voting or Trying to Vote 37 ±6 18 12 71 ±9 29.0 ±9.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 45 ±4 14 11 75 ±6 25.0 ±6.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION          
Definitely Voted 19 ±3 39 21 39 ±8 61.0 ±8.0 

In Person 15 ±5 NR 19 33 ±17 67.0 ±17.0 
Absentee 21 ±3 37 22 41 ±9 59.0 ±9.0 

Did Not Vote/Not Sure 20 ±2 6 11 83 ±3 17.0 ±3.0 
Interested 35 ±3 7 11 82 ±4 18.0 ±4.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 
2014, election (Q44).  Percentage Aware includes those who indicated "Yes" or "No, but I was aware of it." 
NR:  Not reportable  
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46. Please indicate which FVAP products or services you used for voting assistance. 
 

a. FVAP.gov b. FVAP staff support c. FVAP online assistant tool 
d. No product/service selected     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME a b c d 
OVERALL AND SERVICE        

Total 3 ±1 88 19 28 5 ±9 
Army 3 ±1 92 NR NR 1 ±10 
Navy 3 ±1 86 18 26 10 ±14 
Marine Corps 3 ±1 NR NR 23 NR ±18 
Air Force 4 ±1 89 16 30 2 ±11 
Coast Guard 2 ±2 NR NR NR NR  

PAYGRADE        
Enlisted 2 ±1 84 24 29 6 ±12 

E1–E5 2 ±1 82 NR 32 9 ±16 
E6–E9 3 ±1 86 27 24 3 ±14 

Officers 5 ±2 96 9 28 1 ±10 
O1–O3 5 ±2 96 6 28 NR ±15 
O4–O6 6 ±2 NR 12 29 0 ±16 

AGE        
18 to 24 Years Old 2 ±1 78 11 19 12 ±15 
25 to 29 Years Old 3 ±1 88 11 28 6 ±12 
30 to 34 Years Old 5 ±2 90 NR NR 3 ±12 
35 to 44 Years Old 4 ±2 91 21 25 0 ±15 
45 Years Old or More 5 ±2 94 14 24 NR ±12 

GENDER        
Male 3 ±1 87 19 27 5 ±10 
Female 3 ±2 89 NR NR 3 ±13 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 3 ±1 86 18 25 5 ±8 

18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 85 14 29 6 ±14 
30 to 34 Years Old 4 ±2 87 NR NR 4 ±16 
35 to 44 Years Old 4 ±2 NR NR 25 0 ±18 
45 Years Old or More 4 ±2 NR 16 25 NR ±15 

Overseas 5 ±2 92 NR NR 4 ±8 
18 to 29 Years Old 4 ±2 NR NR 27 NR ±17 
30 to 34 Years Old 8 ±6 97 NR NR NR ±10 
35 Years Old or More 5 ±2 93 NR 27 0 ±13 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 4 ±1 89 16 25 5 ±7 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR  

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 7 ±3 88 NR NR 8 ±11 
Voting or Trying to Vote Absentee 7 ±2 86 20 32 7 ±16 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 8 ±2 94 24 32 2 ±13 

In Person 5 ±4 NR NR NR NR  
Absentee 9 ±2 96 18 29 1 ±11 

Did Not Vote/Not Sure 2 ±1 80 12 24 8 ±9 
Interested 3 ±1 85 11 22 6 ±10 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who sought voting information or assistance from FVAP (Q45a). 
NR:  Not reportable  
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47. Please indicate which resource you used to try to find this information or assistance. 
 a. Determining my eligibility to vote 
 

a. FVAP b. UVAOs c. IVA Offices 
d. Did not need this type of information/

assistance 
    

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME a b c d 

OVERALL AND SERVICE        
Total 19 ±2 19 7 4 74 ±4 

Army 21 ±3 19 11 6 73 ±6 
Navy 20 ±3 23 2 4 74 ±7 
Marine Corps 18 ±4 13 8 3 77 ±9 
Air Force 16 ±2 21 6 2 74 ±6 
Coast Guard 15 ±4 12 7 NR 79 ±12 

PAYGRADE        
Enlisted 19 ±2 20 8 4 72 ±4 

E1–E5 20 ±2 19 8 5 74 ±5 
E6–E9 17 ±2 25 9 3 66 ±7 

Officers 17 ±2 15 5 2 81 ±6 
O1–O3 21 ±3 13 4 2 82 ±7 
O4–O6 13 ±3 12 5 2 84 ±9 

AGE        
18 to 24 Years Old 20 ±3 14 6 4 80 ±6 
25 to 29 Years Old 19 ±3 21 6 3 74 ±7 
30 to 34 Years Old 20 ±3 29 8 6 61 ±8 
35 to 44 Years Old 17 ±3 18 10 2 72 ±7 
45 Years Old or More 15 ±3 15 7 3 79 ±7 

GENDER        
Male 18 ±2 19 8 4 73 ±4 
Female 22 ±3 18 3 3 78 ±7 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 18 ±2 18 7 4 75 ±4 

18 to 24 Years Old 20 ±3 12 7 5 81 ±7 
25 to 29 Years Old 18 ±3 20 5 4 76 ±8 
30 to 34 Years Old 19 ±3 27 8 6 62 ±9 
35 to 44 Years Old 17 ±3 18 12 2 73 ±9 
45 Years Old or More 14 ±3 13 6 4 81 ±8 

Overseas 21 ±3 25 7 3 69 ±7 
18 to 29 Years Old 21 ±4 24 7 2 72 ±9 
30 to 34 Years Old 24 ±7 NR 9 NR NR ±11 
35 Years Old or More 20 ±4 22 6 6 70 ±10 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 20 ±2 18 7 3 75 ±4 
Not Registered to Vote 17 ±3 23 7 7 70 ±8 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 37 ±6 37 11 6 54 ±9 
Voting or Trying to Vote Absentee 41 ±4 27 8 4 65 ±6 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 19 ±3 30 10 3 59 ±8 

In Person 13 ±5 NR NR NR 42 ±17 
Absentee 21 ±3 28 8 2 64 ±8 

Did Not Vote/Not Sure 19 ±2 16 7 4 78 ±4 
Interested 32 ±3 20 8 5 74 ±5 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 
2014, election (Q44). 
NR:  Not reportable  
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47. Please indicate which resource you used to try to find this information or assistance. 
 b. Understanding the absentee voting process 
 

a. FVAP b. UVAOs c. IVA Offices 
d. Did not need this type of information/

assistance 
    

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME a b c d 

OVERALL AND SERVICE        
Total 18 ±2 26 14 6 62 ±4 

Army 20 ±3 24 17 7 62 ±7 
Navy 19 ±3 28 9 6 63 ±8 
Marine Corps 18 ±4 21 17 4 63 ±10 
Air Force 15 ±2 31 11 4 59 ±6 
Coast Guard 14 ±4 22 14 NR 61 ±13 

PAYGRADE        
Enlisted 18 ±2 25 15 6 62 ±5 

E1–E5 19 ±2 24 14 7 64 ±5 
E6–E9 16 ±2 28 18 4 54 ±7 

Officers 16 ±2 30 9 4 62 ±7 
O1–O3 19 ±3 28 8 4 65 ±9 
O4–O6 13 ±3 31 8 6 61 ±11 

AGE        
18 to 24 Years Old 19 ±3 20 11 5 72 ±7 
25 to 29 Years Old 18 ±3 30 13 7 59 ±7 
30 to 34 Years Old 18 ±3 34 15 6 50 ±9 
35 to 44 Years Old 17 ±3 24 20 5 57 ±8 
45 Years Old or More 14 ±2 29 13 4 61 ±8 

GENDER        
Male 18 ±2 26 14 6 61 ±4 
Female 20 ±3 24 13 6 64 ±8 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 17 ±2 24 13 6 64 ±5 

18 to 24 Years Old 19 ±3 17 11 6 74 ±8 
25 to 29 Years Old 18 ±3 30 12 8 61 ±9 
30 to 34 Years Old 17 ±3 31 15 7 52 ±9 
35 to 44 Years Old 16 ±3 24 19 5 58 ±9 
45 Years Old or More 14 ±3 27 12 4 63 ±9 

Overseas 21 ±3 34 16 3 53 ±7 
18 to 29 Years Old 20 ±4 33 13 4 57 ±9 
30 to 34 Years Old 24 ±7 NR 17 3 NR ±15 
35 Years Old or More 20 ±4 26 23 3 53 ±12 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 18 ±2 27 15 5 61 ±5 
Not Registered to Vote 17 ±3 24 11 6 65 ±8 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 36 ±6 40 15 7 48 ±10 
Voting or Trying to Vote Absentee 39 ±4 37 15 7 51 ±7 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 18 ±3 42 14 5 43 ±8 

In Person 13 ±5 NR NR 12 38 ±17 
Absentee 20 ±3 43 11 3 45 ±9 

Did Not Vote/Not Sure 18 ±2 22 14 6 67 ±4 
Interested 30 ±3 27 15 8 61 ±6 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 
2014, election (Q44). 
NR:  Not reportable  
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47. Please indicate which resource you used to try to find this information or assistance. 
 c. Assistance with the FPCA (e.g., obtaining, completing, or submitting the FPCA) 
 

a. FVAP b. UVAOs c. IVA Offices 
d. Did not need this type of information/

assistance 
    

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME a b c d 

OVERALL AND SERVICE        
Total 18 ±2 24 11 6 65 ±4 

Army 20 ±3 22 14 7 66 ±7 
Navy 19 ±3 26 5 7 66 ±8 
Marine Corps 18 ±4 19 16 3 66 ±10 
Air Force 15 ±2 28 11 5 61 ±6 
Coast Guard 14 ±4 21 14 NR 62 ±13 

PAYGRADE        
Enlisted 18 ±2 23 12 6 66 ±4 

E1–E5 19 ±2 22 11 7 68 ±5 
E6–E9 16 ±2 25 13 4 60 ±7 

Officers 17 ±2 29 10 6 61 ±7 
O1–O3 19 ±3 24 9 5 68 ±9 
O4–O6 13 ±3 36 9 4 57 ±11 

AGE        
18 to 24 Years Old 19 ±3 15 11 5 75 ±7 
25 to 29 Years Old 18 ±3 30 10 5 61 ±7 
30 to 34 Years Old 18 ±3 30 11 10 54 ±8 
35 to 44 Years Old 17 ±3 24 15 6 59 ±8 
45 Years Old or More 14 ±2 28 13 4 60 ±8 

GENDER        
Male 18 ±2 24 12 6 65 ±4 
Female 21 ±3 23 9 8 65 ±8 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 18 ±2 22 11 6 66 ±4 

18 to 24 Years Old 19 ±3 13 12 5 78 ±7 
25 to 29 Years Old 18 ±3 30 8 5 63 ±9 
30 to 34 Years Old 17 ±3 27 11 11 55 ±9 
35 to 44 Years Old 16 ±3 24 15 7 58 ±9 
45 Years Old or More 14 ±3 27 11 4 63 ±9 

Overseas 20 ±3 32 12 5 58 ±7 
18 to 29 Years Old 20 ±4 30 11 5 59 ±9 
30 to 34 Years Old 23 ±7 NR 11 6 NR ±13 
35 Years Old or More 19 ±4 27 13 2 61 ±11 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 19 ±2 24 12 6 64 ±4 
Not Registered to Vote 17 ±3 23 10 6 67 ±8 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 36 ±6 36 14 9 51 ±9 
Voting or Trying to Vote Absentee 39 ±4 32 12 7 57 ±7 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 18 ±3 34 12 7 49 ±8 

In Person 13 ±5 NR NR 9 41 ±17 
Absentee 21 ±3 34 10 6 51 ±8 

Did Not Vote/Not Sure 18 ±2 21 11 6 69 ±4 
Interested 31 ±3 27 13 7 63 ±6 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 
2014, election (Q44). 
NR:  Not reportable  
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47. Please indicate which resource you used to try to find this information or assistance. 
 d. Assistance with the FWAB (e.g., obtaining, completing, or submitting the FWAB) 
 

a. FVAP b. UVAOs c. IVA Offices 
d. Did not need this type of information/

assistance 
    

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME a b c d 

OVERALL AND SERVICE        
Total 18 ±2 22 12 6 67 ±4 

Army 20 ±3 21 14 7 68 ±7 
Navy 18 ±3 23 7 6 70 ±8 
Marine Corps 18 ±4 21 14 4 66 ±10 
Air Force 15 ±2 24 11 6 65 ±6 
Coast Guard 14 ±4 20 15 NR 63 ±13 

PAYGRADE        
Enlisted 18 ±2 22 12 6 67 ±4 

E1–E5 19 ±2 21 12 7 68 ±5 
E6–E9 16 ±2 25 13 3 62 ±7 

Officers 16 ±2 20 10 6 70 ±7 
O1–O3 19 ±3 18 9 6 72 ±9 
O4–O6 13 ±3 19 6 4 76 ±10 

AGE        
18 to 24 Years Old 19 ±3 16 10 6 77 ±7 
25 to 29 Years Old 18 ±3 24 13 6 64 ±7 
30 to 34 Years Old 18 ±3 32 11 8 55 ±9 
35 to 44 Years Old 17 ±3 21 15 4 65 ±8 
45 Years Old or More 14 ±2 21 12 4 67 ±8 

GENDER        
Male 18 ±2 22 13 6 66 ±4 
Female 21 ±3 20 9 5 72 ±8 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 18 ±2 20 12 6 69 ±4 

18 to 24 Years Old 19 ±3 14 10 6 79 ±7 
25 to 29 Years Old 17 ±3 23 11 6 66 ±9 
30 to 34 Years Old 17 ±3 31 12 9 55 ±9 
35 to 44 Years Old 16 ±3 20 16 4 65 ±9 
45 Years Old or More 14 ±3 21 11 4 69 ±9 

Overseas 21 ±3 28 12 5 61 ±7 
18 to 29 Years Old 21 ±4 27 13 4 63 ±9 
30 to 34 Years Old 24 ±7 NR 10 7 NR ±13 
35 Years Old or More 19 ±4 23 11 5 63 ±11 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 18 ±2 21 13 5 68 ±4 
Not Registered to Vote 17 ±3 23 9 8 66 ±8 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 36 ±6 36 14 8 52 ±9 
Voting or Trying to Vote Absentee 38 ±4 32 13 7 58 ±7 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 18 ±3 29 12 5 57 ±8 

In Person 13 ±5 NR NR 9 NR ±15 
Absentee 21 ±3 28 10 4 61 ±8 

Did Not Vote/Not Sure 18 ±2 20 12 6 70 ±4 
Interested 30 ±3 25 13 8 64 ±6 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 
2014, election (Q44). 
NR:  Not reportable  
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47. Please indicate which resource you used to try to find this information or assistance. 
 e. Finding information on deadlines 
 

a. FVAP b. UVAOs c. IVA Offices 
d. Did not need this type of information/

assistance 
    

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME a b c d 

OVERALL AND SERVICE        
Total 18 ±2 26 12 6 62 ±4 

Army 20 ±3 26 15 8 61 ±7 
Navy 19 ±3 27 7 7 63 ±8 
Marine Corps 18 ±4 24 14 4 63 ±10 
Air Force 15 ±2 29 12 5 60 ±7 
Coast Guard 14 ±4 20 16 NR 63 ±13 

PAYGRADE        
Enlisted 18 ±2 25 13 7 63 ±5 

E1–E5 19 ±2 23 12 7 66 ±5 
E6–E9 16 ±2 31 15 4 53 ±7 

Officers 16 ±2 34 10 5 56 ±7 
O1–O3 19 ±3 28 9 4 63 ±9 
O4–O6 13 ±3 43 10 8 50 ±11 

AGE        
18 to 24 Years Old 19 ±3 17 11 5 74 ±7 
25 to 29 Years Old 18 ±3 31 12 7 58 ±7 
30 to 34 Years Old 18 ±3 34 12 8 51 ±8 
35 to 44 Years Old 16 ±3 31 17 7 52 ±8 
45 Years Old or More 14 ±3 33 13 5 52 ±8 

GENDER        
Male 18 ±2 27 13 6 61 ±4 
Female 20 ±3 25 11 9 63 ±8 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 18 ±2 25 12 7 64 ±5 

18 to 24 Years Old 19 ±3 15 11 5 77 ±8 
25 to 29 Years Old 18 ±3 31 11 7 60 ±9 
30 to 34 Years Old 17 ±3 30 12 9 54 ±9 
35 to 44 Years Old 16 ±3 30 18 7 52 ±9 
45 Years Old or More 14 ±3 33 12 6 53 ±9 

Overseas 21 ±3 34 13 6 53 ±7 
18 to 29 Years Old 20 ±4 30 14 6 57 ±9 
30 to 34 Years Old 23 ±7 NR 12 NR NR ±11 
35 Years Old or More 19 ±4 33 11 7 51 ±11 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 18 ±2 27 13 6 61 ±4 
Not Registered to Vote 17 ±3 26 10 8 63 ±8 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 36 ±6 38 16 10 50 ±9 
Voting or Trying to Vote Absentee 38 ±4 35 14 7 54 ±7 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 18 ±3 41 15 7 42 ±8 

In Person 13 ±5 NR NR 12 36 ±17 
Absentee 20 ±3 41 14 5 44 ±9 

Did Not Vote/Not Sure 18 ±2 23 12 6 67 ±4 
Interested 30 ±3 28 13 7 61 ±6 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 
2014, election (Q44). 
NR:  Not reportable  
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47. Please indicate which resource you used to try to find this information or assistance. 
 f. Electronic transmission of election materials (e.g., faxing, e-mailing) 
 

a. FVAP b. UVAOs c. IVA Offices 
d. Did not need this type of information/

assistance 
    

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME a b c d 

OVERALL AND SERVICE        
Total 18 ±2 23 12 5 66 ±4 

Army 20 ±3 22 15 6 66 ±7 
Navy 19 ±3 27 7 6 66 ±8 
Marine Corps 18 ±4 17 16 4 68 ±10 
Air Force 15 ±2 23 9 3 67 ±6 
Coast Guard 14 ±4 17 13 NR 68 ±13 

PAYGRADE        
Enlisted 18 ±2 23 13 6 66 ±4 

E1–E5 19 ±2 22 13 6 68 ±5 
E6–E9 16 ±2 26 12 3 61 ±7 

Officers 16 ±2 24 6 4 69 ±7 
O1–O3 19 ±3 19 5 3 75 ±8 
O4–O6 12 ±3 30 5 5 65 ±11 

AGE        
18 to 24 Years Old 19 ±3 16 11 5 76 ±7 
25 to 29 Years Old 18 ±3 28 11 4 63 ±7 
30 to 34 Years Old 18 ±3 29 14 7 56 ±8 
35 to 44 Years Old 17 ±3 24 13 5 62 ±8 
45 Years Old or More 14 ±2 30 10 4 59 ±8 

GENDER        
Male 18 ±2 23 12 5 66 ±4 
Female 20 ±3 21 11 5 70 ±8 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 18 ±2 21 12 6 68 ±4 

18 to 24 Years Old 19 ±3 12 12 6 79 ±7 
25 to 29 Years Old 17 ±3 29 10 5 64 ±9 
30 to 34 Years Old 17 ±3 26 15 8 57 ±9 
35 to 44 Years Old 16 ±3 24 14 5 61 ±9 
45 Years Old or More 14 ±3 30 9 4 61 ±9 

Overseas 21 ±3 31 11 4 59 ±7 
18 to 29 Years Old 21 ±4 30 13 4 60 ±9 
30 to 34 Years Old 24 ±7 NR 10 1 NR ±11 
35 Years Old or More 19 ±4 25 9 5 63 ±11 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 18 ±2 23 12 5 66 ±4 
Not Registered to Vote 17 ±3 22 10 5 68 ±8 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 36 ±6 35 16 7 52 ±9 
Voting or Trying to Vote Absentee 39 ±4 32 14 7 57 ±7 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 18 ±3 36 13 6 49 ±8 

In Person 13 ±5 NR NR NR 40 ±17 
Absentee 21 ±3 37 10 5 51 ±8 

Did Not Vote/Not Sure 18 ±2 20 12 5 71 ±4 
Interested 30 ±3 24 13 7 66 ±6 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 
2014, election (Q44). 
NR:  Not reportable  
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47. Please indicate which resource you used to try to find this information or assistance. 
 g. Assistance with websites (e.g., Federal, State, local) 
 

a. FVAP b. UVAOs c. IVA Offices 
d. Did not need this type of information/

assistance 
    

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME a b c d 

OVERALL AND SERVICE        
Total 18 ±2 23 11 5 67 ±4 

Army 21 ±3 22 14 6 65 ±7 
Navy 19 ±3 25 4 6 69 ±8 
Marine Corps 18 ±4 18 16 3 67 ±10 
Air Force 15 ±2 24 10 3 67 ±6 
Coast Guard 14 ±4 20 13 NR 65 ±13 

PAYGRADE        
Enlisted 19 ±2 22 12 5 66 ±4 

E1–E5 19 ±2 21 11 6 69 ±5 
E6–E9 16 ±2 27 13 4 59 ±7 

Officers 17 ±2 24 8 4 68 ±7 
O1–O3 20 ±3 20 5 2 74 ±8 
O4–O6 13 ±3 27 8 8 64 ±11 

AGE        
18 to 24 Years Old 19 ±3 15 10 4 78 ±6 
25 to 29 Years Old 18 ±3 26 10 3 65 ±7 
30 to 34 Years Old 19 ±3 30 11 9 54 ±8 
35 to 44 Years Old 17 ±3 25 15 5 61 ±8 
45 Years Old or More 14 ±3 28 10 4 61 ±8 

GENDER        
Male 18 ±2 23 11 5 66 ±4 
Female 21 ±3 21 9 6 70 ±8 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 18 ±2 21 11 5 68 ±4 

18 to 24 Years Old 19 ±3 12 11 4 80 ±7 
25 to 29 Years Old 18 ±3 27 8 3 66 ±9 
30 to 34 Years Old 17 ±3 27 13 9 55 ±9 
35 to 44 Years Old 16 ±3 24 16 5 61 ±9 
45 Years Old or More 14 ±3 29 9 4 61 ±9 

Overseas 21 ±3 30 10 5 60 ±7 
18 to 29 Years Old 20 ±4 28 11 4 63 ±9 
30 to 34 Years Old 24 ±8 NR 7 7 NR ±13 
35 Years Old or More 19 ±4 28 11 4 60 ±12 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 19 ±2 23 11 5 66 ±4 
Not Registered to Vote 17 ±3 22 10 6 68 ±8 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 36 ±6 35 15 7 52 ±9 
Voting or Trying to Vote Absentee 39 ±4 31 13 6 58 ±7 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 18 ±3 35 14 5 49 ±8 

In Person 13 ±5 NR NR NR 40 ±16 
Absentee 21 ±3 35 13 4 51 ±8 

Did Not Vote/Not Sure 18 ±2 19 10 5 72 ±4 
Interested 30 ±3 24 12 6 66 ±6 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 
2014, election (Q44). 
NR:  Not reportable  
  



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

72 DMDC 

47. Please indicate which resource you used to try to find this information or assistance. 
 h. Some other voting information or assistance 
 

a. FVAP b. UVAOs c. IVA Offices 
d. Did not need this type of information/

assistance 
    

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME a b c d 

OVERALL AND SERVICE        
Total 18 ±2 20 11 5 71 ±4 

Army 20 ±3 20 13 7 69 ±7 
Navy 19 ±3 23 5 5 73 ±8 
Marine Corps 18 ±4 17 15 3 70 ±9 
Air Force 14 ±2 20 10 3 72 ±6 
Coast Guard 14 ±4 15 15 NR 70 ±13 

PAYGRADE        
Enlisted 18 ±2 21 11 5 69 ±4 

E1–E5 19 ±2 20 11 6 71 ±5 
E6–E9 16 ±2 24 12 3 65 ±7 

Officers 16 ±2 16 9 5 78 ±7 
O1–O3 18 ±3 14 7 2 80 ±8 
O4–O6 12 ±3 16 7 6 83 ±10 

AGE        
18 to 24 Years Old 19 ±3 14 10 4 79 ±6 
25 to 29 Years Old 18 ±3 25 10 4 68 ±7 
30 to 34 Years Old 18 ±3 29 11 9 60 ±9 
35 to 44 Years Old 16 ±3 19 14 5 68 ±8 
45 Years Old or More 14 ±2 17 11 4 71 ±8 

GENDER        
Male 17 ±2 20 11 5 70 ±4 
Female 20 ±3 19 10 5 74 ±8 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 17 ±2 19 11 5 72 ±4 

18 to 24 Years Old 19 ±3 11 10 4 81 ±7 
25 to 29 Years Old 17 ±3 25 8 4 69 ±9 
30 to 34 Years Old 17 ±3 27 11 10 60 ±9 
35 to 44 Years Old 15 ±3 19 15 6 67 ±9 
45 Years Old or More 14 ±3 17 9 4 73 ±9 

Overseas 21 ±3 27 12 3 65 ±7 
18 to 29 Years Old 21 ±4 27 13 3 66 ±9 
30 to 34 Years Old 24 ±7 NR 9 NR NR ±11 
35 Years Old or More 19 ±4 17 12 4 70 ±10 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 18 ±2 20 11 5 71 ±4 
Not Registered to Vote 17 ±3 22 10 6 69 ±8 

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 36 ±6 36 14 9 53 ±9 
Voting or Trying to Vote Absentee 39 ±4 29 12 7 62 ±7 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 17 ±3 29 14 7 56 ±8 

In Person 12 ±4 NR NR 11 NR ±15 
Absentee 20 ±3 28 11 6 60 ±9 

Did Not Vote/Not Sure 18 ±2 18 10 4 74 ±4 
Interested 30 ±3 23 11 5 69 ±6 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who needed information or assistance in preparation for the November 4, 
2014, election (Q44). 
NR:  Not reportable  
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48. Were you successful in receiving the voting information or assistance you needed from each of the following? 
 a. FVAP 
 

1. Yes 2. No, but I sought assistance elsewhere 3. No, and I did not seek further 
assistance 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes 1 2 3 
OVERALL AND SERVICE        

Total 3 ±1 77 8 15 ±7 
Army 3 ±1 86 6 8 ±11 
Navy 3 ±1 67 9 25 ±14 
Marine Corps 2 ±1 NR NR NR  
Air Force 4 ±1 75 9 16 ±12 
Coast Guard 2 ±2 NR NR NR  

PAYGRADE        
Enlisted 2 ±1 73 9 18 ±9 

E1–E5 2 ±1 70 12 18 ±12 
E6–E9 3 ±1 77 5 18 ±14 

Officers 5 ±2 85 6 9 ±9 
O1–O3 5 ±2 84 NR 13 ±14 
O4–O6 6 ±2 85 8 6 ±15 

AGE        
18 to 24 Years Old 1 ±1 66 16 19 ±16 
25 to 29 Years Old 2 ±1 76 10 14 ±14 
30 to 34 Years Old 4 ±2 78 5 18 ±15 
35 to 44 Years Old 4 ±2 82 5 13 ±14 
45 Years Old or More 5 ±2 92 4 4 ±8 

GENDER        
Male 3 ±1 78 8 14 ±7 
Female 3 ±2 75 8 17 ±16 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 2 ±1 79 6 16 ±8 

18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR 16 ±16 
25 to 29 Years Old 2 ±1 78 8 14 ±17 
30 to 34 Years Old 4 ±2 72 NR 22 ±18 
35 to 44 Years Old 3 ±2 83 NR 14 ±17 
45 Years Old or More 4 ±2 96 NR NR ±12 

Overseas 5 ±2 73 14 13 ±13 
18 to 29 Years Old 3 ±2 NR NR 20 ±17 
30 to 34 Years Old 8 ±6 NR NR 8 ±15 
35 Years Old or More 5 ±2 77 NR 8 ±18 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 3 ±1 79 9 12 ±7 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR  

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 6 ±3 89 3 8 ±10 
Voting or Trying to Vote Absentee 7 ±2 73 7 20 ±11 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 7 ±2 94 3 4 ±6 

In Person 5 ±4 NR 0 NR ±3 
Absentee 9 ±2 95 3 2 ±6 

Did Not Vote/Not Sure 2 ±1 56 15 29 ±10 
Interested 3 ±1 56 16 28 ±11 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question, who needed information or assistance in preparation for the November 4, 2014, election 
(Q44), and who sought voting information or assistance from FVAP (Q45a). 
NR:  Not reportable  
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48. Were you successful in receiving the voting information or assistance you needed from each of the following? 
 b. UVAOs 
 

1. Yes 2. No, but I sought assistance elsewhere 3. No, and I did not seek further 
assistance 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes 1 2 3 
OVERALL AND SERVICE        

Total 2 ±1 66 10 23 ±9 
Army 2 ±1 69 12 19 ±16 
Navy 2 ±1 NR NR NR  
Marine Corps 2 ±1 NR NR NR  
Air Force 2 ±1 65 13 22 ±15 
Coast Guard 1 ±1 NR NR NR  

PAYGRADE        
Enlisted 2 ±1 64 9 27 ±10 

E1–E5 1 ±1 59 12 28 ±15 
E6–E9 3 ±1 69 5 27 ±14 

Officers 2 ±1 NR NR 5 ±9 
O1–O3 2 ±1 NR NR NR  
O4–O6 2 ±2 NR NR 5 ±11 

AGE        
18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 57 16 27 ±16 
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR 18 ±17 
35 to 44 Years Old 3 ±2 67 12 21 ±17 
45 Years Old or More 2 ±1 86 3 11 ±16 

GENDER        
Male 2 ±1 65 12 22 ±10 
Female 2 ±2 NR 1 NR ±3 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 2 ±1 68 11 21 ±10 

18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR  
25 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR 25 ±18 
30 to 34 Years Old 2 ±2 NR NR NR  
35 to 44 Years Old 3 ±2 NR NR NR  
45 Years Old or More 2 ±1 NR NR NR  

Overseas 3 ±2 NR 9 NR ±11 
18 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR  
30 to 34 Years Old 7 ±6 NR NR NR  
35 Years Old or More 4 ±2 NR 8 NR ±9 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 2 ±1 68 12 20 ±9 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR  

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 5 ±3 NR NR 21 ±17 
Voting or Trying to Vote Absentee 5 ±2 73 8 20 ±13 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 4 ±2 85 7 8 ±11 

In Person 3 ±3 NR NR NR  
Absentee 5 ±2 83 9 8 ±12 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 50 13 36 ±11 
Interested 3 ±1 48 16 36 ±12 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question, who needed information or assistance in preparation for the November 4, 2014, election 
(Q44), and who sought voting information or assistance from UVAOs (Q45b). 
NR:  Not reportable  
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48. Were you successful in receiving the voting information or assistance you needed from each of the following? 
 c. IVA Offices 
 

1. Yes 2. No, but I sought assistance elsewhere 3. No, and I did not seek further 
assistance 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes 1 2 3 
OVERALL AND SERVICE        

Total 1 ±1 73 NR 14 ±16 
Army 1 ±1 NR NR 9 ±13 
Navy 1 ±1 NR NR NR  
Marine Corps 0 ±1 NR NR NR  
Air Force 1 ±1 NR NR NR  
Coast Guard 0 ±1 NR NR NR  

PAYGRADE        
Enlisted 1 ±1 NR NR 16 ±13 

E1–E5 1 ±1 NR NR 16 ±17 
E6–E9 1 ±1 NR 1 NR ±3 

Officers 1 ±1 NR NR NR  
O1–O3 0 ±1 NR NR NR  
O4–O6 1 ±1 NR NR NR  

AGE        
18 to 24 Years Old 0 ±1 NR NR NR  
25 to 29 Years Old 0 ±1 NR NR NR  
30 to 34 Years Old 2 ±2 NR NR NR  
35 to 44 Years Old 1 ±1 NR NR NR  
45 Years Old or More 1 ±1 NR 4 NR ±11 

GENDER        
Male 1 ±1 76 9 15 ±15 
Female 1 ±1 NR NR NR  

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 1 ±1 NR NR 11 ±11 

18 to 24 Years Old 0 ±1 NR NR NR  
25 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR NR  
30 to 34 Years Old 1 ±1 NR NR NR  
35 to 44 Years Old 1 ±1 NR NR NR  
45 Years Old or More 1 ±1 NR NR NR  

Overseas 2 ±2 NR 4 NR ±9 
18 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR NR  
30 to 34 Years Old 6 ±6 NR NR NR  
35 Years Old or More 1 ±1 74 14 12 ±17 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 1 ±1 69 NR 15 ±17 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR  

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 3 ±2 NR NR NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 2 ±2 NR NR 13 ±15 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 3 ±2 NR NR 7 ±11 

In Person 3 ±3 NR NR NR  
Absentee 2 ±2 NR NR 5 ±11 

Did Not Vote/Not Sure 0 ±1 NR NR NR  
Interested 1 ±1 NR NR NR  

Note. Percent responding are active duty members who answered the question, who needed information or assistance in preparation for the November 4, 2014, election 
(Q44), and who sought voting information or assistance from IVA Offices (Q45c). 
NR:  Not reportable  
  



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

76 DMDC 

48. Were you successful in receiving the voting information or assistance you needed from each of the following? 
 d. Other 
 

1. Yes 2. No, but I sought assistance elsewhere 3. No, and I did not seek further 
assistance 

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage 

Reporting Yes 1 2 3 
OVERALL AND SERVICE        

Total 2 ±1 68 19 14 ±10 
Army 2 ±1 NR NR NR  
Navy 2 ±1 NR NR NR  
Marine Corps 2 ±2 NR NR 3 ±9 
Air Force 2 ±1 75 10 15 ±15 
Coast Guard 1 ±1 NR NR NR  

PAYGRADE        
Enlisted 2 ±1 67 17 15 ±13 

E1–E5 2 ±1 66 16 18 ±17 
E6–E9 2 ±1 70 19 11 ±18 

Officers 3 ±1 69 22 9 ±14 
O1–O3 3 ±2 NR NR NR  
O4–O6 3 ±2 NR NR NR  

AGE        
18 to 24 Years Old 2 ±1 NR NR NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR 21 ±17 
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR NR  
35 to 44 Years Old 2 ±1 79 NR 7 ±18 
45 Years Old or More 3 ±1 NR 11 NR ±13 

GENDER        
Male 2 ±1 69 17 14 ±11 
Female 2 ±2 NR NR 12 ±15 

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 2 ±1 68 19 14 ±11 

18 to 24 Years Old 2 ±1 NR NR NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR  
30 to 34 Years Old 2 ±2 NR NR NR  
35 to 44 Years Old 2 ±2 NR NR NR  
45 Years Old or More 3 ±2 NR 11 NR ±15 

Overseas 3 ±2 NR NR NR  
18 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR NR  
30 to 34 Years Old 5 ±6 NR NR NR  
35 Years Old or More 3 ±2 88 6 7 ±12 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 3 ±1 68 18 14 ±11 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR  

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 6 ±3 NR NR NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 5 ±2 65 17 18 ±17 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 7 ±2 77 12 11 ±13 

In Person 7 ±4 NR NR NR  
Absentee 7 ±2 82 13 4 ±14 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 52 30 18 ±15 
Interested 2 ±1 NR 28 20 ±17 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question, who needed information or assistance in preparation for the November 4, 2014, 
election (Q44), and who sought voting information or assistance from other resources (Q45d). 
NR:  Not reportable  
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49. How did the UVAO or IVA Office provide the voting information or assistance you needed? 
 

a. Assistance with the completion of 
voting forms (e.g., FPCA, FWAB) 

b. Provided information about upcoming 
election (e.g., deadlines, hard copy 
forms) 

c. Directed me to other voting resources 
(e.g., FVAP.gov) 

d. No information/assistance selected     
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME a b c d 
OVERALL AND SERVICE        

Total 2 ±1 41 45 45 18 ±10 
Army 2 ±1 NR 40 35 22 ±16 
Navy 2 ±1 NR NR NR NR  
Marine Corps 2 ±1 NR NR NR NR  
Air Force 2 ±1 31 48 66 18 ±16 
Coast Guard 1 ±2 NR NR NR NR  

PAYGRADE        
Enlisted 2 ±1 43 41 40 20 ±12 

E1–E5 1 ±1 NR 30 30 20 ±16 
E6–E9 4 ±1 34 53 49 20 ±14 

Officers 2 ±1 34 NR NR NR ±18 
O1–O3 2 ±1 NR NR NR NR  
O4–O6 2 ±2 NR NR 92 NR ±12 

AGE        
18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR  
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR  
35 to 44 Years Old 3 ±2 38 60 56 12 ±16 
45 Years Old or More 3 ±1 31 NR 72 2 ±16 

GENDER        
Male 2 ±1 42 44 43 20 ±11 
Female 2 ±2 NR NR NR NR  

LOCATION        
U.S. (Incl. Territories) 2 ±1 42 48 45 19 ±12 

18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  
25 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR  
35 to 44 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR  
45 Years Old or More 3 ±1 NR NR NR NR  

Overseas 4 ±2 NR 39 NR 17 ±17 
18 to 29 Years Old 2 ±2 NR NR NR NR  
30 to 34 Years Old 8 ±6 NR NR NR 2 ±9 
35 Years Old or More 5 ±3 26 NR NR NR ±15 

VOTER REGISTRATION STATUS        
Registered to Vote 2 ±1 41 46 45 21 ±10 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR  

FIRST TIME        
Voting or Trying to Vote 6 ±3 NR NR NR 14 ±16 
Voting or Trying to Vote Absentee 6 ±2 55 42 43 15 ±15 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION        
Definitely Voted 5 ±2 52 48 42 16 ±14 

In Person 4 ±4 NR NR NR NR  
Absentee 6 ±2 50 49 49 14 ±15 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 29 42 49 20 ±13 
Interested 3 ±1 26 40 48 21 ±14 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question, who needed information or assistance in preparation for the November 4, 2014, 
election (Q44), and who sought voting information or assistance from UVAOs or IVA Offices (Q45b/Q45c). 
NR:  Not reportable  
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50. Which other voting resource(s) did the UVAO or IVA Office recommend you use to find the voting information or 
assistance you needed? 

 

1. FVAP.gov 2. Service-specific website 3. Other website(s) (e.g., Overseas Vote 
Foundation [OVF], State website) 

4. 2013-14 VAG 5. Other   
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE         

Total 1 ±1 76 27 27 23 20 ±13 
Army 1 ±1 NR NR NR 13 NR ±12 
Navy 1 ±1 NR NR NR NR NR  
Marine Corps 1 ±1 NR NR NR NR NR  
Air Force 1 ±1 NR NR NR NR NR  
Coast Guard 0 ±1 NR NR NR NR NR  

PAYGRADE         
Enlisted 1 ±1 78 28 21 19 23 ±17 

E1–E5 0 ±1 92 NR NR NR NR ±13 
E6–E9 2 ±1 NR NR NR 11 NR ±12 

Officers 1 ±1 NR NR NR NR NR  
O1–O3 1 ±1 NR NR NR NR NR  
O4–O6 2 ±2 NR NR NR NR NR  

AGE         
18 to 24 Years Old 0 ±1 NR NR NR NR NR  
25 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR NR  
30 to 34 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR NR  
35 to 44 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR NR  
45 Years Old or More 2 ±1 NR NR NR NR NR  

GENDER         
Male 1 ±1 75 34 30 28 22 ±15 
Female 1 ±1 NR 4 NR 5 NR ±12 

LOCATION         
U.S. (Incl. Territories) 1 ±1 77 34 30 25 18 ±17 

18 to 24 Years Old 0 ±1 NR NR NR NR NR  
25 to 29 Years Old 0 ±1 NR NR NR NR NR  
30 to 34 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR NR  
35 to 44 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR NR  
45 Years Old or More 2 ±1 NR NR NR NR NR  

Overseas 2 ±1 NR 12 NR NR NR ±15 
18 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR NR  
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR NR  
35 Years Old or More 3 ±2 NR 10 14 14 NR ±15 

VOTER REGISTRATION STATUS         
Registered to Vote 1 ±1 75 31 30 26 20 ±14 
Not Registered to Vote 0 ±1 NR NR 2 NR NR ±9 

FIRST TIME         
Voting or Trying to Vote 2 ±2 NR NR NR NR NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 2 ±1 NR NR NR NR NR  

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION         
Definitely Voted 2 ±1 76 NR NR NR NR ±18 

In Person 1 ±2 NR NR NR NR NR  
Absentee 3 ±1 NR NR NR NR 11 ±16 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 75 11 22 12 23 ±18 
Interested 1 ±1 NR NR NR 8 NR ±14 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question, who needed information or assistance in preparation for the November 4, 2014, 
election (Q44), who sought voting information or assistance from UVAOs or IVA Offices (Q45b/Q45c), and who were directed by the UVAO or IVA Office to other 
voting resources (e.g., FVAP.gov) (Q49c). 
NR:  Not reportable  
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51. How much do you agree or disagree with the following statements about FVAP.gov? 
 a. State voting and related instructions were clear and easy to understand. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 3 ±1 5 8 17 40 31 ±9 71.0 ±8.0 
Army 3 ±1 2 5 11 NR NR ±13 82.0 ±13.0 
Navy 3 ±1 NR 7 NR 41 20 ±17 NR  
Marine Corps 2 ±2 0 NR NR NR NR ±2 NR  
Air Force 4 ±1 7 11 15 37 30 ±13 67.0 ±12.0 
Coast Guard 1 ±2 NR NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE            
Enlisted 2 ±1 4 5 20 38 32 ±12 70.0 ±11.0 

E1–E5 2 ±1 7 5 18 38 33 ±17 71.0 ±16.0 
E6–E9 3 ±1 1 7 24 37 31 ±14 68.0 ±14.0 

Officers 5 ±2 5 12 11 44 27 ±11 72.0 ±11.0 
O1–O3 5 ±2 8 19 6 33 34 ±17 67.0 ±16.0 
O4–O6 6 ±2 NR 4 18 56 19 ±16 75.0 ±16.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 2 ±1 NR 7 NR NR NR ±11 NR  
25 to 29 Years Old 3 ±1 7 7 NR 33 33 ±15 66.0 ±17.0 
30 to 34 Years Old 4 ±2 4 11 18 34 NR ±17 67.0 ±17.0 
35 to 44 Years Old 4 ±2 1 6 20 46 28 ±15 73.0 ±15.0 
45 Years Old or More 5 ±2 1 4 20 43 31 ±13 75.0 ±13.0 

GENDER            
Male 3 ±1 4 7 16 41 31 ±10 72.0 ±9.0 
Female 3 ±2 NR NR NR 36 27 ±17 NR  

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 2 ±1 4 7 16 48 25 ±10 73.0 ±10.0 

18 to 24 Years Old 1 ±1 3 NR NR NR NR ±10 NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR 13 ±16 NR  
35 to 44 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR NR  75.0 ±18.0 
45 Years Old or More 4 ±2 NR NR 17 48 31 ±15 78.0 ±15.0 

Overseas 5 ±2 7 8 20 21 43 ±16 65.0 ±14.0 
18 to 29 Years Old 4 ±2 NR 13 NR 22 NR ±18 NR  
30 to 34 Years Old 9 ±6 1 NR NR NR NR ±7 NR  
35 Years Old or More 5 ±2 4 5 26 32 32 ±18 65.0 ±16.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 3 ±1 4 7 17 43 29 ±9 72.0 ±8.0 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR NR  NR  

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 8 ±3 9 2 10 NR NR ±15 79.0 ±16.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 8 ±3 9 10 14 35 33 ±14 68.0 ±13.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 9 ±2 1 3 11 46 39 ±12 85.0 ±9.0 

In Person 5 ±4 NR 0 NR NR NR ±2 NR  
Absentee 10 ±3 0 4 11 48 37 ±12 85.0 ±10.0 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 11 15 27 30 16 ±13 47.0 ±12.0 
Interested 3 ±1 10 16 28 29 17 ±15 46.0 ±13.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question, who sought voting information or assistance from FVAP (Q45a), and who used 
FVAP.gov for voting assistance (Q46) or whose UVAO or IVA Office recommended they use FVAP.gov to find the voting information or assistance they needed 
(Q50).  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
NR:  Not reportable  
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51. How much do you agree or disagree with the following statements about FVAP.gov? 
 b. Contact information was easy to find. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 3 ±1 4 11 16 40 29 ±9 69.0 ±9.0 
Army 3 ±1 1 4 NR 38 NR ±16 NR  
Navy 3 ±1 NR NR 11 42 20 ±17 NR  
Marine Corps 2 ±2 NR NR NR NR NR  NR  
Air Force 4 ±1 6 12 19 32 31 ±12 63.0 ±13.0 
Coast Guard 1 ±2 NR NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE            
Enlisted 2 ±1 4 11 19 36 31 ±12 67.0 ±12.0 

E1–E5 2 ±1 6 13 NR 30 32 ±17 62.0 ±17.0 
E6–E9 3 ±1 0 7 19 45 29 ±14 74.0 ±13.0 

Officers 5 ±2 4 12 10 48 27 ±11 75.0 ±11.0 
O1–O3 5 ±2 3 14 8 46 29 ±17 75.0 ±15.0 
O4–O6 6 ±2 NR 11 14 NR 23 ±17 71.0 ±17.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR NR  NR  
25 to 29 Years Old 3 ±1 4 NR 14 37 31 ±15 68.0 ±18.0 
30 to 34 Years Old 4 ±2 2 10 13 NR NR ±14 75.0 ±16.0 
35 to 44 Years Old 4 ±2 0 9 16 50 24 ±14 74.0 ±15.0 
45 Years Old or More 5 ±2 4 5 13 40 37 ±13 77.0 ±13.0 

GENDER            
Male 3 ±1 3 10 17 40 30 ±10 69.0 ±10.0 
Female 3 ±2 NR NR 8 NR 27 ±17 NR  

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 2 ±1 3 13 14 44 25 ±12 70.0 ±11.0 

18 to 24 Years Old 1 ±1 3 NR NR NR NR ±10 NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR 12 ±16 NR  
35 to 44 Years Old 4 ±2 NR NR 14 NR 22 ±18 76.0 ±18.0 
45 Years Old or More 4 ±2 NR 6 9 45 38 ±15 82.0 ±15.0 

Overseas 5 ±2 6 6 19 29 40 ±17 68.0 ±14.0 
18 to 29 Years Old 4 ±2 NR 8 NR NR NR ±13 NR  
30 to 34 Years Old 9 ±6 1 NR NR NR NR ±7 NR  
35 Years Old or More 5 ±2 4 6 27 31 33 ±18 64.0 ±16.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 4 ±1 3 10 18 41 28 ±9 69.0 ±9.0 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR 2 NR NR ±9 NR  

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 8 ±3 8 NR NR NR NR ±13 NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 8 ±3 7 13 14 35 30 ±16 65.0 ±14.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 8 ±2 1 4 14 43 38 ±14 81.0 ±13.0 

In Person 5 ±4 NR 0 NR NR NR ±2 NR  
Absentee 10 ±3 0 4 14 46 36 ±16 81.0 ±15.0 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 8 23 19 34 15 ±13 50.0 ±12.0 
Interested 3 ±1 7 26 17 35 15 ±16 50.0 ±13.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question, who sought voting information or assistance from FVAP (Q45a), and who used 
FVAP.gov for voting assistance (Q46) or whose UVAO or IVA Office recommended they use FVAP.gov to find the voting information or assistance they needed 
(Q50).  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
NR:  Not reportable  
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51. How much do you agree or disagree with the following statements about FVAP.gov? 
 c. Search feature met my needs. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 3 ±1 4 10 26 33 27 ±9 60.0 ±9.0 
Army 3 ±1 1 11 NR 28 NR ±14 NR  
Navy 3 ±1 NR 11 NR 32 19 ±17 NR  
Marine Corps 2 ±2 NR NR NR NR NR  NR  
Air Force 4 ±1 6 11 24 31 28 ±13 59.0 ±12.0 
Coast Guard 1 ±2 NR NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE            
Enlisted 2 ±1 3 11 27 32 28 ±12 59.0 ±12.0 

E1–E5 2 ±1 5 12 NR 27 29 ±17 NR  
E6–E9 3 ±1 0 8 27 39 26 ±14 65.0 ±14.0 

Officers 5 ±2 5 10 23 37 25 ±12 62.0 ±11.0 
O1–O3 5 ±2 5 13 23 28 30 ±17 58.0 ±16.0 
O4–O6 6 ±2 NR 7 26 43 19 ±17 63.0 ±17.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR NR  NR  
25 to 29 Years Old 3 ±1 4 9 30 32 24 ±18 57.0 ±16.0 
30 to 34 Years Old 4 ±2 NR 19 16 30 NR ±18 NR  
35 to 44 Years Old 4 ±2 2 NR 27 45 21 ±15 67.0 ±15.0 
45 Years Old or More 5 ±2 4 7 23 36 31 ±13 67.0 ±13.0 

GENDER            
Male 3 ±1 3 9 26 34 28 ±10 62.0 ±10.0 
Female 3 ±2 NR NR 23 29 24 ±18 NR  

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 2 ±1 4 10 28 36 22 ±11 58.0 ±11.0 

18 to 24 Years Old 1 ±1 3 NR NR NR NR ±10 NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR 27 ±18 NR  
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR 15 ±16 NR  
35 to 44 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR 19 ±18 NR  
45 Years Old or More 4 ±2 NR 6 21 40 30 ±16 70.0 ±16.0 

Overseas 5 ±2 NR 11 19 27 39 ±17 66.0 ±14.0 
18 to 29 Years Old 4 ±2 NR 18 NR NR NR ±17 NR  
30 to 34 Years Old 9 ±6 NR 5 NR NR NR ±13 NR  
35 Years Old or More 5 ±2 4 6 31 29 30 ±17 59.0 ±15.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 3 ±1 4 9 27 35 25 ±10 60.0 ±9.0 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR NR  NR  

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 8 ±3 6 NR NR 27 NR ±17 NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 8 ±3 6 14 24 26 30 ±16 56.0 ±14.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 8 ±2 2 6 23 34 35 ±13 69.0 ±12.0 

In Person 5 ±4 NR NR NR NR NR  NR  
Absentee 10 ±3 1 7 24 34 33 ±14 67.0 ±14.0 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 7 18 30 32 13 ±13 46.0 ±12.0 
Interested 3 ±1 7 19 30 31 13 ±15 44.0 ±13.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question, who sought voting information or assistance from FVAP (Q45a), and who used 
FVAP.gov for voting assistance (Q46) or whose UVAO or IVA Office recommended they use FVAP.gov to find the voting information or assistance they needed 
(Q50).  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
NR:  Not reportable  
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51. How much do you agree or disagree with the following statements about FVAP.gov? 
 d. I was able to find what I needed quickly and easily. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 3 ±1 4 15 23 34 24 ±9 58.0 ±9.0 
Army 3 ±1 1 NR NR 32 28 ±15 NR  
Navy 3 ±1 NR 18 NR 26 18 ±18 NR  
Marine Corps 2 ±2 0 NR NR NR NR ±2 NR  
Air Force 4 ±1 7 13 17 33 30 ±13 63.0 ±12.0 
Coast Guard 1 ±2 NR NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE            
Enlisted 2 ±1 4 16 27 30 23 ±13 53.0 ±12.0 

E1–E5 2 ±1 6 NR NR 28 21 ±15 NR  
E6–E9 3 ±1 0 10 30 33 26 ±14 60.0 ±14.0 

Officers 5 ±2 4 13 16 41 26 ±12 67.0 ±11.0 
O1–O3 5 ±2 3 14 16 42 25 ±16 67.0 ±16.0 
O4–O6 6 ±2 NR 13 17 37 28 ±18 65.0 ±16.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR NR  NR  
25 to 29 Years Old 3 ±1 6 11 NR 32 27 ±15 59.0 ±17.0 
30 to 34 Years Old 4 ±2 NR 16 NR 31 18 ±18 NR  
35 to 44 Years Old 4 ±2 1 8 22 44 26 ±15 70.0 ±15.0 
45 Years Old or More 5 ±2 4 10 19 42 25 ±13 67.0 ±13.0 

GENDER            
Male 3 ±1 3 14 23 35 25 ±10 60.0 ±10.0 
Female 3 ±2 NR 18 27 NR 23 ±18 NR  

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 2 ±1 3 15 20 40 23 ±12 63.0 ±11.0 

18 to 24 Years Old 1 ±1 3 NR NR NR NR ±10 NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR 13 ±17 NR  
35 to 44 Years Old 4 ±2 NR NR 21 NR 25 ±18 71.0 ±18.0 
45 Years Old or More 4 ±2 NR 12 15 48 23 ±15 70.0 ±16.0 

Overseas 5 ±2 5 15 NR 19 28 ±13 47.0 ±15.0 
18 to 29 Years Old 4 ±2 NR NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 9 ±6 1 NR NR NR NR ±7 NR  
35 Years Old or More 5 ±2 4 7 29 30 31 ±18 61.0 ±15.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 3 ±1 4 13 20 37 26 ±10 62.0 ±9.0 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR NR  NR  

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 8 ±3 6 NR NR NR 25 ±17 NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 8 ±3 7 18 24 29 22 ±16 52.0 ±14.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 8 ±2 1 12 17 39 31 ±14 70.0 ±14.0 

In Person 5 ±4 NR 0 NR NR NR ±2 NR  
Absentee 10 ±3 0 14 10 43 33 ±16 76.0 ±14.0 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 8 20 34 25 14 ±12 38.0 ±12.0 
Interested 3 ±1 8 23 30 26 13 ±15 39.0 ±13.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question, who sought voting information or assistance from FVAP (Q45a), and who used 
FVAP.gov for voting assistance (Q46) or whose UVAO or IVA Office recommended they use FVAP.gov to find the voting information or assistance they needed 
(Q50).  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
NR:  Not reportable  
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51. How much do you agree or disagree with the following statements about FVAP.gov? 
 e. I was able to find the materials and forms I needed to vote. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 3 ±1 6 8 20 41 25 ±9 66.0 ±9.0 
Army 3 ±1 1 6 NR NR 27 ±15 NR  
Navy 3 ±1 NR 13 22 33 21 ±18 NR  
Marine Corps 2 ±2 0 NR NR NR NR ±2 NR  
Air Force 4 ±1 8 4 20 39 29 ±13 68.0 ±12.0 
Coast Guard 1 ±2 NR NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE            
Enlisted 2 ±1 7 7 24 37 26 ±12 63.0 ±12.0 

E1–E5 2 ±1 11 11 NR 35 23 ±17 NR  
E6–E9 3 ±1 0 1 30 40 29 ±14 69.0 ±14.0 

Officers 5 ±2 4 9 13 50 23 ±11 73.0 ±11.0 
O1–O3 5 ±2 5 10 11 NR 23 ±16 74.0 ±15.0 
O4–O6 6 ±2 NR NR 17 46 23 ±17 69.0 ±17.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 2 ±1 NR 10 NR NR NR ±14 NR  
25 to 29 Years Old 3 ±1 NR 7 15 37 27 ±15 64.0 ±17.0 
30 to 34 Years Old 4 ±2 4 8 NR NR 19 ±14 NR  
35 to 44 Years Old 4 ±2 1 5 23 45 26 ±15 70.0 ±15.0 
45 Years Old or More 5 ±2 1 7 15 49 28 ±13 76.0 ±13.0 

GENDER            
Male 3 ±1 6 8 20 40 26 ±10 66.0 ±10.0 
Female 3 ±2 NR 8 20 NR 18 ±18 NR  

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 2 ±1 6 7 15 49 23 ±10 72.0 ±10.0 

18 to 24 Years Old 1 ±1 3 NR NR NR NR ±10 NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR 27 ±18 NR  
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR 13 ±17 NR  
35 to 44 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR 25 ±18 NR  
45 Years Old or More 4 ±2 NR 8 10 55 26 ±15 81.0 ±16.0 

Overseas 5 ±2 6 10 NR 23 29 ±14 52.0 ±15.0 
18 to 29 Years Old 4 ±2 NR NR NR 21 NR ±17 NR  
30 to 34 Years Old 9 ±6 2 NR NR NR NR ±9 NR  
35 Years Old or More 5 ±2 6 2 30 32 30 ±18 62.0 ±15.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 3 ±1 6 6 18 44 26 ±9 69.0 ±9.0 
Not Registered to Vote 1 ±1 3 NR NR NR NR ±10 NR  

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 8 ±3 7 3 NR NR 24 ±17 NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 8 ±3 11 8 17 38 25 ±16 63.0 ±15.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 8 ±2 1 3 18 45 32 ±13 78.0 ±13.0 

In Person 5 ±4 NR 0 NR NR NR ±2 NR  
Absentee 10 ±3 1 3 12 49 35 ±12 84.0 ±10.0 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 14 16 24 35 12 ±15 47.0 ±12.0 
Interested 3 ±1 NR 16 22 34 12 ±13 46.0 ±13.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question, who sought voting information or assistance from FVAP (Q45a), and who used 
FVAP.gov for voting assistance (Q46) or whose UVAO or IVA Office recommended they use FVAP.gov to find the voting information or assistance they needed 
(Q50).  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
NR:  Not reportable  
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52. In preparation for the 2014 primaries and General Election, how many times did you visit FVAP.gov? 
 

1. Once 2. More than once 3. Do not recall 
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 
OVERALL AND SERVICE       

Total 3 ±1 25 61 14 ±9 
Army 3 ±1 NR NR 11 ±10 
Navy 3 ±1 23 61 16 ±17 
Marine Corps 2 ±2 NR NR NR  
Air Force 4 ±1 19 65 16 ±12 
Coast Guard 1 ±2 NR NR NR  

PAYGRADE       
Enlisted 2 ±1 24 61 15 ±12 

E1–E5 2 ±1 25 65 11 ±18 
E6–E9 3 ±1 22 56 22 ±14 

Officers 5 ±2 27 60 13 ±11 
O1–O3 5 ±2 20 67 14 ±16 
O4–O6 6 ±2 38 NR 8 ±17 

AGE       
18 to 24 Years Old 2 ±1 NR NR NR  
25 to 29 Years Old 3 ±1 18 67 15 ±15 
30 to 34 Years Old 4 ±2 NR NR 16 ±13 
35 to 44 Years Old 4 ±2 25 60 15 ±15 
45 Years Old or More 5 ±2 17 66 16 ±13 

GENDER       
Male 3 ±1 25 60 15 ±10 
Female 3 ±2 26 NR 12 ±18 

LOCATION       
U.S. (Incl. Territories) 3 ±1 21 63 15 ±10 

18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR  
25 to 29 Years Old 2 ±1 NR NR 17 ±17 
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR 19 ±17 
35 to 44 Years Old 4 ±2 23 NR 14 ±17 
45 Years Old or More 4 ±2 14 71 15 ±16 

Overseas 5 ±2 NR 54 12 ±16 
18 to 29 Years Old 4 ±2 NR NR 9 ±13 
30 to 34 Years Old 8 ±6 NR NR 9 ±15 
35 Years Old or More 5 ±2 34 44 NR ±14 

VOTER REGISTRATION STATUS       
Registered to Vote 4 ±1 24 63 13 ±8 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR  

FIRST TIME       
Voting or Trying to Vote 8 ±3 NR NR 17 ±15 
Voting or Trying to Vote Absentee 8 ±3 23 66 11 ±14 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION       
Definitely Voted 8 ±2 33 61 6 ±12 

In Person 5 ±4 NR NR NR  
Absentee 10 ±3 25 70 5 ±11 

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 12 60 28 ±11 
Interested 3 ±1 11 64 25 ±13 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question, who sought voting information or assistance from FVAP (Q45a), and who used 
FVAP.gov for voting assistance (Q46) or whose UVAO or IVA Office recommended they use FVAP.gov to find the voting information or assistance they needed 
(Q50). 
NR:  Not reportable  
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53. What was the MAIN REASON you did not seek voting information or assistance? 
 

1. UVAOs were too busy. 2. IVA Office was too far away. 3. I did not know where to go or who to 
call. 

4. I did not have time. 5. I could get the same information 
online. 

6. I did not have confidence that UVAOs 
could answer my question(s). 

7. I did not have any questions or issues 
that required assistance. 

8. I sought assistance, but could not get 
it. 

  

 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME 1 2 3 4 5 6 7 8 

OVERALL AND SERVICE            
Total 16 ±2 1 0 41 40 3 3 10 3 ±4 

Army 19 ±3 1 1 41 40 2 3 10 3 ±8 
Navy 18 ±3 0 0 46 38 2 2 8 5 ±8 
Marine Corps 15 ±3 2 0 41 38 4 0 13 2 ±11 
Air Force 11 ±2 1 0 31 46 6 4 12 0 ±8 
Coast Guard 14 ±4 NR NR 39 42 7 NR 9 1 ±14 

PAYGRADE            
Enlisted 17 ±2 0 0 42 39 3 2 10 3 ±5 

E1–E5 19 ±2 0 1 46 39 2 1 9 3 ±6 
E6–E9 12 ±2 2 0 28 40 7 6 14 5 ±9 

Officers 13 ±2 1 0 31 44 5 6 12 0 ±8 
O1–O3 18 ±3 2 0 35 41 4 6 12 0 ±9 
O4–O6 7 ±2 0 0 25 46 9 0 18 1 ±16 

AGE            
18 to 24 Years Old 19 ±3 0 1 48 37 1 0 10 3 ±8 
25 to 29 Years Old 18 ±3 0 0 42 43 3 2 7 2 ±8 
30 to 34 Years Old 15 ±3 2 0 35 40 6 5 11 1 ±9 
35 to 44 Years Old 12 ±2 1 0 26 43 4 7 13 6 ±9 
45 Years Old or More 8 ±2 2 NR 24 38 10 1 23 1 ±11 

GENDER            
Male 16 ±2 1 0 40 41 3 3 9 3 ±5 
Female 18 ±3 0 0 41 35 5 2 14 2 ±9 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 16 ±2 1 0 43 39 3 3 9 3 ±5 

18 to 24 Years Old 20 ±3 0 1 49 36 1 0 9 3 ±9 
25 to 29 Years Old 18 ±3 0 0 45 41 3 2 7 2 ±9 
30 to 34 Years Old 15 ±3 2 NR 38 39 7 5 9 1 ±10 
35 to 44 Years Old 12 ±3 1 0 29 40 4 8 13 6 ±11 
45 Years Old or More 8 ±2 1 NR 24 39 9 0 25 1 ±12 

Overseas 17 ±3 1 0 30 46 3 2 14 4 ±8 
18 to 29 Years Old 18 ±4 1 0 35 44 2 2 11 4 ±10 
30 to 34 Years Old 16 ±6 NR 0 24 NR 1 NR NR 3 ±17 
35 Years Old or More 14 ±4 1 0 15 53 6 2 16 NR ±15 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 16 ±2 1 0 41 38 4 3 11 3 ±5 
Not Registered to Vote 17 ±3 1 0 41 44 1 2 8 3 ±8 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 28 ±5 0 0 49 41 1 2 4 2 ±11 
Voting or Trying to Vote Absentee 35 ±4 0 0 54 36 2 2 4 2 ±7 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 6 ±2 2 0 40 24 11 1 21 NR ±13 

In Person 6 ±3 1 NR NR NR NR NR NR NR ±4 
Absentee 6 ±2 NR 0 37 22 12 1 22 NR ±15 

Did Not Vote/Not Sure 19 ±2 0 0 41 41 2 3 9 3 ±5 
Interested 32 ±3 0 0 45 40 3 3 5 3 ±6 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who needed but did not seek information or assistance from FVAP, UVAOs, 
IVA Offices, or any other resource in preparation for the November 4, 2014, election (Q44/Q45). 
NR:  Not reportable  
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54. Using the scale below, evaluate your knowledge in each of the following aspects of voting. 
 a. Registering to vote 
 

1. Poor 2. Fair 3. Average 
4. Good 5. Excellent   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Average Knowledge 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 94 ±1 14 8 28 26 25 ±2 3.4 ±0.1 
Army 92 ±2 14 7 28 25 25 ±4 3.4 ±0.1 
Navy 95 ±2 16 9 26 25 24 ±3 3.3 ±0.1 
Marine Corps 95 ±2 15 9 31 25 20 ±5 3.3 ±0.2 
Air Force 95 ±2 10 7 27 28 27 ±3 3.5 ±0.1 
Coast Guard 97 ±2 9 6 28 29 28 ±5 3.6 ±0.2 

PAYGRADE            
Enlisted 93 ±1 16 9 30 24 22 ±2 3.3 ±0.1 

E1–E5 93 ±2 18 10 32 21 19 ±3 3.1 ±0.1 
E6–E9 94 ±2 11 6 23 31 29 ±3 3.6 ±0.1 

Officers 96 ±2 4 5 20 35 37 ±3 3.9 ±0.1 
O1–O3 95 ±2 6 6 23 35 30 ±4 3.8 ±0.1 
O4–O6 98 ±2 2 3 15 34 46 ±4 4.2 ±0.1 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±2 20 11 34 19 16 ±4 3.0 ±0.1 
25 to 29 Years Old 94 ±2 14 8 29 26 23 ±3 3.4 ±0.1 
30 to 34 Years Old 94 ±2 11 6 26 29 27 ±4 3.5 ±0.1 
35 to 44 Years Old 95 ±2 7 5 21 33 33 ±3 3.8 ±0.1 
45 Years Old or More 96 ±2 4 2 14 32 49 ±4 4.2 ±0.1 

GENDER            
Male 94 ±1 13 8 28 26 25 ±2 3.4 ±0.1 
Female 94 ±2 16 9 25 27 22 ±4 3.3 ±0.1 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 94 ±1 14 8 27 26 24 ±2 3.4 ±0.1 

18 to 24 Years Old 93 ±2 19 11 34 20 16 ±4 3.0 ±0.1 
25 to 29 Years Old 94 ±2 14 8 28 26 23 ±4 3.4 ±0.1 
30 to 34 Years Old 94 ±2 13 6 24 31 26 ±4 3.5 ±0.1 
35 to 44 Years Old 95 ±2 7 6 21 34 32 ±4 3.8 ±0.1 
45 Years Old or More 96 ±2 4 2 14 31 50 ±4 4.2 ±0.1 

Overseas 93 ±2 13 8 31 23 26 ±4 3.4 ±0.1 
18 to 29 Years Old 92 ±3 17 10 34 19 20 ±5 3.1 ±0.2 
30 to 34 Years Old 94 ±3 6 7 31 23 34 ±10 3.7 ±0.2 
35 Years Old or More 95 ±2 7 3 22 32 37 ±5 3.9 ±0.2 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 94 ±1 8 6 27 29 30 ±2 3.7 ±0.1 
Not Registered to Vote 93 ±2 28 13 31 17 11 ±4 2.7 ±0.1 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 93 ±3 18 6 25 24 27 ±6 3.3 ±0.2 
Voting or Trying to Vote Absentee 93 ±2 14 6 28 26 25 ±4 3.4 ±0.2 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 95 ±2 2 2 14 36 46 ±3 4.2 ±0.1 

In Person 95 ±3 3 2 11 33 51 ±6 4.3 ±0.2 
Absentee 95 ±2 1 2 15 37 44 ±4 4.2 ±0.1 

Did Not Vote/Not Sure 94 ±1 17 9 32 23 19 ±2 3.2 ±0.1 
Interested 94 ±2 15 9 27 27 22 ±3 3.3 ±0.1 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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54. Using the scale below, evaluate your knowledge in each of the following aspects of voting. 
 b. Requesting an absentee ballot 
 

1. Poor 2. Fair 3. Average 
4. Good 5. Excellent   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Average Knowledge 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 93 ±1 24 10 29 21 17 ±2 3.0 ±0.1 
Army 91 ±2 24 10 28 20 17 ±4 3.0 ±0.1 
Navy 94 ±2 28 10 26 19 16 ±3 2.9 ±0.1 
Marine Corps 94 ±2 26 10 33 17 14 ±5 2.8 ±0.2 
Air Force 94 ±2 17 10 30 24 19 ±3 3.2 ±0.1 
Coast Guard 96 ±2 18 12 30 22 18 ±5 3.1 ±0.2 

PAYGRADE            
Enlisted 93 ±1 27 11 30 18 14 ±2 2.8 ±0.1 

E1–E5 92 ±2 32 12 31 14 11 ±3 2.6 ±0.1 
E6–E9 93 ±2 15 8 28 27 22 ±3 3.3 ±0.1 

Officers 95 ±2 9 8 23 32 28 ±3 3.6 ±0.1 
O1–O3 94 ±2 13 11 27 29 21 ±4 3.3 ±0.1 
O4–O6 96 ±2 4 5 17 35 39 ±4 4.0 ±0.1 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±2 35 12 32 12 9 ±4 2.5 ±0.1 
25 to 29 Years Old 93 ±2 24 12 29 20 15 ±3 2.9 ±0.1 
30 to 34 Years Old 92 ±2 18 9 32 23 19 ±4 3.2 ±0.1 
35 to 44 Years Old 95 ±2 12 7 23 32 26 ±3 3.5 ±0.1 
45 Years Old or More 95 ±2 6 4 18 31 41 ±4 4.0 ±0.1 

GENDER            
Male 93 ±1 23 10 29 21 17 ±2 3.0 ±0.1 
Female 92 ±2 27 11 27 20 14 ±4 2.8 ±0.1 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 93 ±1 24 10 28 21 17 ±2 3.0 ±0.1 

18 to 24 Years Old 92 ±2 35 12 32 12 9 ±4 2.5 ±0.1 
25 to 29 Years Old 93 ±2 25 11 29 21 14 ±4 2.9 ±0.1 
30 to 34 Years Old 92 ±2 18 9 31 23 18 ±4 3.1 ±0.1 
35 to 44 Years Old 95 ±2 12 8 23 33 25 ±4 3.5 ±0.1 
45 Years Old or More 95 ±3 6 4 18 30 42 ±4 4.0 ±0.1 

Overseas 93 ±2 21 12 31 18 18 ±4 3.0 ±0.1 
18 to 29 Years Old 92 ±3 28 14 32 13 12 ±5 2.7 ±0.2 
30 to 34 Years Old 95 ±3 13 10 33 21 23 ±9 3.3 ±0.2 
35 Years Old or More 95 ±2 10 6 25 29 29 ±5 3.6 ±0.2 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 93 ±1 19 9 28 24 20 ±2 3.2 ±0.1 
Not Registered to Vote 93 ±2 37 12 30 12 9 ±4 2.4 ±0.1 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 92 ±3 29 10 26 17 17 ±6 2.8 ±0.2 
Voting or Trying to Vote Absentee 92 ±3 36 11 24 17 12 ±5 2.6 ±0.2 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 93 ±2 5 3 19 35 38 ±3 4.0 ±0.1 

In Person 92 ±3 12 4 23 28 33 ±6 3.6 ±0.2 
Absentee 94 ±3 3 2 16 39 40 ±4 4.1 ±0.1 

Did Not Vote/Not Sure 93 ±1 28 12 32 17 11 ±2 2.7 ±0.1 
Interested 93 ±2 29 13 28 18 11 ±3 2.7 ±0.1 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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54. Using the scale below, evaluate your knowledge in each of the following aspects of voting. 
 c. Using the FPCA to register and request an absentee ballot 
 

1. Poor 2. Fair 3. Average 
4. Good 5. Excellent   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Average Knowledge 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 93 ±1 32 13 28 16 12 ±2 2.6 ±0.1 
Army 92 ±2 33 13 27 16 12 ±4 2.6 ±0.1 
Navy 94 ±2 36 12 26 14 11 ±4 2.5 ±0.1 
Marine Corps 94 ±2 32 11 32 14 10 ±5 2.6 ±0.2 
Air Force 94 ±2 25 12 29 19 15 ±3 2.9 ±0.1 
Coast Guard 95 ±2 33 15 26 16 10 ±5 2.6 ±0.2 

PAYGRADE            
Enlisted 93 ±1 34 13 29 14 11 ±2 2.6 ±0.1 

E1–E5 92 ±2 37 14 29 11 9 ±3 2.4 ±0.1 
E6–E9 93 ±2 25 11 27 22 16 ±3 2.9 ±0.1 

Officers 95 ±2 24 11 23 23 18 ±3 3.0 ±0.1 
O1–O3 95 ±2 29 13 23 21 14 ±4 2.8 ±0.2 
O4–O6 96 ±2 17 9 22 27 24 ±4 3.3 ±0.2 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±2 40 13 30 9 8 ±4 2.3 ±0.1 
25 to 29 Years Old 94 ±2 33 14 27 14 11 ±3 2.6 ±0.1 
30 to 34 Years Old 93 ±2 27 13 28 18 14 ±4 2.8 ±0.1 
35 to 44 Years Old 95 ±2 23 10 25 25 18 ±3 3.0 ±0.1 
45 Years Old or More 95 ±2 18 8 21 27 27 ±4 3.4 ±0.1 

GENDER            
Male 93 ±1 31 12 28 16 13 ±2 2.7 ±0.1 
Female 93 ±2 37 14 23 16 9 ±4 2.5 ±0.1 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 93 ±1 33 12 27 16 12 ±2 2.6 ±0.1 

18 to 24 Years Old 92 ±3 41 12 30 9 8 ±4 2.3 ±0.1 
25 to 29 Years Old 94 ±2 35 14 27 15 10 ±4 2.5 ±0.1 
30 to 34 Years Old 93 ±2 28 13 28 18 13 ±4 2.7 ±0.1 
35 to 44 Years Old 95 ±2 23 10 25 25 17 ±4 3.0 ±0.1 
45 Years Old or More 94 ±3 18 8 21 26 27 ±4 3.3 ±0.2 

Overseas 93 ±2 27 15 29 15 13 ±4 2.7 ±0.1 
18 to 29 Years Old 92 ±3 31 17 32 11 9 ±5 2.5 ±0.2 
30 to 34 Years Old 93 ±3 22 15 27 16 20 ±12 3.0 ±0.3 
35 Years Old or More 95 ±2 21 9 25 26 20 ±5 3.1 ±0.2 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 93 ±1 28 12 27 18 14 ±2 2.8 ±0.1 
Not Registered to Vote 93 ±2 41 13 29 10 8 ±4 2.3 ±0.1 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 91 ±4 35 10 24 14 16 ±6 2.7 ±0.2 
Voting or Trying to Vote Absentee 92 ±3 44 12 22 12 10 ±5 2.3 ±0.2 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 94 ±2 15 8 24 27 26 ±3 3.4 ±0.1 

In Person 93 ±3 19 9 22 24 27 ±6 3.3 ±0.2 
Absentee 94 ±2 13 8 24 29 25 ±4 3.4 ±0.1 

Did Not Vote/Not Sure 93 ±1 36 14 29 13 9 ±2 2.4 ±0.1 
Interested 94 ±2 40 15 23 14 8 ±3 2.3 ±0.1 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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54. Using the scale below, evaluate your knowledge in each of the following aspects of voting. 
 d. Receiving/getting an absentee ballot 
 

1. Poor 2. Fair 3. Average 
4. Good 5. Excellent   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Average Knowledge 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 94 ±1 26 11 27 19 16 ±2 2.9 ±0.1 
Army 92 ±2 27 11 27 19 16 ±3 2.9 ±0.1 
Navy 95 ±2 31 11 25 17 15 ±3 2.7 ±0.1 
Marine Corps 94 ±2 27 12 31 17 13 ±5 2.8 ±0.2 
Air Force 94 ±2 20 11 29 22 19 ±3 3.1 ±0.1 
Coast Guard 97 ±2 21 12 28 21 18 ±5 3.0 ±0.2 

PAYGRADE            
Enlisted 93 ±1 29 12 29 17 14 ±2 2.7 ±0.1 

E1–E5 93 ±2 34 12 30 13 11 ±3 2.6 ±0.1 
E6–E9 94 ±2 18 10 26 25 20 ±3 3.2 ±0.1 

Officers 95 ±2 13 9 23 29 27 ±3 3.5 ±0.1 
O1–O3 95 ±2 17 12 25 25 21 ±4 3.2 ±0.2 
O4–O6 97 ±2 6 4 19 34 37 ±4 3.9 ±0.1 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±2 37 13 30 11 9 ±4 2.4 ±0.1 
25 to 29 Years Old 94 ±2 27 12 28 17 15 ±3 2.8 ±0.1 
30 to 34 Years Old 93 ±2 21 11 29 22 18 ±4 3.0 ±0.1 
35 to 44 Years Old 96 ±2 15 8 23 30 23 ±3 3.4 ±0.1 
45 Years Old or More 96 ±2 8 6 18 30 38 ±4 3.8 ±0.1 

GENDER            
Male 94 ±1 25 11 28 19 17 ±2 2.9 ±0.1 
Female 94 ±2 32 13 23 18 13 ±4 2.7 ±0.1 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 94 ±1 27 11 27 19 16 ±2 2.9 ±0.1 

18 to 24 Years Old 92 ±2 37 13 29 12 9 ±4 2.4 ±0.2 
25 to 29 Years Old 94 ±2 28 12 28 17 15 ±4 2.8 ±0.1 
30 to 34 Years Old 93 ±2 22 10 29 22 17 ±4 3.0 ±0.1 
35 to 44 Years Old 96 ±2 15 9 23 30 23 ±4 3.4 ±0.1 
45 Years Old or More 96 ±2 8 6 18 30 38 ±4 3.8 ±0.1 

Overseas 94 ±2 24 13 30 17 16 ±3 2.9 ±0.1 
18 to 29 Years Old 93 ±3 30 14 33 12 12 ±5 2.6 ±0.2 
30 to 34 Years Old 94 ±3 16 16 28 19 21 ±12 3.1 ±0.3 
35 Years Old or More 96 ±2 15 7 22 30 25 ±5 3.4 ±0.2 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 94 ±1 22 11 26 22 19 ±2 3.1 ±0.1 
Not Registered to Vote 93 ±2 39 13 30 10 8 ±4 2.4 ±0.1 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 92 ±3 33 8 23 17 19 ±6 2.8 ±0.2 
Voting or Trying to Vote Absentee 93 ±3 41 10 22 16 12 ±5 2.5 ±0.2 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 94 ±2 6 5 18 33 37 ±3 3.9 ±0.1 

In Person 93 ±3 13 8 22 27 31 ±6 3.5 ±0.2 
Absentee 94 ±2 3 4 17 36 40 ±4 4.1 ±0.1 

Did Not Vote/Not Sure 94 ±1 32 13 30 15 10 ±2 2.6 ±0.1 
Interested 94 ±2 34 13 25 17 11 ±3 2.6 ±0.1 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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54. Using the scale below, evaluate your knowledge in each of the following aspects of voting. 
 e. Completing an absentee ballot 
 

1. Poor 2. Fair 3. Average 
4. Good 5. Excellent   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Average Knowledge 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 93 ±1 25 10 27 19 19 ±2 3.0 ±0.1 
Army 92 ±2 26 11 26 18 19 ±3 2.9 ±0.1 
Navy 93 ±2 30 10 25 18 18 ±4 2.8 ±0.1 
Marine Corps 93 ±3 27 10 30 18 15 ±5 2.8 ±0.2 
Air Force 94 ±2 19 9 28 23 21 ±3 3.2 ±0.1 
Coast Guard 96 ±2 21 11 25 21 23 ±5 3.1 ±0.2 

PAYGRADE            
Enlisted 92 ±1 29 11 28 17 15 ±2 2.8 ±0.1 

E1–E5 92 ±2 33 12 30 13 12 ±3 2.6 ±0.1 
E6–E9 93 ±2 17 9 26 26 22 ±3 3.3 ±0.1 

Officers 95 ±2 10 6 19 30 34 ±3 3.7 ±0.1 
O1–O3 95 ±2 14 9 22 28 27 ±4 3.4 ±0.2 
O4–O6 97 ±2 5 3 15 32 44 ±4 4.1 ±0.1 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±2 36 12 31 11 10 ±4 2.5 ±0.1 
25 to 29 Years Old 93 ±2 26 11 27 17 18 ±3 2.9 ±0.1 
30 to 34 Years Old 92 ±2 20 9 26 23 22 ±4 3.2 ±0.1 
35 to 44 Years Old 95 ±2 14 7 22 31 26 ±3 3.5 ±0.1 
45 Years Old or More 95 ±2 6 5 16 30 43 ±4 4.0 ±0.1 

GENDER            
Male 93 ±1 25 10 27 19 19 ±2 3.0 ±0.1 
Female 93 ±2 29 11 25 18 17 ±4 2.8 ±0.1 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 93 ±1 26 10 26 20 19 ±2 3.0 ±0.1 

18 to 24 Years Old 92 ±2 37 12 30 11 10 ±4 2.5 ±0.2 
25 to 29 Years Old 93 ±2 27 10 27 18 18 ±4 2.9 ±0.1 
30 to 34 Years Old 92 ±2 21 9 25 23 22 ±4 3.2 ±0.2 
35 to 44 Years Old 95 ±2 14 8 22 31 26 ±4 3.5 ±0.1 
45 Years Old or More 95 ±2 6 5 15 30 43 ±4 4.0 ±0.1 

Overseas 92 ±2 23 11 30 18 19 ±4 3.0 ±0.1 
18 to 29 Years Old 91 ±3 29 14 32 12 13 ±5 2.7 ±0.2 
30 to 34 Years Old 93 ±3 14 8 31 22 25 ±10 3.4 ±0.2 
35 Years Old or More 95 ±2 12 5 23 31 29 ±5 3.6 ±0.2 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 93 ±1 20 9 26 23 22 ±2 3.2 ±0.1 
Not Registered to Vote 92 ±2 39 12 30 10 9 ±4 2.4 ±0.1 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 92 ±3 33 8 25 15 19 ±6 2.8 ±0.2 
Voting or Trying to Vote Absentee 92 ±3 37 10 23 17 13 ±5 2.6 ±0.2 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 94 ±2 6 4 17 32 42 ±3 4.0 ±0.1 

In Person 93 ±3 13 6 20 27 34 ±6 3.6 ±0.2 
Absentee 94 ±2 2 3 15 34 47 ±4 4.2 ±0.1 

Did Not Vote/Not Sure 93 ±1 30 12 29 16 12 ±2 2.7 ±0.1 
Interested 94 ±2 31 11 25 19 14 ±3 2.7 ±0.1 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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54. Using the scale below, evaluate your knowledge in each of the following aspects of voting. 
 f. Returning an absentee ballot 
 

1. Poor 2. Fair 3. Average 
4. Good 5. Excellent   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Average Knowledge 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 93 ±1 26 10 26 19 19 ±2 3.0 ±0.1 
Army 92 ±2 26 10 26 18 19 ±3 2.9 ±0.1 
Navy 94 ±2 30 10 25 17 18 ±3 2.8 ±0.1 
Marine Corps 94 ±2 29 11 29 17 15 ±5 2.8 ±0.2 
Air Force 93 ±2 19 10 28 23 20 ±3 3.2 ±0.1 
Coast Guard 96 ±2 20 11 25 20 24 ±5 3.2 ±0.2 

PAYGRADE            
Enlisted 93 ±1 29 11 28 17 15 ±2 2.8 ±0.1 

E1–E5 93 ±2 33 12 30 13 12 ±3 2.6 ±0.1 
E6–E9 94 ±2 18 9 25 25 23 ±3 3.3 ±0.1 

Officers 94 ±2 11 7 19 30 34 ±3 3.7 ±0.1 
O1–O3 94 ±2 14 9 22 27 27 ±4 3.4 ±0.2 
O4–O6 95 ±2 6 3 15 32 44 ±4 4.1 ±0.1 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±2 37 12 30 10 10 ±4 2.4 ±0.1 
25 to 29 Years Old 94 ±2 26 12 27 18 18 ±3 2.9 ±0.1 
30 to 34 Years Old 92 ±2 20 10 26 21 22 ±4 3.2 ±0.1 
35 to 44 Years Old 95 ±2 14 7 22 30 27 ±3 3.5 ±0.1 
45 Years Old or More 95 ±2 7 5 16 29 43 ±4 4.0 ±0.1 

GENDER            
Male 93 ±1 25 10 27 19 19 ±2 3.0 ±0.1 
Female 93 ±2 30 12 23 19 16 ±4 2.8 ±0.1 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 93 ±1 26 10 26 19 19 ±2 2.9 ±0.1 

18 to 24 Years Old 92 ±2 38 12 30 10 10 ±4 2.4 ±0.2 
25 to 29 Years Old 93 ±2 27 11 26 19 17 ±4 2.9 ±0.1 
30 to 34 Years Old 92 ±2 21 9 26 22 22 ±4 3.1 ±0.2 
35 to 44 Years Old 95 ±2 14 7 22 31 26 ±4 3.5 ±0.1 
45 Years Old or More 95 ±2 7 5 16 29 44 ±4 4.0 ±0.1 

Overseas 94 ±2 23 12 28 17 20 ±3 3.0 ±0.1 
18 to 29 Years Old 93 ±3 30 14 30 12 14 ±5 2.7 ±0.2 
30 to 34 Years Old 95 ±3 15 13 27 20 25 ±12 3.3 ±0.3 
35 Years Old or More 95 ±2 12 5 23 29 31 ±5 3.6 ±0.2 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 93 ±1 20 9 26 22 22 ±2 3.2 ±0.1 
Not Registered to Vote 93 ±2 39 12 29 10 9 ±4 2.4 ±0.1 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 92 ±3 32 8 26 14 20 ±6 2.8 ±0.2 
Voting or Trying to Vote Absentee 92 ±2 37 10 23 17 13 ±5 2.6 ±0.2 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 93 ±2 5 3 17 31 43 ±3 4.0 ±0.1 

In Person 92 ±4 12 6 21 27 34 ±6 3.6 ±0.2 
Absentee 94 ±2 2 2 16 33 47 ±4 4.2 ±0.1 

Did Not Vote/Not Sure 93 ±1 31 12 29 16 12 ±2 2.7 ±0.1 
Interested 94 ±2 32 12 24 18 14 ±3 2.7 ±0.1 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
  
  



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

92 DMDC 

54. Using the scale below, evaluate your knowledge in each of the following aspects of voting. 
 g. Using the FWAB 
 

1. Poor 2. Fair 3. Average 
4. Good 5. Excellent   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Average Knowledge 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 93 ±1 37 12 27 13 10 ±2 2.5 ±0.1 
Army 91 ±2 37 12 26 13 11 ±4 2.5 ±0.1 
Navy 94 ±2 43 11 25 11 10 ±4 2.3 ±0.1 
Marine Corps 94 ±2 38 12 30 11 8 ±5 2.4 ±0.2 
Air Force 94 ±2 30 13 28 17 12 ±3 2.7 ±0.1 
Coast Guard 95 ±3 41 15 25 10 9 ±5 2.3 ±0.2 

PAYGRADE            
Enlisted 93 ±1 38 12 28 12 10 ±2 2.4 ±0.1 

E1–E5 93 ±2 41 13 28 10 8 ±3 2.3 ±0.1 
E6–E9 92 ±2 31 10 26 19 14 ±3 2.7 ±0.1 

Officers 95 ±2 32 13 24 18 13 ±3 2.7 ±0.1 
O1–O3 95 ±2 36 14 23 16 11 ±4 2.5 ±0.2 
O4–O6 97 ±2 27 12 25 19 16 ±4 2.9 ±0.2 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±2 43 12 29 8 8 ±4 2.3 ±0.1 
25 to 29 Years Old 94 ±2 39 13 26 12 9 ±3 2.4 ±0.1 
30 to 34 Years Old 93 ±2 35 12 26 15 12 ±4 2.6 ±0.1 
35 to 44 Years Old 94 ±2 29 12 25 21 14 ±3 2.8 ±0.1 
45 Years Old or More 95 ±2 27 9 22 22 20 ±3 3.0 ±0.1 

GENDER            
Male 93 ±1 36 12 28 14 11 ±2 2.5 ±0.1 
Female 93 ±2 44 14 22 12 8 ±4 2.3 ±0.1 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 93 ±1 37 12 27 14 10 ±2 2.5 ±0.1 

18 to 24 Years Old 92 ±3 43 12 29 8 7 ±4 2.2 ±0.1 
25 to 29 Years Old 93 ±2 40 13 26 12 9 ±4 2.4 ±0.1 
30 to 34 Years Old 92 ±2 36 12 26 15 11 ±4 2.5 ±0.1 
35 to 44 Years Old 94 ±2 28 12 25 20 14 ±4 2.8 ±0.1 
45 Years Old or More 95 ±2 27 10 21 23 19 ±4 3.0 ±0.2 

Overseas 93 ±2 36 12 28 13 11 ±4 2.5 ±0.1 
18 to 29 Years Old 92 ±3 38 14 30 9 9 ±5 2.4 ±0.2 
30 to 34 Years Old 94 ±3 32 12 27 15 14 ±10 2.7 ±0.3 
35 Years Old or More 94 ±3 31 8 24 22 15 ±5 2.8 ±0.2 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 93 ±1 34 12 26 15 12 ±2 2.6 ±0.1 
Not Registered to Vote 92 ±2 45 12 29 9 7 ±4 2.2 ±0.1 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 92 ±3 37 9 24 13 17 ±6 2.6 ±0.2 
Voting or Trying to Vote Absentee 92 ±3 49 11 20 11 9 ±5 2.2 ±0.2 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 93 ±2 22 9 24 24 21 ±3 3.1 ±0.1 

In Person 93 ±3 22 9 23 22 25 ±6 3.2 ±0.2 
Absentee 93 ±2 22 9 24 25 20 ±4 3.1 ±0.1 

Did Not Vote/Not Sure 93 ±1 41 13 28 11 7 ±2 2.3 ±0.1 
Interested 93 ±2 47 14 22 11 7 ±3 2.2 ±0.1 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
  
  



 2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

DMDC 93 

54. Using the scale below, evaluate your knowledge in each of the following aspects of voting. 
 h. Knowing key absentee ballot deadlines 
 

1. Poor 2. Fair 3. Average 
4. Good 5. Excellent   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Average Knowledge 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 94 ±1 33 12 28 15 13 ±2 2.6 ±0.1 
Army 92 ±2 34 11 27 14 14 ±4 2.6 ±0.1 
Navy 95 ±2 37 11 27 13 11 ±4 2.5 ±0.1 
Marine Corps 94 ±3 33 14 31 12 11 ±5 2.5 ±0.2 
Air Force 94 ±2 26 13 28 19 14 ±3 2.8 ±0.1 
Coast Guard 96 ±2 29 13 30 15 11 ±5 2.7 ±0.2 

PAYGRADE            
Enlisted 93 ±1 35 12 29 13 12 ±2 2.5 ±0.1 

E1–E5 93 ±2 38 13 29 10 10 ±3 2.4 ±0.1 
E6–E9 94 ±2 26 11 26 20 16 ±3 2.9 ±0.1 

Officers 96 ±2 22 12 25 23 18 ±3 3.0 ±0.1 
O1–O3 95 ±2 28 13 25 20 14 ±4 2.8 ±0.2 
O4–O6 97 ±2 16 9 25 27 24 ±4 3.3 ±0.2 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±2 40 13 30 8 8 ±4 2.3 ±0.1 
25 to 29 Years Old 94 ±2 35 14 27 13 12 ±3 2.5 ±0.1 
30 to 34 Years Old 93 ±2 29 10 30 18 13 ±4 2.8 ±0.1 
35 to 44 Years Old 96 ±2 23 11 25 23 18 ±3 3.0 ±0.1 
45 Years Old or More 96 ±2 16 8 22 26 27 ±4 3.4 ±0.1 

GENDER            
Male 94 ±1 32 12 28 15 13 ±2 2.7 ±0.1 
Female 93 ±2 37 14 25 14 10 ±4 2.5 ±0.1 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 94 ±1 33 12 28 15 13 ±2 2.6 ±0.1 

18 to 24 Years Old 92 ±3 40 13 30 8 8 ±4 2.3 ±0.1 
25 to 29 Years Old 94 ±2 35 13 26 13 12 ±4 2.5 ±0.1 
30 to 34 Years Old 93 ±2 31 10 29 18 12 ±4 2.7 ±0.1 
35 to 44 Years Old 95 ±2 22 12 25 23 18 ±4 3.0 ±0.1 
45 Years Old or More 96 ±2 16 8 22 26 27 ±4 3.4 ±0.2 

Overseas 94 ±2 31 12 29 14 13 ±4 2.7 ±0.1 
18 to 29 Years Old 93 ±3 36 14 30 10 10 ±5 2.4 ±0.2 
30 to 34 Years Old 95 ±3 21 11 35 16 17 ±9 3.0 ±0.2 
35 Years Old or More 96 ±2 24 9 23 24 21 ±5 3.1 ±0.2 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 94 ±1 29 12 28 17 15 ±2 2.8 ±0.1 
Not Registered to Vote 93 ±2 43 13 27 8 8 ±4 2.2 ±0.1 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 92 ±3 36 9 24 14 18 ±6 2.7 ±0.2 
Voting or Trying to Vote Absentee 93 ±2 44 11 21 13 11 ±5 2.4 ±0.2 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 94 ±2 11 8 24 29 28 ±3 3.5 ±0.1 

In Person 93 ±3 17 10 24 22 26 ±6 3.3 ±0.2 
Absentee 94 ±2 8 8 24 32 29 ±4 3.7 ±0.1 

Did Not Vote/Not Sure 94 ±1 38 13 29 11 9 ±2 2.4 ±0.1 
Interested 94 ±2 42 13 25 12 8 ±3 2.3 ±0.1 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question. 
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55. Did you see or receive any of the following? 
 

a. Periodic FVAP e-mail reminders about upcoming elections b. FVAP on Twitter c. FVAP on Facebook 
d. VAO outreach (e.g., announcements during formation, voter outreach 

events, information on bulletin boards, social media) 
e. Materials from FVAP f. Voting-specific public service 

announcements (PSAs) 
g. Did not see or receive any outreach materials     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME a b c d e f g 
OVERALL AND SERVICE           

Total 100 ±0 36 1 5 26 17 18 43 ±2 
Army 100 ±0 37 1 6 23 17 19 42 ±2 
Navy 100 ±0 30 1 6 24 15 19 47 ±3 
Marine Corps 100 ±0 30 2 6 25 16 18 47 ±3 
Air Force 100 ±0 44 1 4 35 19 18 38 ±3 
Coast Guard 100 ±0 39 0 1 22 8 12 49 ±5 

PAYGRADE           
Enlisted 100 ±0 32 1 6 23 15 18 47 ±2 

E1–E5 100 ±0 28 1 6 17 12 18 52 ±2 
E6–E9 100 ±0 42 1 5 37 21 18 34 ±3 

Officers 100 ±0 54 1 4 42 26 21 28 ±3 
O1–O3 100 ±0 50 1 5 37 23 20 33 ±4 
O4–O6 100 ±0 59 1 2 50 28 22 23 ±4 

AGE           
18 to 24 Years Old 100 ±0 25 2 7 14 11 19 54 ±2 
25 to 29 Years Old 100 ±0 37 1 6 27 16 20 43 ±2 
30 to 34 Years Old 100 ±0 42 1 3 31 20 16 39 ±4 
35 to 44 Years Old 100 ±0 46 1 4 40 24 18 31 ±3 
45 Years Old or More 100 ±0 53 1 3 46 26 22 23 ±4 

GENDER           
Male 100 ±0 36 1 5 26 17 19 43 ±2 
Female 100 ±0 35 1 5 26 16 17 44 ±3 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 100 ±0 35 1 5 26 16 19 44 ±2 

18 to 24 Years Old 100 ±0 24 2 7 13 10 20 55 ±3 
25 to 29 Years Old 100 ±0 38 1 6 27 15 20 43 ±3 
30 to 34 Years Old 100 ±0 40 1 3 31 19 14 41 ±4 
35 to 44 Years Old 100 ±0 46 1 4 40 23 17 31 ±4 
45 Years Old or More 100 ±0 53 1 3 46 25 22 22 ±4 

Overseas 100 ±0 39 2 5 29 21 17 40 ±3 
18 to 29 Years Old 100 ±0 32 2 6 21 16 14 49 ±4 
30 to 34 Years Old 100 ±0 50 2 4 35 27 22 27 ±10 
35 Years Old or More 100 ±0 48 2 5 42 27 20 30 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 100 ±0 39 1 5 29 19 19 40 ±2 
Not Registered to Vote 100 ±0 29 1 5 21 12 18 50 ±3 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 100 ±0 29 3 8 17 15 18 47 ±4 
Voting or Trying to Vote Absentee 100 ±0 30 2 7 18 13 18 49 ±3 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 100 ±0 50 1 7 40 26 21 26 ±3 

In Person 100 ±0 47 2 8 38 25 23 30 ±5 
Absentee 100 ±0 52 1 6 41 27 21 25 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 100 ±0 32 1 5 23 14 18 48 ±2 
Interested 100 ±0 34 1 4 24 16 18 45 ±3 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Respondents were instructed to think about the weeks leading up to the November 4, 
2014, election when answering the question.  "Materials from FVAP" included FVAP brochures, election dates handouts, fact sheets/one-pagers, voting posters, and 
wallet cards in the long form; these FVAP materials were collapsed as "materials from FVAP" in the short form. 
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56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you information or assistance. 
 a. Periodic FVAP e-mail reminders about upcoming elections 
 

1. Not at all useful 2. Somewhat useful 3. Useful 
4. Very useful     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Useful/Very Useful 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 33 ±2 12 28 39 21 ±3 60.0 ±3.0 
Army 33 ±3 13 29 37 21 ±5 58.0 ±5.0 
Navy 27 ±3 10 30 38 23 ±5 60.0 ±6.0 
Marine Corps 28 ±4 10 29 39 21 ±7 60.0 ±7.0 
Air Force 40 ±3 13 25 41 21 ±4 62.0 ±4.0 
Coast Guard 36 ±5 17 32 35 17 ±8 52.0 ±8.0 

PAYGRADE           
Enlisted 28 ±2 12 29 39 21 ±3 59.0 ±3.0 

E1–E5 23 ±2 13 33 36 17 ±5 53.0 ±5.0 
E6–E9 41 ±3 11 22 43 25 ±4 67.0 ±4.0 

Officers 51 ±3 11 27 39 22 ±4 61.0 ±4.0 
O1–O3 46 ±4 12 32 34 22 ±6 56.0 ±6.0 
O4–O6 59 ±4 12 23 43 22 ±5 65.0 ±5.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 19 ±3 14 41 29 16 ±7 45.0 ±7.0 
25 to 29 Years Old 31 ±3 12 30 39 19 ±5 58.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 40 ±4 12 26 41 20 ±5 61.0 ±5.0 
35 to 44 Years Old 46 ±3 10 21 43 26 ±5 69.0 ±5.0 
45 Years Old or More 53 ±4 13 19 40 28 ±5 68.0 ±5.0 

GENDER           
Male 33 ±2 12 28 39 21 ±3 60.0 ±3.0 
Female 32 ±4 12 29 39 20 ±6 59.0 ±6.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 31 ±2 12 28 38 22 ±3 60.0 ±3.0 

18 to 24 Years Old 17 ±3 13 40 29 18 ±9 46.0 ±8.0 
25 to 29 Years Old 30 ±3 13 31 38 18 ±6 56.0 ±6.0 
30 to 34 Years Old 39 ±4 12 27 40 21 ±6 61.0 ±6.0 
35 to 44 Years Old 46 ±4 10 21 42 26 ±5 68.0 ±5.0 
45 Years Old or More 53 ±4 13 19 40 28 ±5 68.0 ±5.0 

Overseas 38 ±3 12 28 42 19 ±6 60.0 ±6.0 
18 to 29 Years Old 32 ±5 13 35 36 17 ±9 53.0 ±9.0 
30 to 34 Years Old 47 ±8 14 24 48 15 ±9 63.0 ±9.0 
35 Years Old or More 47 ±5 8 19 47 25 ±7 73.0 ±6.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 35 ±2 10 27 41 22 ±3 63.0 ±3.0 
Not Registered to Vote 25 ±3 18 34 32 15 ±6 47.0 ±6.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 27 ±5 8 25 40 26 ±10 67.0 ±10.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 25 ±4 8 31 42 20 ±8 62.0 ±8.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 46 ±3 9 19 40 32 ±4 71.0 ±4.0 

In Person 41 ±6 10 22 35 33 ±9 68.0 ±8.0 
Absentee 48 ±4 9 18 41 31 ±5 72.0 ±5.0 

Did Not Vote/Not Sure 29 ±2 13 32 38 16 ±3 55.0 ±3.0 
Interested 30 ±3 7 30 41 21 ±5 63.0 ±5.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who saw or received the specified type of outreach (Q55). 
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56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you information or assistance. 
 b. FVAP on Twitter 
 

1. Not at all useful 2. Somewhat useful 3. Useful 
4. Very useful     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Useful/Very Useful 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 1 ±1 17 22 30 30 ±16 60.0 ±15.0 
Army 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
Navy 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
Marine Corps 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
Air Force 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
Coast Guard 0 ±1 NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE           
Enlisted 1 ±1 12 21 32 35 ±18 67.0 ±17.0 

E1–E5 1 ±1 6 NR NR NR ±13 NR  
E6–E9 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

Officers 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
O1–O3 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
O4–O6 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

AGE           
18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
25 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
35 to 44 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
45 Years Old or More 1 ±1 NR NR NR 5 ±11 NR  

GENDER           
Male 1 ±1 15 26 28 31 ±17 59.0 ±16.0 
Female 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 1 ±1 NR NR NR 13 ±15 NR  

18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
25 to 29 Years Old 0 ±1 NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
35 to 44 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
45 Years Old or More 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

Overseas 2 ±1 NR 8 12 NR ±15 NR  
18 to 29 Years Old 2 ±2 NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 1 ±2 NR NR NR NR  NR  
35 Years Old or More 2 ±2 4 NR 7 NR ±14 NR  

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 1 ±1 17 23 33 27 ±17 NR  
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 2 ±2 0 NR NR NR ±4 NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

In Person 2 ±2 NR NR NR NR  NR  
Absentee 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 16 NR 25 NR ±18 NR  
Interested 0 ±1 1 NR NR NR ±6 NR  

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who saw or received the specified type of outreach (Q55). 
NR:  Not reportable  
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56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you information or assistance. 
 c. FVAP on Facebook 
 

1. Not at all useful 2. Somewhat useful 3. Useful 
4. Very useful     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Useful/Very Useful 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 3 ±1 15 22 39 24 ±9 63.0 ±9.0 
Army 3 ±1 10 15 41 34 ±17 75.0 ±15.0 
Navy 3 ±1 22 29 32 17 ±17 49.0 ±15.0 
Marine Corps 4 ±2 NR NR NR NR  NR  
Air Force 3 ±1 20 15 39 26 ±18 65.0 ±16.0 
Coast Guard 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE           
Enlisted 3 ±1 13 23 38 25 ±10 64.0 ±10.0 

E1–E5 2 ±1 13 25 37 26 ±15 62.0 ±13.0 
E6–E9 4 ±2 13 22 41 25 ±13 66.0 ±13.0 

Officers 3 ±1 NR 17 39 19 ±16 NR  
O1–O3 3 ±2 NR NR NR NR  NR  
O4–O6 2 ±2 2 NR NR NR ±4 NR  

AGE           
18 to 24 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR  NR  
25 to 29 Years Old 3 ±1 19 22 35 25 ±16 59.0 ±16.0 
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR 23 NR 23 ±17 NR  
35 to 44 Years Old 4 ±2 16 15 42 27 ±18 69.0 ±16.0 
45 Years Old or More 3 ±1 7 22 NR 18 ±17 71.0 ±17.0 

GENDER           
Male 3 ±1 13 23 39 25 ±10 63.0 ±9.0 
Female 3 ±2 NR NR NR NR  NR  

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 3 ±1 16 21 40 22 ±10 63.0 ±10.0 

18 to 24 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR  NR  
25 to 29 Years Old 3 ±2 21 NR 33 24 ±18 NR  
30 to 34 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR  NR  
35 to 44 Years Old 4 ±2 NR 11 NR 25 ±18 NR  
45 Years Old or More 3 ±2 NR NR NR NR  NR  

Overseas 4 ±2 11 26 32 32 ±16 63.0 ±15.0 
18 to 29 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 4 ±3 NR NR NR NR  NR  
35 Years Old or More 5 ±3 3 NR NR NR ±4 NR  

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 3 ±1 12 21 44 24 ±10 68.0 ±9.0 
Not Registered to Vote 3 ±1 26 28 21 25 ±18 NR  

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 5 ±3 NR 5 NR NR ±10 93.0 ±11.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 4 ±2 6 8 NR NR ±14 85.0 ±15.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 6 ±2 9 10 46 36 ±15 82.0 ±12.0 

In Person 8 ±4 NR 8 NR NR ±12 85.0 ±17.0 
Absentee 5 ±2 NR 11 NR 29 ±17 79.0 ±16.0 

Did Not Vote/Not Sure 2 ±1 19 30 34 17 ±11 51.0 ±10.0 
Interested 2 ±1 13 26 NR 17 ±18 NR  

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who saw or received the specified type of outreach (Q55). 
NR:  Not reportable  
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56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you information or assistance. 
 d. VAO outreach (e.g., announcements during formation, voter outreach events, information on bulletin boards, 

social media) 
 

1. Not at all useful 2. Somewhat useful 3. Useful 
4. Very useful     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Useful/Very Useful 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 24 ±2 9 24 43 24 ±3 67.0 ±3.0 
Army 21 ±3 9 23 44 24 ±6 68.0 ±6.0 
Navy 22 ±3 8 28 43 21 ±6 64.0 ±6.0 
Marine Corps 23 ±4 8 23 43 26 ±8 68.0 ±8.0 
Air Force 32 ±3 11 21 44 25 ±5 68.0 ±5.0 
Coast Guard 21 ±4 13 30 45 12 ±10 57.0 ±10.0 

PAYGRADE           
Enlisted 21 ±2 10 23 44 24 ±4 67.0 ±4.0 

E1–E5 14 ±2 10 29 41 21 ±6 62.0 ±6.0 
E6–E9 37 ±3 10 18 46 27 ±5 73.0 ±4.0 

Officers 40 ±3 9 25 43 23 ±4 67.0 ±4.0 
O1–O3 33 ±4 7 28 41 23 ±7 65.0 ±7.0 
O4–O6 49 ±4 10 23 44 23 ±6 67.0 ±6.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 11 ±2 10 31 38 21 ±9 59.0 ±9.0 
25 to 29 Years Old 21 ±3 10 26 44 20 ±6 64.0 ±6.0 
30 to 34 Years Old 31 ±3 9 25 42 24 ±6 66.0 ±6.0 
35 to 44 Years Old 40 ±3 9 19 46 25 ±5 72.0 ±5.0 
45 Years Old or More 46 ±4 10 16 44 30 ±5 74.0 ±5.0 

GENDER           
Male 24 ±2 9 24 44 23 ±3 67.0 ±3.0 
Female 23 ±3 10 24 38 28 ±7 67.0 ±7.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 23 ±2 10 24 43 23 ±3 66.0 ±3.0 

18 to 24 Years Old 10 ±3 11 34 37 18 ±11 55.0 ±11.0 
25 to 29 Years Old 20 ±3 11 27 45 18 ±7 62.0 ±7.0 
30 to 34 Years Old 31 ±4 7 27 41 25 ±6 66.0 ±6.0 
35 to 44 Years Old 39 ±4 10 19 46 25 ±6 71.0 ±5.0 
45 Years Old or More 45 ±4 11 15 45 29 ±6 74.0 ±5.0 

Overseas 28 ±3 9 20 44 26 ±6 71.0 ±5.0 
18 to 29 Years Old 21 ±4 5 23 43 29 ±10 72.0 ±9.0 
30 to 34 Years Old 35 ±7 18 15 46 22 ±10 67.0 ±10.0 
35 Years Old or More 42 ±5 7 20 46 27 ±7 73.0 ±7.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 26 ±2 9 21 44 25 ±3 70.0 ±3.0 
Not Registered to Vote 18 ±3 11 32 39 18 ±7 57.0 ±7.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 16 ±4 6 18 40 37 ±13 76.0 ±11.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 15 ±3 8 22 45 25 ±9 70.0 ±9.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 37 ±3 7 18 43 33 ±5 76.0 ±4.0 

In Person 34 ±5 8 19 38 36 ±9 74.0 ±8.0 
Absentee 39 ±4 6 17 46 31 ±5 77.0 ±5.0 

Did Not Vote/Not Sure 21 ±2 11 26 44 19 ±4 63.0 ±4.0 
Interested 21 ±2 6 26 44 24 ±5 68.0 ±5.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who saw or received the specified type of outreach (Q55). 
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56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you information or assistance. 
 e. FVAP brochures 
 

1. Not at all useful 2. Somewhat useful 3. Useful 
4. Very useful     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Useful/Very Useful 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 9 ±1 11 28 42 20 ±5 61.0 ±5.0 
Army 10 ±2 12 29 39 20 ±9 58.0 ±10.0 
Navy 7 ±2 7 37 42 14 ±12 56.0 ±11.0 
Marine Corps 9 ±3 15 25 37 23 ±16 60.0 ±14.0 
Air Force 10 ±2 11 20 48 22 ±8 69.0 ±7.0 
Coast Guard 4 ±2 NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE           
Enlisted 8 ±1 11 27 42 19 ±7 62.0 ±7.0 

E1–E5 7 ±2 13 32 36 19 ±9 55.0 ±9.0 
E6–E9 12 ±2 9 20 51 20 ±9 71.0 ±8.0 

Officers 13 ±2 11 29 40 20 ±7 60.0 ±8.0 
O1–O3 13 ±3 8 30 42 21 ±11 62.0 ±11.0 
O4–O6 13 ±3 15 26 40 19 ±11 59.0 ±11.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 6 ±2 15 39 29 18 ±15 47.0 ±13.0 
25 to 29 Years Old 8 ±2 6 28 48 18 ±9 66.0 ±9.0 
30 to 34 Years Old 11 ±3 12 27 44 17 ±12 61.0 ±11.0 
35 to 44 Years Old 12 ±2 12 19 46 23 ±8 69.0 ±8.0 
45 Years Old or More 13 ±3 9 20 43 28 ±10 71.0 ±9.0 

GENDER           
Male 9 ±1 12 29 41 19 ±6 60.0 ±6.0 
Female 7 ±3 8 20 NR 25 ±13 72.0 ±14.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 8 ±1 12 28 41 19 ±6 60.0 ±6.0 

18 to 24 Years Old 6 ±2 18 36 28 17 ±18 46.0 ±15.0 
25 to 29 Years Old 7 ±2 6 30 49 15 ±11 64.0 ±11.0 
30 to 34 Years Old 10 ±2 13 30 38 19 ±11 57.0 ±11.0 
35 to 44 Years Old 12 ±3 13 19 46 22 ±10 68.0 ±10.0 
45 Years Old or More 12 ±3 9 20 45 26 ±13 71.0 ±10.0 

Overseas 12 ±3 7 27 45 22 ±11 67.0 ±10.0 
18 to 29 Years Old 9 ±3 5 35 35 24 ±17 59.0 ±16.0 
30 to 34 Years Old 18 ±9 8 18 NR 11 ±17 NR  
35 Years Old or More 15 ±3 8 19 46 27 ±11 72.0 ±9.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 10 ±1 10 28 43 19 ±6 62.0 ±6.0 
Not Registered to Vote 7 ±2 15 27 37 21 ±12 58.0 ±11.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 8 ±4 0 NR 35 NR ±18 NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 6 ±2 2 32 35 32 ±16 66.0 ±16.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 13 ±2 7 23 42 28 ±9 70.0 ±9.0 

In Person 12 ±4 5 16 39 NR ±16 78.0 ±15.0 
Absentee 13 ±3 7 26 43 23 ±11 66.0 ±11.0 

Did Not Vote/Not Sure 8 ±1 13 30 42 16 ±6 57.0 ±7.0 
Interested 8 ±2 6 27 47 21 ±11 67.0 ±9.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who saw or received the specified type of outreach (Q55). 
NR:  Not reportable  
  



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

100 DMDC 

56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you information or assistance. 
 f. FVAP election dates handouts 
 

1. Not at all useful 2. Somewhat useful 3. Useful 
4. Very useful     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Useful/Very Useful 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 6 ±1 12 21 39 29 ±7 68.0 ±6.0 
Army 6 ±2 17 14 34 36 ±13 69.0 ±12.0 
Navy 4 ±2 3 35 40 21 ±15 62.0 ±15.0 
Marine Corps 6 ±2 NR 31 35 NR ±17 61.0 ±17.0 
Air Force 7 ±2 12 15 48 25 ±10 73.0 ±9.0 
Coast Guard 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE           
Enlisted 5 ±1 11 20 39 30 ±8 70.0 ±8.0 

E1–E5 5 ±1 12 23 32 33 ±12 65.0 ±11.0 
E6–E9 7 ±2 9 14 51 26 ±10 77.0 ±9.0 

Officers 7 ±2 15 24 38 24 ±10 62.0 ±10.0 
O1–O3 6 ±2 8 26 38 27 ±15 66.0 ±15.0 
O4–O6 6 ±2 25 17 40 17 ±17 58.0 ±16.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 4 ±2 NR 27 28 NR ±18 63.0 ±17.0 
25 to 29 Years Old 5 ±2 15 25 37 24 ±12 60.0 ±12.0 
30 to 34 Years Old 6 ±2 11 17 47 26 ±13 73.0 ±12.0 
35 to 44 Years Old 8 ±2 11 15 45 29 ±11 74.0 ±10.0 
45 Years Old or More 7 ±2 9 16 47 28 ±12 75.0 ±11.0 

GENDER           
Male 6 ±1 12 22 37 29 ±8 66.0 ±7.0 
Female 4 ±2 7 13 NR 27 ±16 80.0 ±15.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 5 ±1 12 20 39 29 ±8 67.0 ±7.0 

18 to 24 Years Old 4 ±2 NR 29 23 NR ±18 NR  
25 to 29 Years Old 5 ±2 16 23 37 24 ±14 61.0 ±14.0 
30 to 34 Years Old 6 ±2 10 17 47 26 ±15 74.0 ±14.0 
35 to 44 Years Old 7 ±2 13 14 46 27 ±12 73.0 ±12.0 
45 Years Old or More 7 ±2 8 15 52 25 ±14 77.0 ±13.0 

Overseas 7 ±2 8 21 41 30 ±14 71.0 ±12.0 
18 to 29 Years Old 6 ±3 7 NR NR NR ±10 NR  
30 to 34 Years Old 7 ±3 NR 17 NR NR ±15 NR  
35 Years Old or More 10 ±3 5 20 36 38 ±17 75.0 ±15.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 6 ±1 9 20 43 29 ±8 71.0 ±7.0 
Not Registered to Vote 4 ±2 21 24 27 28 ±18 55.0 ±15.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 7 ±4 NR NR NR NR  NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 5 ±2 2 15 30 NR ±18 83.0 ±14.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 10 ±2 4 18 42 36 ±12 78.0 ±9.0 

In Person 12 ±5 NR 16 NR NR ±17 83.0 ±17.0 
Absentee 9 ±2 5 20 45 30 ±11 75.0 ±11.0 

Did Not Vote/Not Sure 4 ±1 16 22 38 24 ±8 62.0 ±8.0 
Interested 4 ±2 12 14 42 31 ±15 74.0 ±12.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who saw or received the specified type of outreach (Q55). 
NR:  Not reportable  
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56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you information or assistance. 
 g. FVAP fact sheets/one-pagers 
 

1. Not at all useful 2. Somewhat useful 3. Useful 
4. Very useful     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Useful/Very Useful 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 5 ±1 13 21 39 28 ±7 67.0 ±7.0 
Army 6 ±2 16 21 33 31 ±13 64.0 ±12.0 
Navy 3 ±1 8 28 34 30 ±16 64.0 ±15.0 
Marine Corps 3 ±2 7 18 NR 12 ±17 75.0 ±18.0 
Air Force 6 ±2 12 17 44 26 ±10 71.0 ±10.0 
Coast Guard 1 ±2 NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE           
Enlisted 4 ±1 11 21 37 30 ±9 68.0 ±9.0 

E1–E5 3 ±1 11 26 32 30 ±15 63.0 ±13.0 
E6–E9 6 ±2 12 14 44 30 ±10 74.0 ±10.0 

Officers 7 ±2 16 20 44 21 ±10 65.0 ±10.0 
O1–O3 7 ±2 12 25 41 23 ±14 64.0 ±14.0 
O4–O6 7 ±2 18 17 51 13 ±14 65.0 ±15.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 3 ±2 NR NR 28 NR ±17 NR  
25 to 29 Years Old 5 ±2 12 22 44 22 ±12 66.0 ±13.0 
30 to 34 Years Old 5 ±2 15 25 36 24 ±13 60.0 ±13.0 
35 to 44 Years Old 7 ±2 13 12 44 31 ±11 75.0 ±10.0 
45 Years Old or More 7 ±2 15 16 44 25 ±11 70.0 ±11.0 

GENDER           
Male 5 ±1 13 22 39 26 ±8 65.0 ±8.0 
Female 4 ±2 6 14 41 39 ±16 80.0 ±14.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 5 ±1 13 20 39 28 ±9 67.0 ±8.0 

18 to 24 Years Old 3 ±2 NR NR NR NR  NR  
25 to 29 Years Old 4 ±2 12 26 41 21 ±15 62.0 ±15.0 
30 to 34 Years Old 5 ±2 15 27 36 22 ±15 58.0 ±15.0 
35 to 44 Years Old 7 ±2 15 11 45 29 ±13 74.0 ±12.0 
45 Years Old or More 7 ±2 16 15 48 21 ±13 69.0 ±13.0 

Overseas 6 ±2 11 22 40 27 ±17 67.0 ±15.0 
18 to 29 Years Old 5 ±3 12 NR NR NR ±14 NR  
30 to 34 Years Old 7 ±3 NR 20 NR NR ±16 NR  
35 Years Old or More 8 ±3 7 15 36 NR ±15 78.0 ±12.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 5 ±1 10 22 40 28 ±9 69.0 ±8.0 
Not Registered to Vote 4 ±2 22 18 34 26 ±17 60.0 ±15.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 5 ±3 NR NR NR NR  NR  
Voting or Trying to Vote Absentee 3 ±2 3 14 NR NR ±15 83.0 ±15.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 7 ±2 5 17 40 37 ±14 78.0 ±10.0 

In Person 11 ±5 5 16 34 NR ±18 79.0 ±16.0 
Absentee 5 ±2 5 19 47 29 ±13 76.0 ±11.0 

Did Not Vote/Not Sure 4 ±1 16 22 38 24 ±8 62.0 ±9.0 
Interested 4 ±1 9 22 38 30 ±16 68.0 ±13.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who saw or received the specified type of outreach (Q55). 
NR:  Not reportable  
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56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you information or assistance. 
 h. FVAP voting posters 
 

1. Not at all useful 2. Somewhat useful 3. Useful 
4. Very useful     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Useful/Very Useful 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 9 ±1 12 28 37 23 ±5 60.0 ±5.0 
Army 10 ±2 9 27 37 28 ±9 65.0 ±8.0 
Navy 7 ±2 11 32 37 20 ±10 57.0 ±10.0 
Marine Corps 9 ±2 13 26 44 17 ±13 61.0 ±13.0 
Air Force 9 ±2 16 30 34 20 ±8 54.0 ±8.0 
Coast Guard 5 ±2 NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE           
Enlisted 7 ±1 10 28 37 25 ±6 62.0 ±6.0 

E1–E5 6 ±2 11 29 33 27 ±10 60.0 ±10.0 
E6–E9 12 ±2 9 26 41 23 ±8 65.0 ±8.0 

Officers 15 ±2 15 29 39 17 ±7 56.0 ±7.0 
O1–O3 13 ±3 17 29 37 17 ±10 54.0 ±11.0 
O4–O6 18 ±3 12 32 38 18 ±10 56.0 ±10.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 5 ±2 11 30 32 26 ±16 58.0 ±15.0 
25 to 29 Years Old 8 ±2 14 30 38 18 ±9 56.0 ±9.0 
30 to 34 Years Old 10 ±2 13 28 38 21 ±9 59.0 ±9.0 
35 to 44 Years Old 14 ±2 9 28 39 24 ±8 63.0 ±8.0 
45 Years Old or More 15 ±3 10 22 40 29 ±11 69.0 ±8.0 

GENDER           
Male 9 ±1 12 27 38 23 ±5 60.0 ±5.0 
Female 7 ±2 8 34 36 22 ±12 58.0 ±12.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 8 ±1 13 30 37 21 ±6 58.0 ±6.0 

18 to 24 Years Old 5 ±2 13 34 28 NR ±18 NR  
25 to 29 Years Old 7 ±2 18 32 34 15 ±11 50.0 ±11.0 
30 to 34 Years Old 9 ±2 14 27 40 20 ±11 60.0 ±11.0 
35 to 44 Years Old 14 ±3 10 28 40 22 ±9 62.0 ±9.0 
45 Years Old or More 15 ±3 10 22 41 26 ±14 67.0 ±10.0 

Overseas 12 ±2 7 24 41 29 ±10 69.0 ±8.0 
18 to 29 Years Old 10 ±3 5 20 NR 28 ±16 75.0 ±14.0 
30 to 34 Years Old 13 ±4 13 32 31 24 ±15 55.0 ±15.0 
35 Years Old or More 17 ±4 7 24 35 33 ±12 69.0 ±9.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 10 ±1 10 28 40 22 ±5 62.0 ±5.0 
Not Registered to Vote 6 ±2 19 29 26 26 ±13 52.0 ±12.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 9 ±4 4 14 NR NR ±15 82.0 ±15.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 6 ±2 6 22 29 43 ±16 72.0 ±13.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 15 ±3 6 23 41 30 ±9 71.0 ±7.0 

In Person 16 ±5 3 19 42 NR ±16 78.0 ±12.0 
Absentee 15 ±3 8 25 40 27 ±9 67.0 ±8.0 

Did Not Vote/Not Sure 7 ±1 14 31 36 19 ±6 54.0 ±6.0 
Interested 8 ±2 10 30 37 22 ±10 60.0 ±10.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who saw or received the specified type of outreach (Q55). 
NR:  Not reportable  
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56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you information or assistance. 
 i. FVAP wallet cards 
 

1. Not at all useful 2. Somewhat useful 3. Useful 
4. Very useful     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Useful/Very Useful 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 2 ±1 17 17 32 35 ±12 67.0 ±11.0 
Army 2 ±1 15 14 28 NR ±17 71.0 ±18.0 
Navy 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
Marine Corps 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
Air Force 2 ±1 18 16 39 26 ±17 66.0 ±17.0 
Coast Guard 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

PAYGRADE           
Enlisted 2 ±1 12 19 30 39 ±15 69.0 ±13.0 

E1–E5 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
E6–E9 2 ±1 13 7 39 NR ±17 80.0 ±15.0 

Officers 2 ±1 NR 9 NR NR ±11 NR  
O1–O3 2 ±2 NR NR NR NR  NR  
O4–O6 2 ±2 NR NR NR NR  NR  

AGE           
18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
25 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR  NR  
35 to 44 Years Old 2 ±1 NR 5 NR NR ±9 NR  
45 Years Old or More 2 ±1 NR NR NR NR  NR  

GENDER           
Male 2 ±1 17 16 33 35 ±13 68.0 ±12.0 
Female 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 1 ±1 14 15 33 38 ±15 71.0 ±13.0 

18 to 24 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
25 to 29 Years Old 1 ±1 NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 2 ±1 NR NR NR NR  NR  
35 to 44 Years Old 2 ±1 NR 0 NR NR ±2 NR  
45 Years Old or More 2 ±1 NR NR NR NR  NR  

Overseas 3 ±1 23 NR 29 NR ±18 NR  
18 to 29 Years Old 2 ±2 NR NR NR NR  NR  
30 to 34 Years Old 3 ±3 NR NR NR NR  NR  
35 Years Old or More 3 ±2 6 NR NR NR ±9 NR  

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 2 ±1 16 14 33 36 ±15 70.0 ±12.0 
Not Registered to Vote 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 3 ±3 3 NR NR NR ±9 95.0 ±11.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 2 ±2 NR NR NR NR  NR  

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 3 ±2 15 8 NR NR ±17 78.0 ±17.0 

In Person 4 ±3 0 NR NR NR ±3 NR  
Absentee 3 ±2 NR NR NR NR  NR  

Did Not Vote/Not Sure 1 ±1 18 23 34 25 ±14 60.0 ±14.0 
Interested 1 ±1 NR NR NR NR  NR  

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who saw or received the specified type of outreach (Q55). 
NR:  Not reportable  
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56. Please rate the usefulness of each of the following in providing you information or assistance. 
 j. Voting-specific public service announcements (PSAs) 
 

1. Not at all useful 2. Somewhat useful 3. Useful 
4. Very useful     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Useful/Very Useful 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 13 ±1 15 33 37 15 ±5 52.0 ±5.0 
Army 13 ±2 19 32 33 16 ±8 49.0 ±8.0 
Navy 13 ±2 16 34 38 12 ±8 50.0 ±8.0 
Marine Corps 13 ±3 6 45 41 8 ±13 48.0 ±13.0 
Air Force 13 ±2 11 26 41 22 ±7 63.0 ±7.0 
Coast Guard 10 ±3 10 48 29 13 ±15 42.0 ±15.0 

PAYGRADE           
Enlisted 12 ±2 15 33 36 15 ±6 52.0 ±5.0 

E1–E5 10 ±2 17 40 32 11 ±8 43.0 ±7.0 
E6–E9 16 ±2 13 22 43 22 ±7 65.0 ±7.0 

Officers 18 ±2 12 33 39 16 ±6 55.0 ±6.0 
O1–O3 15 ±3 10 36 34 20 ±9 54.0 ±9.0 
O4–O6 22 ±4 13 28 47 12 ±9 59.0 ±9.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 10 ±2 16 45 32 7 ±11 39.0 ±11.0 
25 to 29 Years Old 11 ±2 15 32 35 18 ±8 53.0 ±8.0 
30 to 34 Years Old 15 ±3 15 29 34 21 ±8 56.0 ±8.0 
35 to 44 Years Old 18 ±3 14 28 44 15 ±7 58.0 ±7.0 
45 Years Old or More 22 ±3 10 25 42 23 ±7 66.0 ±7.0 

GENDER           
Male 13 ±2 14 33 38 15 ±5 53.0 ±5.0 
Female 11 ±3 18 34 32 16 ±11 48.0 ±10.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 12 ±2 15 36 36 14 ±5 50.0 ±5.0 

18 to 24 Years Old 9 ±3 14 50 30 6 ±13 35.0 ±12.0 
25 to 29 Years Old 10 ±2 15 35 36 15 ±10 51.0 ±9.0 
30 to 34 Years Old 14 ±3 17 30 31 21 ±10 52.0 ±10.0 
35 to 44 Years Old 17 ±3 15 29 42 14 ±8 56.0 ±8.0 
45 Years Old or More 21 ±3 11 24 44 22 ±8 66.0 ±8.0 

Overseas 16 ±3 13 23 43 21 ±8 64.0 ±8.0 
18 to 29 Years Old 12 ±3 19 21 38 22 ±15 60.0 ±14.0 
30 to 34 Years Old 23 ±6 7 26 45 21 ±15 66.0 ±15.0 
35 Years Old or More 20 ±4 8 24 49 18 ±11 68.0 ±11.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 14 ±2 14 32 38 16 ±5 54.0 ±5.0 
Not Registered to Vote 10 ±2 17 36 34 13 ±10 47.0 ±9.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 11 ±4 NR 35 31 28 ±16 59.0 ±16.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 10 ±3 7 44 28 21 ±13 49.0 ±12.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 17 ±3 7 27 43 24 ±7 67.0 ±7.0 

In Person 18 ±4 7 26 41 26 ±12 67.0 ±12.0 
Absentee 17 ±3 6 27 43 23 ±9 67.0 ±9.0 

Did Not Vote/Not Sure 12 ±2 18 36 35 12 ±5 47.0 ±5.0 
Interested 12 ±2 13 32 41 14 ±8 55.0 ±8.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question and who saw or received the specified type of outreach (Q55). 
NR:  Not reportable  
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57. Would you prefer more or less communication from FVAP to better understand the absentee voting process? 
 

1. Much less communication 2. Less communication 3. No change in communication; the level 
of current communication is just right 

4. More communication 5. Much more communication   
 

 Percent 
Responding 

Percentages Max 
ME 

Percentage Who Prefer More 
Communication 1 2 3 4 5 

OVERALL AND SERVICE            
Total 93 ±1 16 10 42 21 11 ±2 32.0 ±2.0 

Army 92 ±2 18 9 38 22 13 ±3 35.0 ±4.0 
Navy 95 ±2 15 9 41 22 13 ±4 35.0 ±3.0 
Marine Corps 94 ±2 18 13 37 23 10 ±5 32.0 ±5.0 
Air Force 94 ±2 15 11 50 18 7 ±3 25.0 ±3.0 
Coast Guard 96 ±2 17 11 43 21 8 ±5 29.0 ±5.0 

PAYGRADE            
Enlisted 93 ±1 18 10 39 21 12 ±2 33.0 ±2.0 

E1–E5 92 ±2 19 10 36 22 13 ±3 35.0 ±3.0 
E6–E9 95 ±2 14 9 47 20 10 ±3 30.0 ±3.0 

Officers 96 ±2 10 11 51 20 7 ±3 27.0 ±3.0 
O1–O3 95 ±2 10 11 45 24 10 ±4 34.0 ±4.0 
O4–O6 97 ±2 10 13 60 15 3 ±4 18.0 ±3.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 91 ±2 20 10 36 21 13 ±4 34.0 ±4.0 
25 to 29 Years Old 94 ±2 17 11 39 23 11 ±3 34.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 94 ±2 16 9 43 22 11 ±4 33.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 96 ±2 11 10 51 19 8 ±3 28.0 ±3.0 
45 Years Old or More 96 ±2 10 10 54 20 6 ±4 26.0 ±3.0 

GENDER            
Male 94 ±1 17 10 42 21 11 ±2 31.0 ±2.0 
Female 93 ±2 14 9 41 24 12 ±4 36.0 ±4.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 93 ±1 16 10 41 22 11 ±2 32.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 91 ±3 20 10 36 21 13 ±4 34.0 ±4.0 
25 to 29 Years Old 94 ±2 16 11 38 23 11 ±4 34.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 94 ±2 15 9 42 24 11 ±4 35.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 95 ±2 12 11 50 19 9 ±4 27.0 ±4.0 
45 Years Old or More 96 ±2 10 10 54 21 6 ±4 26.0 ±4.0 

Overseas 94 ±2 17 9 44 18 12 ±4 30.0 ±4.0 
18 to 29 Years Old 93 ±3 19 9 40 18 14 ±5 32.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 96 ±3 19 9 47 13 12 ±11 25.0 ±8.0 
35 Years Old or More 97 ±1 10 9 52 21 7 ±5 29.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 93 ±1 14 10 43 22 11 ±2 33.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 94 ±2 23 10 38 19 10 ±4 29.0 ±4.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 91 ±3 6 5 36 30 24 ±6 53.0 ±6.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 92 ±2 5 5 30 34 26 ±5 60.0 ±5.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 94 ±2 10 9 51 21 9 ±3 30.0 ±3.0 

In Person 94 ±3 10 9 46 21 13 ±6 35.0 ±6.0 
Absentee 93 ±3 10 10 53 20 8 ±4 28.0 ±4.0 

Did Not Vote/Not Sure 94 ±1 18 10 39 21 11 ±2 33.0 ±2.0 
Interested 94 ±2 7 6 35 33 20 ±3 52.0 ±3.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question.  Percentage Who Prefer More Communication includes those who indicated they 
prefer "More communication" or "Much more communication." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 a. I cared about the issues in the election. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 92 ±1 5 6 34 31 24 ±2 55.0 ±2.0 
Army 92 ±2 5 6 31 31 27 ±3 58.0 ±3.0 
Navy 93 ±2 5 6 35 31 23 ±3 54.0 ±3.0 
Marine Corps 93 ±2 6 7 36 32 20 ±4 52.0 ±4.0 
Air Force 92 ±2 6 4 37 28 25 ±3 53.0 ±3.0 
Coast Guard 93 ±3 4 6 33 32 24 ±5 57.0 ±5.0 

PAYGRADE            
Enlisted 92 ±1 6 6 38 29 21 ±2 50.0 ±2.0 

E1–E5 92 ±1 6 8 40 29 17 ±2 46.0 ±2.0 
E6–E9 92 ±2 5 3 31 31 30 ±3 60.0 ±3.0 

Officers 93 ±2 2 3 18 36 40 ±3 76.0 ±3.0 
O1–O3 92 ±2 3 4 21 38 35 ±4 72.0 ±3.0 
O4–O6 95 ±2 2 3 15 34 47 ±4 81.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±1 6 9 41 31 13 ±2 44.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 92 ±2 5 7 35 30 23 ±2 53.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 91 ±2 6 3 32 27 31 ±4 59.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 3 2 26 33 36 ±3 69.0 ±3.0 
45 Years Old or More 95 ±2 2 2 15 31 49 ±4 80.0 ±3.0 

GENDER            
Male 93 ±1 5 6 33 30 25 ±2 56.0 ±2.0 
Female 91 ±2 4 5 39 32 20 ±3 52.0 ±4.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 93 ±1 5 6 34 31 24 ±2 55.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 92 ±2 6 9 40 32 12 ±3 44.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 93 ±2 5 7 34 31 23 ±3 54.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 6 3 33 27 31 ±4 58.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 3 3 25 33 37 ±4 70.0 ±4.0 
45 Years Old or More 96 ±2 2 3 14 31 50 ±4 82.0 ±4.0 

Overseas 91 ±2 6 4 37 28 25 ±3 53.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 91 ±2 7 5 43 27 18 ±4 45.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 6 3 29 27 35 ±11 62.0 ±8.0 
35 Years Old or More 93 ±2 4 2 28 32 34 ±5 66.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 92 ±1 4 5 29 32 30 ±2 62.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 92 ±2 9 8 44 27 12 ±3 39.0 ±3.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 91 ±3 3 7 27 37 26 ±4 63.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 92 ±2 2 5 25 38 30 ±3 68.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 93 ±2 0 1 10 35 53 ±3 88.0 ±2.0 

In Person 91 ±3 0 0 8 35 56 ±5 91.0 ±3.0 
Absentee 93 ±2 0 1 12 34 52 ±3 87.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 92 ±1 6 7 40 30 17 ±2 46.0 ±2.0 
Interested 92 ±2 1 2 18 44 35 ±3 80.0 ±2.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 b. I cared about which candidates would win the election. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 92 ±1 7 8 36 26 23 ±2 49.0 ±2.0 
Army 92 ±2 6 10 32 26 25 ±2 52.0 ±3.0 
Navy 92 ±2 7 8 38 26 21 ±3 47.0 ±3.0 
Marine Corps 93 ±2 7 8 37 29 19 ±4 48.0 ±4.0 
Air Force 92 ±2 7 6 38 25 23 ±3 48.0 ±3.0 
Coast Guard 92 ±3 6 7 36 26 26 ±5 51.0 ±5.0 

PAYGRADE            
Enlisted 92 ±1 7 9 39 25 20 ±2 45.0 ±2.0 

E1–E5 92 ±1 7 11 41 25 16 ±2 41.0 ±2.0 
E6–E9 92 ±2 6 5 35 26 28 ±3 54.0 ±3.0 

Officers 92 ±2 4 6 21 33 36 ±3 69.0 ±3.0 
O1–O3 91 ±2 5 7 23 33 31 ±4 65.0 ±4.0 
O4–O6 94 ±2 3 4 18 33 42 ±4 75.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±1 7 12 42 26 13 ±2 39.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 92 ±2 8 10 37 26 20 ±2 46.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 90 ±2 8 5 34 24 29 ±4 53.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 4 3 30 29 33 ±3 63.0 ±3.0 
45 Years Old or More 94 ±2 4 4 17 28 47 ±4 75.0 ±3.0 

GENDER            
Male 92 ±1 7 8 35 26 24 ±2 50.0 ±2.0 
Female 91 ±2 5 8 41 28 18 ±3 46.0 ±4.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 92 ±1 6 9 35 27 23 ±2 50.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 92 ±2 7 13 41 26 13 ±3 39.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 93 ±2 7 10 36 26 20 ±3 47.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 90 ±3 8 5 35 25 29 ±4 53.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 4 4 29 30 34 ±4 64.0 ±4.0 
45 Years Old or More 95 ±2 4 4 16 28 48 ±4 77.0 ±4.0 

Overseas 91 ±2 8 5 40 24 23 ±3 47.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 91 ±2 9 6 45 23 16 ±4 39.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 8 5 33 22 32 ±11 54.0 ±9.0 
35 Years Old or More 93 ±2 6 3 33 26 32 ±5 58.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 92 ±1 5 7 32 28 28 ±2 57.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 92 ±2 10 12 46 22 10 ±3 32.0 ±3.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 91 ±2 3 7 31 31 27 ±4 58.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 91 ±2 3 6 28 33 30 ±3 63.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 92 ±2 1 1 11 34 53 ±3 87.0 ±2.0 

In Person 92 ±3 1 1 8 34 56 ±5 90.0 ±4.0 
Absentee 92 ±2 1 1 13 34 51 ±3 85.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 92 ±1 8 10 42 24 15 ±2 39.0 ±2.0 
Interested 92 ±2 1 3 22 40 33 ±3 74.0 ±2.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 c. Voting is an effective way to express my opinion on the issues in the election. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 91 ±1 7 7 29 32 24 ±2 57.0 ±2.0 
Army 91 ±2 6 7 26 33 27 ±3 61.0 ±3.0 
Navy 92 ±2 6 9 30 32 23 ±3 55.0 ±3.0 
Marine Corps 92 ±2 7 7 31 34 21 ±3 55.0 ±4.0 
Air Force 91 ±2 8 7 32 30 23 ±3 53.0 ±3.0 
Coast Guard 92 ±3 7 6 30 33 24 ±5 57.0 ±5.0 

PAYGRADE            
Enlisted 91 ±1 7 8 32 31 22 ±2 53.0 ±2.0 

E1–E5 91 ±1 8 8 31 33 20 ±2 53.0 ±2.0 
E6–E9 91 ±2 7 7 32 29 26 ±3 54.0 ±3.0 

Officers 92 ±2 3 7 18 36 36 ±3 72.0 ±3.0 
O1–O3 91 ±2 5 7 20 37 32 ±4 69.0 ±4.0 
O4–O6 93 ±3 2 6 15 35 43 ±4 77.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 91 ±2 7 8 30 36 19 ±2 55.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 92 ±2 7 9 30 32 22 ±2 54.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 90 ±2 9 7 32 27 25 ±4 52.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 92 ±2 4 6 27 31 32 ±3 63.0 ±3.0 
45 Years Old or More 94 ±2 3 4 15 31 47 ±4 78.0 ±3.0 

GENDER            
Male 92 ±1 7 8 29 32 25 ±2 57.0 ±2.0 
Female 90 ±2 5 6 31 37 21 ±4 58.0 ±3.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 92 ±1 6 8 28 33 25 ±2 57.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 91 ±2 7 8 28 37 19 ±3 56.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 92 ±2 7 10 29 33 22 ±3 55.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 90 ±3 9 7 33 26 26 ±4 51.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 92 ±2 3 6 27 31 32 ±4 64.0 ±4.0 
45 Years Old or More 94 ±2 3 4 14 32 48 ±4 79.0 ±4.0 

Overseas 90 ±2 9 6 33 30 23 ±3 53.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 90 ±2 10 6 38 29 18 ±4 47.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 9 8 27 32 24 ±10 57.0 ±8.0 
35 Years Old or More 92 ±2 6 4 27 29 34 ±5 63.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 91 ±1 5 7 26 33 29 ±2 62.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 92 ±2 10 9 36 31 14 ±3 44.0 ±3.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 90 ±3 3 5 20 41 31 ±4 72.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 91 ±2 3 6 19 39 33 ±3 72.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 92 ±2 1 4 14 34 47 ±3 81.0 ±3.0 

In Person 91 ±3 1 2 13 33 52 ±5 85.0 ±4.0 
Absentee 92 ±2 1 5 14 34 45 ±3 79.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 92 ±1 8 8 33 32 18 ±2 50.0 ±2.0 
Interested 92 ±2 2 6 19 40 34 ±3 74.0 ±2.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 d. Voting is an effective way to express my opinion on which candidates should win the election. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 91 ±1 6 6 27 35 25 ±2 60.0 ±2.0 
Army 91 ±2 6 7 24 36 27 ±3 63.0 ±3.0 
Navy 91 ±2 6 6 29 35 24 ±3 59.0 ±3.0 
Marine Corps 92 ±2 6 6 29 38 22 ±4 59.0 ±4.0 
Air Force 91 ±2 8 6 31 32 24 ±3 56.0 ±3.0 
Coast Guard 92 ±3 7 6 30 33 24 ±5 57.0 ±5.0 

PAYGRADE            
Enlisted 91 ±1 7 7 30 34 22 ±2 56.0 ±2.0 

E1–E5 91 ±1 8 7 30 36 20 ±2 56.0 ±2.0 
E6–E9 90 ±2 7 6 31 30 27 ±3 57.0 ±3.0 

Officers 92 ±2 3 5 16 40 37 ±3 76.0 ±3.0 
O1–O3 91 ±2 4 5 18 41 33 ±4 73.0 ±3.0 
O4–O6 93 ±3 1 5 12 37 44 ±4 82.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±1 7 7 28 40 18 ±2 58.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 92 ±2 7 7 29 35 21 ±2 57.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 88 ±3 9 6 31 28 26 ±4 54.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 91 ±2 4 4 25 33 34 ±3 67.0 ±3.0 
45 Years Old or More 93 ±2 4 4 14 30 48 ±4 79.0 ±3.0 

GENDER            
Male 91 ±1 7 7 27 34 25 ±2 60.0 ±2.0 
Female 89 ±2 5 5 30 39 21 ±4 60.0 ±3.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 91 ±1 6 7 26 36 25 ±2 61.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 92 ±2 6 8 26 41 19 ±3 60.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 92 ±2 7 7 28 37 22 ±3 58.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 88 ±3 9 6 32 28 26 ±4 53.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 91 ±2 3 5 24 33 35 ±4 68.0 ±4.0 
45 Years Old or More 94 ±2 3 4 13 30 49 ±4 80.0 ±4.0 

Overseas 91 ±2 8 5 33 30 23 ±3 53.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 90 ±2 9 6 38 30 17 ±4 47.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 10 6 26 31 27 ±10 58.0 ±8.0 
35 Years Old or More 92 ±2 6 3 27 31 32 ±5 64.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 91 ±1 5 6 25 35 30 ±2 65.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 92 ±2 10 8 34 35 13 ±3 48.0 ±3.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 90 ±3 3 5 19 42 32 ±4 73.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 91 ±2 3 6 18 40 34 ±3 74.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 91 ±2 1 3 12 35 49 ±3 84.0 ±2.0 

In Person 90 ±3 0 2 12 33 53 ±5 86.0 ±4.0 
Absentee 92 ±2 1 4 12 35 47 ±3 83.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 91 ±1 8 7 31 35 18 ±2 53.0 ±2.0 
Interested 90 ±2 2 5 17 42 34 ±3 76.0 ±2.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 e. If others (e.g., military members, family, or friends) found out I did not vote in the election, I would be 

embarrassed. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 91 ±1 25 24 31 12 9 ±2 21.0 ±1.0 
Army 90 ±2 26 27 27 12 8 ±2 21.0 ±2.0 
Navy 92 ±2 24 22 32 12 10 ±3 22.0 ±3.0 
Marine Corps 92 ±2 25 24 32 11 7 ±3 18.0 ±3.0 
Air Force 91 ±2 26 20 34 12 9 ±3 20.0 ±2.0 
Coast Guard 90 ±3 20 20 34 17 9 ±5 26.0 ±5.0 

PAYGRADE            
Enlisted 91 ±1 27 24 31 10 7 ±2 17.0 ±2.0 

E1–E5 91 ±1 30 28 29 8 5 ±2 14.0 ±2.0 
E6–E9 91 ±2 22 15 37 15 10 ±3 25.0 ±3.0 

Officers 92 ±2 16 20 27 21 16 ±3 37.0 ±3.0 
O1–O3 91 ±2 17 22 27 20 14 ±4 34.0 ±4.0 
O4–O6 94 ±2 15 19 26 21 19 ±4 40.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 91 ±2 30 32 27 7 4 ±2 11.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 92 ±2 27 26 28 12 8 ±2 19.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 90 ±2 23 14 36 16 12 ±4 28.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 91 ±2 17 16 36 17 14 ±3 30.0 ±3.0 
45 Years Old or More 93 ±2 17 13 32 20 18 ±4 38.0 ±4.0 

GENDER            
Male 91 ±1 26 24 30 12 9 ±2 20.0 ±2.0 
Female 89 ±2 22 23 32 14 8 ±4 22.0 ±3.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 91 ±1 25 25 29 12 8 ±2 21.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 91 ±2 30 34 25 7 4 ±3 11.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 92 ±2 27 27 26 12 7 ±3 19.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 90 ±3 22 14 37 16 11 ±4 27.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 91 ±2 17 17 35 17 14 ±4 31.0 ±4.0 
45 Years Old or More 94 ±2 17 13 32 20 18 ±4 38.0 ±4.0 

Overseas 90 ±2 26 16 37 12 9 ±3 21.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 89 ±2 29 18 38 9 6 ±4 15.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 90 ±4 26 11 31 17 14 ±11 31.0 ±9.0 
35 Years Old or More 92 ±2 18 16 40 14 13 ±5 27.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 91 ±1 23 22 31 14 11 ±2 25.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 91 ±2 31 28 30 7 3 ±3 11.0 ±2.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 89 ±3 22 29 23 14 12 ±4 26.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 90 ±2 23 27 24 14 12 ±3 26.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 91 ±2 14 16 26 22 22 ±3 44.0 ±3.0 

In Person 89 ±4 14 18 25 19 23 ±5 43.0 ±6.0 
Absentee 92 ±2 13 16 26 23 21 ±3 44.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 91 ±1 28 26 32 9 5 ±2 15.0 ±1.0 
Interested 91 ±2 22 24 27 17 11 ±3 28.0 ±3.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 f. If other military members found out I did not vote in this election, I would feel ashamed. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 93 ±1 28 26 31 9 6 ±2 15.0 ±1.0 
Army 92 ±2 28 28 28 9 6 ±2 15.0 ±2.0 
Navy 93 ±2 27 25 32 9 6 ±3 16.0 ±2.0 
Marine Corps 93 ±2 27 27 32 7 5 ±3 13.0 ±3.0 
Air Force 93 ±2 29 22 34 9 6 ±3 15.0 ±2.0 
Coast Guard 93 ±3 22 24 36 13 5 ±5 19.0 ±4.0 

PAYGRADE            
Enlisted 92 ±1 30 26 32 7 5 ±2 12.0 ±1.0 

E1–E5 92 ±1 32 29 29 6 4 ±2 9.0 ±2.0 
E6–E9 93 ±2 24 18 39 11 7 ±3 19.0 ±3.0 

Officers 93 ±2 18 25 30 16 13 ±3 28.0 ±3.0 
O1–O3 92 ±2 18 27 29 14 11 ±4 25.0 ±4.0 
O4–O6 95 ±2 17 23 29 18 14 ±4 32.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±1 33 33 26 5 3 ±2 7.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 93 ±1 30 28 28 8 5 ±2 14.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 91 ±2 25 16 38 11 9 ±4 20.0 ±3.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 20 19 38 13 10 ±3 23.0 ±3.0 
45 Years Old or More 96 ±2 19 17 34 18 12 ±4 30.0 ±4.0 

GENDER            
Male 93 ±1 28 26 31 9 6 ±2 15.0 ±1.0 
Female 91 ±2 25 26 33 10 6 ±3 16.0 ±3.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 93 ±1 28 27 30 9 6 ±2 15.0 ±1.0 

18 to 24 Years Old 92 ±2 33 35 25 5 2 ±3 7.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 93 ±2 30 29 27 9 5 ±3 14.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 24 17 38 12 9 ±4 20.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 20 19 38 13 10 ±4 23.0 ±3.0 
45 Years Old or More 96 ±2 19 17 33 18 13 ±4 31.0 ±4.0 

Overseas 92 ±2 29 19 38 8 7 ±3 15.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 91 ±2 32 21 37 6 4 ±4 10.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 92 ±3 28 14 37 11 10 ±10 20.0 ±9.0 
35 Years Old or More 94 ±2 21 16 40 12 10 ±5 22.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 92 ±1 25 24 32 10 8 ±2 18.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 93 ±2 34 29 29 6 3 ±3 8.0 ±2.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 91 ±3 23 30 26 11 9 ±4 20.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 92 ±2 24 30 27 10 9 ±3 19.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 93 ±2 16 21 29 17 17 ±3 34.0 ±3.0 

In Person 92 ±3 16 21 29 15 19 ±5 34.0 ±5.0 
Absentee 93 ±2 16 20 29 18 16 ±3 34.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 93 ±1 31 27 32 7 3 ±2 10.0 ±1.0 
Interested 93 ±2 24 27 30 12 7 ±3 19.0 ±2.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 g. Others (e.g., military members, family, or friends) are likely to know whether or not I voted in the election. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 92 ±1 15 23 38 18 7 ±2 25.0 ±2.0 
Army 92 ±2 14 25 35 18 8 ±3 26.0 ±3.0 
Navy 92 ±2 15 23 38 18 7 ±3 25.0 ±3.0 
Marine Corps 93 ±2 14 23 38 19 7 ±4 25.0 ±3.0 
Air Force 92 ±2 16 20 41 16 7 ±3 23.0 ±2.0 
Coast Guard 93 ±3 11 23 42 17 7 ±5 24.0 ±4.0 

PAYGRADE            
Enlisted 92 ±1 15 22 39 17 7 ±2 24.0 ±2.0 

E1–E5 92 ±1 15 24 37 17 6 ±2 23.0 ±2.0 
E6–E9 92 ±2 15 16 45 17 8 ±3 25.0 ±3.0 

Officers 93 ±2 13 28 30 19 9 ±3 28.0 ±3.0 
O1–O3 92 ±2 14 26 32 20 8 ±4 28.0 ±4.0 
O4–O6 95 ±2 13 32 28 18 10 ±4 27.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±1 15 27 35 18 5 ±2 23.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 92 ±2 14 23 36 19 7 ±2 26.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 91 ±2 15 18 43 16 8 ±4 24.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 14 20 41 16 9 ±3 25.0 ±3.0 
45 Years Old or More 95 ±2 14 23 33 17 12 ±4 29.0 ±4.0 

GENDER            
Male 92 ±1 15 22 38 18 7 ±2 25.0 ±2.0 
Female 91 ±2 13 26 38 18 5 ±3 23.0 ±4.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 92 ±1 14 24 36 19 7 ±2 26.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 92 ±2 14 28 33 20 5 ±2 25.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 93 ±2 14 24 35 20 7 ±3 28.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 15 18 44 16 8 ±4 23.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 14 20 40 17 9 ±4 26.0 ±4.0 
45 Years Old or More 95 ±2 14 23 32 18 13 ±4 30.0 ±4.0 

Overseas 91 ±2 16 19 45 13 7 ±3 19.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 90 ±2 17 20 47 11 5 ±4 16.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 15 16 41 18 10 ±12 28.0 ±12.0 
35 Years Old or More 93 ±2 16 21 44 12 8 ±5 20.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 92 ±1 14 23 37 18 8 ±2 26.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 92 ±2 16 23 39 17 5 ±3 22.0 ±2.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 90 ±3 12 25 32 22 10 ±4 32.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 91 ±2 14 27 30 20 8 ±3 28.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 92 ±2 11 19 30 24 16 ±3 40.0 ±3.0 

In Person 91 ±3 10 16 29 24 21 ±5 45.0 ±5.0 
Absentee 93 ±2 11 21 31 23 14 ±3 38.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 92 ±1 16 24 40 16 5 ±2 21.0 ±2.0 
Interested 92 ±2 14 27 32 20 6 ±3 26.0 ±3.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 h. It is not appropriate for members of the military to vote. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 92 ±1 50 19 25 4 3 ±2 7.0 ±1.0 
Army 92 ±2 48 21 23 5 3 ±3 8.0 ±2.0 
Navy 93 ±2 49 19 26 3 3 ±3 6.0 ±2.0 
Marine Corps 92 ±2 49 19 26 4 2 ±4 6.0 ±2.0 
Air Force 92 ±2 52 16 25 3 3 ±3 6.0 ±2.0 
Coast Guard 92 ±3 53 19 24 3 1 ±5 4.0 ±3.0 

PAYGRADE            
Enlisted 92 ±1 46 20 27 4 3 ±2 7.0 ±1.0 

E1–E5 92 ±1 44 23 27 3 2 ±2 6.0 ±1.0 
E6–E9 92 ±2 51 13 27 5 4 ±3 9.0 ±2.0 

Officers 92 ±2 65 15 14 3 3 ±3 7.0 ±2.0 
O1–O3 91 ±2 62 16 15 3 3 ±4 7.0 ±2.0 
O4–O6 94 ±2 69 13 12 3 3 ±4 6.0 ±2.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 92 ±1 43 26 26 3 2 ±2 5.0 ±1.0 
25 to 29 Years Old 92 ±2 50 20 24 3 3 ±3 6.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 91 ±2 53 11 28 5 3 ±4 8.0 ±3.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 55 12 24 5 4 ±3 9.0 ±2.0 
45 Years Old or More 94 ±2 65 14 13 3 4 ±4 7.0 ±2.0 

GENDER            
Male 92 ±1 50 19 24 4 3 ±2 7.0 ±1.0 
Female 91 ±2 47 20 27 4 2 ±4 6.0 ±2.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 92 ±1 50 20 23 4 3 ±2 7.0 ±1.0 

18 to 24 Years Old 92 ±2 43 28 24 3 2 ±3 5.0 ±2.0 
25 to 29 Years Old 93 ±2 50 21 23 4 2 ±3 6.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 53 12 28 4 3 ±4 8.0 ±3.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 56 12 23 6 3 ±4 9.0 ±3.0 
45 Years Old or More 94 ±3 66 14 12 3 4 ±4 7.0 ±2.0 

Overseas 91 ±2 48 14 31 4 3 ±3 7.0 ±2.0 
18 to 29 Years Old 91 ±2 45 16 34 3 3 ±4 5.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 92 ±3 50 10 28 6 5 ±13 11.0 ±9.0 
35 Years Old or More 93 ±2 52 13 27 4 4 ±5 8.0 ±3.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 92 ±1 54 16 22 4 3 ±2 7.0 ±1.0 
Not Registered to Vote 92 ±2 39 25 31 3 3 ±3 5.0 ±2.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 90 ±3 42 25 19 7 7 ±4 14.0 ±4.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 92 ±2 52 22 17 5 4 ±3 9.0 ±2.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 92 ±2 67 11 12 6 5 ±3 11.0 ±2.0 

In Person 90 ±3 64 10 12 7 8 ±6 15.0 ±5.0 
Absentee 93 ±2 68 11 11 5 4 ±3 9.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 92 ±1 45 21 28 3 2 ±2 5.0 ±1.0 
Interested 92 ±2 58 20 15 4 3 ±3 8.0 ±2.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 i. I was confident that my ballot would be counted. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 89 ±2 9 7 51 19 14 ±2 33.0 ±2.0 
Army 87 ±3 10 7 51 17 15 ±4 32.0 ±3.0 
Navy 89 ±2 9 6 52 21 11 ±4 33.0 ±3.0 
Marine Corps 90 ±3 12 6 53 16 13 ±5 29.0 ±5.0 
Air Force 91 ±2 9 7 49 21 13 ±3 35.0 ±3.0 
Coast Guard 91 ±3 7 9 46 23 16 ±5 39.0 ±5.0 

PAYGRADE            
Enlisted 88 ±2 10 7 56 16 11 ±2 27.0 ±2.0 

E1–E5 87 ±2 11 6 59 14 9 ±3 23.0 ±3.0 
E6–E9 91 ±2 8 8 46 23 15 ±3 37.0 ±3.0 

Officers 91 ±2 6 9 30 31 25 ±3 56.0 ±3.0 
O1–O3 89 ±3 6 9 35 29 22 ±4 51.0 ±4.0 
O4–O6 94 ±2 6 8 23 34 29 ±4 63.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 86 ±3 10 6 64 12 8 ±4 20.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 88 ±2 10 8 51 19 13 ±3 31.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 90 ±2 10 7 48 21 14 ±4 36.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 8 9 37 27 19 ±3 46.0 ±3.0 
45 Years Old or More 94 ±2 7 7 24 31 31 ±4 62.0 ±4.0 

GENDER            
Male 89 ±2 10 7 50 19 14 ±2 33.0 ±2.0 
Female 87 ±3 9 7 54 20 10 ±4 30.0 ±4.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 89 ±2 10 7 50 20 14 ±2 33.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 86 ±3 11 6 64 12 8 ±4 20.0 ±4.0 
25 to 29 Years Old 89 ±3 10 7 51 20 12 ±4 32.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 90 ±3 10 7 48 21 14 ±4 35.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 7 9 36 28 20 ±4 48.0 ±4.0 
45 Years Old or More 95 ±2 7 7 23 32 32 ±4 64.0 ±4.0 

Overseas 88 ±3 9 7 53 16 14 ±4 30.0 ±4.0 
18 to 29 Years Old 86 ±4 9 7 60 13 12 ±5 25.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 90 ±4 11 7 45 21 16 ±9 37.0 ±9.0 
35 Years Old or More 93 ±2 11 9 43 21 17 ±5 38.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 89 ±2 8 8 46 22 16 ±2 38.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 88 ±3 13 5 65 11 6 ±4 17.0 ±3.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 86 ±4 4 5 44 27 20 ±6 46.0 ±6.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 87 ±3 8 7 43 26 15 ±5 42.0 ±5.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 89 ±2 4 7 21 34 33 ±3 68.0 ±3.0 

In Person 89 ±4 4 4 20 30 41 ±6 71.0 ±6.0 
Absentee 90 ±3 4 7 22 36 30 ±4 66.0 ±4.0 

Did Not Vote/Not Sure 89 ±2 11 7 59 15 8 ±2 23.0 ±2.0 
Interested 89 ±2 8 9 46 24 13 ±4 38.0 ±3.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 j. It was easy to get in-person voting assistance at my installation. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 89 ±2 8 8 59 16 10 ±2 26.0 ±2.0 
Army 87 ±3 8 9 59 14 9 ±4 23.0 ±3.0 
Navy 89 ±2 8 9 59 15 9 ±4 23.0 ±3.0 
Marine Corps 90 ±3 10 8 58 16 9 ±5 25.0 ±4.0 
Air Force 91 ±2 6 5 58 21 11 ±3 32.0 ±3.0 
Coast Guard 91 ±3 6 11 58 16 9 ±5 25.0 ±5.0 

PAYGRADE            
Enlisted 88 ±2 9 8 61 14 9 ±2 23.0 ±2.0 

E1–E5 87 ±2 10 8 65 11 7 ±3 17.0 ±2.0 
E6–E9 92 ±2 6 6 51 24 13 ±3 37.0 ±3.0 

Officers 91 ±2 4 10 49 23 14 ±3 37.0 ±3.0 
O1–O3 89 ±3 7 12 49 21 12 ±4 32.0 ±4.0 
O4–O6 94 ±2 2 7 48 27 15 ±4 43.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 86 ±3 10 9 66 9 6 ±4 15.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 88 ±2 9 7 61 14 8 ±3 23.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±2 7 8 56 18 10 ±4 29.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 5 7 48 25 14 ±4 39.0 ±3.0 
45 Years Old or More 95 ±2 3 5 44 28 19 ±4 47.0 ±4.0 

GENDER            
Male 89 ±2 7 8 58 17 10 ±2 27.0 ±2.0 
Female 87 ±3 10 10 60 14 6 ±4 20.0 ±3.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 89 ±2 8 8 59 16 9 ±2 26.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 85 ±3 10 9 66 9 5 ±4 14.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 88 ±3 8 7 62 15 9 ±4 23.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 7 8 56 19 10 ±4 29.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 92 ±2 5 6 48 26 14 ±4 40.0 ±4.0 
45 Years Old or More 95 ±2 3 5 44 28 19 ±4 47.0 ±4.0 

Overseas 89 ±3 9 9 58 14 10 ±4 25.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 87 ±4 11 8 62 11 8 ±5 19.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 90 ±4 6 8 55 16 14 ±9 30.0 ±8.0 
35 Years Old or More 94 ±2 6 10 50 21 13 ±5 34.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 89 ±2 7 8 56 18 11 ±2 29.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 88 ±3 9 7 66 12 5 ±4 17.0 ±3.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 86 ±4 6 11 50 18 14 ±6 33.0 ±6.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 88 ±3 11 15 50 15 10 ±5 24.0 ±4.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 90 ±2 4 5 44 26 21 ±3 47.0 ±4.0 

In Person 89 ±4 3 3 36 27 31 ±6 58.0 ±6.0 
Absentee 90 ±3 4 5 48 25 17 ±4 42.0 ±4.0 

Did Not Vote/Not Sure 89 ±2 9 9 62 13 6 ±2 20.0 ±2.0 
Interested 89 ±2 9 14 52 18 8 ±3 25.0 ±3.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
  
  



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

116 DMDC 

58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 k. I knew exactly who at my installation to ask questions about voting materials, ballot requests, or other voting-

related issues. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 89 ±1 12 13 46 19 11 ±2 30.0 ±2.0 
Army 87 ±3 15 14 46 15 11 ±4 26.0 ±3.0 
Navy 89 ±2 12 13 45 19 10 ±4 29.0 ±3.0 
Marine Corps 91 ±3 13 13 45 19 9 ±5 28.0 ±4.0 
Air Force 91 ±2 8 10 45 24 13 ±3 37.0 ±3.0 
Coast Guard 92 ±3 9 13 47 23 9 ±5 32.0 ±5.0 

PAYGRADE            
Enlisted 89 ±2 13 12 49 17 10 ±2 27.0 ±2.0 

E1–E5 87 ±2 15 13 52 12 8 ±3 20.0 ±2.0 
E6–E9 92 ±2 8 10 40 27 15 ±3 42.0 ±3.0 

Officers 91 ±2 9 16 33 28 15 ±3 43.0 ±3.0 
O1–O3 89 ±3 11 17 35 23 13 ±4 36.0 ±4.0 
O4–O6 95 ±2 5 16 29 33 17 ±4 50.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 86 ±3 15 13 55 11 6 ±4 18.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 88 ±2 15 13 46 16 11 ±3 27.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±2 10 13 43 21 13 ±4 34.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 8 12 36 30 15 ±3 45.0 ±3.0 
45 Years Old or More 95 ±2 6 11 31 33 19 ±4 52.0 ±4.0 

GENDER            
Male 89 ±2 12 13 45 19 11 ±2 30.0 ±2.0 
Female 88 ±3 15 13 46 18 8 ±4 26.0 ±4.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 89 ±2 12 13 46 19 10 ±2 30.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 86 ±3 15 13 55 11 6 ±4 16.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 89 ±3 15 13 45 16 11 ±4 27.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 10 13 44 22 12 ±4 33.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 8 11 35 31 15 ±4 46.0 ±4.0 
45 Years Old or More 95 ±2 7 11 30 34 19 ±4 53.0 ±4.0 

Overseas 89 ±2 11 13 46 18 13 ±4 31.0 ±4.0 
18 to 29 Years Old 87 ±4 13 12 50 14 11 ±5 25.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 91 ±4 9 15 40 19 17 ±12 36.0 ±8.0 
35 Years Old or More 93 ±2 7 13 38 27 15 ±5 42.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 89 ±2 11 13 43 20 13 ±2 33.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 88 ±3 14 11 53 16 6 ±4 22.0 ±3.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 87 ±4 12 17 37 18 16 ±6 34.0 ±6.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 88 ±3 19 20 35 15 11 ±5 26.0 ±4.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 90 ±2 7 11 31 27 23 ±3 50.0 ±4.0 

In Person 90 ±4 6 11 29 25 30 ±6 54.0 ±6.0 
Absentee 90 ±3 8 12 32 28 20 ±4 48.0 ±4.0 

Did Not Vote/Not Sure 89 ±2 14 13 49 17 8 ±2 24.0 ±2.0 
Interested 90 ±2 15 18 37 20 10 ±3 30.0 ±3.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 l. I had questions related to the voting process but could not get a hold of someone who could answer them. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 89 ±1 19 16 53 8 5 ±2 12.0 ±2.0 
Army 87 ±3 19 15 52 9 5 ±4 14.0 ±3.0 
Navy 89 ±2 17 17 54 8 4 ±4 12.0 ±3.0 
Marine Corps 91 ±3 17 15 55 8 5 ±5 13.0 ±4.0 
Air Force 91 ±2 21 16 52 7 4 ±3 11.0 ±2.0 
Coast Guard 91 ±3 17 22 51 6 3 ±5 9.0 ±4.0 

PAYGRADE            
Enlisted 89 ±2 17 14 57 8 5 ±2 12.0 ±2.0 

E1–E5 88 ±2 15 13 60 7 5 ±3 12.0 ±2.0 
E6–E9 92 ±2 21 17 48 9 4 ±3 14.0 ±2.0 

Officers 91 ±2 27 24 36 8 4 ±3 12.0 ±2.0 
O1–O3 89 ±3 22 23 41 10 5 ±4 15.0 ±3.0 
O4–O6 94 ±2 34 27 31 6 3 ±4 8.0 ±3.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 86 ±3 14 13 62 7 4 ±4 11.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 89 ±2 18 13 57 7 5 ±3 12.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±2 20 16 51 9 4 ±4 13.0 ±3.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 24 22 39 10 5 ±3 15.0 ±3.0 
45 Years Old or More 94 ±2 31 26 31 9 4 ±4 13.0 ±3.0 

GENDER            
Male 90 ±2 19 16 53 8 5 ±2 13.0 ±2.0 
Female 87 ±3 18 17 54 8 3 ±4 11.0 ±3.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 89 ±2 19 16 52 8 4 ±2 12.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 86 ±3 14 13 62 7 4 ±4 11.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 89 ±3 18 13 57 7 5 ±4 12.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±2 20 17 50 10 4 ±4 13.0 ±3.0 
35 to 44 Years Old 92 ±2 25 21 39 10 5 ±4 15.0 ±3.0 
45 Years Old or More 95 ±2 32 26 30 9 3 ±4 12.0 ±3.0 

Overseas 90 ±2 17 16 55 7 5 ±4 12.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 88 ±3 16 12 60 6 5 ±5 11.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 18 16 54 5 7 ±10 13.0 ±9.0 
35 Years Old or More 94 ±2 20 25 40 10 4 ±5 15.0 ±4.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 90 ±2 20 17 50 9 5 ±2 14.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 89 ±3 17 13 61 6 3 ±4 9.0 ±3.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 87 ±4 10 14 45 19 12 ±6 31.0 ±6.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 88 ±3 13 15 49 15 9 ±5 24.0 ±4.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 90 ±2 30 18 34 11 7 ±3 19.0 ±3.0 

In Person 89 ±4 28 17 33 12 10 ±6 22.0 ±6.0 
Absentee 90 ±3 31 18 34 11 6 ±4 17.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 89 ±2 16 15 58 7 4 ±2 11.0 ±2.0 
Interested 90 ±2 14 21 48 11 7 ±4 18.0 ±3.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 m. Seeking in-person assistance at my installation was a waste of time because I received conflicting or inaccurate 

information. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 89 ±2 17 15 59 6 3 ±2 9.0 ±1.0 
Army 87 ±3 17 14 58 6 4 ±4 10.0 ±2.0 
Navy 89 ±2 16 16 60 6 3 ±4 9.0 ±3.0 
Marine Corps 90 ±3 15 15 61 6 4 ±5 10.0 ±4.0 
Air Force 91 ±2 19 15 59 5 3 ±3 8.0 ±2.0 
Coast Guard 92 ±3 16 19 59 3 3 ±5 6.0 ±3.0 

PAYGRADE            
Enlisted 88 ±2 15 14 62 6 4 ±2 9.0 ±2.0 

E1–E5 87 ±2 14 13 65 5 4 ±3 9.0 ±2.0 
E6–E9 91 ±2 20 16 54 7 3 ±3 11.0 ±2.0 

Officers 91 ±2 23 21 48 6 2 ±3 8.0 ±2.0 
O1–O3 89 ±3 18 20 52 8 2 ±4 10.0 ±3.0 
O4–O6 94 ±2 28 22 45 4 2 ±4 6.0 ±3.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 86 ±3 12 14 66 4 4 ±4 8.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 88 ±2 17 12 62 5 4 ±3 9.0 ±2.0 
30 to 34 Years Old 91 ±2 18 14 59 7 3 ±4 10.0 ±3.0 
35 to 44 Years Old 92 ±2 21 19 49 8 3 ±4 11.0 ±3.0 
45 Years Old or More 94 ±2 29 23 40 5 3 ±4 8.0 ±2.0 

GENDER            
Male 89 ±2 17 15 59 6 4 ±2 9.0 ±2.0 
Female 88 ±3 15 17 61 5 2 ±4 7.0 ±3.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 89 ±2 17 15 59 6 3 ±2 9.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 85 ±3 12 14 66 4 4 ±4 8.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 88 ±3 17 12 62 6 3 ±4 9.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 18 13 59 7 3 ±4 10.0 ±3.0 
35 to 44 Years Old 92 ±2 22 20 48 8 3 ±4 11.0 ±3.0 
45 Years Old or More 94 ±3 30 23 40 5 2 ±4 7.0 ±2.0 

Overseas 89 ±2 17 14 60 5 4 ±4 9.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 87 ±4 16 12 64 4 4 ±5 8.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 90 ±4 17 14 58 5 6 ±11 11.0 ±9.0 
35 Years Old or More 93 ±2 20 19 51 7 3 ±5 10.0 ±3.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 89 ±2 17 16 57 6 4 ±2 10.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 88 ±3 15 12 65 4 3 ±4 7.0 ±2.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 86 ±4 10 15 49 14 11 ±6 25.0 ±6.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 87 ±3 13 15 54 11 7 ±5 18.0 ±4.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 90 ±2 24 15 44 9 7 ±4 16.0 ±3.0 

In Person 89 ±4 23 13 43 11 10 ±7 21.0 ±7.0 
Absentee 90 ±3 25 16 45 8 5 ±4 14.0 ±3.0 

Did Not Vote/Not Sure 89 ±2 15 15 63 5 3 ±2 7.0 ±1.0 
Interested 89 ±2 14 20 55 8 4 ±3 12.0 ±2.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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58. Thinking about the most recent election, to what extent do you agree with the following statements? 
 n. Printed voting materials were easily accessible at my installation when I needed them. 
 

1. Strongly disagree 2. Disagree 3. Neither agree nor disagree 
4. Agree 5. Strongly agree   

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Agreed 

1 2 3 4 5 
OVERALL AND SERVICE            

Total 89 ±2 8 8 60 15 9 ±2 24.0 ±2.0 
Army 87 ±3 9 8 58 15 10 ±4 25.0 ±3.0 
Navy 90 ±2 9 9 60 15 7 ±4 22.0 ±3.0 
Marine Corps 89 ±3 10 9 60 14 8 ±5 21.0 ±4.0 
Air Force 91 ±2 5 7 62 17 9 ±3 26.0 ±3.0 
Coast Guard 91 ±3 7 10 64 13 6 ±5 19.0 ±4.0 

PAYGRADE            
Enlisted 89 ±2 9 8 62 14 8 ±2 22.0 ±2.0 

E1–E5 87 ±2 10 8 64 10 7 ±3 17.0 ±2.0 
E6–E9 92 ±2 5 6 56 22 11 ±3 33.0 ±3.0 

Officers 91 ±2 4 10 54 21 11 ±3 32.0 ±3.0 
O1–O3 89 ±3 6 13 54 18 9 ±4 27.0 ±4.0 
O4–O6 95 ±2 2 7 54 24 13 ±4 37.0 ±4.0 

AGE            
18 to 24 Years Old 86 ±3 10 10 65 9 6 ±4 15.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 88 ±2 10 8 61 13 8 ±3 21.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±2 6 7 59 17 10 ±4 27.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 93 ±2 4 7 53 24 12 ±4 35.0 ±3.0 
45 Years Old or More 95 ±2 4 6 49 27 16 ±4 42.0 ±4.0 

GENDER            
Male 89 ±2 8 8 60 16 9 ±2 25.0 ±2.0 
Female 88 ±3 10 9 63 13 5 ±4 18.0 ±3.0 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 89 ±2 8 8 60 15 8 ±2 24.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 85 ±3 10 10 66 9 5 ±4 14.0 ±3.0 
25 to 29 Years Old 88 ±3 10 7 62 14 7 ±4 21.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 91 ±3 6 7 60 17 9 ±4 26.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 92 ±2 4 7 53 24 12 ±4 36.0 ±4.0 
45 Years Old or More 95 ±2 4 6 48 27 16 ±4 43.0 ±4.0 

Overseas 90 ±2 8 9 59 14 10 ±4 24.0 ±3.0 
18 to 29 Years Old 88 ±4 9 10 62 10 9 ±5 19.0 ±5.0 
30 to 34 Years Old 92 ±3 6 6 56 19 13 ±9 32.0 ±9.0 
35 Years Old or More 94 ±2 6 8 54 21 11 ±5 33.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 89 ±2 7 9 57 17 10 ±2 27.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 88 ±3 11 7 67 10 5 ±4 15.0 ±3.0 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 87 ±4 8 11 47 18 17 ±6 34.0 ±6.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 88 ±3 11 13 51 15 11 ±5 25.0 ±4.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 90 ±2 4 6 47 25 18 ±4 43.0 ±4.0 

In Person 89 ±4 4 5 43 26 22 ±6 48.0 ±6.0 
Absentee 90 ±3 4 6 49 25 16 ±4 41.0 ±4.0 

Did Not Vote/Not Sure 89 ±2 9 9 64 12 6 ±2 18.0 ±2.0 
Interested 90 ±2 9 13 54 16 7 ±3 23.0 ±3.0 

Note. Percent responding are long form active duty members who answered the question.  Percentage Agreed includes those who indicated "Agree" or "Strongly agree." 
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59. For you personally, voting is first and foremost… 
 

1. A civic duty 2. A choice 3. Not sure 
 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 
OVERALL AND SERVICE       

Total 94 ±1 32 60 7 ±2 
Army 93 ±2 34 59 7 ±3 
Navy 95 ±2 31 61 8 ±3 
Marine Corps 94 ±2 31 60 9 ±3 
Air Force 94 ±1 31 62 7 ±3 
Coast Guard 95 ±2 37 56 7 ±5 

PAYGRADE       
Enlisted 94 ±1 27 65 8 ±2 

E1–E5 94 ±1 23 68 9 ±2 
E6–E9 94 ±2 38 55 7 ±3 

Officers 95 ±2 55 42 3 ±3 
O1–O3 94 ±2 50 47 4 ±4 
O4–O6 96 ±2 63 34 2 ±4 

AGE       
18 to 24 Years Old 94 ±1 19 72 8 ±2 
25 to 29 Years Old 94 ±1 29 62 9 ±2 
30 to 34 Years Old 92 ±3 39 54 7 ±4 
35 to 44 Years Old 95 ±2 47 47 5 ±3 
45 Years Old or More 96 ±2 62 35 3 ±4 

GENDER       
Male 94 ±1 33 60 7 ±2 
Female 94 ±2 30 63 7 ±4 

LOCATION       
U.S. (Incl. Territories) 94 ±1 32 60 7 ±2 

18 to 24 Years Old 94 ±1 19 73 8 ±2 
25 to 29 Years Old 95 ±1 29 62 9 ±3 
30 to 34 Years Old 92 ±3 38 54 7 ±4 
35 to 44 Years Old 94 ±2 48 46 6 ±4 
45 Years Old or More 96 ±2 64 33 3 ±4 

Overseas 94 ±2 32 60 8 ±3 
18 to 29 Years Old 93 ±2 24 67 9 ±4 
30 to 34 Years Old 94 ±3 42 52 6 ±9 
35 Years Old or More 95 ±2 46 50 4 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS       
Registered to Vote 94 ±1 40 54 6 ±2 
Not Registered to Vote 95 ±1 15 75 10 ±2 

FIRST TIME       
Voting or Trying to Vote 92 ±2 34 60 6 ±4 
Voting or Trying to Vote Absentee 93 ±2 39 55 6 ±3 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION       
Definitely Voted 94 ±2 67 30 2 ±3 

In Person 93 ±3 64 34 2 ±5 
Absentee 95 ±2 69 29 2 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 94 ±1 23 68 9 ±2 
Interested 94 ±2 43 52 5 ±3 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question. 
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60. How strongly do you feel personally that voting is a civic duty? 
 

1. Not very strongly 2. Somewhat strongly 3. Strongly 
4. Very strongly     

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 
Percentage Strongly/Very Strongly 

1 2 3 4 
OVERALL AND SERVICE           

Total 30 ±2 1 11 31 58 ±3 88.0 ±2.0 
Army 32 ±2 2 10 29 60 ±4 89.0 ±3.0 
Navy 29 ±3 1 12 31 57 ±5 88.0 ±3.0 
Marine Corps 29 ±3 1 15 31 54 ±6 84.0 ±5.0 
Air Force 29 ±2 1 10 33 56 ±4 89.0 ±3.0 
Coast Guard 35 ±4 0 7 33 59 ±7 92.0 ±5.0 

PAYGRADE           
Enlisted 25 ±2 2 12 31 56 ±3 87.0 ±2.0 

E1–E5 21 ±2 2 15 32 51 ±4 83.0 ±3.0 
E6–E9 35 ±3 0 7 30 63 ±5 93.0 ±3.0 

Officers 52 ±3 1 9 29 61 ±4 90.0 ±3.0 
O1–O3 47 ±4 1 9 28 62 ±5 90.0 ±4.0 
O4–O6 61 ±4 1 9 29 62 ±5 90.0 ±4.0 

AGE           
18 to 24 Years Old 18 ±2 3 17 35 45 ±5 80.0 ±4.0 
25 to 29 Years Old 27 ±2 2 14 33 51 ±4 84.0 ±3.0 
30 to 34 Years Old 36 ±4 1 9 32 58 ±6 90.0 ±4.0 
35 to 44 Years Old 45 ±3 0 6 27 67 ±5 93.0 ±3.0 
45 Years Old or More 59 ±4 1 4 22 74 ±4 95.0 ±3.0 

GENDER           
Male 31 ±2 1 11 30 58 ±3 88.0 ±2.0 
Female 28 ±3 1 12 34 53 ±7 87.0 ±4.0 

LOCATION           
U.S. (Incl. Territories) 30 ±2 1 11 30 58 ±3 88.0 ±2.0 

18 to 24 Years Old 18 ±2 3 17 36 44 ±5 81.0 ±5.0 
25 to 29 Years Old 27 ±2 1 15 33 51 ±4 84.0 ±4.0 
30 to 34 Years Old 35 ±4 1 9 30 59 ±6 90.0 ±5.0 
35 to 44 Years Old 45 ±4 0 7 25 68 ±5 93.0 ±3.0 
45 Years Old or More 61 ±4 1 4 21 74 ±5 95.0 ±3.0 

Overseas 30 ±3 1 10 34 54 ±6 88.0 ±4.0 
18 to 29 Years Old 22 ±3 3 16 32 49 ±8 81.0 ±7.0 
30 to 34 Years Old 39 ±9 1 8 NR NR ±7 91.0 ±7.0 
35 Years Old or More 43 ±5 0 5 32 63 ±7 95.0 ±5.0 

VOTER REGISTRATION STATUS           
Registered to Vote 37 ±2 1 9 30 60 ±3 90.0 ±2.0 
Not Registered to Vote 14 ±2 2 21 35 43 ±6 78.0 ±6.0 

FIRST TIME           
Voting or Trying to Vote 31 ±4 0 9 30 61 ±7 91.0 ±5.0 
Voting or Trying to Vote Absentee 37 ±3 1 10 32 57 ±5 89.0 ±3.0 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION           
Definitely Voted 63 ±3 0 4 24 73 ±3 96.0 ±2.0 

In Person 59 ±5 0 3 20 76 ±6 97.0 ±3.0 
Absentee 65 ±3 0 4 25 71 ±4 96.0 ±2.0 

Did Not Vote/Not Sure 22 ±2 2 16 36 46 ±3 82.0 ±3.0 
Interested 40 ±3 1 10 35 54 ±4 88.0 ±3.0 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question and who indicated that voting is first and foremost a civic duty (Q59). 
NR:  Not reportable  
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61. What is the highest degree or level of school that you have completed? 
 

1. 12 years or less of school (no diploma) 2. High school graduate—traditional diploma 3. High school graduate—alternative 
diploma (home school, GED, etc.) 

4. Some college credit, but less than 1 
year 

5. 1 or more years of college, no degree 6. Associate's degree (e.g., AA, AS) 

7. Bachelor's degree (e.g., BA, AB, BS) 8. Master's, doctoral, or professional school 
degree (e.g., MA, MS, MEd, MEng, MBA, 
MSW, PhD, MD, JD, DVM, EdD) 

  

 

 
Percent 

Responding 
Percentages Max 

ME 1 2 3 4 5 6 7 8 
OVERALL AND SERVICE            

Total 94 ±1 1 23 1 14 19 15 17 11 ±1 
Army 93 ±2 1 22 1 14 19 13 19 11 ±2 
Navy 95 ±1 1 24 1 14 20 12 17 10 ±3 
Marine Corps 94 ±2 1 46 1 15 16 6 10 4 ±3 
Air Force 94 ±1 0 12 0 12 18 25 16 16 ±2 
Coast Guard 94 ±3 0 16 1 13 27 10 22 10 ±5 

PAYGRADE            
Enlisted 94 ±1 1 28 1 17 23 17 11 2 ±2 

E1–E5 94 ±1 1 36 2 19 21 13 7 1 ±2 
E6–E9 94 ±2 1 9 1 11 27 28 19 4 ±3 

Officers 95 ±2 0 1 0 1 2 3 44 50 ±3 
O1–O3 95 ±2 0 0 0 0 0 1 66 31 ±4 
O4–O6 96 ±2 0 0 0 0 0 0 14 86 ±3 

AGE            
18 to 24 Years Old 94 ±1 1 48 1 20 16 6 6 0 ±2 
25 to 29 Years Old 94 ±1 1 15 1 15 22 17 23 5 ±2 
30 to 34 Years Old 93 ±2 1 8 1 9 24 22 21 14 ±4 
35 to 44 Years Old 95 ±2 0 5 0 6 18 21 24 25 ±3 
45 Years Old or More 96 ±2 0 3 0 3 10 10 20 54 ±3 

GENDER            
Male 94 ±1 1 25 1 14 18 14 17 10 ±2 
Female 94 ±2 0 15 1 14 21 17 18 14 ±3 

LOCATION            
U.S. (Incl. Territories) 94 ±1 1 24 1 14 18 14 17 11 ±2 

18 to 24 Years Old 94 ±1 1 50 1 20 15 7 7 0 ±3 
25 to 29 Years Old 95 ±1 1 15 2 15 22 17 23 5 ±2 
30 to 34 Years Old 93 ±2 1 8 1 9 23 21 21 14 ±4 
35 to 44 Years Old 94 ±2 0 5 0 6 18 21 24 26 ±3 
45 Years Old or More 96 ±2 0 3 0 3 9 10 19 55 ±4 

Overseas 94 ±2 2 20 1 14 22 16 16 9 ±3 
18 to 29 Years Old 93 ±2 2 31 2 19 23 10 12 1 ±4 
30 to 34 Years Old 94 ±3 NR 10 0 7 25 23 19 13 ±10 
35 Years Old or More 95 ±2 0 3 0 5 19 22 24 27 ±5 

VOTER REGISTRATION STATUS            
Registered to Vote 94 ±1 1 18 1 12 19 16 20 14 ±2 
Not Registered to Vote 94 ±1 1 34 2 18 19 12 9 4 ±2 

FIRST TIME            
Voting or Trying to Vote 92 ±2 2 35 2 17 17 10 12 5 ±4 
Voting or Trying to Vote Absentee 93 ±2 1 29 2 16 20 12 15 6 ±3 

VOTING BEHAVIOR IN 2014 ELECTION            
Definitely Voted 94 ±2 1 9 1 8 15 16 26 24 ±3 

In Person 93 ±3 NR 12 0 9 17 18 24 19 ±5 
Absentee 94 ±2 0 8 1 7 14 16 28 27 ±3 

Did Not Vote/Not Sure 94 ±1 1 27 1 15 20 14 14 7 ±2 
Interested 94 ±2 1 19 1 13 21 14 20 11 ±3 

Note. Percent responding are active duty members who answered the question. 
NR:  Not reportable  
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PRIVACY ADVISORY 

Your name and contact information have been used only for the distribution of this survey.  Your responses to the 
demographic questions will allow DoD to better analyze all responses among varying demographic groups.  Responding 
to this survey is voluntary.  Most people can complete the survey in 20 minutes.  There is no penalty to you if you 
choose not to respond.  However, maximum participation is encouraged so the data will be complete and representative. 

ADDITIONAL INFORMATION 

The Uniformed and Overseas Citizens Absentee Voting Act, as modified by the Military and Overseas Voting 
Empowerment Act, 42 United States Code, Section 1973ff, now 52 U.S.C. 20310, and Executive Order 12642 requires 
the Department of Defense to conduct this survey. 

This survey is sponsored by the Federal Voting Assistance Program (FVAP), which works to ensure all Service 
members, their eligible family members, and overseas citizens are aware of their right to vote and have the tools to do 
so - from anywhere in the world.  Information collected in this survey will provide FVAP with critical information to help 
improve the services and information available for local election officials.  Reports will be provided to the President and 
to Congress. 

Some findings may be published by FVAP, the Defense Manpower Data Center (DMDC), or in professional journals, or 
presented at scientific conferences.  Your responses could be used in future research.  Briefings and results from these 
surveys will be posted on the web:  http://www.dmdc.osd.mil/surveys/. 

DMDC uses well-established, scientific procedures to randomly select a sample representing the Defense community 
based on combinations of demographic characteristics (e.g., location, gender).  Your responses will be kept private to 
the extent permitted by law.  This is your chance to be heard on issues directly affecting you.  While there is no direct 
benefit for your individual participation, your responses on this survey make a difference. 

Identifying information will be used only by government and contractor staff engaged in, and for purposes of, survey 
research.  For example, the research oversight office of the Office of the Under Secretary of Defense (Personnel and 
Readiness) and representatives of the U.S. Army Medical Research and Materiel Command are eligible to review 
research records as a part of their responsibility to protect human subjects in research.  In no case will individual 
identifiable survey responses be reported. 

The data collection procedures are not expected to involve any risk or discomfort to you.  The only risk to you is 
accidental or unintentional disclosure of the data you provide.  However, the government and its contractors have a 
number of policies and procedures to ensure the survey data are safe and protected.  For example, no identifying 
information (name, address, Social Security Number) is ever stored in the same file as survey responses. 

Survey data may be shared with DoD researchers or organizations outside the DoD conducting research on DoD 
personnel.  In most cases these researchers will be provided with a dataset containing limited demographic information 
(e.g., service, paygrade group, gender).  DMDC performs a disclosure avoidance analysis to reduce the risk of there 
being a combination of demographic variables which can single out an individual.  In rare instances and only with 
sponsor approval, DMDC may make available datasets with many more demographic variables to a small number of 
approved researchers.  There is some risk individuals might be identified on these datasets, however, DMDC 
implements several procedures to protect the data.  The datasets will only be available in a secure environment where 
they cannot be downloaded or transferred.  Statistical analyses can only be printed after review and approval to ensure 
identifying information is not released.  Access to these datasets will only be allowed on a need-to-know basis with an 
appropriate Memorandum of Understanding in place.  Researchers will only have access to the dataset to conduct pre-
approved analyses within an agreed-upon timeframe.  After the time elapses, researchers will no longer have access to 
the data. 

If you answer any items or indicate distress or being upset, etc., you will not be contacted for follow-up purposes.  
However, if you indicate a direct threat to harm yourself or others within responses or communications about the survey, 
because of concern for your welfare, DMDC may notify an office in your area for appropriate action. 

If you experience any difficulties while taking the survey, please contact the Survey Processing Center by 
sending an e-mail to ADM-Survey@mail.mil or calling, 1-800-881-5307.  If you have concerns about your rights 
as a research participant, please contact the OUSD(P&R) Research Regulatory Oversight Office at 703-575-
2677/703-575-3536 or e-mail R2O2@tma.osd.mil. 

Once you start answering the survey, if you desire to withdraw your answers, please notify the Survey Processing 
Center prior to February 18, 2015.  Please include in the e-mail or phone message your name, Ticket Number, and the 
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PIN that you selected when you started this survey.  Unless withdrawn, partially completed survey data may be used 
after that date. 

Click Continue if you agree to take the survey. 

HOW TO CONTACT US 

If you have questions or concerns about this survey, you have three ways to contact the Survey Operations Center: 

 Call:  1-800-881-5307 
 Email:  ADM-Survey@mail.mil 
 Fax:  1-763-268-3002 

FREQUENTLY ASKED QUESTIONS 

What is the Federal Voting Assistance Program (FVAP)? 

 FVAP administers the Uniformed and Overseas Citizens Absentee Voting Act (UOCAVA) on behalf of the Secretary 
of Defense.  FVAP works to ensure that all Service members, their eligible family members, and overseas citizens 
are aware of their right to vote and have the tools and resources to successfully do so - from anywhere in the world. 

What is Defense Manpower Data Center (DMDC)? 

 DMDC maintains the largest archive of personnel, manpower, training, and financial data in the Department of 
Defense (DoD).  DMDC also conducts Joint-Service surveys including the Status of Forces Surveys, 
QuickCompass, and Human Relations Surveys for DoD.  To learn more, visit the DMDC website. 

http://www.dmdc.osd.mil/ 

What is the Post-Election Voting (PEV) Program? 

 Post-Election Voting (PEV) surveys are sponsored by the Director of the Federal Voting Assistance Program (FVAP) 
as the Presidential designee to administer the Uniformed and Overseas Citizens Absentee Voting Act of 1986 
(UOCAVA).  UOCAVA, as amended by the Military and Overseas Voter Empowerment (MOVE) Act, requires FVAP 
to provide to Congress an assessment of voter registration and participation by absent Uniformed Services voters 
and the effectiveness of FVAP activities.  The PEV surveys are designed to assist FVAP in administering UOCAVA 
and are used to develop ways to further improve the absentee voting process for military personnel and overseas 
citizens. 

What is UOCAVA? 

 The Uniformed and Overseas Citizens Absentee Voting Act (UOCAVA) was enacted in 1986 and permits members 
of the Uniformed Services and Merchant Marines, their eligible family members, and U.S. citizens residing overseas, 
to register and vote absentee in elections for Federal offices.  The Federal Voting Assistance Program (FVAP) 
administers the Federal requirements of the law and works to ensure UOCAVA citizens are aware of their right to 
vote and have the tools and resources to successfully do so from anywhere in the world. 

How do I know this is an official, approved DoD survey? 

 In accordance with DoD Instruction 8910.01, all data collection in DoD must be licensed and show that license as a 
Report Control Symbol (RCS) with an expiration date.  The RCS for this survey is RCS# #DD-P&R(AR)2145, 
expiring 04/09/2016. 

How did you pick me? 

 DMDC uses well-established, scientific procedures to randomly select a sample that represents the Defense 
community based on combinations of demographic characteristics (e.g., location, gender). 

Why should I participate? 

 This is your chance to be heard on issues that directly affect you, including sources of voting information and 
assistance, satisfaction with voting information and assistance, and voting in the 2014 election. 

 Your responses on this survey make a difference. 



2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

128 DMDC 

How do I participate? 

 The survey will be available at this website around November 5, 2014.  Currently, you may (1) read the Privacy 
Advisory, (2) verify contact information, and (3) provide e-mail address(es) so we can notify you when the survey 
launches. 

What is ADM-Survey@mail.mil? 

 The official e-mail address for communicating with military members about Post-Election Voting (PEV).  
"ADM-Survey@mail.mil" is short for Active Duty Military Survey. 

Why am I being asked to use the web? 

 Web administration enables us to get survey results to senior Defense leaders faster. 

Why are you using a .net instead of a .mil domain to field your survey? 

 The survey is administered by our contractor, Data Recognition Corporation, an experienced survey operations 
company.  The survey collection tool begins on a .mil site within DMDC.  Once you enter your ticket number, you are 
redirected to a contractor site which uses a .net domain.  This allows everyone to access the survey, even from a 
non-government computer. 

Do I have to answer all questions? 

 No, it is not necessary to answer every question.  We know you are very busy so the survey will let you start and 
stop as necessary, while continuing to save your progress. 

 Within the survey screen, you have four control buttons:  Next Page (→), Previous Page (←), Clear Responses, 
and Save and Return Later.  Use these buttons to navigate through the survey or skip questions.  Use Save and 
Return Later to give yourself flexibility to complete the survey at a convenient time.  When you return to the survey 
website, enter your Ticket Number to get to the place in the survey where you had stopped.  

Why does the survey ask personal questions? 

 DMDC reports overall results, as well as by other characteristics, such as location, gender, etc.  To complete these 
analyses, we must ask respondents for these types of demographic information. 

 Analyzing results in this way provides Defense leaders information about the attitudes and concerns of all subgroups 
of personnel so that no groups are overlooked. 

 Sometimes sensitive questions are asked in order to improve personnel policies, programs, and practices.  Your 
responses will only be reported in aggregate. 

Will my answers be kept private? 

 Your responses will be kept private to the extent permitted by law.  Please view the Privacy Advisory. 
 All data will be reported in the aggregate and no individual data will be reported. 
 We encourage you to safeguard your Ticket Number to prevent unauthorized access to your survey.  In addition, to 

ensure your privacy, be aware of the environment in which you take the survey (e.g., take the survey when no one 
else is home, take care to not leave the survey unattended). 

Can I withdraw my answers once I have started the survey? 

 If you wish to withdraw your answers, please notify the Survey Processing Center prior to February 18, 2015 by 
sending an e-mail to ADM-Survey@mail.mil or calling, toll-free 1-800-881-5307.  Include your name and Ticket 
Number. 

Will I ever see the results of the survey? 

 The Federal Voting Assistance Program (FVAP) will post survey results and a corresponding post-election report to 
Congress at http://www.FVAP.gov/. 
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ELIGIBILITY 

The following questions will help us learn a little bit more 
about you; as you answer, please reference the time period 
leading up to the November 4, 2014, election.  If your 
responses to any of the questions changed during this time 
period, please select the response that reflects the most 
recent information as of election day. 

1. Were you on active duty on November 4, 2014? 
 

 

Yes 

 
 

No, I was separated or retired 
 

BACKGROUND INFORMATION 

2. [Ask if TREATMENT = “Long Form”] Were you 
a U.S. citizen? 

 
 

Yes 

 
 

No 
 

3. [Ask if TREATMENT = “Long Form”] What was 
your age? 

 
 

17 years old or younger 

 
 

18 to 24 years old 

 
 

25 to 29 years old 

 
 

30 to 34 years old 

 
 

35 to 44 years old 

 
 

45 years old or older 
 

4. [Ask if TREATMENT = “Long Form”] What was 
your paygrade? 
 

 

E-1  
 

E-6  
 

W-1  
 

O-1/O-1E 

 
 

E-2  
 

E-7  
 

W-2  
 

O-2/O-2E 

 
 

E-3  
 

E-8  
 

W-3  
 

O-3/O-3E 

 
 

E-4  
 

E-9  
 

W-4  
 

O-4 

 
 

E-5     
 

W-5  
 

O-5 

          
 

O-6 or above

 

5. [Ask if TREATMENT = “Long Form”] What was 
your marital status? 

 
 

Married 

 
 

Separated 

 
 

Divorced 

 
 

Widowed 

 
 

Never married 
 

6. [Ask if TREATMENT = “Long Form”] Are you 
Spanish/Hispanic/Latino? 

 

No, not Spanish/Hispanic/Latino 

 

Yes, Mexican, Mexican-American, Chicano, 
Puerto Rican, Cuban, or other Spanish/
Hispanic/Latino 

 

7. [Ask if TREATMENT = “Long Form”] What is 
your race?  Mark one or more races to indicate 
what race you consider yourself to be. 

 

White 

 

Black or African American 

 

American Indian or Alaska Native 

 

Asian (e.g., Asian Indian, Chinese, Filipino, 
Japanese, Korean, or Vietnamese) 

 

Native Hawaiian or other Pacific Islander (e.g., 
Samoan, Guamanian, or Chamorro) 

 

8. Where were you located? 

 

United States/territories 

 

Overseas 

 

On board a ship 
 

 [Ask if Q8 = "Overseas" or Q8 = "On board a 
ship"] Please select the overseas country in 
which you were located.  If located on board a 
ship, please select where the ship was located. 

 

9. [Ask if Q8 = "Overseas" and TREATMENT = 
“Long Form”] How long had you been located 
in this country? 

 

Less than 3 months 

 

3 months to less than 6 months 

 

6 months to less than 9 months 

 

9 months to less than 1 year 

 

1 year to less than 2 years 

 

2 years to less than 3 years 

 

3 years or more 
 

10. Please enter the number of months since you 
last experienced each of the following.  If 
currently deployed, enter “0” for the applicable 
item.  If you have not experienced the item in 
the last 24 months, please enter “99” for that 
item. 
a. Permanent 

Change of Station 
(PCS)  

Months 
Ago 

 

b. Deployment longer 
than 30 
consecutive days  

Months 
Ago 
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c. Deployment to a 
combat zone or an 
area where you 
drew imminent 
danger pay or 
hostile fire pay  

 

Months 
Ago 

     
 

2014 VOTER REGISTRATION 

The following questions will help us to better understand your 
experiences with the voting process.   

Please answer with the most appropriate response regarding 
the November 4, 2014, election. 

11. Were you registered to vote in the United 
States? 

 
 

Yes 

 
 

No 
 

Your legal voting residence is the state or territory where you 
last resided prior to entering military service OR that you have 
since claimed as your legal residence.  The right to vote 
extends to you even though you may no longer own property 
or have other ties there. 

12. [Ask if Q11 = "Yes"] Where were you registered 
to vote (i.e., the location of your designated 
polling place)?  Please select the U.S. State, 
D.C., Puerto Rico, or a U.S. territory or 
possession where you were registered to vote 
for the November 4, 2014, election. 

 
Your legal voting residence is the state or territory where you 
last resided prior to entering military service OR that you have 
since claimed as your legal residence.  The right to vote 
extends to you even though you may no longer own property 
or have other ties there. 

13. [Ask if Q11 = "No"] Where would you have 
registered to vote if you had chosen to do so 
(i.e., where your designated polling place 
would be located)?  Please select the U.S. 
State, D.C., Puerto Rico, or a U.S. territory or 
possession where you would have registered 
for the November 4, 2014, election. 

 
14. [Ask if Q12 < > Missing and TREATMENT = 

“Long Form”] You indicated you were 
registered to vote in [Q12 RESPONSE].  Is this 
your… 

 
 

Home of record prior to entering the military? 

 
 

Previous assigned duty location? 

 
 

Current assigned duty location? 

 
 

Other 
 

 [Ask if Q14 = "Other" and TREATMENT = “Long 
Form”] Please describe where you were 
registered to vote. 

 

 

15. Approximately how far did you live from where 
you were registered to vote?  If you were not 
registered to vote, select how far you lived 
from your legal voting residence. 

 

Less than 50 miles 

 

50 miles to less than 75 miles 

 

75 miles to less than 100 miles 

 

100 miles or more 
 

16. [Ask if Q11 = "Yes" and TREATMENT = “Long 
Form”] When did you last update your voter 
registration information (e.g., address, party 
affiliation)?  Mark one. 

 

Less than 6 months ago 

 

6-12 months ago 

 

13-24 months ago 

 

More than 24 months ago 
 

ABSENTEE BALLOTS 

The following questions will help us to better understand your 
experiences with the absentee voting process. 

Please answer with the most appropriate response regarding 
the November 4, 2014, election. 

17. Did you request an absentee ballot?  Mark one. 

 

Yes 

 

No, but I automatically received an absentee 
ballot from a local election official. 

 

No, I never received an absentee ballot, but I 
expected to receive one. 

 

No, I did not need an absentee ballot. 
 

18. [Ask if Q17 = "Yes"] In what month did you first 
request your absentee ballot?  Mark one. 

 

July 2014 or earlier 

 

August 2014 

 

September 2014 

 

October 2014 

 

November 2014 

 

Do not recall 
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The Federal Post Card Application (FPCA; Standard Form 76) 
is a single form that you can use to register to vote and/or 
request an absentee ballot for Federal elections. 

Some States require eligible voters who vote absentee to use 
the FPCA to request an absentee ballot. 

19. Were you aware that you could use the FPCA 
to register to vote and request an absentee 
ballot? 

 
 

Yes 

 
 

No 
 

20. [Ask if Q17 = "Yes"] Did you use the Federal 
Post Card Application (FPCA) to request your 
absentee ballot or did you use another 
method? 

 
 

Yes, I used an FPCA to request an absentee 
ballot. 

 
 

No, I used a State or local form to request an 
absentee ballot. 

 

 

No, I used a non-government website (e.g., 
Rock the Vote [RTV], Overseas Vote 
Foundation [OVF]) to request an absentee 
ballot. 

 
 

No, I used another method. 
 

 [Ask if Q20 = "No, I used another method." and 
TREATMENT = “Long Form”] Please specify 
your other method. 

  

 

21. [Ask if Q20 = "Yes, I used an FPCA to request 
an absentee ballot." and TREATMENT = “Long 
Form”] How did you obtain your Federal Post 
Card Application (FPCA)?  Mark one. 

 
 

Printable FPCA downloaded from FVAP.gov 

 
 

Online assistant tool at FVAP.gov that guides 
voters in completing an FPCA 

 
 

From some other contact with the Federal 
Voting Assistance Program (FVAP) 

 
 

Through military channels/Voting Assistance 
Officers (VAOs) 

 
 

From a U.S. embassy or consulate 

 
 

From a State or local election official 

 
 

From a non-FVAP website 

 
 

From a military post office 

 
 

Some other source 
 

 [Ask if Q21 = "Some other source" and 
TREATMENT = “Long Form”] Please specify 
the other source from which you obtained your 
Federal Post Card Application (FPCA). 

  

 

22. [Ask if Q20 = "Yes, I used an FPCA to request 
an absentee ballot" and TREATMENT = “Long 
Form”] How did you complete and return your 
Federal Post Card Application (FPCA)?  Mark 
one. 

 

Mail 

 

USPS Express/Certified mail 

 

FedEx, UPS, DHL, or other delivery carrier 

 

Federal Voting Assistance Program (FVAP) 
Electronic Transmission System (ETS) 

 

Fax 

 

E-mail (e.g., as an attachment) 

 

Online (e.g., through a secure website) 

 

Installation Voter Assistance (IVA) Office 

 

Other 
 

23. [Ask if Q17 = "Yes" and TREATMENT = “Long 
Form”] Did you receive notification from a local 
election official that your registration and/or 
request for an absentee ballot had been...  Mark 
one answer for each row. 

  Do not recall 

  No  

  Yes   

 a. Received? ..............................................
   

 b. Rejected? ...............................................
   

 c. Accepted? ..............................................
   

 

24. [Ask if Q17 = "Yes"] Did you receive your 
regular absentee ballot? 

 

Yes 

 

No 
 

25. [Ask if Q24 = "Yes" and TREATMENT = “Long 
Form”] How did you obtain your regular 
absentee ballot?  Mark one. 

 

Mail 

 

Fax 

 

E-mail 

 

In person 

 

Downloaded ballot from State link on FVAP.gov

 

Downloaded ballot from State voting website 

 

Downloaded ballot from State link at another 
website 

 

Other 

 

Do not recall 
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 [Ask if Q25 = "Other" and TREATMENT = “Long 
Form”] Please specify the other means used to 
obtain your regular absentee ballot. 

  

 

26. [Ask if Q17 = "No, but I automatically received 
an absentee ballot from a local election 
official." or Q24 = "Yes"] When did you receive 
your regular absentee ballot? 

 
 

September 2014 or earlier 

 
 

October 2014 

 
 

November 2014 

 
 

Do not recall 
 

27. [Ask if Q17 = "No, but I automatically received 
an absentee ballot from a local election 
official." or Q24 = "Yes"] Did you complete and 
return your regular absentee ballot? 

 
 

Yes 

 
 

No 
 

28. [Ask if Q27 = "Yes" and TREATMENT = “Long 
Form”] How did you complete and return your 
regular absentee ballot? 

 
 

Mail 

 
 

USPS Express/Certified mail 

 
 

FedEx, UPS, DHL, or other delivery carrier 

 
 

Federal Voting Assistance Program (FVAP) 
Electronic Transmission System (ETS) 

 
 

Fax 

 
 

E-mail (e.g., as an attachment) 

 
 

Online (e.g., through a secure website) 

 
 

Installation Voter Assistance (IVA) Office 

 
 

Other 
 

 [Ask if Q28 = "Other" and TREATMENT = “Long 
Form”] Please specify the other means used to 
return your regular absentee ballot. 

  

 

29. [Ask if Q27 = "Yes"] When did you complete 
and return your regular absentee ballot? 

 
 

September 2014 or earlier 

 
 

October 2014 

 
 

November 2014 

 
 

Do not recall 
 

30. [Ask if Q17 = "Yes" or Q17 = "No, but I 
automatically received an absentee ballot from 
a local election official."] Taking all things into 
consideration, how satisfied were you with the 
overall absentee voting process? 

 

Very satisfied 

 

Satisfied 

 

Neither satisfied nor dissatisfied 

 

Dissatisfied 

 

Very dissatisfied 
 

2014 ELECTION 

A lot of people were not able to vote because they weren't 
registered, they were sick, they didn't have time, or something 
else happened to prevent them from voting.  And sometimes, 
people who USUALLY vote or who PLANNED to vote forget 
that something UNUSUAL happened on election day this year 
that prevented them from voting THIS time.  So please think 
carefully for a minute about the election held on November 4, 
2014, and past elections in which you may have voted, and 
answer the following questions. 

31. [Ask if TREATMENT = “Long Form”] During the 
past 6 years, did you usually vote in...  Mark 
one answer for each item. 

  Usually did not vote 

  Usually voted  

 a. Political party primary elections? ....................
  

 b. Federal general elections? .............................
  

 

The following questions will help us to better understand your 
experiences.  Please answer with the most appropriate 
response regarding the November 4, 2014, election. 

32. How interested or uninterested were you in the 
election? 

 

Very interested 

 

Somewhat interested 

 

Neither interested nor uninterested 

 

Somewhat uninterested 

 

Very uninterested 
 

33. [Ask if TREATMENT = “Long Form”] During the 
months leading up to the election, did you ever 
plan to vote in that election, or didn't you plan 
to vote?  Mark one. 

 

Did plan to vote 

 

Did not plan to vote 
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34. In the election held on November 4, 2014, did 
you definitely vote in person on election day, 
definitely complete an absentee ballot by mail, 
e-mail, fax, or online on or before November 4, 
2014, definitely not vote, or are you not 
completely sure whether you voted in that 
election?  Mark one. 

 
 

Definitely voted in person 

 
 

Definitely voted by mail 

 
 

Definitely voted by e-mail 

 
 

Definitely voted at an online website 

 
 

Definitely voted by fax 

 
 

Definitely did not vote 

 
 

Not sure 
 

35. [Ask if Q34 = "Definitely did not vote"] What 
was the MAIN REASON you did not vote in the 
election?  Mark one. 

 
 

I tried/wanted to vote but did not or could not 
complete the process. 

 
 

I did not want to vote. 
 

36. [Ask if Q35 = "I tried/wanted to vote but did not 
or could not complete the process."] Which of 
the following best describes why you did not 
vote in the election?  Mark one. 

 
 

I was not registered to vote. 

 
 

I did not know how to get an absentee ballot. 

 
 

My absentee ballot arrived too late. 

 
 

My absentee ballot did not arrive at all. 

 
 

The absentee voting process was too 
complicated. 

 
 

My commander did not allow me to take time 
during duty hours to vote. 

 
 

Some other reason 
 

 [Ask if Q36 = "Some other reason" and 
TREATMENT = “Long Form”] Please specify 
why you did not vote in the election. 

  

 

37. Was this your first time…  Mark one answer for 
each item.  If you did not try to vote or try to 
vote absentee in the election, mark “Does not 
apply.” 

  Does not apply 

  No  

  Yes   

 
a. Voting or trying to vote in an 

election? ................................................
   

 
b. Voting or trying to vote absentee in 

an election? ...........................................
   

 

FEDERAL WRITE-IN ABSENTEE BALLOT (FWAB) 

The Federal Write-In Absentee Ballot (FWAB; Standard Form 
186) is a backup way to vote in case your requested absentee 
ballot does not arrive in time to vote and return your ballot.  It 
lets you write in the names of the candidate you wish to vote 
for.  

Please answer with the most appropriate response regarding 
the November 4, 2014, election. 

38. Did you use the FWAB? 

 

Yes 

 

No, but I was aware of it 

 

No, and I was not aware of it 
 

39. [Ask if Q38 = "Yes" and TREATMENT = “Long 
Form”] How did you obtain your Federal Write-
In Absentee Ballot (FWAB)? 

 

Printable FWAB downloaded from FVAP.gov 

 

Online assistant tool at FVAP.gov that guides 
voters in completing a FWAB 

 

From some other contact with the Federal 
Voting Assistance Program (FVAP) 

 

Through military channels/Voting Assistance 
Officers (VAOs) 

 

From a U.S. embassy or consulate 

 

From a State or local election official 

 

From a non-FVAP website 

 

From a military post office 

 

Some other source 
 

 [Ask if Q39 = "Some other source" and 
TREATMENT = “Long Form”] Please specify 
the other source from which you obtained your 
Federal Write-In Absentee Ballot (FWAB). 
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40. [Ask if Q38 = "Yes"] When did you complete 
and return your Federal Write-In Absentee 
Ballot (FWAB)? 

 
 

September 2014 or earlier 

 
 

October 2014 

 
 

November 2014 

 
 

Do not recall 
 

41. [Ask if Q38 = "Yes"] What was the MAIN 
REASON you used the Federal Write-In 
Absentee Ballot (FWAB)?  Mark one. 

 
 

My regular absentee ballot did not arrive. 

 
 

My regular absentee ballot did not arrive on 
time. 

 
 

I was concerned my regular absentee ballot 
would not be returned by the deadline/would not 
be counted. 

 
 

I forgot to request a regular absentee ballot. 

 
 

Some other reason 
 

 [Ask if Q41 = "Some other reason" and 
TREATMENT = “Long Form”] Please specify 
the MAIN REASON you used the Federal Write-
in Absentee Ballot (FWAB). 

  

 

42. [Ask if Q38 = "No, but I was aware of it"] What 
is the MAIN REASON you did not use the 
Federal Write-In Absentee Ballot (FWAB)?  
Mark one. 

 
 

I did not know how to get one. 

 
 

I could not get one. 

 
 

I had difficulty filling it out. 

 
 

I did not need one; I had already returned a 
regular absentee ballot. 

 
 

Some other reason 
 

 [Ask if Q42 = "Some other reason" and 
TREATMENT = “Long Form”] Please specify 
the MAIN REASON you did not use the Federal 
Write-in Absentee (FWAB) ballot. 

  

 

2012 ELECTION 

Elections for the President, U.S. Senate, and U.S. House of 
Representatives were held in 2012.  A lot of citizens did not 
get to vote because they weren't registered, they were sick, or 
they didn't have time. 

43. How about you -- did you vote in that election? 

 

Definitely voted in person 

 

Definitely voted by mail 

 

Definitely voted by e-mail 

 

Definitely voted at an online website 

 

Definitely voted by fax 

 

Definitely did not vote 

 

Not sure 
 

VOTING ASSISTANCE 

44. In preparation for the November 4, 2014, 
election, did you need any information or 
assistance (e.g., information on deadlines, how 
to request an absentee ballot)? 

 

Yes 

 

No 
 

The Federal Voting Assistance Program (FVAP) and the 
Services support absent Uniformed Service members by 
providing a broad range of non-partisan information and 
assistance to facilitate the participation in the democratic 
process.  

FVAP—FVAP offers many different forms of assistance for 
absent Uniformed Service members including their website, 
FVAP.gov, an online assistant tool for completing voting 
forms, staff support, and the Voting Assistance Guide. 

Unit Voting Assistance Officers (UVAOs)—Designated 
individuals who provide accurate, non-partisan voting 
information and assistance to members of military units who 
wish to vote. 

Installation Voter Assistance (IVA) Offices—Dedicated voting 
assistance offices, located on military installations, to provide 
accurate, non-partisan voting information and assistance to 
members of military units who wish to vote. 

Please answer with the most appropriate response regarding 
the November 4, 2014, election. 

45. [Ask if Q44 = "Yes"] Did you seek voting 
information or assistance from any of the 
following?  Mark one answer for each item. 

  No, and I was not aware of it 

  No, but I was aware of it  

  Yes   

 a. FVAP .....................................................
   

 
b. Unit Voting Assistance Officers 

(UVAOs).................................................
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  No, and I was not aware of it 

  No, but I was aware of it  

  Yes   

 
c. Installation Voter Assistance (IVA) 

Offices ...................................................
   

 d. Other ......................................................
   

 

 [Ask if Q45 d = "Yes" and TREATMENT = “Long 
Form”] Please specify the other resource you 
used for voting information or assistance. 

  

 

The Federal Voting Assistance Program (FVAP) offers the 
following products and services to support absent Uniformed 
Service members. 

FVAP.gov—The FVAP website provides voting-related 
information and resources for absent Uniformed Service 
members, their eligible family members, and those who 
support them.  The website provides State-specific election 
information that voters can rely on when voting absentee. 

FVAP staff support—FVAP provides e-mail support through 
vote@fvap.gov and a toll-free telephone service that allows 
military members and their eligible family members to ask 
FVAP staff for voting information or assistance. 

FVAP online assistant tool—FVAP offers an easy-to-use 
online assistant at FVAP.gov to guide voters in completing 
Federal Post Card Applications (FPCAs) and Federal Write-in 
Absentee Ballots (FWABs).  The online assistant tool 
simplifies the completion of FPCAs and FWABs by providing 
State-specific information and instructions on how to 
download, print, and mail forms to local election officials. 

Please answer with the most appropriate response regarding 
the November 4, 2014, election. 

46. [Ask if Q45 a = "Yes"] Please indicate which 
FVAP products or services you used for voting 
assistance.  Mark all that apply. 

 
 

FVAP.gov 

 
 

FVAP staff support 

 
 

FVAP online assistant tool 

 

47. [Ask if Q44 = "Yes" and TREATMENT = “Long 
Form”] For each item, please indicate which 
resource you used to try to find this 
information or assistance.  Mark all that apply. 

 Did not need this type of information/assistance  

 Installation Voter Assistance (IVA) Offices    

 Unit Voting Assistance Officers (UVAOs)     

 
Federal Voting Assistance Program 

(FVAP)   
   

 
a. Determining my eligibility to 

vote ................................................
    

 
b. Understanding the absentee 

voting process ...............................
    

 Did not need this type of information/assistance  

 Installation Voter Assistance (IVA) Offices    

 Unit Voting Assistance Officers (UVAOs)     

 
Federal Voting Assistance Program 

(FVAP)   
   

 

c. Assistance with the Federal 
Post Card Application (FPCA) 
(e.g., obtaining, completing, or 
submitting the FPCA) .....................

    

 

d. Assistance with the Federal 
Write-In Absentee Ballot 
(FWAB) (e.g., obtaining, 
completing, or submitting the 
FWAB) ...........................................

    

 
e. Finding information on 

deadlines .......................................
    

 

f. Electronic transmission of 
election materials (e.g., faxing, 
e-mailing) .......................................

    

 
g. Assistance with websites (e.g., 

Federal, State, local) ......................
    

 
h. Some other voting information 

or assistance ..................................
    

 

48. [Ask if Q45 [Matching item] = "Yes"] Were you 
successful in receiving the voting information 
or assistance you needed from each of the 
following?  Mark one answer for each item. 

  No, and I did not seek further assistance 

  No, but I sought assistance elsewhere  

  Yes   

 
a. Federal Voting Assistance Program 

(FVAP) ...................................................
   

 
b. Unit Voting Assistance Officers 

(UVAOs) ................................................
   

 
c. Installation Voter Assistance (IVA) 

Offices ....................................................
   

 d. Other ......................................................
   

 

 [Ask if (Q48 a = "No, but I sought assistance 
elsewhere" or Q48 b = "No, but I sought 
assistance elsewhere" or Q48 c = "No, but I 
sought assistance elsewhere" or Q48 d = "No, 
but I sought assistance elsewhere") and 
TREATMENT = “Long Form”] Please describe 
where else you sought voting information or 
assistance. 
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49. [Ask if (Q45 b = "Yes" or Q45 c = "Yes") and 
TREATMENT = “Long Form”] How did the Unit 
Voting Assistance Officer (UVAO) or 
Installation Voter Assistance (IVA) Office 
provide the voting information or assistance 
you needed?  Mark all that apply. 

 
 

Assistance with the completion of voting forms 
(e.g., Federal Post Card Application [FPCA], 
Federal Write-In Absentee Ballot [FWAB]) 

 
 

Provided information about upcoming elections 
(e.g., deadlines, hard copy forms) 

 
 

Directed me to other voting resources (e.g., 
FVAP.gov) 

 

50. [Ask if Q49 = " Directed me to other voting 
resources (e.g., FVAP.gov)" and TREATMENT = 
“Long Form”] Which other voting resource(s) 
did the Unit Voting Assistance Officer (UVAO) 
or Installation Voter Assistance (IVA) Office 
recommend you use to find the voting 
information or assistance you needed?  Mark 
all that apply. 

 
 

FVAP.gov 

 
 

Service-specific website 

 
 

Other website(s) (e.g., Overseas Vote 
Foundation [OVF], State website) 

 
 

2013-14 Voting Assistance Guide (VAG) 

 
 

Other 
 

FVAP.GOV 

51. [Ask if (Q46 = "FVAP.gov" or Q50 = 
"FVAP.gov") and TREATMENT = “Long Form”] 
How much do you agree or disagree with the 
following statements about FVAP.gov?  Mark 
one answer for each item. 

  Strongly disagree 

  Disagree  

  Neither agree nor disagree   

  Agree    

  Strongly agree     

 

a. State voting and related 
instructions were clear and 
easy to understand. ...............

     

 
b. Contact information was 

easy to find. ...........................
     

 
c. Search feature met my 

needs. ....................................
     

 
d. I was able to find what I 

needed quickly and easily. .....
     

 

e. I was able to find the 
materials and forms I 
needed to vote. ......................

     

 

52. [Ask if (Q46 = "FVAP.gov" or Q50 = 
"FVAP.gov") and TREATMENT = “Long Form”] 
In preparation for the 2014 primaries and 
General Election, how many times did you visit 
FVAP.gov?  Mark one. 

 

Once 

 

More than once 

 

Do not recall 
 

VOTING ASSISTANCE 

53. [Ask if Q44 = "Yes" and Q45 a <> "Yes" and 
Q45 b <> "Yes" and Q45 c <> "Yes" and Q45 d 
<> "Yes" and TREATMENT = “Long Form”] 
What was the MAIN REASON you did not seek 
voting information or assistance?  Mark one. 

 

Unit Voting Assistance Officers (UVAO) were 
too busy. 

 

Installation Voter Assistance (IVA) Office was 
too far away. 

 

I did not know where to go or who to call. 

 

I did not have time. 

 

I could get the same information online. 

 

I did not have confidence that Unit Voting 
Assistance Officers (UVAOs) could answer my 
question(s). 

 

I did not have any questions or issues that 
required assistance. 

 

I sought assistance, but could not get it. 
 

VOTING KNOWLEDGE 

54. [Ask if TREATMENT = “Long Form”] Using the 
scale below, evaluate your knowledge in each 
of the following aspects of voting.  Mark one 
answer for each item. 

  Poor 

  Fair  

  Average   

  Good    

  Excellent     

 a. Registering to vote .................
     

 
b. Requesting an absentee 

ballot ......................................
     

 

c. Using the Federal Post 
Card Application (FPCA) 
to register and request an 
absentee ballot .......................

     

 
d. Receiving/getting an 

absentee ballot .......................
     



 2014 Post-Election Voting Survey of the Active Duty Military 

DMDC 137 

  Poor 

  Fair  

  Average   

  Good    

  Excellent     

 
e. Completing an absentee 

ballot ......................................
     

 
f. Returning an absentee 

ballot ......................................
     

 
g. Using the Federal Write-in 

Absentee Ballot (FWAB) ........
     

 
h. Knowing key absentee 

ballot deadlines ......................
     

 

FEDERAL VOTING ASSISTANCE PROGRAM (FVAP) 
OUTREACH 

When answering the following questions, please think about 
the weeks leading up to the November 4, 2014, election. 

55. Did you see or receive any of the following?  
Mark all that apply. 

 
 

Periodic FVAP e-mail reminders about 
upcoming elections 

 
 

FVAP on Twitter 

 
 

FVAP on Facebook 

 
 

Voting Assistance Officer (VAO) outreach (e.g., 
announcements during formation, voter 
outreach events, information on bulletin boards, 
social media) 

 
 

FVAP brochures 

 
 

FVAP election dates handouts 

 
 

FVAP fact sheets/one-pagers 

 
 

FVAP voting posters 

 
 

FVAP wallet cards 

 
 

Voting-specific public service announcements 
(PSAs) 

 

56. [Ask if Q55 [Matching item] = "Marked" and 
TREATMENT = “Long Form”] Please rate the 
usefulness of each of the following in providing 
you information or assistance.  Mark one 
answer for each item. 

  Not at all useful 

  Somewhat useful  

  Useful   

  Very useful    

 

a. Periodic FVAP e-mail 
reminders about upcoming 
elections ........................................

    

  Not at all useful 

  Somewhat useful  

  Useful   

  Very useful    

 b. FVAP on Twitter .............................
    

 c. FVAP on Facebook ........................
    

 

d. Voting Assistance Officer 
(VAO) outreach (e.g., 
announcements during 
formation, voter outreach 
events, information on bulletin 
boards, social media) .....................

    

 e. FVAP brochures ............................
    

 f. FVAP election dates handouts .......
    

 g. FVAP fact sheets/one-pagers ........
    

 h. FVAP voting posters ......................
    

 i. FVAP wallet cards .........................
    

 
j. Voting-specific public service 

announcements (PSAs) .................
    

 

57. [Ask if TREATMENT = “Long Form”] Would you 
prefer more or less communication from the 
Federal Voting Assistance Program (FVAP) to 
better understand the absentee voting 
process? 

 

Much more communication 

 

More communication 

 

No change in communication; the level of 
current communication is just right 

 

Less communication 

 

Much less communication 
 

2014 ELECTION 

58. Thinking about the most recent election, to 
what extent do you agree with the following 
statements?  Mark one answer for each item. 

  Strongly disagree 

  Disagree  

  Neither agree nor disagree   

  Agree    

  Strongly agree     

 
a. I cared about the issues in 

the election. ...........................
     

 

b. I cared about which 
candidates would win the 
election. .................................
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  Strongly disagree 

  Disagree  

  Neither agree nor disagree   

  Agree    

  Strongly agree     

 

c. Voting is an effective way 
to express my opinion on 
the issues in the election. .......

     

 

d. Voting is an effective way 
to express my opinion on 
which candidates should 
win the election. .....................

     

 

e. If others (e.g., military 
members, family, or 
friends) found out I did not 
vote in the election, I 
would be embarrassed. ..........

     

 

f. If other military members 
found out I did not vote in 
this election, I would feel 
ashamed. ...............................

     

 

g. Others (e.g., military 
members, family, or 
friends) are likely to know 
whether or not I voted in 
the election. ...........................

     

 

h. It is not appropriate for 
members of the military to 
vote. .......................................

     

 
i. I was confident that my 

ballot would be counted. ........
     

 

j. It was easy to get in-
person voting assistance 
at my installation. ...................

     

 

k. I knew exactly who at my 
installation to ask 
questions about voting 
materials, ballot requests, 
or other voting-related 
issues. ....................................

     

 

l. I had questions related to 
the voting process but 
could not get a hold of 
someone who could 
answer them. .........................

     

 

m. Seeking in-person 
assistance at my 
installation was a waste of 
time because I received 
conflicting or inaccurate 
information. ............................

     

 

n. Printed voting materials 
were easily accessible at 
my installation when I 
needed them. .........................

     

 

Different people feel differently about voting.   

For some, voting is a civic duty.  They feel that they should 
vote in every election however they feel about the candidates 
and parties.   

For others, voting is a choice.  They feel free to vote or not to 
vote in an election depending on how they feel about the 
candidates and parties. 

59. For you personally, voting is first and 
foremost… 

 

A civic duty 

 

A choice 

 

Not sure 
 

60. [Ask if Q59 = "A civic duty"] How strongly do 
you feel personally that voting is a civic duty? 

 

Very strongly 

 

Strongly 

 

Somewhat strongly 

 

Not very strongly 
 

BACKGROUND INFORMATION 

61. What is the highest degree or level of school 
that you have completed?  Mark the one 
answer that describes the highest grade or 
degree that you have completed. 

 

12 years or less of school (no diploma) 

 

High school graduate—traditional diploma 

 

High school graduate—alternative diploma 
(home school, GED, etc.) 

 

Some college credit, but less than 1 year 

 

1 or more years of college, no degree 

 

Associate's degree (e.g., AA, AS) 

 

Bachelor's degree (e.g., BA, AB, BS) 

 

Master's, doctoral, or professional school 
degree (e.g., MA, MS, MEd, MEng, MBA, MSW, 
PhD, MD, JD, DVM, EdD) 

 

TAKING THE SURVEY 

62. Thank you for participating in the survey.  
There are no more questions on this survey.  If 
you have comments or concerns that you were 
not able to express in answering this survey, 
please enter them in the space provided.  Your 
comments will be viewed and considered as 
policy deliberations take place.  Your feedback 
is useful and appreciated.  
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63. [Ask if Q1 = "No, I was separated or retired" or 
Q2 = "No" or Q3 = "17 years old or younger"] 
You have indicated that you are not eligible for 
the survey.  To be eligible to take the survey, 
you must be a U.S. citizen, at least 18 years of 
age, and on active duty on Election Day.  If you 
met these criteria on November 4, 2014, then 
please do the following three steps: 

 Click the Back button, 
 Adjust your answer, and 
 Complete the survey. 

 If you are not eligible based on these criteria, 
then click Submit Survey to submit the survey. 

 
 For further help, please call our Survey 

Processing Center toll-free at 1-800-881-5307 or 
e-mail ADM-Survey@mail.mil. 

  

 
 





 

 

Glossary of Terms and FVAP Service Descriptions 
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General Terms 

ETS Electronic Transmission Service 
FPCA Federal Post Card Application 

FPCA (Standard Form 76) is a single form that you can use to 
register to vote and/or request an absentee ballot for Federal 
elections.  Some States require eligible voters who vote absentee to 
use the FPCA to request an absentee ballot. 

FVAP Federal Voting Assistance Program 
 
FVAP and the Services support absent Uniformed Service members 
by providing a broad range of non-partisan information and 
assistance to facilitate the participation in the democratic process. 
 
FVAP offers many different forms of assistance for absent 
Uniformed Service members including their website, FVAP.gov, an 
online assistant tool for completing voting forms, staff support, and 
the Voting Assistance Guide. 

FWAB Federal Write-in Absentee Ballot 
FWAB (Standard Form 186) is a backup way to vote in case your 
requested absentee ballot does not arrive in time to vote and return 
your ballot. It lets you write in the names of the candidate you wish 
to vote for. 

IVA Installation Voter Assistance 
Dedicated IVA offices are located on military installations to provide 
accurate, non-partisan voting information and assistance to 
members of military units who wish to vote.  

UOCAVA Uniformed and Overseas Citizens Absentee Voting Act 
UVAO Unit Voting Assistance Officer 

Designated individual who provides accurate, non-partisan voting 
information and assistance to members of military units who wish to 
vote. 

VAG Voting Assistance Guide 
The VAG is a reference guide for absentee voting regulations, laws, 
deadlines, and procedures across all 55 States and U.S. territories.  
It is the primary source of information for citizens covered by 
UOCAVA regarding procedures for registering to vote, requesting a 
ballot, and voting in a specific State or territory of legal residence. 

VAO Voting Assistance Officer 
Designated individual who provides accurate, non-partisan voting 
information and assistance to U.S. citizens who wish to vote. 

FVAP Products and Services 

FVAP ETS FVAP provides an ETS that enables your office to transmit and 
receive election materials via toll-free fax to/from Uniformed Service 
members, their eligible family members, and overseas U.S. citizens.  
ETS also provides a fax to e-mail conversion when the voter only 
has e-mail. 
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FVAP Products and Services 

FVAP staff support FVAP provides e-mail support through vote@fvap.gov and a toll-free 
telephone service that allows military members and their eligible 
family members to ask FVAP staff for voting information or 
assistance. 

FVAP.gov FVAP website provides voting-related information and resources for 
absent Uniformed Service members, their eligible family members, 
overseas U.S. citizens, and those that support them.  The website 
provides State-specific election information that voters can rely on 
when voting absentee. 

FVAP online assistant tool FVAP offers an easy-to-use online assistant at FVAP.gov to guide 
voters in completing FPCAs and FWABs.  The online assistant tool 
simplifies the completion of FPCAs and FWABs by providing State-
specific information and instructions on how to download, print, and 
mail forms to local election officials. 
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Insert SF298 if applicable (both pages) 
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